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INTERNATIONAL PUBLIC STAMP AUCTION
Saturday 21st September 2024

commencing 11.30am 
West Plaza Hotel, Wellington, New Zealand

Welcome to our 45th sale. This bi-annual auction comprises 870 lots with estimates over $1.1M.  We 
are priviledged to feature several significant collections, including the balance of Patrick Brownsey's 
estate, the extensive world wide collections of Nicholas Cosh, extensive thematics ex Derek Lamb, 
good Rhodesia ex Julian Lang, Pacific ex Don Mee and outstanding NZ 1935 Pictorials ex Keith Moir.

The auction also features material from over 100 other vendors.  

Highlights include:
• Over 300 World collections including 40 NZ.
• Over 100 Full Face Queen lots including a unique 1d London Print vertical pair, plus a single; an 

unlisted unused 4d yellow accidental imperf; plus a remarkable 2d vermilion plate 2 mint/MUH 
block of 14 from the damaged portion of the plate.  In all over 2,500 FFQs!

• Good range of NZ GV.
• Superb NZ 1935 Pictorials selection, incl a very scarce 2/- Captain Cook Die Proof.
• 1d Claret Christchurch Exhibition mint.
• The unique NZ 1946 3d Peace Airforce missing blue colour.
• 8 x 1996 Teddy Bear Error lots incl two covers and a Capex miniature sheet. 
• Nice range NZ Fiscals QVLTs, Arms etc.
• GB noted 2d (QV) Paris Exhibition proof, 1d Black unused, £5 Orange, £1 Seahorses MUH etc.
• France 1859 10c Postage Due original gum – the world’s first Postage Due stamp.

For those seeking quality and value, we have assembled a wide range of lots, providing the 
opportunity to either enhance an existing collection or start a significant collection.  One particular 
vendor has insisted on low estimates to ensure attraction.  Look through the catalogue carefully 
to spot these!

Overseas bidders please note that the mails are very slow.  Please send your bids to us by email, via the website, fax or phone.  
Live online bidding through the course of the auction is available (see next page).

Viewing in Wellington is available on Friday 20th September, and Saturday morning prior to the auction; or until Wednesday 
18th September at our premises in Otaki.  We are only 50 minutes from Wellington Airport and ten minutes from Waikanae 
commuter railway station.  We can pick you up from either (by appointment only).

My thanks go to John Mowbray,  David Smitham, Graham Burnett,  Alan Jackson and Ken Markham, who have produced another 
great catalogue for our 45th sale, ably assisted by our office staff of Maree Malin, Kirsten Fulford, Jan Macdonald, Bronwyn 
Mill, Sallie Bassett, Abel Oveges, and our new Logistics Manager Michaela Van Hooff.

We look forward to your participation in this sale and wish you well with your bidding.

Christopher Burtt
Philatelic Manager

MOWBRAY COLLECTABLES
Private Bag 63000, Wellington 6140, New Zealand

Phone +64 6 364 8270, Fax +64 6 364 8252
Email auctions@mowbrays.nz, Website www.mowbraycollectables.com

Christopher Burtt
Philatelic Manager

John Mowbray
Founder Director
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INDEX OF LOTS
 1 - 306 Collections & Accumulations
 307 - 310 Collectables
 311 - 338 New Zealand Postal History
 339 - 340  Postal Stationery
 341 - 349  Definitives - Full Face Queens Collections & Accumulations
 350 - 440  Definitives - Full Face Queens
 441 - 450  Definitives - First Sidefaces
 451 - 465  Definitives - Second Sidefaces
 466 - 481  Definitives - 1898 Pictorials
 482 - 483  Definitives - ½d Mount Cook
 484 - 490  Definitives - 1d Universals
 491 - 492  Definitives - King Edward VII
 493 - 496  Definitives - 1d Dominions
 497 - 534  Definitives - King George V
 535 - 568  Definitives - 1935 Pictorials
 569 - 576  Definitives - King George VI
 577 - 588  Definitives - Queen Elizabeth II Pre-decimal
 589 - 598  Definitives - Decimal
 599 - 600  Airmail
 601 - 631  Commemoratives
 632 - 643  Health
 644 - 693  Officials
 694 - 700  Life Insurance 
 701 - 701  Postal Fiscals 
 702 - 714  Postal Fiscals - QV Long Types
 715 - 730  Postal Fiscals - Arms
 731 - 732  Booklets
 733 - 739  Other
 740 - 740  Revenues
 741 - 743  Revenues - QV Long Types
 744 - 747  Postage Dues
 748 - 753 Polar 
 754 - 761 Flight Covers
 762 - 771 Australia
 772 - 788 Pacific Islands
 789 - 819 Great Britain
 820 - 843 British Commonwealth
 844 - 871 Foreign

EXPLANATION OF SYMBOLS & ABBREVIATIONS
* Mint never hinged / Mint & used pmk Postmark
MUH Mint never hinged L Label h/s Handstamp
M Mint hinged or unused F Forgery b/s Backstamp
FU Fine Used C Cover/Postcard/Entire FDC First day cover
GU Good used cds Circular date stamp P Proof
U  Used m/s Manuscript OR Miniature Sheet PPC Picture Postcard
PU Postally used CTO  Cancelled to Order H/H Heavily Hinged
o/c	 Off	centre	 SG	 Stanley	Gibbons	 MNG	 Mint	no	gum
OG Original gum CP Campbell Paterson R Revenue
E Essay BW Brusden White B of 4  (etc) Block of 4
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Live Online Bidding
Live online bidding during the auction is available, allowing you to bid from 
anywhere.  You can place bids prior to, or LIVE during the auction via either a 
mobile app (IOS and Android versions available) or your desktop computer/laptop 
at auctions.mowbraycollectables.com.  You can follow the auction progress online, 
and will be prompted to bid if your bids are exceeded.  Official auction results will 
be included in advice from Mowbray Collectables.

Please note a 3% surcharge applies to all successful bids placed through the live 
bidding platform, whether placed prior to, or during the auction.  You can still place 
pre-auction absentee bids by the usual methods including via our home website 
www.mowbraycollectables.com

Please don't hesitate to contact us for any questions about bidding.

Upcoming Auction Dates
  Friday 20th September 2024 - International Numismatic Auction
  Saturday 21st September 2024 - International Stamp Auction 
  Friday 14th March 2025- International Numismatic Auction
  Saturday 15th March 2025 - International Stamp Auction
  Tuesday 24th June 2025 - Numismatic & Sports Memorabilia

Auction (online only)
  Friday 19th September 2025- International Numismatic Auction
  Saturday 20th September 2025 - International Stamp Auction

 Catalogues will be online at www.mowbraycollectables.com

Thinking of Selling?
We sell more stamps worldwide than any other company in New Zealand,

and are now accepting material for our upcoming public auctions.

If you wish to take advantage of new Zealand's number one selling 
opportunity, contact us now.

Suitable consignments permitting, we may add additional sales.

**CONTACT US NOW**
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INSPECTION OF LOTS
At the premises of Mowbray Collectables, Main Highway, Otaki, by appointment: from about Monday 

19th	August	to	Wednesday	18th	September,	during	normal	office	hours;
at the West Plaza Hotel, Wellington: Friday 19th September - 9am till 5.30pm, and Saturday 21st 

September prior to the Auction - from 9am.

BIDDING
Bids can be placed live during the auction via our live bidding platform (see page 4).  

Otherwise bids can be placed via our website, by mail, phone, fax or email - such bids should
be	received	in	our	office	no	later	than	8am	NZ	time	(GMT	+	12	hours)	Saturday	21st	September	
(at your risk if not received in time).  Due to mail delays, please send bids by email, phone, fax, 

or via the website.
Phone bidding may be made during the auction by prior arrangement only. A total $1,000 minimum

in bids applies.

BUYERS PREMIUM
Buyers Premium of 17%	(plus	GST	on	buyers	premium	for	NZ	buyers)	will	be	added	to	the	hammer	

price of each lot. (All buyers please note: no GST will be added to the hammer price of lots).

ESTIMATES ARE IN NEW ZEALAND DOLLARS 

EXCHANGE RATES
At	time	of	going	to	press	and	subject	to	change:	NZ	$1	=	UK	49p,	USA	62c,	Euro	57c,	Australia	95c.

PHOTOCOPIES/SCANS OF LOTS
Available on request. We can supply representative images of bulk lots or collections.

ALL LOTS ARE ILLUSTRATED ONLINE www.mowbraycollectables.com

WE ACCEPT ALL MAJOR CREDIT CARDS
Credit card payments incur a surcharge of 2% for Visa, Mastercard and American Express.

BIDS UNDER 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE ACCEPTED
No	vendor	bids	shall	be	accepted	on	their	own	lots.

Mowbray Collectables - Registered Auctioneers

UNCONDITIONAL GUARANTEE
Every individual lot in this auction is unconditionally guaranteed to match the description.  

Any lots found not to match our description may be returned within seven days for credit or refund. 
This guarantee does not extend to collections or mixed lots.

VISIT OUR WEB-SITE TO VIEW THE CATALOGUE AND PLACE BIDS
www.mowbraycollectables.com

COIN & BANKNOTE PUBLIC AUCTION
Our 33rd Coin & Banknote Auction is on Friday 20th September commencing

at 12pm at the same venue.  View catalogues online at www.mowbraycollectables.com
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CONDITIONS OF SALE
1 INSPECTION : No lot is available for inspection by post.
2. EXTENSION: extensions for certificates will only be granted on application prior to the conclusion of the auction.  Mowbray 

Collectables will submit all items so requested by successful bidders to the reputable authority of their choice, in most instances 
this would be the Royal Philatelic Society of New Zealand, or the Royal Philatelic Society, London. The cost of certification + 
postage and handling will be charged only if the relevant clear certificate has been received. 

3. BIDDING
3.1 Bidding either absentee or in the room will bind the bidder to these conditions of sale.
 Subject to any reserve price, the highest bidder shall purchase the lot: any dispute arising as to who is the highest bidder 

shall be determined by the Auctioneer who may offer the lot again.
 The Auctioneer may group, split up or withdraw lots, and transfer bids to identical lots at their discretion.
3.2 Bidders shall be deemed to purchase as buyers unless prior to bidding they have given the Auctioneer a copy of a written 

authority to bid on behalf of another person.
3.3 Where an agent purchases on behalf of an undisclosed client, such agent shall be personally liable for payment of the purchase 

money to the Auctioneer and for safe delivery of the lot to the said client.
3.4 Vendor bids shall not be accepted on their own lots.

4. BIDDING INCREMENTS: Postal bids must comply with the following steps:
 Under $250 - $10 increases $5,000-$10,000 - $250 increases
 $250-$1,000 - $25 increases $10,000-$20,000 - $500 increases 
 $1,000-$2,000 - $50 increases $20,000 and above - $1,000 increases
 $2,000-$5,000 - $100 increases  
 Otherwise the regulation of bidding is at the Auctioneer's discretion.
5. ABSENTEE BIDDERS: Bids will be accepted from persons unable to attend the auction, and their bids will be treated in utmost 

confidence and managed as though the bidder is in the room. The Auctioneer shall not be liable for errors or omissions in executing 
bids.  Live online bidding is available via auctions.mowbraycollectables.com and our mobile apps.  A 3% surcharge applies for 
this service, whether placed prior to, or during the auction.  Bids prior to the auction may be placed through our websites, apps 
or directly with us.

 Absentee bidders, who have not seen the lots they are buying, may reject any lot with the exception of bulk or mixed lots and 
collections, where the description is not in accordance with that given in the catalogue. However, any such lots are only returnable 
within seven days of receipt, and in the condition received.

6. ESTIMATES: Bidding will commence at a bidding increment over the second highest postal/absentee bid received prior to 
commencement of the auction. Where one or no bids have been received, bidding will commence at seventy percent (70%) of 
the lot estimate, or at reserve if above 70%.

7. PAYMENT: Lots will be at the buyer's risk from the fall of the hammer but title shall not pass until payment in full has been made 
of the purchase price (hammer price plus 17% buyer's premium (plus GST on buyers premium for NZ buyers) and, if applicable, 
interest).  Payment and clearance of lots by room buyers may be carried out on the day of the sale. Payment by absentee bidders 
must be made upon receipt of invoice. Payments not received within 30 days of the auction date will be subject to a 24% p.a. 
penalty interest, applied to the unpaid balance on a daily basis from the auction date. Cash payments of $10,000 or more cannot 
be accepted.

8. No GST is charged on the hammer price, but purchasers outside New Zealand undertake that neither they or an associated person 
will cause the goods to be re-imported into New Zealand in substantially the same condition in which they were exported.

9. FAILURE TO PAY: If the buyer breaches Condition 7, the Auctioneer, without prejudice to any other rights available to  it, shall be 
entitled without notice to the buyer to exercise one or more of the following rights and remedies:-
9.1 to terminate the contract with the buyer and any monies which the buyer has paid to the Auctioneer on account of such 

purchase or purchases shall be forfeited;
9.2 to terminate the contract, resell the lot at any time by public auction and the buyer shall pay to the Auctioneer any resulting 

deficiency in the purchase price (plus interest) and insurance. Any surplus shall be paid to the vendor;
9.3 to apply any monies at any time due by the Auctioneer to the buyer in payment of the purchase price (plus interest). The 

Auctioneer shall have a lien over any property of the buyer in the possession of the Auctioneer, in order to secure any monies 
due to the Auctioneer; and

9.4 to proceed against the buyer for damages for breach of contract.
10. The Auctioneer reserves the right to refuse admission to any person to either viewing or the sale room, and the Auctioneer may 

refuse any bid.
11. GOVERNING LAW: These conditions shall be governed by and constructed in accordance with the laws from time to time in force 

in New Zealand and the parties hereto irrevocably submit to the non-exclusive jurisdiction of the Courts of New Zealand.
12. The buyer warrants that they are permitted under national laws to import item(s) purchased into any other country that they 

request the item(s) be exported to and accepts full responsibility for complying with those laws.
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COLLECTIONS & ACCUMULATIONS
1 / A World colln in SG Ideal Postage Album, 8th edn: Vol 1 up to 1914-15: part 1 GB & Colonies 1250+v, 
  part 2 Foreign Countries 2100v.  Mostly used but some mint, locals & revenues present also.  A few 
  later (to 1935) Silver Jubilee noted).  Little or no dupn but very mixed condition. $500

2 / An old British Empire c1870s-1960s colln in "The Empire Postage Stamp Album", leatherbound, (pub 
  c1900) with a very mixed colln of over 4550v.  Many pages are full with mostly used stamps but mint 
  & revenues, telegraphs etc also seen.  Note many have been hinged (upside down) with sheet 
  selvedges, little dupn but mixed condition throughout with reasonable NZ & Australia seen. $500

3 / An old World c1850s-90s colln in 2 Imperial albums (gold tooling on covers, publ 1892, very reasonable 
  cond) range Europe & World sparse in most places, several 100s only.  Mixed cond.  Probably most 
  interest in the albums. $300

4 / Aden & States, Bahrain, Kuwait, Somaliland & Sudan 1897-1960s mostly used & incl Bahrain GVI to 
  25R FU. Countries respectively cat £275, £132, £1170+, £218, £285, & £1009 respectively (total £3000+). $850

5 / Aitutaki 1903-27 comprehensive colln of 113 mint/MUH & FU on 8 pages.  Noted 1903 2½d - 1/- Picts 
  set of 4 p11 SG 4-7 mint, FU & blocks of 4 mint/MUH (1/- both SG 7 bright red & 7b orange-red); 1911 
  ½d - 1/- EVII set SG 9-12 mint & FU; 6d, 1/- GV SG 13-14 mint & FU; GV vert 2 perf pairs mint/MUH 
  (6 diff pairs 2½d - 1/-, incl 2 diff 6d, 1/-), & all later issues complete mint & FU.  Fine & clean.  Ex Don 
  Mee.  SG cat £2800. $1,500

6 / Arabia & Middle East 1860s-1950s comprehensive nearly all British colln of mint & used on 33 Hagner 
  pages.  Incl Aden 1939 GVI Picts set of 13 mint; Bahrain 1938 2a-25r GVI (12v) FU & 1942 GVI sets of 
  13 mint & FU; British Levant 1905 EVII set of 10 mint/MUH; Iraq 1923 Picts set of 13 mint; Kuwait 
  1948 GVI set of 11 mint/MUH & 1950 GVI set of 9 MUH; & Sudan 1897 ovpts set of 8 FU.  Some 
  duplication.  SG cat £7200+. $1,000

7 U Ascension 1922-70 FU colln on pages identified by SG Nos - virtually complete incl 1922, 1924, 1935 
  Silver Jubilee, 1938 simplified (plus some extra vals), 1948 SJ, 1956 sets.  Cat approx £1830. $750

8 / Australia & States 1850s-1950s comprehensive colln of mint & used on 42 Hagner pages (27 states, 
  15 Australia).  Incl several 1850s NSW, Tasmania & Victoria stamps in mixed condition & Roos incl 
  1915-24 narrow crown wmk (2d MUH, 3d MUH & 1/- mint), 1929-30 small mult wmk (9d mint & 10/- 
  specimen ovpt) & 1934-5 C of A wmk (£1 & £2 specimen ovpts). $500

9 / Australia 1913-88 comprehensive colln of mint & used on album pages.  Noted 1913 5d chestnut & 6d
   ultramarine Roos mint; 1916 4d GV lemon mint (tone spots on back); 1915-24 & 1929-30 5/- Roos 
  GU/FU; 1949 £2 Coat of Arms MUH & 1963-4 Navigators set of 6 to £2 mint. $1,500

10 / Australia 1913-96 mint & used mostly complete collns in 3 albums (SG album + 2 diff Seven Seas 
  hingeless albums) with shades & wmks of Roos & GV Heads (cat £2475+ & £1430+ respectively). Used 
  to 1974 only.  Mostly mint to c1970 & thence appears MUH, with a few additional cutouts etc, in last 
  album.  Total cat £7000+. $2,000

11 M* Australia 1913-2000 mint/nearly all MUH colln in 4 large Lindner albums, earlies patchy but noted 
  MUH: 2d, 2½d, 3d & 4d Roos; 2/- BCOF; 3d Kookaburra m/s; good range GV Heads; 2/- Jubilee & other 
  key early commems; £1 King & Queen; good coverage to decimals then mostly complete.  
  Unfortunately plastic on some pages of albums has darkened but hasn't affected stamps. Weight 10kg. $1,250

12 U Australia 1913-2000 simplified used colln in 2 Tasman albums.  Noted: Roos to 5/- (incl extra 5/- 
  narrow wmk appears unused); GV Heads to 1/4d then mostly complete with some key early commems 
  (no 5/- Bridge or £2 Navigator) but rather patchy into the 1990s.  No Dues, Officials etc. $400

13 U Australian States 1850s-1912 simplified used colln of 460 diff in old printed Seven Seas album, very 
  few gaps noted.  Mostly nice sound examples (much above average) & imperfs mostly with good 
  margins.  Noted: NSW imperf x 20 (incl 1d-3d Sydney Views set of 4); QV "Laureates" 1d-8d (5), 
  "Diadems" 5d - 1/- with rare 8d yellow SG 98 (cat £1500) 4 margins, repaired corner; perf incl 1880 9d 
  on 10d "OS" ovpt SG O11 GU (cat £1100); c1889 SG unlisted £1 Long Type mauve & claret with "OS" 
  ovpt (type O2) with "POSTAGE" & "SPECIMEN" ovpts, p11 CTO (small back thin), similar to SG O38.  
  Also Queensland 1860 1d, 2d, 6d imperf SG 1-3 (2d with small back thin), cat £3800; South Australia 
  1850s 1d - 1/- imperf (4), 1886 2/6d - £1 Long Type (5), 1902 ditto 3d - £1; Victoria 1850s imperf x 18 
  diff, 1897 & 1900 Charity sets, 1901 EVII to £1, £2; WA 1854-5 1d - 1/- Swans imperf (incl 4d SG 27 
  unused), 1857 "Hillman" 2d, 6d SG 15, 19.  An extraordinary colln.  High cv.  Ex Don Mee. $4,000

14 / Australian States 1855-c1907 comprehensive but mainly used colln with some dupn of shades, wmks 
  & perfs.  NSW 1860+ (used) cat £1270+; Qld 1860+ (used) cat £1200+ incl ½d 1880 SG 151 (£250), & 
  (mint) cat £520+ incl various railways & revenues; South Australia 1855+ (used) cat £1100+; Tasmania 
  1857+ (used) cat £1320+; Victoria 1850+ (used) cat £1900+ & (mint) cat £1700+, incl 1900 1d Boer 
  War block of 4 (£640), £1 EVII (£500), & 3 diff SPECIMEN ovpts; WA 1854+ (used) cat £1950+, incl 2 
  forgeries.  Total cat £11,000+. $4,000
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  13 mint & FU; British Levant 1905 EVII set of 10 mint/MUH; Iraq 1923 Picts set of 13 mint; Kuwait 
  1948 GVI set of 11 mint/MUH & 1950 GVI set of 9 MUH; & Sudan 1897 ovpts set of 8 FU.  Some 
  duplication.  SG cat £7200+. $1,000

7 U Ascension 1922-70 FU colln on pages identified by SG Nos - virtually complete incl 1922, 1924, 1935 
  Silver Jubilee, 1938 simplified (plus some extra vals), 1948 SJ, 1956 sets.  Cat approx £1830. $750

8 / Australia & States 1850s-1950s comprehensive colln of mint & used on 42 Hagner pages (27 states, 
  15 Australia).  Incl several 1850s NSW, Tasmania & Victoria stamps in mixed condition & Roos incl 
  1915-24 narrow crown wmk (2d MUH, 3d MUH & 1/- mint), 1929-30 small mult wmk (9d mint & 10/- 
  specimen ovpt) & 1934-5 C of A wmk (£1 & £2 specimen ovpts). $500

9 / Australia 1913-88 comprehensive colln of mint & used on album pages.  Noted 1913 5d chestnut & 6d
   ultramarine Roos mint; 1916 4d GV lemon mint (tone spots on back); 1915-24 & 1929-30 5/- Roos 
  GU/FU; 1949 £2 Coat of Arms MUH & 1963-4 Navigators set of 6 to £2 mint. $1,500

10 / Australia 1913-96 mint & used mostly complete collns in 3 albums (SG album + 2 diff Seven Seas 
  hingeless albums) with shades & wmks of Roos & GV Heads (cat £2475+ & £1430+ respectively). Used 
  to 1974 only.  Mostly mint to c1970 & thence appears MUH, with a few additional cutouts etc, in last 
  album.  Total cat £7000+. $2,000

11 M* Australia 1913-2000 mint/nearly all MUH colln in 4 large Lindner albums, earlies patchy but noted 
  MUH: 2d, 2½d, 3d & 4d Roos; 2/- BCOF; 3d Kookaburra m/s; good range GV Heads; 2/- Jubilee & other 
  key early commems; £1 King & Queen; good coverage to decimals then mostly complete.  
  Unfortunately plastic on some pages of albums has darkened but hasn't affected stamps. Weight 10kg. $1,250

12 U Australia 1913-2000 simplified used colln in 2 Tasman albums.  Noted: Roos to 5/- (incl extra 5/- 
  narrow wmk appears unused); GV Heads to 1/4d then mostly complete with some key early commems 
  (no 5/- Bridge or £2 Navigator) but rather patchy into the 1990s.  No Dues, Officials etc. $400

13 U Australian States 1850s-1912 simplified used colln of 460 diff in old printed Seven Seas album, very 
  few gaps noted.  Mostly nice sound examples (much above average) & imperfs mostly with good 
  margins.  Noted: NSW imperf x 20 (incl 1d-3d Sydney Views set of 4); QV "Laureates" 1d-8d (5), 
  "Diadems" 5d - 1/- with rare 8d yellow SG 98 (cat £1500) 4 margins, repaired corner; perf incl 1880 9d 
  on 10d "OS" ovpt SG O11 GU (cat £1100); c1889 SG unlisted £1 Long Type mauve & claret with "OS" 
  ovpt (type O2) with "POSTAGE" & "SPECIMEN" ovpts, p11 CTO (small back thin), similar to SG O38.  
  Also Queensland 1860 1d, 2d, 6d imperf SG 1-3 (2d with small back thin), cat £3800; South Australia 
  1850s 1d - 1/- imperf (4), 1886 2/6d - £1 Long Type (5), 1902 ditto 3d - £1; Victoria 1850s imperf x 18 
  diff, 1897 & 1900 Charity sets, 1901 EVII to £1, £2; WA 1854-5 1d - 1/- Swans imperf (incl 4d SG 27 
  unused), 1857 "Hillman" 2d, 6d SG 15, 19.  An extraordinary colln.  High cv.  Ex Don Mee. $4,000

14 / Australian States 1855-c1907 comprehensive but mainly used colln with some dupn of shades, wmks 
  & perfs.  NSW 1860+ (used) cat £1270+; Qld 1860+ (used) cat £1200+ incl ½d 1880 SG 151 (£250), & 
  (mint) cat £520+ incl various railways & revenues; South Australia 1855+ (used) cat £1100+; Tasmania 
  1857+ (used) cat £1320+; Victoria 1850+ (used) cat £1900+ & (mint) cat £1700+, incl 1900 1d Boer 
  War block of 4 (£640), £1 EVII (£500), & 3 diff SPECIMEN ovpts; WA 1854+ (used) cat £1950+, incl 2 
  forgeries.  Total cat £11,000+. $4,000

15 U Australia & States 1880s-1940s colln of 483 diff private perfins on annotated pages with alphabetical 
  order references.  Comprises 283 Australia Commonwealth, 112 NSW, 34 QLD, 27 SA, 12 Tas, 15 WA 
  (no Victoria). $500

16 / Austria 1850-1954 comprehensive specialised mint & used colln on annotated (typed) pages.  Noted 
  used: 1850 x 5 imperfs (2k poor cond); Franz Joseph x 150+ Kreuzer & Guilder currency (a few mint); 
  125+ Heller & Krone; good range Dues (many mint) & Newspaper stamps (many mint).  Mint: many 
  useful commem sets from 1919.  Total about 1500 stamps.  High cv. $750

17 / Austria 1863-1962 mixed mint & used colln in brown Schaubek album, with some dupn on pages as 
  well as various others loose/on additional album pages.  Incl perf & wmk varieties & some postal 
  stationery.  Noted: 4 diff 1951 Airs (incl 10s) FU, & various Austrian/Austro-Hungarian Post Offices 
  abroad/occupations; & Bosnia & Herzegovina.  Some mixed condition.  Cat £3400+. $1,000

18 / Bahamas 1861-1954 a mostly mint colln.  Odd dupn.  171v on 6 pages.  Cat £2300+. $600

19 / Barbados 1862-1967 mint & used & incl 1897 to 2/6d mixed m & u. Some variable condition especially 
  with early QVs.  231v on 10 pages.  Cat £3060+. $1,000

20 / Basutoland, Swaziland & Zululand c1890-1960s, mint & mainly used, annotated as per SG.  Cat £120+, 
  £170+ & £810 respectively. $350

21 / Bechuanaland 1885-1961 mint & used colln annotated as per SG with useful range of QV ovpts to 
  10/-; 5/- (DLR) Seahorses mint; & GV 1932 complete set FU.  Cat £3200+. $1,000

22 M Belarus & Ukraine 1992-2000 near complete mint, incl most m/ss on annotated quadrille album pages.  
  SG cat £700+. $250

23 / Belgium 1849-1969 mint/MUH/used colln of 1170v & 20 m/s housed in 2 Davo hingeless albums, 
  with dustboxes, with misc odds in packet in Vol II.  Little or no dupn but some mixed cond.  New 
  albums alone retail $600+.  SG cat £3000+. $750

24 / Bermuda 1865-1949 mint & used with GV to 5/- mint & 10/- fiscal, & GVI 2/- to £1 (13 diff) mint.  
  132v on 5 pages.  Cat £2869. $1,000

25 / Birds c1950s-2000s thematics seln/colln on about 1500 Hagner cards & small packets.  Mostly as 
  complete sets & MUH.  Wide range of countries & bird types.  High cv.  Ex Derek Lamb. $2,000

26 / Birds c1950s-2000s thematic extensive colln/accum on about 750 Hagners, album pages etc.  Mostly 
  MUH & as complete sets.  Wide range of bird types & countries.  High cv.  Ex Derek Lamb. $1,850

27 / British Africa (excl South Africa) 1870s-1950s comprehensive colln of mint & used on 44 Hagner pages.  
  Incl Eritrea 1950 set of 13 (excl 25c) with B A Eritrea ovpts mint, Gambia 1953 QEII Picts set of 15 
  mint/MUH; Lagos 1904 EVII 10/- mint; South West Africa 1938 Voortrekker Centennial Memorial set 
  of 4 unused pairs & Zanzibar 2a brown-orange of India horiz pair (1 stamp damaged) with 1884 
  Zanzibar cancel (SG Z5a).  SG cat £7000+. $1,000

28 / British Africa c1910s-60s mint & used colln on 98 pages.  Noted Basutoland 1938 GVI & 1954 QEII sets 
  mint; Bechuanaland 1961 Picts set mint; Kenya & Uganda 1922-5 4/- grey & 10/- bright blue FU; KUT 
  1960 Picts set mint; & South Africa 1933-9 5/- & 10/- unused pairs.  SG cat £1500+. $500

29 / British Arabia c1900-1950 incl Bahrain (23v cat £117), British Levant (68v £1243), British Occupation 
  of Italian Colonies (117v £813), Egypt/Palestine/Trans-Jordan (302v £1814), Iraq (196v £1,551), Kuwait 
  (44v £709), Somaliland (71v £1082) & Sudan (101v £493), annotated chronologically on 44 pages, 
  mint & used.  Generally fine cond.  Cat £7800+. $2,000

30 / British Asia (no India) 1860s-1950s comprehensive colln of mint & used on 60 Hagner pages.  Incl 
  British PO in China 1917 $10 FU with crease; Burma 1937 official ovpts on India GV stamps 2r mint & 
  GU/FU & 5r mint; Hong Kong 1880 QV surcharges 10c on 16c & 10c on 24c GU/FU; Malaya 1945 BMA 
  ovpt $5 green & red/emerald MUH & 1923 Straits Settlements $25 purple & blue/blue GU x 2; North 
  Borneo 1911 $5 & $10 Coat of Arms CTO & 1945 BMA ovpt mint & FU sets & Pakistan 1947 ovpts set 
  of 19 FU.  SG cat £14,000+. $2,000

31 / British Caribbean 1850s-1950s comprehensive colln of mint & used on 63 Hagner pages.  Incl British 
  Guiana 1863 6c milky blue mint; Cayman Isl 1912 GV set of 13 mint; St Helena 1868 QV 4d carmine 
  mint; St Lucia 1898 QV 10/- dull mauve & black mint; Trinidad 1859 Britannia 4d grey-lilac & 1/- 
  indigo GU/FU & 1894 "OS" ovpt short set of 6 to 1/- (2½d with trimmed perfs).  SG cat £11,000+. $1,500

32 / British Commonwealth 1841-1936 modest to moderate mint & used ranges in 2 New Imperial albums 
  with ample scope for completion.  Noted: Vol 1: GB 1d red x 119 plate No's (alone cat £800+); useful 
  Australia & Canada.  Vol 2: useful Newfoundland; NZ (cat $1675) with interesting range incl early 
  Healths. Some fiscals present throughout the albums; some dupn & variable condition.  Vol 1 cat 
  £4800+, Vol 2 cat £2,650+ & $1675. $1,500
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33 / British Commonwealth c1900s-40s mostly mint/MUH colln on pages & mostly GVI era.  Noted GB 
  1951 high vals, 1948 Silver Jubilee set; NZ: 1929-34 Healths, 1935 Picts nearly all in B of 4s (3/- single 
  wmk mint/MUH but 2 stamps creased), 2/- COQK single, 1898 Picts ½d sepia B of 6 & 3d Huias 2 
  mint/MUH B of 4s; plus good range Cook Isl etc; Australia; Malta (1938 Picts set); Gold Coast (1938 & 
  1948 Picts sets); Fiji (1938 Picts most vals incl 2/- to £1 in B of 4s; G & E Isl (1938 Pict set); BSI (1938 
  Pict set); Pitcairn (1948 SJ set FU); HK (1941 Cent set x 2); 1947 North Borneo Crown Colony set. Some 
  dupn plus many other good items/sets but these affected by toning. $1,500

34 / British Commonwealth 1915-68 seln of 2000 mostly used in 2 old s/bs, almost all in fine condition 
  with several high face values.  Noted: Australia 10/- Robes blk of 4 & £1 vert pair; GB 5/- Seahorses 
  re-engraved; Newfoundland 1910 9c & 12c, 1928-9 set of 15 (excl 6c) mint; NZ 4d GV yellow blk of 4 
  MUH, 3/- Admiral, 2/6d-10/- QEII, 1960 5/-, 10/- & £1 Picts blks of 4 MUH, 1967-8 $1 & $2 (x 2) Picts 
  blks of 4 MUH.  Also useful range Postage Dues, various countries. $550

35 / British Commonwealth c1937-60 mint & used colln on pages with some useful GVI & early QEII defin/
  pictorials sets.  Sets noted: Aden 1939 Picts (mint); Antigua 1938 Picts (FU); 1953 Picts (m); Ascension 
  1956 Picts (FU); Bahamas 1948 Picts (FU); Basutoland 1938 Picts (FU), 1954 Picts (mint & FU); British 
  Guiana 1938 Picts (m); BSI 1938 Picts (m); Ceylon 1935 Picts (m); Dominica 1938 Picts (FU), 1948 SJ 
  (FU), 1954 Picts (FU); Falklands 1938 £1 (FU); FID 1954 Picts (FU); Fiji 1954 Picts (FU); Gambia 1953 
  Picts (FU); Gibraltar 1953 Picts (m, no 4d); TDC 1954, 1961 & 1965 Picts (m).  Reasonable range 
  virtually all countries but sparse in places & some minor toning. $1,500

36 U British Commonwealth 1938-53 GVI defin sets (plus a few GV sets), comprehensive colln of 80 diff 
  basic defin sets FU, plus a very wide range of listed individual varieties (of shade, perf, wmk etc). Very 
  well presented in 2 matching green SG "Senator" springback albums.  No GB or Dominions.  Some 
  sections are particularly strong, eg: Bermuda Key-type 2/- x 7 diff, 2/6d x 8, 5/- x 9 (incl SG 118c with 
  certificate), 10/- x 7 (incl SG 119b), 12/6d x 6 (incl SG 120d with cert), £1 x 3; Falkland Isl fine range of 
  shades, incl 2/6d x 3, 5/- x 2, 10/- x 4, £1 x 4.  Fine condition throughout.  One of the best GVI used 
  collns we have handled.  Ex Ross Allen.  SG cat £17,000. $5,500

37 M* British Commonwealth 1938-53 GVI defin sets, colln of 30+ diff basic colonial defin sets LH mint (some 
  MUH), plus a wide range of listed individual varieties (of shade, perf, wmk etc).  Also incl 1937 
  Coronation omnibus set & good range of 1949 Silver Wedding sets (incl high values, some of these 
  are FU).  Noted blocks of 4.  No dominions.  Fine condition.  Ex Ross Allen.  SG cat £8250. $2,750

38 / British Commonwealth 1977 Silver Jubilee extensive omnibus colln in 2 large s/bs - sets, m/s, covers, 
  booklets etc.  Also some ovpts sets for royal visits at that time.  Also small folder with £8 Staffa gold 
  leaf Royal Wedding stamp.  Good cv. $500

39 / British East Africa, also Kenya, Uganda & Tanganyika 1890-1960s mint & used colln.  Noted 4/- SG 91 
  FU.  Also incls perf & shade varieties annotated as per SG.  Cat respectively £346 & approx £2700. $850

40 / British Empire 1890s-1950s ovpts on GB colln of approx 675 mint & used on pages in L/L Hagner 4-ring 
  binder.  Incl British Levant; Morocco Agencies & Tangier (total 400+); WWII Military Administrations 
  (95); Arabian Gulf incl: Eastern Arabia, Bahrain, Kuwait, Qatar (total 114).  Noted British Levant EVII 
  set SG 8-12 mint (cat £120), GV set SG 41-50 mint (cat £100).  Many complete sets noted, especially 
  mint.  SG cat approx £2850. $1,000

41 / British Guiana 1860-1951 mint & used, 153v on 9 pages.  Cat £1744. $600

42 / British Honduras 1872-1951 mint & used, incl 1872 6d mint.  135v on 5 pages.  Cat £2260+. $800

43 / British Islands (no Pacific or Caribbean) 1880s-1950s comprehensive colln of mint & used on 31 
  Hagner pages.  Incl Cyprus 1880 ½d rose mint & 1938 GVI Picts short set (excl 45pi, £1) mint; Falkland 
  Isl 1948 £1 Royal Wedding MUH; Malta 1948 New Constitution set of 21 mint; Tristan da Cunha 1952 
  St Helena ovpts set of 12 MUH & 1954 QEII Picts set of 14 mint.  SG cat £4000+. $700

44 / British Southern Africa 1860s-1950s comprehensive colln of mint & used on Hagner pages.  Incl 
  Basutoland 1954 QEII Picts set of 11 mint, Bechuanaland 1938 GVI set of 11 mint, Cape of Good Hope 
  triangulars used (1d x 5, 4d x 14, 6d x 2, 1/- x 2 mixed cond); Natal 1869 6d violet (SG 48) used & 1876 
  1d yellow (SG 82) mint; Northern Rhodesia 1948 20/- Royal Wedding MUH; Rhodesia 1913 5/- GV 
  deep blue & blue-green FU,; Transvaal 1872 1/- green mint, 1877 6d milky blue with red VR ovpt FU & 
  1878 1d red-orange with italics VR ovpt (SG 117d) FU.  SG cat £9500+. $1,500

45 / British West Indies 1851-1949 mint & used: Bahamas 85v on 4 pgs, cat £163; Cayman Isl 118v on 5 
  pgs, cat £984; Leeward Isl 41v on 1 pg, cat £391; Trinidad 24v on 2 pgs, cat £502; Trinidad & Tobago 
  76v on 3 pgs, cat £879; Turks & Caicos 87v on 2 pgs, cat £375.  Total cat £3290+. $1,000

46 / Brunei & Singapore 1907-73 mint & used collns on pages annotated as per SG.  Cat £346 & £316 
  respectively. $230

47 / Burma 1937-c1950 mint & mostly used colln incl a few Japanese Occupation & post-independence 
  issues.  Cat £1300+. $350
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33 / British Commonwealth c1900s-40s mostly mint/MUH colln on pages & mostly GVI era.  Noted GB 
  1951 high vals, 1948 Silver Jubilee set; NZ: 1929-34 Healths, 1935 Picts nearly all in B of 4s (3/- single 
  wmk mint/MUH but 2 stamps creased), 2/- COQK single, 1898 Picts ½d sepia B of 6 & 3d Huias 2 
  mint/MUH B of 4s; plus good range Cook Isl etc; Australia; Malta (1938 Picts set); Gold Coast (1938 & 
  1948 Picts sets); Fiji (1938 Picts most vals incl 2/- to £1 in B of 4s; G & E Isl (1938 Pict set); BSI (1938 
  Pict set); Pitcairn (1948 SJ set FU); HK (1941 Cent set x 2); 1947 North Borneo Crown Colony set. Some 
  dupn plus many other good items/sets but these affected by toning. $1,500

34 / British Commonwealth 1915-68 seln of 2000 mostly used in 2 old s/bs, almost all in fine condition 
  with several high face values.  Noted: Australia 10/- Robes blk of 4 & £1 vert pair; GB 5/- Seahorses 
  re-engraved; Newfoundland 1910 9c & 12c, 1928-9 set of 15 (excl 6c) mint; NZ 4d GV yellow blk of 4 
  MUH, 3/- Admiral, 2/6d-10/- QEII, 1960 5/-, 10/- & £1 Picts blks of 4 MUH, 1967-8 $1 & $2 (x 2) Picts 
  blks of 4 MUH.  Also useful range Postage Dues, various countries. $550

35 / British Commonwealth c1937-60 mint & used colln on pages with some useful GVI & early QEII defin/
  pictorials sets.  Sets noted: Aden 1939 Picts (mint); Antigua 1938 Picts (FU); 1953 Picts (m); Ascension 
  1956 Picts (FU); Bahamas 1948 Picts (FU); Basutoland 1938 Picts (FU), 1954 Picts (mint & FU); British 
  Guiana 1938 Picts (m); BSI 1938 Picts (m); Ceylon 1935 Picts (m); Dominica 1938 Picts (FU), 1948 SJ 
  (FU), 1954 Picts (FU); Falklands 1938 £1 (FU); FID 1954 Picts (FU); Fiji 1954 Picts (FU); Gambia 1953 
  Picts (FU); Gibraltar 1953 Picts (m, no 4d); TDC 1954, 1961 & 1965 Picts (m).  Reasonable range 
  virtually all countries but sparse in places & some minor toning. $1,500

36 U British Commonwealth 1938-53 GVI defin sets (plus a few GV sets), comprehensive colln of 80 diff 
  basic defin sets FU, plus a very wide range of listed individual varieties (of shade, perf, wmk etc). Very 
  well presented in 2 matching green SG "Senator" springback albums.  No GB or Dominions.  Some 
  sections are particularly strong, eg: Bermuda Key-type 2/- x 7 diff, 2/6d x 8, 5/- x 9 (incl SG 118c with 
  certificate), 10/- x 7 (incl SG 119b), 12/6d x 6 (incl SG 120d with cert), £1 x 3; Falkland Isl fine range of 
  shades, incl 2/6d x 3, 5/- x 2, 10/- x 4, £1 x 4.  Fine condition throughout.  One of the best GVI used 
  collns we have handled.  Ex Ross Allen.  SG cat £17,000. $5,500

37 M* British Commonwealth 1938-53 GVI defin sets, colln of 30+ diff basic colonial defin sets LH mint (some 
  MUH), plus a wide range of listed individual varieties (of shade, perf, wmk etc).  Also incl 1937 
  Coronation omnibus set & good range of 1949 Silver Wedding sets (incl high values, some of these 
  are FU).  Noted blocks of 4.  No dominions.  Fine condition.  Ex Ross Allen.  SG cat £8250. $2,750

38 / British Commonwealth 1977 Silver Jubilee extensive omnibus colln in 2 large s/bs - sets, m/s, covers, 
  booklets etc.  Also some ovpts sets for royal visits at that time.  Also small folder with £8 Staffa gold 
  leaf Royal Wedding stamp.  Good cv. $500

39 / British East Africa, also Kenya, Uganda & Tanganyika 1890-1960s mint & used colln.  Noted 4/- SG 91 
  FU.  Also incls perf & shade varieties annotated as per SG.  Cat respectively £346 & approx £2700. $850

40 / British Empire 1890s-1950s ovpts on GB colln of approx 675 mint & used on pages in L/L Hagner 4-ring 
  binder.  Incl British Levant; Morocco Agencies & Tangier (total 400+); WWII Military Administrations 
  (95); Arabian Gulf incl: Eastern Arabia, Bahrain, Kuwait, Qatar (total 114).  Noted British Levant EVII 
  set SG 8-12 mint (cat £120), GV set SG 41-50 mint (cat £100).  Many complete sets noted, especially 
  mint.  SG cat approx £2850. $1,000

41 / British Guiana 1860-1951 mint & used, 153v on 9 pages.  Cat £1744. $600

42 / British Honduras 1872-1951 mint & used, incl 1872 6d mint.  135v on 5 pages.  Cat £2260+. $800

43 / British Islands (no Pacific or Caribbean) 1880s-1950s comprehensive colln of mint & used on 31 
  Hagner pages.  Incl Cyprus 1880 ½d rose mint & 1938 GVI Picts short set (excl 45pi, £1) mint; Falkland 
  Isl 1948 £1 Royal Wedding MUH; Malta 1948 New Constitution set of 21 mint; Tristan da Cunha 1952 
  St Helena ovpts set of 12 MUH & 1954 QEII Picts set of 14 mint.  SG cat £4000+. $700

44 / British Southern Africa 1860s-1950s comprehensive colln of mint & used on Hagner pages.  Incl 
  Basutoland 1954 QEII Picts set of 11 mint, Bechuanaland 1938 GVI set of 11 mint, Cape of Good Hope 
  triangulars used (1d x 5, 4d x 14, 6d x 2, 1/- x 2 mixed cond); Natal 1869 6d violet (SG 48) used & 1876 
  1d yellow (SG 82) mint; Northern Rhodesia 1948 20/- Royal Wedding MUH; Rhodesia 1913 5/- GV 
  deep blue & blue-green FU,; Transvaal 1872 1/- green mint, 1877 6d milky blue with red VR ovpt FU & 
  1878 1d red-orange with italics VR ovpt (SG 117d) FU.  SG cat £9500+. $1,500

45 / British West Indies 1851-1949 mint & used: Bahamas 85v on 4 pgs, cat £163; Cayman Isl 118v on 5 
  pgs, cat £984; Leeward Isl 41v on 1 pg, cat £391; Trinidad 24v on 2 pgs, cat £502; Trinidad & Tobago 
  76v on 3 pgs, cat £879; Turks & Caicos 87v on 2 pgs, cat £375.  Total cat £3290+. $1,000

46 / Brunei & Singapore 1907-73 mint & used collns on pages annotated as per SG.  Cat £346 & £316 
  respectively. $230

47 / Burma 1937-c1950 mint & mostly used colln incl a few Japanese Occupation & post-independence 
  issues.  Cat £1300+. $350

48 / Canada & Provinces 1850s-1980s comprehensive colln of mint & used on 25 Hagner pages.  Incl 
  Colony of Canada 1852 6d Prince Albert (damaged & not incl in cv); & 1859 1c, 12½c & 17c (some 
  trimmed perfs); Newfoundland 1865 13c Schooner GU, 1870 2c Cod FU, 10c Prince Consort FU & 12c 
  QV mint & GU; & Prince Edward Isl 1863 1d yellow-orange mint (creased) & 3d blue mint. SG cat £3000+. $500

49 / Canada 1852-1949 mint & used, from 3d imperf Beaver (4 margins), & incl useful QV mint range (but 
  no 1897 Jubilees), Quebec set mint, GV mint range incl Pictorial sets & coil pairs plus range of Express 
  Deliveries, but no Officials.  Some mixed condition, especially with earlies. 318v on 13 pages. Inspection 
  advised.  Cat £9450+.  Also incl Vancouver Isl 1865 5c used & British Columbia 1866 3d mint (these 
  cat £360).  Total cat £9800+. $3,000

50 / Canada 1859-1992 comprehensive colln of mint & used in Scott album.  Noted 1868-75 large Queens 
  set of 10 FU; 1897 Diamond Jubilee to 20c with faults (no 6c) ; 1897-1903 Maple Leaf, Numerals & 
  EVII sets FU; 1908 Quebec to 15c FU; 1928-30 GV Scroll & Arch/Maple Leaf sets FU; 1932-5 GV 
  Medallion & dated die sets mint & FU; 1875 8c blue registration stamps HH mint (CV £425) & 180 diff 
  mint & used 1876-1947 Newfoundland. $1,750

51 / Canada c1859-1984 mint & used collns in separate standard SG albums, but all in mounts. Mint: (pages 
  1851-1972) stamps from 1898 noted sparse to early 1930s then reasonably complete to about 1970; 
  also some Officials, Dues & Special Delivery stamps.  Used: (pages 1851-1954) noted: 4 1859-64 era 
  (mixed cond), good range small & large QV, reasonably complete from c1927 plus range back of book. $600

52 / Canada c1870-1952 scrappy picked over mint & used colln on pages.  Noted about 75 large Queen 
  (incl some in envelope), some GV perf vars etc.  About 275 stamps. $300

53 M* Canada 1873-1977 seln of mint/MUH in mounts on annotated Collecta album pages.  Noted 1873 6c 
  yellowish brown p11½ x 12 MUH (cv £550) with crease; 1932-3 GV 4c yellow-brown & 13c bright 
  violet Citadel both mint; 1937-8 GVI/Picts set of 11 MUH & 1942-8 War Effort set of 14.  SG cat £2600+. $1,000

54 U Canada 1911-60s extensive colln of used on 43 pages.  Noted 1922-31 GV p8 x imperf coils (1c & 2c) 
  FU, 1928-9 GV scrolls/Picts set of 11 FU; 1942-3 War Effort punctured OHMS Officials set of 16 GU/FU; 
  1949 War Effort OHMS ovpts Officials set of 10 FU; 1950 $1 Ferry & 1951 $1 Fisherman both with G 
  ovpts Officials FU.  SG cat £2100+. $750
55 * Canada c1935-2000 MUH colln in 4 large Lindner albums (pages complete from 1851) sparse to mid 
  1970s but incl several useful 1930s-40s items. Mostly complete from late 1970s. High cv. Unfortunately 
  plastic on many pages has darkened but stamps unaffected.  Weight 10kg $750

56 / Canadian Provinces: New Brunswick, Newfoundland & Nova Scotia 1860-1948 colln of 130v on L/H 
  hingeless & pages (latter pages some stamps stuck).  SG cat £1385.  Mint & used. $500

57 U Cape of Good Hope 1853-64 used colln of 36 triangulars, with various shades & variable margins.  
  Noted: 1d SG 1; 4d blue (SG 4) tête-bêche pair FU with full margins; 1/- SG 8 & 8b x 2 each; also 1/- 
  forgery.  Cat £9500 approx. $2,500
58 / Cape of Good Hope 1859-1904 (79v cat £2,200+); also Orange River Colony (17v, £246), Transvaal 
  (48v, £419), South Africa, (46v + 4 m/s, £333) & South West Africa (195v, £940) mint & used, on 18 
  pages, some variable condition.  Cat £4100+. $1,200

59 C/ Central Africa 1892-1985 comprehensive colln of mint & used Rhodesia, Nyasaland etc in L/H s/b.  
  Noted British South Africa Co 1896 2/- to 10/- (6v) Arms & Scrolls MNG, 1905 Victoria Falls set of 6 
  MUH, 2/6d & 5/- FU; Southern Rhodesia 1937 GVI & 1953 QEII sets mint; Northern Rhodesia 1938 
  GVI 1/- to 20/- (6v) & 1953 QEII set mint; Nyasaland 1938 GVI & 1945 commems sets mint.  Also incl 
  31 May 1979 last day of Republic of Rhodesia limited edition (of 100) cover with 1978 set of 15. $1,100

60 / Ceylon 1857-1950 good mint & used range with 25 Chalons perf/imperf in mixed condition, 255v on 
  11 pages.  Also 17 Maldives Isl mint.  Cat £2600+ & £61 respectively. $1,000

61 U Ceylon 1857-63 range of 15 "classics" on card used (½d appears unused).  "As is". $150

62 / Ceylon 1857-1963 extensive specialised nearly all used colln on pages, identified by SG No's. Incl: 35 
  imperfs range all values except 4d, mostly only 1-2 margins; 108 perf engraved issues all values incl 
  SG 24, 25, 27 x 2 (faults), 32 x 2, 32a, 52b x 3, 54ax (RPSL cert stating thinned); 1975+ QV surface 
  prints noted SG 138 x 2 & 9 other high vals, 30 x 2c on 4c incl invtd ovpt vars etc; 80+ EVII, 120+ GV 
  key types, then good range all issues & 26 Officials.  Also 15 Maldive Isl incl SG 5 & 6.  Huge cv. $3,500

63 / Ceylon c1857-1970 mostly used accum in s/b & on s/b pages.  Noted about 100 QV engraved incl 9 
  imperfs, well over 200 QV surface prints & good range GV & GVI Pictorials etc.  Untidy mixed cond 
  but well worth estimate. $600
64 / China 1874-1954 colln on 54 pages, commences with 6 small Dragons (1ca, 3ca  & 5ca) mint & used, 
  then continues with various local posts, a range of SYS defins etc, a useful seln of Communist China 
  regional issues & several early PRC issues, eg: Mao Tse Tung, Peace & Flag (original printings) sets 
  mint & used.  Some mixed condition & a little dupn.  836v.  Cat £3600+.  Colln formed in China, where 
  owner was born.  Owner's parents were missionaries from 1927-40 & returned there in 1947 before 
  finally leaving in 1952. $1,250
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65 U China 1878-1946 substantial used colln on annotated pages, with 10 large & 17 small Dragons (cat 
  £5300+); 1894 1c-24c Dowager incl shades (19v, cat £1800+); 1897 1c, 2c & 4c red revenues incl 1c 
  broken Chinese character variety (5v, cat £1450); 1932 North West Expedition set on reg’d cover ex 
  Peiping, ? April 1933, signed by Sven Hedin to his sister Alma in Stockholm & a reg'd cover from an 
  expdn member also to Alma but from Russia.  A comprehensive colln with shades, perfs & paper 
  variations.  Some dupn.  Cat £13,700+. $5,000

66 M China 1878-1949 substantial mint colln on annotated pages, with 4 large & 6 small Dragons; range of 
  1897 ½c - 10c small/large surcharges; 1894 1c-12c Dowager range; 1897 1c & 2c red revenues; 1898 
  ½c-50c Chinese Imperial Post, wmk & 1900 ½c-$1 Chinese Imperial Post no wmk.  Followed by a 
  comprehensive run of issues with shades, perfs & paper variations as annotated mainly by SG but also 
  some by Chan.  Some dupn & generally clean.  Cat £14,500+. $6,000

67 / China c1880-c1990 vast accum in 5 s/bs, spring-back album & on pages, mostly used, with Shanghai 
  etc, local posts, foreign Post Offices in China, Chinese Empire & Republic issues, Japanese occupations, 
  some useful Cultural Revolution issues etc, etc.  Cat £4600+. $1,500

68 M* China 1885-1948 mint/MUH colln in s/b from small Dragons, to surcharges & SYS etc.  Also, misc later 
  MUH on stock pages & 4 souvenir folders (2005-8).  Cat £1750+. $750

69 / China c1890-c2000 vast accum of many thousands mint/MUH/used on pages, circuit book remnants, 
  on/off paper, dups & bundleware.  Noted 3ca Dragon used, range of foreign post offices mint & used; 
  misc souvenir sheets; FDCs; philatelic/commercial mail; Mao (incl NE China) reprints; etc etc, in 2 boxes.
  Inspection advised. $750

70 / China c1910-49 mint & used colln on annotated pages of various Chinese Provinces, noted 1940-43 
  SYS (3rd issue) blocks of 4 with English & Chinese imprints (cat £2470+); Japanese Occupation (cat 
  £500 approx); early Chinese Conquest incl 1921 Airs set mint (cat £1675+); Postage Dues (cat £700+); 
  Parcel Posts incl 1946 London Print mint (cat £800 approx); & a few early Communist China issues 
  (cat £270).  Cat £5400+. $2,250

71 / China c1912-c2000 Junks, SYS, commems etc, mint/MUH/used on/off piece, on pages/packets, dupn 
  & some mixed condition.  Also includes similar from Taiwan.  Weight 3kg. $1,000

72 M* China 1949-2003 mostly MUH colln with multiples/dupn in large s/b, with various early reprints, a 
  little sparse in 1960s, & then fairly complete with only a few m/ss present.  Some variable condition.  
  Cat £6100+. $2,000

73 U China 1949-64 used colln in Davo album.  Noted $20,000 on $10,000 East China, SG 1431; Mei 
  Lan-fang & Huangshan sets etc.  Cat £1100+. $500

74 M* China 1949-78 mint/MUH colln in printed album with some original &/or reprint early issues; a 
  reasonably good range until 1966; sparse until 1969 & then a reasonably good range.  Noted m/ss: 
  Heroes Monument (Chengdu reprint), 1978 Science, Horses, Arts & Crafts.  Cat £11,000+. $5,000

75 / China 1958-2005 used colln in s/b, incl a useful range of 1966-71 Cultural Revolution issues (alone cat 
  £1500+), some variable condition, dupn, multiples & odd cover.  Cat £2600+. $1,000

76 * China 1979-95 mostly MUH colln on Hagners in L/H album with dustbox, commences with a page of 
  Zodiac issues (1980 Monkey is used & thinned, not counted in cv), then a good run of sets & m/ss, 
  but no booklets.  Noted: Great Wall, Camellias, & Qi Baishi m/ss.  986v & 32 m/s.  Cat £2800+. $1,250

77 / China c1980-2002 seln of 16 diff stamp booklets MUH cat £1240, (incl #2 Dolphin, #3 Cockrell & #9 
  Terracotta Warriors); various folders/FDCs & some commercial/philatelic mail etc, in L/H hingeless 
  album with dustbox.  Total cat approx £1500. $750

78 / China-Manchukuo 1927-45 mint & used colln with some postal stationery & some dupn.  Noted: 1945 
  4f Liaoping provisional ovpt; also piece to Tientsin ex Harbin with 10c Postage Due affixed.  Cat £750+. $275

79 / China-Foreign Post Offices 1898-c1940 mint & used colln with American, 1v (cat £60); British, 39v (cat 
  £365+); French, 40v (cat £750+); German, 29v (cat £310+); Indo-Chinese, 219v (cat £1,825+); Japanese, 
  65v (cat £1,390+); & Russian, 12v (cat £70).  Cat £4775+. $1,500

80 / China-Taiwan 1946-c1982 mixed mint & used colln with a few loose m/s.  Noted: $10 Whistling Swans 
  pair FU, & 40c red-orange Koxinga error: vert pair imperf between, roulette 8 at right & pin p13 on 
  other sides, MNG, as issued.  Cat £1400+. $600

81 / China-Taiwan 1950-c2010 untidy accum with mint, used (from Whistling Swans), specimen sets, 
  presentation folders, postal stationery, & FDCs, etc, on stock pages/Hagners/loose etc. $500

82 / China-Treaty Ports c1890 mint, MUH & used colln of 136v on 13 pages, with some variable condition.  
  Cat £1140+. $400

83 / Cinderellas c1930-2000 colourful world colln of Christmas seals, Tb stickers, savings stamps, & incl 5 
  diff NZ 1972 Tb colour separation sheets of 25, GB 1971 Post Office strike mail etc, in s/b. $250
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65 U China 1878-1946 substantial used colln on annotated pages, with 10 large & 17 small Dragons (cat 
  £5300+); 1894 1c-24c Dowager incl shades (19v, cat £1800+); 1897 1c, 2c & 4c red revenues incl 1c 
  broken Chinese character variety (5v, cat £1450); 1932 North West Expedition set on reg’d cover ex 
  Peiping, ? April 1933, signed by Sven Hedin to his sister Alma in Stockholm & a reg'd cover from an 
  expdn member also to Alma but from Russia.  A comprehensive colln with shades, perfs & paper 
  variations.  Some dupn.  Cat £13,700+. $5,000

66 M China 1878-1949 substantial mint colln on annotated pages, with 4 large & 6 small Dragons; range of 
  1897 ½c - 10c small/large surcharges; 1894 1c-12c Dowager range; 1897 1c & 2c red revenues; 1898 
  ½c-50c Chinese Imperial Post, wmk & 1900 ½c-$1 Chinese Imperial Post no wmk.  Followed by a 
  comprehensive run of issues with shades, perfs & paper variations as annotated mainly by SG but also 
  some by Chan.  Some dupn & generally clean.  Cat £14,500+. $6,000

67 / China c1880-c1990 vast accum in 5 s/bs, spring-back album & on pages, mostly used, with Shanghai 
  etc, local posts, foreign Post Offices in China, Chinese Empire & Republic issues, Japanese occupations, 
  some useful Cultural Revolution issues etc, etc.  Cat £4600+. $1,500

68 M* China 1885-1948 mint/MUH colln in s/b from small Dragons, to surcharges & SYS etc.  Also, misc later 
  MUH on stock pages & 4 souvenir folders (2005-8).  Cat £1750+. $750

69 / China c1890-c2000 vast accum of many thousands mint/MUH/used on pages, circuit book remnants, 
  on/off paper, dups & bundleware.  Noted 3ca Dragon used, range of foreign post offices mint & used; 
  misc souvenir sheets; FDCs; philatelic/commercial mail; Mao (incl NE China) reprints; etc etc, in 2 boxes.
  Inspection advised. $750

70 / China c1910-49 mint & used colln on annotated pages of various Chinese Provinces, noted 1940-43 
  SYS (3rd issue) blocks of 4 with English & Chinese imprints (cat £2470+); Japanese Occupation (cat 
  £500 approx); early Chinese Conquest incl 1921 Airs set mint (cat £1675+); Postage Dues (cat £700+); 
  Parcel Posts incl 1946 London Print mint (cat £800 approx); & a few early Communist China issues 
  (cat £270).  Cat £5400+. $2,250

71 / China c1912-c2000 Junks, SYS, commems etc, mint/MUH/used on/off piece, on pages/packets, dupn 
  & some mixed condition.  Also includes similar from Taiwan.  Weight 3kg. $1,000

72 M* China 1949-2003 mostly MUH colln with multiples/dupn in large s/b, with various early reprints, a 
  little sparse in 1960s, & then fairly complete with only a few m/ss present.  Some variable condition.  
  Cat £6100+. $2,000

73 U China 1949-64 used colln in Davo album.  Noted $20,000 on $10,000 East China, SG 1431; Mei 
  Lan-fang & Huangshan sets etc.  Cat £1100+. $500

74 M* China 1949-78 mint/MUH colln in printed album with some original &/or reprint early issues; a 
  reasonably good range until 1966; sparse until 1969 & then a reasonably good range.  Noted m/ss: 
  Heroes Monument (Chengdu reprint), 1978 Science, Horses, Arts & Crafts.  Cat £11,000+. $5,000

75 / China 1958-2005 used colln in s/b, incl a useful range of 1966-71 Cultural Revolution issues (alone cat 
  £1500+), some variable condition, dupn, multiples & odd cover.  Cat £2600+. $1,000

76 * China 1979-95 mostly MUH colln on Hagners in L/H album with dustbox, commences with a page of 
  Zodiac issues (1980 Monkey is used & thinned, not counted in cv), then a good run of sets & m/ss, 
  but no booklets.  Noted: Great Wall, Camellias, & Qi Baishi m/ss.  986v & 32 m/s.  Cat £2800+. $1,250

77 / China c1980-2002 seln of 16 diff stamp booklets MUH cat £1240, (incl #2 Dolphin, #3 Cockrell & #9 
  Terracotta Warriors); various folders/FDCs & some commercial/philatelic mail etc, in L/H hingeless 
  album with dustbox.  Total cat approx £1500. $750

78 / China-Manchukuo 1927-45 mint & used colln with some postal stationery & some dupn.  Noted: 1945 
  4f Liaoping provisional ovpt; also piece to Tientsin ex Harbin with 10c Postage Due affixed.  Cat £750+. $275

79 / China-Foreign Post Offices 1898-c1940 mint & used colln with American, 1v (cat £60); British, 39v (cat 
  £365+); French, 40v (cat £750+); German, 29v (cat £310+); Indo-Chinese, 219v (cat £1,825+); Japanese, 
  65v (cat £1,390+); & Russian, 12v (cat £70).  Cat £4775+. $1,500

80 / China-Taiwan 1946-c1982 mixed mint & used colln with a few loose m/s.  Noted: $10 Whistling Swans 
  pair FU, & 40c red-orange Koxinga error: vert pair imperf between, roulette 8 at right & pin p13 on 
  other sides, MNG, as issued.  Cat £1400+. $600

81 / China-Taiwan 1950-c2010 untidy accum with mint, used (from Whistling Swans), specimen sets, 
  presentation folders, postal stationery, & FDCs, etc, on stock pages/Hagners/loose etc. $500

82 / China-Treaty Ports c1890 mint, MUH & used colln of 136v on 13 pages, with some variable condition.  
  Cat £1140+. $400

83 / Cinderellas c1930-2000 colourful world colln of Christmas seals, Tb stickers, savings stamps, & incl 5 
  diff NZ 1972 Tb colour separation sheets of 25, GB 1971 Post Office strike mail etc, in s/b. $250

84 / Cocos (Keeling) Isl 1963-c2005 modest mint/MUH/used colln, with odd duplicate & cover, on 45 
  Hagners.  Cat £525+. $250

85 / Cook Isl 1892-1967 comprehensive colln of approx 400 mint & FU in loose-leaf album.  Noted: 1892 
  1st issue mint & FU SG 1-4 (cat £475), 1893 -1919 Makea/Torea issues nearly complete mint & FU 
  (specialised, cat £2150), 1919 2½d - 1/- GV vert 2 perf pairs mint/MUH.  Thereafter, regular issues to 
  1967 virtually complete by SG specialised listing, mint & FU.  At back, very good section of postal 
  fiscals (cat approx £6000) incl QVLT 1921 "Rarotonga" ovpt 2/6d - £1 set SG 76-80 mint, 1926 ditto 
  SG 85-8, 89a (trimmed letters variety), SG 76, 77, 79 FU; 1931 2/6d - £1 Arms set SG 95-8 mint & FU; 
  1932 "Cook Islands" ovpt £3, £5 SG 98a-b mint (cat £800), 1936 Cowan paper 2/6d - £1 set SG 118-21 
  mint & FU, 1948 £3 SG 123b mint (cat £450), 2/6d SG 122 mint & FU, 10/- SG 123a ditto, 1943-8 
  2/6d - £1 SG 131-4 mint & FU, 1953 £3 SG 135w mint, 1954 £5 SG 136w mint, 1950 2/6d - £1 set SG 
  131w-4w mint.  Also 3 early 1d p/cs unused, 1921 cover to NZ, & 1905 PPC ex NZ to Miss Gudgeon at 
  Rarotonga (family of the British Resident).  Generally very fine & clean.  Ex Don Mee.  SG cat £12,300. $5,000

86 / Croatia 1941-5 colln of mint & used on annotated album, Hagner & s/b pages.  Noted 1945 Croatian 
  Storm Division set of 3 mint (cv £475 for MUH).  Rather disorganised with some stamps adhered to 
  page.  Also incl 34 pages of Yugoslavia & constituent states 1872-1974.  SG cat £1400+. $500

87 / Cyprus 1880-1949 mint & used, noted ½d QV plate 12 mint, ½pi, 2pi (both mint) & 4pi + 6pi QV - wmk 
  crown CC used, range of ½pi-12pi QV crown CA wmk mint; EVII 1903 45pi mint & 1928 mint set etc, 
  some mixed condition.  156v on 5 pages.  Cat £7350+. $2,500

88 / Cyprus 1880-1960 specialised nearly all used (FU) on pages, identified by SG No's.  Incl 12 GB QV ovpts, 
  34 QV key types, 27 EVII noted SG 59, 62a, 62w, 63b & 68aw; GV key types x 50 noted SG 74b, 75a, 
  77a, 86a, 89a (GU) & 94a; 1928 Picts set FU (except £1 unused no gum); 1934 Pict set FU; 1938 GVI 
  Pict set FU; 1955 & 1960 (ovpt) QEII Pict sets etc.  STC £4780 (2020). $1,500

89 / Czechoslovakia 1945-c1990 mainly used colln, in 2 albums & another mostly mint/MUH which incl 
  Bohemia & Moravia complete, MUH.  Cat £2100+. $500

90 / Egypt 1866-1968 mint & used colln in 2 FG albums + 11 loose pages, useful range throughout & incl 
  various perfs/wmks & varieties etc, British Forces in Egypt, Egyptian Occupation of Palestine; & 7 
  Suez Canal forgeries (with identification details).  1600+v & 8 m/s.  Earlies mixed condition & dupn.  
  Cat £4500+. $1,250

91 / Ethiopia 1894-1974 near complete specialised colln of mint or used sets in mounts on annotated 
  pages in 2 albums.  Noted 1902 ovpts to 8g mix mint & used; 1903 ovpts to 4g mint; Postage Dues 
  1905 "T" ovpts part set of 4 " "Tax a Percevioir T" set used, 1907 set mix m & u, 1913 set mint (less 1g 
  black & purple); 1908 entry into UPU set mint; 1917 Coronation 1st issue set mint (16g MNG) & 2nd 
  issue 2g blue red ovpt; 1936 Italian annexation set mint; 1943 Obelisk ovpt set mint; 1946 resumption 
  of Air Mail set of 3 MUH; 1947 12c on 25c ovpt used; 971 Tourism embossed on gold foil set of 2 MUH.  
  Also incl many varieties (incl 45 with invtd ovpts, 30 with double ovpts) plus reprints & forgeries (incl 
  Kamigata, Mercier & Fournier with 5 pages of the latter) not incl in cv of £6000+. $2,500

92 / Explorers of Australia & the Pacific c1890-c2020 wonderful seln of material, mostly mint/MUH & 
  partly written up on pages/annotated on Hagners.  Incl separate French, British & Captain Cook 
  sections, parts of which have been used in displays.  Noted at least 2 NZ 3d Christchurch Exbns mint; 
  Cape Foulwind & Endeavour Inlet etc, NZ pmks; Newfoundland 3d triangular with full margins (SG 11) 
  mint; a reasonable representation of French Antarctic Territory issues, but in the main the material is 
  British Commonwealth & is generally in fine condition.  1614v, 82 m/s, 213 covers & 16 misc, with 
  many colourful photocopies illustrating the narratives, intermingled in 8 albums. $1,000

93 / Ferns (mostly) & other fauna, plus botanists c1900-2020 extensive colln in 7 albums, plus 2 bundles 
  of exhibit pages/Hagners & 1 s/b. Two albums comprise ferns p/cs: 1) - NZ (96 cards incl 1908 white 
  fleet + a 16 page exhibit), & 2) - 51 overseas.  Three albums of ferns, stamps, covers, cinderellas, 
  booklets, commercial mail etc, incl NZ 5/- Mt Cook mint, place names, logos & a 1940s Watson Bros. 
  Ltd, of Palmerston North p/c from Hungary.  The s/b incl various plants.  The bundles incl misc ferns 
  in postal history, eg: NZ Tauranga Air Force & Blenheim Air Force covers, Somes Island POW cover, 
  Queen Alexandra’s 2nd W.W.C. Mtd. Rifles cover, & a Herbert Duke illustrated cover, 1½d Boer War x 
  3 diff coloured plate proof singles, 1960 1/- postal order + various NZ banknotes/cheques etc, etc.  
  Weight approx 14 kg. $2,000

94 / Finland 1860-c1975 mostly used colln on 20 pages (299v) & in a Swedish made album (674v + 1 
  cover), commencing with 2 pages of serpentine roulettes (13v - cat £4000+): 10k x 2; 5p, 8p x 2, 10p, 
  20p x 3, 40p x 3, & 1mk - these with mostly intact roulette perfs & are FU. Then a useful range incl 
  perf varieties etc, with occasional mint stamp present.  Earlies mixed condition, generally fine.  Cat 
  £6100+. $2,500

95 / Foreign 1843-c1898 large colln mainly mint & used with a few telegraphs & some forgeries/fakes in 
  SG Imperial album (part II) 8th edition - mainly Europe (+ colonies) & South America. Noted Brazil 1843 
  30r Bull’s Eye (also 60r forgery!) & various Goat’s eyes.  Album cat US$7400+, with Argentina US$450+; 
  Brazil US$2800+; Germany etc US$600+; Portugal etc US$650. Variable condition & minor dupn. $750
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96 / France 1849-2003 comprehensive colln with a few used earlies, otherwise mostly mint/MUH to 1940s 
  & MUH thereafter in 4 L/H hingeless albums with dustboxes.  Incl some additional shades & multiples, 
  with references to both SG (obsolete cat prices!) plus Yvert & Tellier. Noted: 1849 10c Cérès imperf, 2 
  margins, mint; 1F Cérès imperf, almost 4 margins FU; 1853 40c Empire imperf, 4 margins - just 
  touched on corner, MNG; 1853 80c Empire imperf, 4 margins – touched to close, MNG; 1862 5c, 10c, 
  20c Empire mint; 1863 30c & 40c mint, 5Fr VFU (blunt cnr); 1870 10c Cérès imperf, 4 margins, MNG; 
  1871 3rd Republic 10 on 10c bistre, mint [SG 133, cat £3000 - prepared for use, but not issued]; 1871-
  6 30c large letters & 15c small letters, both mint; Peace & Commerce scarce Type 1s mint; 40c-20F 
  Mersons (12v) mint; 1917 War Orphans’ Fund complete set, mint; 1923 Philatelic Congress mint; 
  1927 Strasbourg m/s VFU; 1927 2F & 5F Airmails, mint; 1929 Le Havre Stamp Exbn mint; 1930 1.50F 
  Airmail, “EIPA 30” perfin, MUH (cat €850); 1937 PEXIP m/s, mint.  Material selected for quality 
  throughout.  An exceptional opportunity to acquire basis for a superb colln.  Vol 1 cat £59,000+, vol 
  2 cat £1600+, vol 3 cat £2000+ & vol 4 cat £2200+.  Total cat £68,800+. $20,000

97 M* France c1860-1998 in depth “back of the book” mint/MUH colln, in a L/H hingeless album with 
  dustbox.  Noted various 1920-22 Paris Post mint (€1030); Sower & Blanc pre-cancels (€2400+) MUH; 
  1863-1983 Postage Dues (£1400+) mostly MUH; military franks (incl 1901 15c with invtd F.M. ovpt) 
  MUH; UNESCO/Council of Europe; various blocks, millésimes, SPECIMEN or ANNULÉ ovpts; 20c 
  Emperor Napoleon imperf colour trials & an unlisted (by Yvert & Tellier) blue 0c Emperor Napoleon 
  imperf colour trial together with misc booklet advt labels etc, etc.  Material selected for quality 
  throughout.  Cat £3500+ plus €4175. $2,500

98 M* France 1876-1960 mint colln on pages, incl 1936 10F Airmail (SG 554, £500) & 1954 Airs set (£520+).  
  Also, 1935-76 mint/MUH seln of corner dates as blocks of 4/pairs, incl 10F Port de la Rochelle 
  (18.11.37) as block of 4 MUH (cat €850), & 24 French Colonies m/ss for the 1937 Paris International 
  Exbn, in L/H s/b.  Minor dupn & some mixed condition.  Cat £5850+ & £1750+ respectively. $2,000

99 * France 1923-2002 stamp booklet MUH colln in L/H hingeless album with dustbox.  70 different (incl a 
  few panes without covers).  Noted Pasteur & also Relief of Orleans.  Cat £2700+. $700

100 * France 1960-90 mostly MUH colln on pages & Hagners, with a few misc items in folder etc.  Also 
  present are Council of Europe & UNESCO issues, MUH.  Cat £3475+. $1,000

101 / France 2001-11 mostly used colln, in Davo standard album & on pages.  Cat £1460+. $500

102 / Gambia, Gold Coast & Ghana, & Sierra Leone 1880-1960s modest mint & used collns on pages.  Cat 
  £288, £835, £22 & £531 respectively. $500

103 / Game Licence stamps c1990s-2010s about 100 items mostly featuring Ducks - NZ, Canada, Canada 
  Provinces & Australia incl sheetlets, single stamps, folders & licences etc. $350

104 / GB 1802-1900 seln on Hagners with annotations, starts with pre-stamp entires, noted one with 1/- 
  To Pay, another 8d To Pay.  Also incl 1d Black x 2 & 2d Blue (all poor cond); 1d red imperf x 14; 2d blue 
  imperf x 3; about 50 1d & 2d perf; ½d x 18 & 1½d x 2; 10d & 1/- embossed (poor cond); about 130 
  low value surface prints; 60 Jubilees & 9 high vals incl £1 green, Stolow cert mark); & £1 Telegraph 
  pulled perfs.  Mixed condition throughout. $2,000

105 / GB 1840-1978 colln of used (1840-1934) & mint (1935 on) in SG illustrated album.  Noted 1d Black 
  (plate 1b, 4 margins 1 close red MC); 1854 6d embossed cut square with added margin; 1867 5/- rose 
  p15½ x 15 large uncoloured letters (grubby appearance); 1939-48 GVI high values set of 6 mint; seln 
  of 18 diff Officials incl Govt Parcels QV 1/- dull green & 1/- dull green & carmine.  High cv but mixed 
  condition of earlies. $750

106 / GB 1840-2001 comprehensive colln of mint & used on Tasman album pages.  Noted 1d Black (4 
  margins, red MC cancel, plate 1a) stained; 1883 QV 2/6d & 5/- GU/FU; 1883 lilac & green set GU/FU 
  (less 9d); 1887 Jubilee short set to 10d GU/FU & 1/- green & carmine mint; 1902 EVII 2/6d, 5/- & 10/- 
  GU/FU, 2/6d & re-engraved 5/- & 10/- Seahorses FU; 1948 Silver Wedding set mint. $700

107 / GB 1840-c1980 mostly used, specialised colln of defins with shades, plate No's, wmks & perfs studied 
  - many annotated as per SG catalogues. Noted: 1d Black, 4 margins, pl 6, black MC cancel; 1d Black, 
  4 mgns, pl 4, red MC cancel; 2d Blue black MC cancel; 2d Blue red MC cancel; various numbered MC 
  cancels; 1d red-brown plate No's; 1857+ issues shades, wmks, plate No's etc etc, QV 398v, cat 
  £50,000+.  EVII £1 & also various DLR/Harrison/Somerset shades/perfs etc, 156v, cat £9100+.  GV 
  (alone cat £4100+) & GVI with sideways & invtd wmks & shades etc.  Some dupn & variable condition 
  in this extensive colln of 1747v.  Cat £63,800+. $6,000

108 / GB 1840-1977 mostly used colln on pages, some specialisation.  Noted: 1d Black nearly 4 margins 
  (touches 2 corners), 2d Blue 3 margins, good range others QV engraved (27) & surface printed issues 
  (about 100), EVII, GV defins, GVI defins, QEII Wildings, 1948 £1 SJ (mint), Postage Dues very specialised 
  mint seln, 2d QV Govt Parcels mint; etc etc.  High cv. $2,000
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96 / France 1849-2003 comprehensive colln with a few used earlies, otherwise mostly mint/MUH to 1940s 
  & MUH thereafter in 4 L/H hingeless albums with dustboxes.  Incl some additional shades & multiples, 
  with references to both SG (obsolete cat prices!) plus Yvert & Tellier. Noted: 1849 10c Cérès imperf, 2 
  margins, mint; 1F Cérès imperf, almost 4 margins FU; 1853 40c Empire imperf, 4 margins - just 
  touched on corner, MNG; 1853 80c Empire imperf, 4 margins – touched to close, MNG; 1862 5c, 10c, 
  20c Empire mint; 1863 30c & 40c mint, 5Fr VFU (blunt cnr); 1870 10c Cérès imperf, 4 margins, MNG; 
  1871 3rd Republic 10 on 10c bistre, mint [SG 133, cat £3000 - prepared for use, but not issued]; 1871-
  6 30c large letters & 15c small letters, both mint; Peace & Commerce scarce Type 1s mint; 40c-20F 
  Mersons (12v) mint; 1917 War Orphans’ Fund complete set, mint; 1923 Philatelic Congress mint; 
  1927 Strasbourg m/s VFU; 1927 2F & 5F Airmails, mint; 1929 Le Havre Stamp Exbn mint; 1930 1.50F 
  Airmail, “EIPA 30” perfin, MUH (cat €850); 1937 PEXIP m/s, mint.  Material selected for quality 
  throughout.  An exceptional opportunity to acquire basis for a superb colln.  Vol 1 cat £59,000+, vol 
  2 cat £1600+, vol 3 cat £2000+ & vol 4 cat £2200+.  Total cat £68,800+. $20,000

97 M* France c1860-1998 in depth “back of the book” mint/MUH colln, in a L/H hingeless album with 
  dustbox.  Noted various 1920-22 Paris Post mint (€1030); Sower & Blanc pre-cancels (€2400+) MUH; 
  1863-1983 Postage Dues (£1400+) mostly MUH; military franks (incl 1901 15c with invtd F.M. ovpt) 
  MUH; UNESCO/Council of Europe; various blocks, millésimes, SPECIMEN or ANNULÉ ovpts; 20c 
  Emperor Napoleon imperf colour trials & an unlisted (by Yvert & Tellier) blue 0c Emperor Napoleon 
  imperf colour trial together with misc booklet advt labels etc, etc.  Material selected for quality 
  throughout.  Cat £3500+ plus €4175. $2,500

98 M* France 1876-1960 mint colln on pages, incl 1936 10F Airmail (SG 554, £500) & 1954 Airs set (£520+).  
  Also, 1935-76 mint/MUH seln of corner dates as blocks of 4/pairs, incl 10F Port de la Rochelle 
  (18.11.37) as block of 4 MUH (cat €850), & 24 French Colonies m/ss for the 1937 Paris International 
  Exbn, in L/H s/b.  Minor dupn & some mixed condition.  Cat £5850+ & £1750+ respectively. $2,000

99 * France 1923-2002 stamp booklet MUH colln in L/H hingeless album with dustbox.  70 different (incl a 
  few panes without covers).  Noted Pasteur & also Relief of Orleans.  Cat £2700+. $700

100 * France 1960-90 mostly MUH colln on pages & Hagners, with a few misc items in folder etc.  Also 
  present are Council of Europe & UNESCO issues, MUH.  Cat £3475+. $1,000

101 / France 2001-11 mostly used colln, in Davo standard album & on pages.  Cat £1460+. $500

102 / Gambia, Gold Coast & Ghana, & Sierra Leone 1880-1960s modest mint & used collns on pages.  Cat 
  £288, £835, £22 & £531 respectively. $500

103 / Game Licence stamps c1990s-2010s about 100 items mostly featuring Ducks - NZ, Canada, Canada 
  Provinces & Australia incl sheetlets, single stamps, folders & licences etc. $350

104 / GB 1802-1900 seln on Hagners with annotations, starts with pre-stamp entires, noted one with 1/- 
  To Pay, another 8d To Pay.  Also incl 1d Black x 2 & 2d Blue (all poor cond); 1d red imperf x 14; 2d blue 
  imperf x 3; about 50 1d & 2d perf; ½d x 18 & 1½d x 2; 10d & 1/- embossed (poor cond); about 130 
  low value surface prints; 60 Jubilees & 9 high vals incl £1 green, Stolow cert mark); & £1 Telegraph 
  pulled perfs.  Mixed condition throughout. $2,000

105 / GB 1840-1978 colln of used (1840-1934) & mint (1935 on) in SG illustrated album.  Noted 1d Black 
  (plate 1b, 4 margins 1 close red MC); 1854 6d embossed cut square with added margin; 1867 5/- rose 
  p15½ x 15 large uncoloured letters (grubby appearance); 1939-48 GVI high values set of 6 mint; seln 
  of 18 diff Officials incl Govt Parcels QV 1/- dull green & 1/- dull green & carmine.  High cv but mixed 
  condition of earlies. $750

106 / GB 1840-2001 comprehensive colln of mint & used on Tasman album pages.  Noted 1d Black (4 
  margins, red MC cancel, plate 1a) stained; 1883 QV 2/6d & 5/- GU/FU; 1883 lilac & green set GU/FU 
  (less 9d); 1887 Jubilee short set to 10d GU/FU & 1/- green & carmine mint; 1902 EVII 2/6d, 5/- & 10/- 
  GU/FU, 2/6d & re-engraved 5/- & 10/- Seahorses FU; 1948 Silver Wedding set mint. $700

107 / GB 1840-c1980 mostly used, specialised colln of defins with shades, plate No's, wmks & perfs studied 
  - many annotated as per SG catalogues. Noted: 1d Black, 4 margins, pl 6, black MC cancel; 1d Black, 
  4 mgns, pl 4, red MC cancel; 2d Blue black MC cancel; 2d Blue red MC cancel; various numbered MC 
  cancels; 1d red-brown plate No's; 1857+ issues shades, wmks, plate No's etc etc, QV 398v, cat 
  £50,000+.  EVII £1 & also various DLR/Harrison/Somerset shades/perfs etc, 156v, cat £9100+.  GV 
  (alone cat £4100+) & GVI with sideways & invtd wmks & shades etc.  Some dupn & variable condition 
  in this extensive colln of 1747v.  Cat £63,800+. $6,000

108 / GB 1840-1977 mostly used colln on pages, some specialisation.  Noted: 1d Black nearly 4 margins 
  (touches 2 corners), 2d Blue 3 margins, good range others QV engraved (27) & surface printed issues 
  (about 100), EVII, GV defins, GVI defins, QEII Wildings, 1948 £1 SJ (mint), Postage Dues very specialised 
  mint seln, 2d QV Govt Parcels mint; etc etc.  High cv. $2,000

109 U GB 1840-c2000 simplified used colln of approx 2650 diff in old Tasman printed album, on loose 
  printed pages (regionals 1958-2000) & in binder (QEII Machin reference colln 1967-2012, total 580).  
  Very few gaps.  Noted 1840 1d Black, 2d Blue (each about 2 margins), 1847 6d, 10d, 1/- embossed (2 
  are cut to shape), 1867 5/- pale rose SG 127 FU (cat £675) with a few trimmed perfs, 1883 2/6d - £1 
  high values incl 1884 £1 brown-lilac SG 186 (cat £3000) FU with a few corner perfs trimmed (the £1 
  green SG 212 is sound GU).  Also Official ovpts x 63 diff (cat £15,000+), but no certificates!  These incl 
  (ostensibly) 5d Board of Education SG O81 (cat £1500), I.R. 1/- SG O7 (cat £1900), 1/- SG O24 (cat 
  £900), Office of Works SG O34 (cat £1400), ½d-2½d O36-O39, Govt Parcels complete, Admiralty 
  1903-4 ½d-3d EVII set SG O107-112 (cat £3000).  Later issues EVII-QEII virtually complete. $4,000

110 M GB 1841-70 line engraved mint/MNG seln on Hagner: 1d red-brown imperf (3 margins); 1d red-brown 
  p14 large crown wmk; ½d Newspaper horiz pair & single each from plate 13; & 49 various (39 diff) 
  1d red-brown (identified) plate No's.  SG cat £4400+. $1,000

111 R GB c1880s-1960s Revenues colln of about 175 stamps in s/b nearly all QV/EVII era, very little dupn, 
  wide range of Govt Deps etc covered.  Also about 50 Brit Comm (no NZ). $300

112 M* GB c1881-1992 mint/MUH colln in Davo standard album but stamps all in clear mounts (pages 1840-
  1993).  Noted: 1887 9d, 10d & 1d green/red Jubilees; 1924 Empire Exbn set; mostly complete from 
  1937 (no GVI high values, no QEII Wildings, no QEII early commem phosphors, few Machins & few 
  back of book).  Good lot for continuation. $400

113 U GB c1890s-1970s Perfins arranged alphabetically on Hagners, about 1000 stamps, some dupn, maybe 
  500 different companies represented.  Incl 3 covers. $400

114 M* GB c1912-1960s accum of plate control selvedge markings on blocks or strips.  Incl about 100 GV 
  defins - mostly as corner strips of 3; about 75 GVI blocks incl many commems & about 75 QEII 
  commems & Wildings block.  A few creased.  Mint/MUH. $800

115 / GB 1967-2000s extensive mostly MUH colln/accum of Machins in 3 s/bs & on pages & packet. Virtually 
  all values & colours to early 2000s appear to be present incl high values as well as Castles.  Also incl 
  booklet panes & about 50 booklets.  Plus several 1971 PO strike emergency mail items.  Several 100s. $850

116 * GB 1971+ Machins & Regionals: an extensive study re printings, perfs & papers etc, 850v MUH in 
  Hagner binder.  Also 167 different Machin stamp booklets, cat £525+ in SG booklet album. $250

117 / German States 1851-c90, mostly used annotated colln of 411v on pages & incl various perfs, wmks, 
  reprints, imitations, & postal stationery cutouts etc, with inventory & cvs of individual states.  Noted 
  Bavaria attractive 1862 18kr imperf, 4 margins FU (SG 33, cat £800).  Some variable condition.  Cat 
  £18,000+. $2,000

118 / German Colonies/Occupations/States/Local Posts c1890-1948 mint & used colln incl Bavaria 1920 
  1¼Mk-5Mk Officials FU (£690); & Baden 1949 m/s VFU (cat £350) on Airlift Anniversary printed p/c 
  (12 Oct cds), etc.  Cat £3100+. $1,000

119 U Germany 1872-1944 used colln with shades, perfs & wmk varieties on 63 pages.  Noted: 1872 2Kr 
  mint (Michel 24, US$620); 1875 50 PFENNIGE several shades; 1928 2Mk & 4Mk Zeppelins, also 4Mk 
  on reg’d cover to Switzerland; 1Mk Chicago Zeppelin flight; 1936 x 2 Hindenburg reg’d covers to USA 
  etc.  Cat US$4300+. $1,250

120 / Germany 1899-1945 mint colln (cat £1380+) pn pages (plus 1930-3 Zeppelin flight reproductions).  
  Also, East Germany 1949-61 mint & used, cat £450+. $250

121 M* Germany-West 1949-2000 mint mostly MUH colln in 4 large Lindner albums - sparse to mid 1950s 
  but a few useful sets, then mostly complete to 1995, then sparse.  High cv.  Unfortunately the plastic 
  on many pages has darkened & edges toned but stamps appear unaffected.  Weight 11kg. $850

122 U Germany-West 1949-70 in Lindner hingeless album: reasonably complete fine used colln with most 
  of the difficult early 1950s commems (eg: Stamp Centenary, St Mary’s Church, & Beethoven m/s etc) 
  present, cat £2660+.  Also, 1970-89 continuation (cat £580+), & reunified Germany 1990-99 (cat 
  £710+) FU in two other albums. $1,200

123 M* Germany-West 1949-2002 colln in 2 Davo hingeless albums.  Volume I (to 1990) a few gaps to c1957, 
  mix of mint/MUH & mostly MUH from c1960.  Volume II (1991+) reasonably complete & mainly MUH 
  with odd FU c1999.  Cat £4175+. $1,000

124 * Germany-West/Germany 1949-2000 virtually (99%+) complete MUH colln on hingeless pages in 2 L/H 
  springback albums.  Superb condition throughout (to highest German standards!) incl all early issues 
  complete, eg: 1951-2 2pf-90pf Posthorn defin set (cat £3000).  Only a tiny number of omissions noted 
  among later issues.  Several thousand stamps & m/s (incl many defin variants & booklets).  Also noted 
  many added duplicates (not incl in stated cv).  Very attractive lot.  SG cat approx £11,250. $5,000
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125 U Germany-West/Germany 1949-2000 virtually (99%+) complete FU colln of issues 1949-93 on hingeless 
  pages in bulging (but fine) L/H springback album, & issues 1994-2000 on loose L/H hingeless pages as 
  before.  Superb condition through with all neat cds cancels (to the highest German standards!) incl 
  all scarce early issues complete & fine.  Only a tiny number of omissions noted in later issues.  Several 
  thousand stamps & m/ss.  Also noted many added duplicates (not incl in stated cv).  Very attractive lot.  
  SG cat approx £5750. $3,000

126 C/ Germany-West 1949-c1970 extensive colln of mint (earlier issues), used, covers & FDCs on pages. Incl 
  most early issues LH mint & FU, some on FDCs or PU covers (some to NZ), even PU blocks of scarcer 
  stamps.  Later issues  (from late 1950s) appear virtually complete (MUH & FU).  Generally fine 
  throughout.  Stamps to c1959 cat approx £7000.  Mint/MUH/used. $1,500

127 * Germany-West 1963-89 near complete colln in Schaubek hingeless album, incl 19 m/ss. Weighs 2.5kg.  
  SG cat £1730.  MUH. $500

128 U Germany-West Berlin 1948-90 FU colln of 793v & 2 m/s on pages with 13 diff black BERLIN ovpts (incl 
  1Mk & 2Mk); & complete set (14v) of red BERLIN ovpts, all three sets of Freedom Bells, & most of the 
  early commems.  Minor dupn. Attractive.  Cat £3200+. $1,250

129 * Germany-West Berlin 1948-90 apparently complete MUH colln in fine hingeless L/H springback album.  
  Incl all scarce 1948-53 issues, virtually all in superb condition (a couple of items noted with minor gum 
  bends).  The 1949 defin red ovpt set (SG B21-34, cat £1700) is accompanied by a Hans-Georg Schlegel 
  (Berlin) certificate of authenticity & each stamp bears his small expertiser's h/s on the back.  The 
  1948 original black ovpt set (SG B1-20, cat £450) is similar but without certificate.  This colln is of 
  exceptionally high standard throughout.  Noted extra booklet & coil variants of later defin issues.  The 
  1948-9 issues cat £6600 & the rest approx £3075 (total cv £9675). $5,000

130 U Germany-West Berlin 1948-90 virtually (99%+) complete FU colln in fine hingeless L/H springback 
  album.  Superb condition throughout, with all neat cds cancels (to the highest German standards!).  
  Both 1948 (black ovpt SG B1-20, cat £3000) & 1949 (red ovpt SG B21-34, cat £1100) defin sets are 
  present.  Also all other scarce 1949-53 sets, except for the 1949 Berlin Relief Fund m/s.  Noted also 
  booklet & coil variants of later defins. The quality of this colln is quite exceptional. SG cat approx £8900. $4,000

131 M* Germany-West Berlin 1948-90 attractive mint/MUH colln of 869v & 7m/s in Lindner hingeless album, 
  with black BERLIN ovpts complete set MUH, 1949 UPU set mint, & appears mostly complete & MUH 
  from mid-1950s.  Cat £6500+. $2,500

132 / Germany-East 1949-76 comprehensive colln of mint, used & FDCs (many PU to NZ) on pages.  Noted 
  some scarce earlier items, eg: 1950 Debria Exbn m/s SG E29a cat £225 (on FDC to NZ), 1951 China 
  Friendship set SG E43-45 mint (50pf paper adhesions) & FU (cat £450), 1953 Marx m/s set SG E111a 
  mint (cat £250).  The 1st album alone (to 1955) cat approx £4000.  Appears fairly complete from late 
  1950s.  Mostly complete sets present.  Many thousands of stamps.  High cv.  Mint & used. $1,000

133 U Germany-East 1949-60 used colln in old Leuchtturm (Lighthouse) springback hingeless album virtually 
  complete missing a few, especially key earlies but noted 1950 Debria m/s, Polish Visit & China 
  Friendship sets. $325

134 / Germany-East 1949-90 collns: 1976-90 in Davo standard album mostly complete to 1980, then 
  reasonable coverage; 1949-80 colln on pages, nearly all used incl a few better earlies; misc Germany 
  colln on pages (mostly East Germany).  Mint & used. $500

135 * Germany-East 1949-90 near complete MUH colln in 2 Schaubek illustrated hingeless albums incl over 
  150 diff m/s, sheetlets & blocks of 4.  Noted 1950-1 Wilhelm Pieck set of 5 (cv £150), 1950 Debria 
  Stamp Exbn m/s (cv £200) & 84f + 41f single, 1954 Stamp Day m/s, 1956 official Central Courier Service 
  20pf (cv £225), 1962 Russian space flights m/s & 1964 German Democratic Republic 15th anniv m/s.  
  Fine cond with no signs of toning.  Weighs 8kg.  SG cat £4300+.  MUH. $600

136 U Gibraltar c1860s-1970 specialised used on pages identified by SG No's.  Incl 30 GB stamps used in 
  Gibraltar (SG "Z" No's); 1886 ovpts set of 7; a further 28 QV; 17 EVII; 43 GV noted 5 high vals; 1938-51 
  GVI Picts with apparently all perf vars; 1953, 1960 & 1967 QEII Picts sets; etc.  STC £3500 (2020). $1,100

137 M* Guernsey/Alderney & near complete mint/MUH colln of Jersey, 2 L/H albums with slipcases. Guernsey 
  incl 1941-4 Arms set of 5 (SG 1-5) MUH; 1969-70 Picts set of 16 mint (& 10/- & £1 p13½ x 13 MUH); 
  1969 Postage Dues set MUH & all m/ss MUH.  Jersey incl 1941-4 Arms & Views sets (SG 1-8) MUH; 
  1969 Picts set mint; 1969 Postage Dues set MUH; 1981 Arms set MUH & all m/ss MUH.  Weight 5-6kg.  
  SG cat £750+. $400

138 CU Hong Kong c1860s-1940s "back of book" colln on annotated pages incl: 1936-7 x 5 FFCs; postmarks 
  (not Treaty Ports); "IPO", paquebot "B62", "62B"; French & German mail boats arrival h/ss etc; Security 
  chops; Fournier forgeries (4); perfins (approx x 90); Japanese Occupation issues (SG J1-J3 in FU B of 4s) 
  etc.  Total over 300 stamps.  An interesting lot.  Also "The Philatelic History and Postal History of Hong 
  Kong" by Webb.  Reprinted & updated 2000. $1,250

REMEMBER WE TAKE ALL MAJOR CREDIT CARDS
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125 U Germany-West/Germany 1949-2000 virtually (99%+) complete FU colln of issues 1949-93 on hingeless 
  pages in bulging (but fine) L/H springback album, & issues 1994-2000 on loose L/H hingeless pages as 
  before.  Superb condition through with all neat cds cancels (to the highest German standards!) incl 
  all scarce early issues complete & fine.  Only a tiny number of omissions noted in later issues.  Several 
  thousand stamps & m/ss.  Also noted many added duplicates (not incl in stated cv).  Very attractive lot.  
  SG cat approx £5750. $3,000

126 C/ Germany-West 1949-c1970 extensive colln of mint (earlier issues), used, covers & FDCs on pages. Incl 
  most early issues LH mint & FU, some on FDCs or PU covers (some to NZ), even PU blocks of scarcer 
  stamps.  Later issues  (from late 1950s) appear virtually complete (MUH & FU).  Generally fine 
  throughout.  Stamps to c1959 cat approx £7000.  Mint/MUH/used. $1,500

127 * Germany-West 1963-89 near complete colln in Schaubek hingeless album, incl 19 m/ss. Weighs 2.5kg.  
  SG cat £1730.  MUH. $500

128 U Germany-West Berlin 1948-90 FU colln of 793v & 2 m/s on pages with 13 diff black BERLIN ovpts (incl 
  1Mk & 2Mk); & complete set (14v) of red BERLIN ovpts, all three sets of Freedom Bells, & most of the 
  early commems.  Minor dupn. Attractive.  Cat £3200+. $1,250

129 * Germany-West Berlin 1948-90 apparently complete MUH colln in fine hingeless L/H springback album.  
  Incl all scarce 1948-53 issues, virtually all in superb condition (a couple of items noted with minor gum 
  bends).  The 1949 defin red ovpt set (SG B21-34, cat £1700) is accompanied by a Hans-Georg Schlegel 
  (Berlin) certificate of authenticity & each stamp bears his small expertiser's h/s on the back.  The 
  1948 original black ovpt set (SG B1-20, cat £450) is similar but without certificate.  This colln is of 
  exceptionally high standard throughout.  Noted extra booklet & coil variants of later defin issues.  The 
  1948-9 issues cat £6600 & the rest approx £3075 (total cv £9675). $5,000

130 U Germany-West Berlin 1948-90 virtually (99%+) complete FU colln in fine hingeless L/H springback 
  album.  Superb condition throughout, with all neat cds cancels (to the highest German standards!).  
  Both 1948 (black ovpt SG B1-20, cat £3000) & 1949 (red ovpt SG B21-34, cat £1100) defin sets are 
  present.  Also all other scarce 1949-53 sets, except for the 1949 Berlin Relief Fund m/s.  Noted also 
  booklet & coil variants of later defins. The quality of this colln is quite exceptional. SG cat approx £8900. $4,000

131 M* Germany-West Berlin 1948-90 attractive mint/MUH colln of 869v & 7m/s in Lindner hingeless album, 
  with black BERLIN ovpts complete set MUH, 1949 UPU set mint, & appears mostly complete & MUH 
  from mid-1950s.  Cat £6500+. $2,500

132 / Germany-East 1949-76 comprehensive colln of mint, used & FDCs (many PU to NZ) on pages.  Noted 
  some scarce earlier items, eg: 1950 Debria Exbn m/s SG E29a cat £225 (on FDC to NZ), 1951 China 
  Friendship set SG E43-45 mint (50pf paper adhesions) & FU (cat £450), 1953 Marx m/s set SG E111a 
  mint (cat £250).  The 1st album alone (to 1955) cat approx £4000.  Appears fairly complete from late 
  1950s.  Mostly complete sets present.  Many thousands of stamps.  High cv.  Mint & used. $1,000

133 U Germany-East 1949-60 used colln in old Leuchtturm (Lighthouse) springback hingeless album virtually 
  complete missing a few, especially key earlies but noted 1950 Debria m/s, Polish Visit & China 
  Friendship sets. $325

134 / Germany-East 1949-90 collns: 1976-90 in Davo standard album mostly complete to 1980, then 
  reasonable coverage; 1949-80 colln on pages, nearly all used incl a few better earlies; misc Germany 
  colln on pages (mostly East Germany).  Mint & used. $500

135 * Germany-East 1949-90 near complete MUH colln in 2 Schaubek illustrated hingeless albums incl over 
  150 diff m/s, sheetlets & blocks of 4.  Noted 1950-1 Wilhelm Pieck set of 5 (cv £150), 1950 Debria 
  Stamp Exbn m/s (cv £200) & 84f + 41f single, 1954 Stamp Day m/s, 1956 official Central Courier Service 
  20pf (cv £225), 1962 Russian space flights m/s & 1964 German Democratic Republic 15th anniv m/s.  
  Fine cond with no signs of toning.  Weighs 8kg.  SG cat £4300+.  MUH. $600

136 U Gibraltar c1860s-1970 specialised used on pages identified by SG No's.  Incl 30 GB stamps used in 
  Gibraltar (SG "Z" No's); 1886 ovpts set of 7; a further 28 QV; 17 EVII; 43 GV noted 5 high vals; 1938-51 
  GVI Picts with apparently all perf vars; 1953, 1960 & 1967 QEII Picts sets; etc.  STC £3500 (2020). $1,100

137 M* Guernsey/Alderney & near complete mint/MUH colln of Jersey, 2 L/H albums with slipcases. Guernsey 
  incl 1941-4 Arms set of 5 (SG 1-5) MUH; 1969-70 Picts set of 16 mint (& 10/- & £1 p13½ x 13 MUH); 
  1969 Postage Dues set MUH & all m/ss MUH.  Jersey incl 1941-4 Arms & Views sets (SG 1-8) MUH; 
  1969 Picts set mint; 1969 Postage Dues set MUH; 1981 Arms set MUH & all m/ss MUH.  Weight 5-6kg.  
  SG cat £750+. $400

138 CU Hong Kong c1860s-1940s "back of book" colln on annotated pages incl: 1936-7 x 5 FFCs; postmarks 
  (not Treaty Ports); "IPO", paquebot "B62", "62B"; French & German mail boats arrival h/ss etc; Security 
  chops; Fournier forgeries (4); perfins (approx x 90); Japanese Occupation issues (SG J1-J3 in FU B of 4s) 
  etc.  Total over 300 stamps.  An interesting lot.  Also "The Philatelic History and Postal History of Hong 
  Kong" by Webb.  Reprinted & updated 2000. $1,250

REMEMBER WE TAKE ALL MAJOR CREDIT CARDS

139 / Hong Kong c1860s-2000 accum/colln in 4 s/bs & several loose pages etc.  Good coverage of defins 
  mint & used, especially QEII era with many high vals, some in blocks & large multiples.  Also some 
  commems, noted: 1935-46 commem sets mint; plus various Dues & other back of book.  Several 
  thousand stamps. $1,250

140 CU Hong Kong c1862-1915 Treaty Ports pmk colln on pages identified by SG "Z" No's.  Also incl page of 
  illustrated pmks for each port.  Incl Amoy x 37; Canton x 24; Chefoo x 7; Foochow x 30; Hankow x 26 
  (+ cover); Hoihow x 6; Ningpo x 4; Shanghai x 88 (+ cover); Swatow x 22; Tientsin x 14; Wei Hai Wei x 
  16; Yokohama x 8 (+ about 30 various duplicates on Hagners); & "China" ovpts crown CA short set to 
  $5 & wmk mult script CA set to $2. $3,000

141 U Hong Kong 1862-1952 used colln on pages neatly arranged on pages, virtually complete simplified 
  incl Fiscals & Dues but extensive variety of shades, wmks, ovpt types etc.  About 350 stamps.  Noted 
  SG 6, 7, 13 x 3, P2 (no obvious pmk), 45, 51 x 2, 73 x 2, 74, 75, 87, 99, 114, 115a, 115b, 116, 161, 172, 
  F1-3 (F3 minor faults), F7, F9 & F11.  Nearly all FU.  Huge cv. $5,000

142 / Hong Kong 1863-1997 comprehensive mint/MUH colln on Hagners.  Nearly complete simplified but 
  also incl shade, perforation & ovpt varieties in the definitive issues.  Also incl Dues, Postal Fiscals, 
  China ovpts, booklet/booklet panes & Framas.  Key items noted incl SG 19, 23, 31, 36 & 55c, all no 
  gum but all cat in excess of £1000s each.  Also many items cat several £100s each, eg: 1891 2c Jubilee.  
  The Fiscals incl $2 x 2, $3 & $5 on $10 (latter only with gum).  A total 1500+ stamps.  Huge cv. $9,500

143 R Hong Kong c1867-1990 Revenue colln on Hagners.  Stamp Duty: QV x 13; EVII era x 22; GV era x 18; 
  GVI x 1; QEII era x 30.  "B of E": GV x 12, GVI x 17, QEII x 16.  Contract Note: GVI x 16, QEII x 70.  Nice 
  range. $750
144 C Hong Kong 1880-1916 Postal Stationery p/cs x 17 all different identified by Yang No's.  Noted 1916 4c 
  GV p/c ovpt "China" unused.  Incl 12 unused & 5 used. $600

145 U Hong Kong 1953-97 used colln on pages, commems appear virtually complete incl m/ss and defin sets, 
  good cv.  Tidy lot. $750
146 / India & States 1854-1950 seln of mint & used on 19 pages.  Incl 1902 5r-15r EVII GU/FU; 1911 GV set 
  of 19 FU; 1948 Gandhi set mint; 1949 Picts short set to 10r mint; & Chamba QV short set to 1r mint.  
  SG cat £1200+. $500
147 R India & Indian States 1900s-40s colln of approx 180 stamped revenue documents (some with 
  additional adhesives), revenues on documents & 143 misc revenues.  Also colln of Bharatpur revenues 
  annotated on 13 pages (103v) STC US$955, & Indian revenues used in Burma, Burma stamped revenue
   documents (9); Indo China revenue documents (6); + misc reports, etc.  Some variable condition as to 
  be expected. $1,350

148 / India & States 1854-1970s extensive colln, mainly used, with a good range of early QV.  In addition, a 
  few C.E.F./I.E.F.; followed by officials; Gwalior, Patiala & Cochin on pages.  Also Indian States, housed 
  in 3 s/bs & on 2 Hagners, expect dupn & mixed cond.  In addition, various India used abroad eg: Aden, 
  Iraq, Singapore & Zanzibar, & various ovptd for use in Muscat & Vietnam etc.  Also some Indian & 
  Ceylonese telegraphs + odd revenue.  Pages cat £5800+ & s/bs cat £1300+. $2,000

149 / India & Indian States 1855-1982 colln of 1200+ diff used, on Hagner & s/b pages.  Noted India 1895 
  2r-5r set of 3 (5r fiscal), Chamba 1942 ½a & 1a GVI (SG 100-101) mint (cv MUH £245).  Also incl seln 
  of postal stationery (incl 5 India Express Delivery & 37 Gwalior p/cs) & 3 FDCs (incl International 
  Commission in Indo-China 1968 ICC ovpt set of 8 FDC). $750
150 / Indian Feudatory States c1877-1948 Alwar-Wadwhan mint & used colln with Charkhari SG 29 (cat 
  £200) & Sirmoor SG 59d [1890 6c official, doubly ovptd (high S. S. / S. in red also On / S. S. / S. in black) 
  MNG (cat £1800).  Minor dupn & some mixed condition.  477v on 59 pages.  Cat £3400+. $1,250

151 U India & GB 1937-51 ovpts seln of used on 49 pages.  Noted: 1) Bahrain 1938-41 set of 16; Kuwait 1939 
  set of 13 & Pakistan 1947 set of 19 ovpts on India stamps FU; 2) British Occupation of Italian Colonies 
  (Eritrea 1950 set of 13 & 1951 set of 7 FU, Somalia 1948 set of 11 & 1950 set of 11 FU, Tripolitania 
  1950 set of 13 FU).  Also incl Cyrenaica 1950 set of 13 on piece FU; Eritrea 1948 & 1950 Postage Due 
  sets FU; & Tripolitania 1948 & 1950 Postage Due sets FU. Minor toning on some stamps. SG cat £5300+. $2,000

152 / Indo-Chinese Post Offices in China c1900-42 mint & used seln of 117v on 8 stockcards.  Also, mint & 
  used collns of Indo-China 1888-1949; & French Indian Settlements 1892-1948 on pages.  Minor dupn 
  & some variable condition.  Cat £545+, £1550+ & £1380+ respectively. $1,000

153 CU Ireland 1808-c1880s Postal History colln on pages with annotation.  Incl 6 stampless items (5 "free" 
  fronts, 2 x entires one 18189 Cork to Guernsey, 1845 envelope); 1d Black (pl 5, NL) on piece; 5 GB QV 
  on covers; 29 mostly 1d Reds various Irish pmks. $400
154 / Ireland 1922-70 specialised virtually all used (FU) colln on pages, identified by SG No's. Incl good 
  range 1922 GB ovpt incl SG 8c, 18, 64, 64aa, 65, 83,86, 99 & 100; commems appear complete etc.  
  STC £2580 (SG 2020).  Also about 150 more GB ovpts on Hagners & s/b pages & about 200 other 
  duplicates. $1,000
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155 / Israel 1948-92 complete series of mainly used without tabs in 3 illustrated White Ace albums with 
  slipcases & all stamps in mounts.  Noted 1948 Coins sets mint & FU; 1948 Postage Dues set mint & 
  1949 Stamp Anniv m/s mint.  Also incl 1949 Stamp Anniv m/s FDC & seln of Palestine British Military 
  Occupation (1918-22 x 100 mint & used & 1924 Postage Due set mint).  Weight 6.9kg.  SG cat £3000+. $1,000

156 M* Italy 1862-1965 mixed mint/MUH colln of 494v in FG album (to 1945) & additional 485v on 23 Hagners, 
  with little dupn & some mixed condition.  Noted 1878 2c on 10L (SG 30, £700) MNG; a useful range of 
  1930s-50s commems, also various Express Delivery & Airmails etc. SG cat £8175+ & £6800+ respectively. $5,000

157 / Italy & States 1862-1947 comprehensive colln of mint & used in 30 leaf L/H s/b.  Noted Italy 1882 10c 
  King Umberto I mint (minor toning) & 2L vermilion GU/FU (ragged perfs); 1922-3 15c slate with block 
  B.L.P. ovpt; 1925-7 Pneumatic Post 35c & 40c FU; 1932 5L + 2L Dante GU/FU & 10L +2L50 olive-green 
  FU; 1934 Rome-Buenos Aires flight ovpts set of 4 FU/CTO & 1934 5L + 2L50 World Cup Football brown 
  FU; Dodecanese Isl 1929 King's visit set of 9 p11 without printer's imprint LH mint; & 4 pages of Italian 
  States stamps incl Sardinia 1859 20c King Victor Emmanuel II dark blue with head invtd (SG 45a) mint. $5,000

158 M* Italy 1945-61 mostly MUH colln of 268v on 13 Hagners, incl better commems, eg: 1948 Revolution 
  Centenary (postage) set MUH, & 1949 Roman Republic Centenary set MUH.  Odd one odd sign of 
  light discolouration.  SG cat £5000+. $1,750

159 / Italy & Italian States 1852-c1945 mostly used colln in FG album, useful range of Italian States (135v), 
  good seln of Italy (231v) incl 1889 5L used (SG 43, cat £1100); 1920s-30s commems (incl Black Shirt 
  Fund set FU) & 1914-23 Parcel Post to 20L. Some dupn, earlies mixed condition.  Italy alone cat £7800+. $3,000

160 / Italian Occupations & Colonies c1915-60s somewhat muddled mint & used colln in 2 albums, with 
  dupn & odd counterfeit (eg: Trentino 1918 mint to 4Kr). Also incl Montenegro & Lebanon. Inspection 
  advised.  Cat £4700+. $1,200

161 / Jamaica 1889-1949 mint & used, 139v on 5 pages.  Cat £1070+. $400

162 / Japan 1871-c1990 extensive mostly used colln in 2 multi-ring albums.  1) Contains 13 various perf/
  imperf Dragons (cat £2,500+); 57 Cherry Blossoms/Bean Geese; 95 Kobans; & 58 Chrysanthemums 
  with shade paper/perf/wmk/ syllabic varieties.  Then a fairly comprehensive range of defins, airmails 
  & commems with some postal stationery & revenues at the end.  Noted: some “reproductions”/
  forgeries & telegraph cancels on earlier issues, mixed condition.  2) Is essentially from 1970.  First 
  album cat £6200+ from 1872 Cherry Blossoms. $3,500

163 M* Japan 1876-1993 extensive mint/MUH colln in 2 multi-ring albums.  1) comprises defins & commems 
  commencing with range of Taisho & Chrysanthemum shades etc, & incl 1916 Prince Hirohito’s 
  Investiture set (10s with mihon/SPECIMEN ovpt, SG 191s); 1929, 1950 etc Airmails; 1948 100¥ Blast 
  Furnace (SG 506, cat £650) etc.  2) contains various New Year Greetings, National Parks sets & m/s, 
  Modern Japanese Art & some stamp booklets.  Some variable condition with some earlies.  Albums 
  respectively cat £5750+ & £2300 approx. $2,500

164 / Japanese Post Offices in China & Korea 1900 mostly used colln of 33v & 17v respectively, on 5 pages.  
  Cat £290 & £870+ respectively. $500

165 / Labuan & North Borneo 1879-1960s mint & used colln.  Labuan & North Borneo useful pre-remainder 
  used ranges; North Borneo 1911 50c to $10 used; some Japanese Occupation & Sabah also present.  
  Cat £1240+ & £4200+ respectively. $1,750

166 / Latin America (mostly) 1843-c1900 mint & used colln of approx 2500v in a SG Imperial Postage Stamp 
  Album, Volume III – foreign countries.  Noted: Brazil various blue & black Goat’s Eyes.  Incl some 
  forgeries & reprints.  Minor dupn & mixed condition. $500

167 / Liechtenstein & Vatican 1920-c1970 two modest mint & used collns on pages with minor dupn.  Cat 
  £650+ & £1150+ respectively. $750

168 / Madagascar/Malagasy Rep 1886-2000s extensive colln/accum of stamps, covers, m/ss, proofs, postal 
  stationery, postcards etc.  Noted 1½d British Consular mail unused; several c1900s Occupation Corp 
  mail to France, 1904 bisect cover, about 60 commercial covers c1900s-60s incl Free France, Censored 
  Mail etc. Many hundreds sets/part set all eras on Hagners, pages & packets; 5 die proof items (3 
  Madagascar, 2 Malagasy) & other proof items etc.  An interesting lot from an interesting country.  
  Ex Derek Lamb. $2,000

169 / Malaya-Malayan States 1867-1952 seln of 850+ diff mostly mint on 40 pages incl 205 Straits Settle-
  ments, 68 Fed Malay States, 21 Malaya BMA & 578 Malayan States.  Noted: Straits Settlements 1907 
  Labuan stamps ovptd set of 11 (excl 2c) mint & 1937 GVI set of 18 (excl 2c orange, 3c green, 15c 
  ultramarine & $5 green & red) mint; Johore 1938 Postage Dues set of 5 mint; Kedah 1937 Sultan 
  Halimshah set of 9 mint; Perak 1938 Sultan Iskander short set to $2 mint & Singapore 1948 GVI p14 
  set of 15 (excl 8c & 20c) mint.  SG cat £5000+. $2,000

170 / Malaya-Japanese Occupation 1942-45 mostly used colln of 136v with a few revenues, & 2c Straits 
  Settlements J147 red (forgery) ovpt.  Cat £1400+. $400
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155 / Israel 1948-92 complete series of mainly used without tabs in 3 illustrated White Ace albums with 
  slipcases & all stamps in mounts.  Noted 1948 Coins sets mint & FU; 1948 Postage Dues set mint & 
  1949 Stamp Anniv m/s mint.  Also incl 1949 Stamp Anniv m/s FDC & seln of Palestine British Military 
  Occupation (1918-22 x 100 mint & used & 1924 Postage Due set mint).  Weight 6.9kg.  SG cat £3000+. $1,000

156 M* Italy 1862-1965 mixed mint/MUH colln of 494v in FG album (to 1945) & additional 485v on 23 Hagners, 
  with little dupn & some mixed condition.  Noted 1878 2c on 10L (SG 30, £700) MNG; a useful range of 
  1930s-50s commems, also various Express Delivery & Airmails etc. SG cat £8175+ & £6800+ respectively. $5,000

157 / Italy & States 1862-1947 comprehensive colln of mint & used in 30 leaf L/H s/b.  Noted Italy 1882 10c 
  King Umberto I mint (minor toning) & 2L vermilion GU/FU (ragged perfs); 1922-3 15c slate with block 
  B.L.P. ovpt; 1925-7 Pneumatic Post 35c & 40c FU; 1932 5L + 2L Dante GU/FU & 10L +2L50 olive-green 
  FU; 1934 Rome-Buenos Aires flight ovpts set of 4 FU/CTO & 1934 5L + 2L50 World Cup Football brown 
  FU; Dodecanese Isl 1929 King's visit set of 9 p11 without printer's imprint LH mint; & 4 pages of Italian 
  States stamps incl Sardinia 1859 20c King Victor Emmanuel II dark blue with head invtd (SG 45a) mint. $5,000

158 M* Italy 1945-61 mostly MUH colln of 268v on 13 Hagners, incl better commems, eg: 1948 Revolution 
  Centenary (postage) set MUH, & 1949 Roman Republic Centenary set MUH.  Odd one odd sign of 
  light discolouration.  SG cat £5000+. $1,750

159 / Italy & Italian States 1852-c1945 mostly used colln in FG album, useful range of Italian States (135v), 
  good seln of Italy (231v) incl 1889 5L used (SG 43, cat £1100); 1920s-30s commems (incl Black Shirt 
  Fund set FU) & 1914-23 Parcel Post to 20L. Some dupn, earlies mixed condition.  Italy alone cat £7800+. $3,000

160 / Italian Occupations & Colonies c1915-60s somewhat muddled mint & used colln in 2 albums, with 
  dupn & odd counterfeit (eg: Trentino 1918 mint to 4Kr). Also incl Montenegro & Lebanon. Inspection 
  advised.  Cat £4700+. $1,200

161 / Jamaica 1889-1949 mint & used, 139v on 5 pages.  Cat £1070+. $400

162 / Japan 1871-c1990 extensive mostly used colln in 2 multi-ring albums.  1) Contains 13 various perf/
  imperf Dragons (cat £2,500+); 57 Cherry Blossoms/Bean Geese; 95 Kobans; & 58 Chrysanthemums 
  with shade paper/perf/wmk/ syllabic varieties.  Then a fairly comprehensive range of defins, airmails 
  & commems with some postal stationery & revenues at the end.  Noted: some “reproductions”/
  forgeries & telegraph cancels on earlier issues, mixed condition.  2) Is essentially from 1970.  First 
  album cat £6200+ from 1872 Cherry Blossoms. $3,500

163 M* Japan 1876-1993 extensive mint/MUH colln in 2 multi-ring albums.  1) comprises defins & commems 
  commencing with range of Taisho & Chrysanthemum shades etc, & incl 1916 Prince Hirohito’s 
  Investiture set (10s with mihon/SPECIMEN ovpt, SG 191s); 1929, 1950 etc Airmails; 1948 100¥ Blast 
  Furnace (SG 506, cat £650) etc.  2) contains various New Year Greetings, National Parks sets & m/s, 
  Modern Japanese Art & some stamp booklets.  Some variable condition with some earlies.  Albums 
  respectively cat £5750+ & £2300 approx. $2,500

164 / Japanese Post Offices in China & Korea 1900 mostly used colln of 33v & 17v respectively, on 5 pages.  
  Cat £290 & £870+ respectively. $500

165 / Labuan & North Borneo 1879-1960s mint & used colln.  Labuan & North Borneo useful pre-remainder 
  used ranges; North Borneo 1911 50c to $10 used; some Japanese Occupation & Sabah also present.  
  Cat £1240+ & £4200+ respectively. $1,750

166 / Latin America (mostly) 1843-c1900 mint & used colln of approx 2500v in a SG Imperial Postage Stamp 
  Album, Volume III – foreign countries.  Noted: Brazil various blue & black Goat’s Eyes.  Incl some 
  forgeries & reprints.  Minor dupn & mixed condition. $500

167 / Liechtenstein & Vatican 1920-c1970 two modest mint & used collns on pages with minor dupn.  Cat 
  £650+ & £1150+ respectively. $750

168 / Madagascar/Malagasy Rep 1886-2000s extensive colln/accum of stamps, covers, m/ss, proofs, postal 
  stationery, postcards etc.  Noted 1½d British Consular mail unused; several c1900s Occupation Corp 
  mail to France, 1904 bisect cover, about 60 commercial covers c1900s-60s incl Free France, Censored 
  Mail etc. Many hundreds sets/part set all eras on Hagners, pages & packets; 5 die proof items (3 
  Madagascar, 2 Malagasy) & other proof items etc.  An interesting lot from an interesting country.  
  Ex Derek Lamb. $2,000

169 / Malaya-Malayan States 1867-1952 seln of 850+ diff mostly mint on 40 pages incl 205 Straits Settle-
  ments, 68 Fed Malay States, 21 Malaya BMA & 578 Malayan States.  Noted: Straits Settlements 1907 
  Labuan stamps ovptd set of 11 (excl 2c) mint & 1937 GVI set of 18 (excl 2c orange, 3c green, 15c 
  ultramarine & $5 green & red) mint; Johore 1938 Postage Dues set of 5 mint; Kedah 1937 Sultan 
  Halimshah set of 9 mint; Perak 1938 Sultan Iskander short set to $2 mint & Singapore 1948 GVI p14 
  set of 15 (excl 8c & 20c) mint.  SG cat £5000+. $2,000

170 / Malaya-Japanese Occupation 1942-45 mostly used colln of 136v with a few revenues, & 2c Straits 
  Settlements J147 red (forgery) ovpt.  Cat £1400+. $400

171 / Malaya-Federated Malay States 1900-c1965 mostly used colln with some fiscally used high values.  
  Also Malayan Postal Union, British Military Administration & Malayan Federation.  Cat £2900+, £315+, 
  £189 & £20+ respectively. $1,000

172 U Malaya-Federated Malay States 1922-51 seln of 65 diff used on 2 Hagner pages.  Noted Johore 1925 
  $3 green & blue; Kedah 1937 $5 black & scarlet; Negri Sembilan 1936 $5 green & red/emerald; Perlis 
  1951 £5 green & brown, all FU.  SG cat £1400 (excl several presumed fiscal). $500
173 / Malaya-Johore1884-1996 mostly used colln, annotated as per SG.  Cat £1450+. $500
174 U Malaya-Kedah 1912-96 used colln, STC £1,200. $400
175 U Malay-Kelantan 1911-96 & Malacca 1949-96 used collns, STC cat £920 & £375 respectively. $400
176 / Malaya-Negri Sembilan 1895-1996, Pahang 1889-1996 & Penang 1935-96 mostly used collns.  STC 
  £1020, £705, & £200 respectively. $600

177 / Malaya-Perak 1880-1996 mainly used colln, annotated as per SG, with a good range of ovpts.  Cat 
  £3750+. $1,100

178 / Malaya-Selangor 1881-1996 mint & used colln with useful range of ovpts m & u; $10 & $25 Elephants 
  fiscals; 1900 3c with antique “t” FU.  Also small Perlis colln with a few Kedah used in Perlis & incl 1935 
  cover to USA.  Cat £2850+ & £350 respectively. $900

179 / Malaya-Straits Settlements, Federated States & Postal Union 1855-1951 colln of 350+ diff mainly used 
  on annotated Warwick album quadrille pages.  Noted 3 India stamps with Singapore B172 pmks; East 
  India 1867 1½c, 2c, 3c, 8c, 24c & 32c crown ovpts GU/FU; Straits Settlements 1867 32c & 96c GU/FU, 
  1882 5c on 4c rose FU, 1882 set of 9 FU & 1923 $25 GU/FU with blunt corner.  SG cat £4470. $1,500

180 / Malaya-Straits Settlements 1867-1941 attractive, mostly used colln with many better items 
  represented, eg: Indian crown ovpts 7v to 32c; 1867 Crown CC wmks to 96c; $5 SG 105; $25 & $100 
  SG 168/9 & SG 213/4 fiscals; $25 SG 240b.  In addition, there are several pages of pmks, some 
  revenues.  Cat £8700+. $3,000

181 / Malaya-Trengganu 1910-96 mint & used colln, annotated as per SG, incl 1910 $25 SPECIMEN. Cat £1500+. $500

182 / Malta c1857-1972 specialised nearly all used (FU) colln on pages, identified by SG No's. Noted: 40 GB 
  stamps used in Malta (SG "Z" No's); c1863-84 ½d orange/buff x 17 range of shades etc (12 unused, 5 
  used); 1886 5/- FU; 1899 Pictorial set of 5; EVII x 32 range to 5/-; 2/- x 2 & 5/- GV; 1922 Emblems to 5/- 
  & 1926 Postage ovpts to 10/-; 1926 Picts to 5/-; 1930 to 2/- plus 3/-; 1938 & 1948 GVI Picts sets; then 
  virtually complete, plus some Postage Dues.  Also a few Heligoland & Ionian Isl.  Plus a few dups on 
  s/b pages.  STC £7000+ (2020). $2,000

183 / Mauritius 1848-1988 seln of mint & used on 6 s/b pages. Noted 1848 1d red very worn plate presume 
  unused (SG 23, cat £6500) with faults (tear, nicked corner), 1862 (9d) dull magenta re-issued as (1d) 
  with "B53"cancel (SG 29a), 1859 2d blue with worn impressions with smudged cancel (SG 39, cat £950) 
  & 1880 38c QV bright purple GU/FU with rugged perfs on right margin. $750

184 / Mauritius 1849-1950 seln of min t& used on 8 pages.  Incl 1878 surcharge set of 9 mixed mint & used; 
  1886 2c on 38c mint; 1891 2c on 17c mint; 1902 1r GU/FU; 2r50 & 5r mint; 1938 GVI set to 5f mint & 
  10r FU.  SG cat £1450+. $500

185 / Mauritius 1858-1967 mint & used with useful range of earlies incl (4d) green & (6d) vermilion, SG 27, 
  28 MNG; 1859 2d blue, worn impression, used (thinned & not counted in cv) SG 39, & also 2d pale 
  blue (SG 44).  Variable condition & some dupn.  Cat £4950+. $1,100

186 / Mexico 1856-84 mint & mainly used colln of Hidalgo, Juarez & numerals, 258v on 4 Hagners.  Noted: 
  various district & year ovpts, reprints & forgeries, some dupn, variable condition.  Scott cat US$5900+. $1,000

187 / Monaco 1885-c1980 attractive mint/MUH/used colln on pages.  Noted 1885 75c (SG 8) mint, 1891 
  good range of Prince Alberts to 5Fr mint & used incl 15c bright rose & dull rose (SG 15, 15a) mint.  
  Some dupn.  Cat £3600+. $1,000

188 M Montserrat 1876-1951 seln of 120 mint on 5 pages.  Incl 1908 EVII set (excl 2d, 1d is used); 1922 GVI 
  set (excl 3/-); 1932 300th Anniv set & 1938 GVI Picts full set incl both perfs (22v).  SG cat £1360+. $500

189 M Morocco Agencies 1898-1949 seln of 237 mint on 10 pages.  Incl Gibraltar stamp ovpts: 1898 set of 8, 
  1899 set of 8 & 1905 set of 7 (25c is FU); British currency 1914 set of 10 (1/- is FU) & 1935 set of 9; 
  Spanish currency 1914 12p on 10/- Waterlow & DLR printings & Tangier 1949 set of 15.  SG cat £1500+. $500

190 / Nauru, PNG & Tonga 1924-86 near complete seln used: Nauru 1924-76 in mounts on annotated pages 
  & PNG 1952-79 in mounts on Seven Seas album illustrated pages.  Noted Nauru 1924-34 set of 14 FU 
  (cv £475) & 1937-48 short set to 5s FU.  Also incl seln of 7 Tonga & Niuafo'ou 1967-86 mint & used 
  sets on 7 Hagner pages, cv £370.  Total SG cat £1270. $500

191 / Nepal 1881-1957 mint & used seln of 50v, incl several tête-bêche pairs & different paper types.  Also, 
  Tibet 1912-33 seln of 30v incl 2t complete sheet mint, on 7 pages &  stock card.  Scott cat US$2000+ 
  & US$650+ respectively. $600
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192 / Nepal 1881-1961 mint & used on pages, STC £223.  Also Pakistan & Bahawalpur mostly used on pages.  
  Total cat approx £1100. $300

193 / NZ 1855-1907 FFQ - 1898-1907 Picts specialised used on annotated pages - incl 10 imperf & 23 perf 
  FFQs mixed cond but nice 4d rose; good range of FSF x 50 (incl 2/-, 3/-0 & 5/- x 2 fiscal cancels); SSFs 
  130+ all values incl 4 plate proofs; 1898-1907 Pictorials x 225+ incl a few officials (5/- Mt Cook x 6, all 
  fiscals); ½d Mt Cook x 60+; & 1d Universal x 85.  High cv but some variable cond. $2,500

194 / NZ 1855-1979 comprehensive colln of mint & used on 61 Hagner pages.  Noted 35 FFQs (4 imperf, 31 
  perf), 1898 2/- Milford GU/FU x 2, 1906 Christchurch Exbn 3d FU, 1932-4 Health FU.  Also incl good 
  range of revenues (12 pages) incl QVLT £1/15/- imperf & £2/1-/- perf, & 1901 Counterpart 2/6d brown 
  error x 2 (mint & fiscally used (toned)). $1,500

195 / NZ 1855-1986 two collns: 1) mostly used 1855-1986 colln in Premier album (noted FFQ perfs x 7 diff 
  GU/FU, Govt Life VR set to 1/- GU/FU & Health Red & Blue Boys FU); & 2) mixed mint & used 1855-
  1965 colln (noted Victory sets mint & GU/FU, QEII 2d Stars error FU, 1960 Picts set mint).  Also incl 
  1934 TT airmail block of 4 MUH (toned), QEII 2d Stars error mint, 2 Hagner pages of NZ flaws (incl 
  1935 2/- COQK flaw, 1949 Health FDC with 2d Nurse missing dot flaw) & 4 FDCs (QEII 1 MAR 54, 1967 
  Picts, $2 Geyser multi & 1969 Cook m/s with Tarapex cachet). $1,500

196 / NZ c1855-1996 used & mint/MUH collns in album & 2 s/bs.  Noted used: FFQs x 9 (4 imperf, 5 perf) 
  mixed cond; 1/- FSF; 1898 6d Kiwi green; 2/- Milford; Victory set & Dunedin Exbn set; 2/- & 3/- 
  Admirals; 1931 Airs; 6d Express Fernleaves; 6d P Due; 1930-4 Health; 1905 Life Ins (no 2d chestnut).  
  Mint: 1d-6d Christchurch Exbn (no gum); 1/- P Due; 3d Huias reduced; 1902 P Dues set; 3/- to 10/- 
  QEII (MUH); plus good range from 1920s.  With many m/ss. $2,000

197 / NZ 1855-1998 colln of mint & used in L/H s/b.  Noted: FFQ x 17 imperf (incl 1d red on blue paper 
  GU/FU & 1/- FU x 2) & 35 perf, FSF set FU, 1898 Picts set GU/FU & short set to 2/- mint (some faults), 
  Christchurch Exbn set used, Auckland Exbn set mint, Life Ins VR & no VR sets used, 1899 Postage Dues 
  set of 11 GU/FU. $4,000

198 / NZ 1860s-1960s comprehensive mint/MUH & used (mostly sound FU) colln in old L/H s/b.  Noted: 
  used FFQ star wmk imperf 1d - 1/- x 10 with shades (2-4 margins) FU, accidental imperfs 3d lilac & 
  3d deep mauve, FFQ star wmk perf 1d - 1/- used (13, incl diff shades of both 1d, 2d & 6d colours; the 
  4d rose is GU); FSF ½d - 5/- mint & FU; SSF ditto 1900 ½d - 2/- Postage Due sets mint & used; 1898 
  ½d - 5/- Pict set mint & FU; 1907-8 3d - 5/- Pict official set mint & 3d - 2/- FU.  Thereafter, virtually all 
  defin, commem & Postage Dues sets complete (incl 1958 2d QEII Stars error MUH).  A few commem 
  sets (eg: 1906-25 Exbns) absent & no Health or postal fiscals.  High cv & definitely better quality than 
  most simplified collns. $5,000

199 U NZ 1860s-1977 comprehensive simplified used (mostly FU) colln on hingeless pages in Kabe 16 ring 
  loose-leaf album.  Noted FFQ imperf set of 5 FU (about 2-3 margins) incl 1d (corner faults) canc near 
  complete "5 OTAHUHU A" pmk & 1/- NZ wmk SG 100 (cat £475) FU 4 margins, FFQ perf set of 11 (4d 
  rose FU); FSF set (2/- GU/FU postal duplex pmk, 5/- GU with "DUNEDIN" barred obliterator (GU)).  
  Thereafter, virtually complete simplified incl: 1907 3d - 5/- Official set GU/FU 2/- - £1 QVLT Official set 
  FU; Life Ins 1891 ½d - 1/- VR set GU/FU (1/- with "RTPO-DNN" A-type cds 1895), 1905 2d no VR GU; 
  1898-1908 Picts to 2/-; 1900 ½d - 2/- P Due set (most FU, but 2/- heavy cancel); 1906 Christchurch & 
  1913 Auckland Exbn sets; Arms to 30/- (12/6d, 25/- GU, rest FU), £2, £4, £5 FU, 1933 5/- Arms Official 
  vert ovpt GU/FU; 1958 2d on 1½d QEII Stars error (MUH); 1957-66 Health m/s sets FU with  contem-
  porary cancels etc.  Some Fiscal cancels eg: QVLTS & higher value Arms.  Jury cat approx $27,000. $5,000

200 / NZ 1862-1940 mostly used colln on pages.  Noted 8 perf FFQs (used); 2/- Milford (laid paper) FU; 2/- 
  & 3/- Admirals FU; Blue Boy FU (very minor tone); 1932 Hygeia; 1931-4 Airs FU; Auckland Exbn set 
  mint (3d 1 toned perf); 2/- & 3/- 1935 Picts single wmk mint; 2/- COQK flaw mint. $850

201 / NZ 1862-1940 colln of mainly used, categorised by perfs with many dups in Davo s/b. Noted FFQ perf 
  x 10, SSF adverts x 150+, 1898 2/- Milford x 19 (8 fiscal), 1900 6d Kiwi red with letter wmk FU, 1d 
  Dominion pair p14 x 13½ mint, 3d EVII p14 x 13½ FU, & NZ Express Coy Freighter Service 6d ovpt 
  cinderella (Heslop K10,  toned). $3,000

202 U NZ 1862-1953 used colln/accum in s/b.  Noted: 8 perf FFQs (mixed cond); range SSFs, 1898 Picts; 1d 
  Doms incl about 12 annotated vars; EVII; GV recess & surface, Victory; 4d Dunedin Exbn x 2; Health 
  1929 x 7, 1930 x 2, Red & Blue Boys, 1932 x 8, 1933 x 4, 1934; 1931-4 Airs x 2 sets plus; 1935 Picts, 
  GVI & all commems to 1953; well over 2500 stamps. $750

203 U NZ 1862-1982 used colln in Tasman Deluxe album.  Noted: 4d yellow FFQ; FSF set; 1891 Life Ins "VR" 
  set; 1898 Pictorials set incl both 6d Kiwis but 5/- is fiscal; 1907 Pictorials Officials set; 1929-81 Healths 
  complete, etc etc.  Some mixed condition.  Cat $15,000+. $3,000

204 M* NZ 1862-1988 mint/MUH colln.  Noted: FFQ (6); 5/- FSF; SSF set; 1898 Pictorials, London print to 5/- 
  MUH; seems mostly complete onwards mint/MUH.  Condition of earlies varies but good value remains. $2,000

205 / NZ 1862-1988 mostly used colln, picked over, but incl 40+ FFQs. $850
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192 / Nepal 1881-1961 mint & used on pages, STC £223.  Also Pakistan & Bahawalpur mostly used on pages.  
  Total cat approx £1100. $300

193 / NZ 1855-1907 FFQ - 1898-1907 Picts specialised used on annotated pages - incl 10 imperf & 23 perf 
  FFQs mixed cond but nice 4d rose; good range of FSF x 50 (incl 2/-, 3/-0 & 5/- x 2 fiscal cancels); SSFs 
  130+ all values incl 4 plate proofs; 1898-1907 Pictorials x 225+ incl a few officials (5/- Mt Cook x 6, all 
  fiscals); ½d Mt Cook x 60+; & 1d Universal x 85.  High cv but some variable cond. $2,500

194 / NZ 1855-1979 comprehensive colln of mint & used on 61 Hagner pages.  Noted 35 FFQs (4 imperf, 31 
  perf), 1898 2/- Milford GU/FU x 2, 1906 Christchurch Exbn 3d FU, 1932-4 Health FU.  Also incl good 
  range of revenues (12 pages) incl QVLT £1/15/- imperf & £2/1-/- perf, & 1901 Counterpart 2/6d brown 
  error x 2 (mint & fiscally used (toned)). $1,500

195 / NZ 1855-1986 two collns: 1) mostly used 1855-1986 colln in Premier album (noted FFQ perfs x 7 diff 
  GU/FU, Govt Life VR set to 1/- GU/FU & Health Red & Blue Boys FU); & 2) mixed mint & used 1855-
  1965 colln (noted Victory sets mint & GU/FU, QEII 2d Stars error FU, 1960 Picts set mint).  Also incl 
  1934 TT airmail block of 4 MUH (toned), QEII 2d Stars error mint, 2 Hagner pages of NZ flaws (incl 
  1935 2/- COQK flaw, 1949 Health FDC with 2d Nurse missing dot flaw) & 4 FDCs (QEII 1 MAR 54, 1967 
  Picts, $2 Geyser multi & 1969 Cook m/s with Tarapex cachet). $1,500

196 / NZ c1855-1996 used & mint/MUH collns in album & 2 s/bs.  Noted used: FFQs x 9 (4 imperf, 5 perf) 
  mixed cond; 1/- FSF; 1898 6d Kiwi green; 2/- Milford; Victory set & Dunedin Exbn set; 2/- & 3/- 
  Admirals; 1931 Airs; 6d Express Fernleaves; 6d P Due; 1930-4 Health; 1905 Life Ins (no 2d chestnut).  
  Mint: 1d-6d Christchurch Exbn (no gum); 1/- P Due; 3d Huias reduced; 1902 P Dues set; 3/- to 10/- 
  QEII (MUH); plus good range from 1920s.  With many m/ss. $2,000

197 / NZ 1855-1998 colln of mint & used in L/H s/b.  Noted: FFQ x 17 imperf (incl 1d red on blue paper 
  GU/FU & 1/- FU x 2) & 35 perf, FSF set FU, 1898 Picts set GU/FU & short set to 2/- mint (some faults), 
  Christchurch Exbn set used, Auckland Exbn set mint, Life Ins VR & no VR sets used, 1899 Postage Dues 
  set of 11 GU/FU. $4,000

198 / NZ 1860s-1960s comprehensive mint/MUH & used (mostly sound FU) colln in old L/H s/b.  Noted: 
  used FFQ star wmk imperf 1d - 1/- x 10 with shades (2-4 margins) FU, accidental imperfs 3d lilac & 
  3d deep mauve, FFQ star wmk perf 1d - 1/- used (13, incl diff shades of both 1d, 2d & 6d colours; the 
  4d rose is GU); FSF ½d - 5/- mint & FU; SSF ditto 1900 ½d - 2/- Postage Due sets mint & used; 1898 
  ½d - 5/- Pict set mint & FU; 1907-8 3d - 5/- Pict official set mint & 3d - 2/- FU.  Thereafter, virtually all 
  defin, commem & Postage Dues sets complete (incl 1958 2d QEII Stars error MUH).  A few commem 
  sets (eg: 1906-25 Exbns) absent & no Health or postal fiscals.  High cv & definitely better quality than 
  most simplified collns. $5,000

199 U NZ 1860s-1977 comprehensive simplified used (mostly FU) colln on hingeless pages in Kabe 16 ring 
  loose-leaf album.  Noted FFQ imperf set of 5 FU (about 2-3 margins) incl 1d (corner faults) canc near 
  complete "5 OTAHUHU A" pmk & 1/- NZ wmk SG 100 (cat £475) FU 4 margins, FFQ perf set of 11 (4d 
  rose FU); FSF set (2/- GU/FU postal duplex pmk, 5/- GU with "DUNEDIN" barred obliterator (GU)).  
  Thereafter, virtually complete simplified incl: 1907 3d - 5/- Official set GU/FU 2/- - £1 QVLT Official set 
  FU; Life Ins 1891 ½d - 1/- VR set GU/FU (1/- with "RTPO-DNN" A-type cds 1895), 1905 2d no VR GU; 
  1898-1908 Picts to 2/-; 1900 ½d - 2/- P Due set (most FU, but 2/- heavy cancel); 1906 Christchurch & 
  1913 Auckland Exbn sets; Arms to 30/- (12/6d, 25/- GU, rest FU), £2, £4, £5 FU, 1933 5/- Arms Official 
  vert ovpt GU/FU; 1958 2d on 1½d QEII Stars error (MUH); 1957-66 Health m/s sets FU with  contem-
  porary cancels etc.  Some Fiscal cancels eg: QVLTS & higher value Arms.  Jury cat approx $27,000. $5,000

200 / NZ 1862-1940 mostly used colln on pages.  Noted 8 perf FFQs (used); 2/- Milford (laid paper) FU; 2/- 
  & 3/- Admirals FU; Blue Boy FU (very minor tone); 1932 Hygeia; 1931-4 Airs FU; Auckland Exbn set 
  mint (3d 1 toned perf); 2/- & 3/- 1935 Picts single wmk mint; 2/- COQK flaw mint. $850

201 / NZ 1862-1940 colln of mainly used, categorised by perfs with many dups in Davo s/b. Noted FFQ perf 
  x 10, SSF adverts x 150+, 1898 2/- Milford x 19 (8 fiscal), 1900 6d Kiwi red with letter wmk FU, 1d 
  Dominion pair p14 x 13½ mint, 3d EVII p14 x 13½ FU, & NZ Express Coy Freighter Service 6d ovpt 
  cinderella (Heslop K10,  toned). $3,000

202 U NZ 1862-1953 used colln/accum in s/b.  Noted: 8 perf FFQs (mixed cond); range SSFs, 1898 Picts; 1d 
  Doms incl about 12 annotated vars; EVII; GV recess & surface, Victory; 4d Dunedin Exbn x 2; Health 
  1929 x 7, 1930 x 2, Red & Blue Boys, 1932 x 8, 1933 x 4, 1934; 1931-4 Airs x 2 sets plus; 1935 Picts, 
  GVI & all commems to 1953; well over 2500 stamps. $750

203 U NZ 1862-1982 used colln in Tasman Deluxe album.  Noted: 4d yellow FFQ; FSF set; 1891 Life Ins "VR" 
  set; 1898 Pictorials set incl both 6d Kiwis but 5/- is fiscal; 1907 Pictorials Officials set; 1929-81 Healths 
  complete, etc etc.  Some mixed condition.  Cat $15,000+. $3,000

204 M* NZ 1862-1988 mint/MUH colln.  Noted: FFQ (6); 5/- FSF; SSF set; 1898 Pictorials, London print to 5/- 
  MUH; seems mostly complete onwards mint/MUH.  Condition of earlies varies but good value remains. $2,000

205 / NZ 1862-1988 mostly used colln, picked over, but incl 40+ FFQs. $850

206 / NZ 1862-2000s colln of errors & varieties incorporated into a 16 page exhibit presented at the 2012 
  Christchurch Philatelic Society Centennial Stamp Exbn.  Incl 1921 8d GV blue two perfs block of 4 FU; 
  1958 2d QEII Stars error MUH; 1982 18c Xmas with offset of blue, yellow & magenta on back of 1 & 
  1/3rd stamps of vert pair MUH; & 1988 40c brown Kiwi block of 6 with double perfs (R10) MUH.  
  Also incl small s/b with additional varieties (incl Life Ins 2d chestnut with & without VR FU). $1,750
207 / NZ c1867s-c1950s Revenues colln/accum in s/b.  Incl about 200 QVLT nearly all 1882 series, range to 
  £40; maybe 300 Arms to £10 & incl decimals (nothing good noted); range of others incl Honey Seals, 
  Fine Paid, Counterpart, Law Courts, Lands & Deeds etc; also 9 postally used perfins & 250 Social 
  Security stamps & about 200 Postage Dues. $300

208 / NZ 1873-1959 virtually all mint/MUH colln on carefully written up pages.  Noted mint: 1898-1907 
  Pictorials; EVII set; Auckland Exbn 1d mint (double gum); 3d & 6d FU (6d slightly short corner perf); 
  GV recess set; 1/- Victory; 7d TT; etc etc.  Plus many other key items with minor toning. $1,750

209 / NZ 1873-1970 (virtually all) mint/MUH colln in Kabe hingeless album (pages from 1855) with slipcase.  
  Nearly complete noted: 3d & 6d FSF (2/- & 5/- FSF used); 2½d & 1/- SSF; 5/- QVLT Official; 1d & 2d VR 
  Life Ins (3d & 6d VR FU); 1898 Picts 2d, 2½d Waka, 4d, 5d, 6d green & 8d all MUH, 2/- (laid paper); 2/- 
  & 5/- Pict Officials; 1900 Picts (6d x 2) set MUH, 6d Kiwi (original design) Official; 1899 Dues set; 
  Christchurch Exbn set (3d & 6d MUH); 1907 1d, 3d & 1/- reduced Picts MUH; EVII set MUH; 8d, 1/- 
  EVII Officials MUH; Auckland Exbn set MUH (6d VLHM); GV recess incl Officials sets MUH; 3/- Admiral 
  MUH (1d FM reverse wmk MUH); 2/- Admiral Official MUH; Blue Boy MUH; 5/-, 7/6d, 12/6d & £2 
  Arms MUH; 5/- Arms Official VLHM; GVI Officials set MUH; 2/6d - 10/- QEII MUH; 2d QEII Stars error 
  MUH; ½d, 1d Victoria Land (1d MUH).  Virtually all other gaps filled but other key items either toned, 
  no gum or used etc.  Toning affects album.  Huge cv. $6,500

210 / NZ 1873-1974 mostly mint/MUH simplified colln on pages - defins & commems only.  Noted: FSF to 
  2/- (GU/FU); SSF set (H/H); 1898 Picts set (some lower values minor tone) 8d to 5/- good; Christchurch 
  Exbn set CTO FU; 1907 3d & 6d Picts reduced; EVII set; Auckland Exbn set; GV recess & surface sets; 
  8d GV Official; Victory & Dunedin Exbn sets; 2/- & 3/- Admirals mint & FU; 1931-5 Airs mint & FU; 
  1935 Picts (3/- single wmk), virtually complete from 1935 (no QEII 2d Stars error). $3,000
211 / NZ 1873-1980 comprehensive colln of mint & used in L/H s/b.  Noted FSF 3d & 1/- FU; SSF 5d & 6d 
  mint; Christchurch Exbn 3d mint; EVII & GV sets FU; 3/- Admiral GU/FU; Red & Blue Boys MUH (toned); 
  1931-4 Airs set of 5 mint; QEII 10/- mint; QEII officials set of 11 MUH; 2d Stars error MUH; 1960 
  Pictorials set m & u; 1967-8 Pictorials sets MUH & used. $1,200
212 / NZ c1873-1982 mix mint & used collns on pages, good coverage.  Noted used: 1907 2/- (GU/FU) & 5/- 
  Pict Officials; 8d GV Official GU; Victory set; 7/6d, 8/- & 15/- Arms; Life Ins 3d, 6d & 1/- x 2 no VR; 1905 
  no VR set; 2/- Postage Due; 1931 (Red & Blue Boys) - 34 Health.  Mint: 6d Express Fernleaves; plus 
  many other key items with minor faults (eg: Christchurch Exbn set) or no gum.  High cv. $1,750
213 / NZ 1873-1990 nearly all used on CP album pages (pages complete from 1855).  Virtually complete to 
  1980 incl back of book then patchy.  Noted: FSF set (2/- & 5/- good); 1898 Picts to 1/-; 1907 2/- & 5/- 
  Pict Officials; 8d GV Official GU; 2d QEII Stars error; Christchurch Exbn to 3d; Auckland Exbn set; 1/- 
  Victory; Dunedin Exbn set; 6d Express Fernleaves; 1931-4 Airs (4d GU); Life Ins 1891 (3d, 6d, 1/- 
  particularly good) & 1905 (2d chestnut GU) sets; 2/- Postage Due; 5/- QVLT Official; 9/- QVLT; Arms 
  £2.10, £4.10 etc fiscal cancels.  Plus many other key items with fiscal cancels, minor faults or heavy 
  cancels. $2,500

214 / NZ 1873-2017 comprehensive colln mostly mint/MUH with a few used in 7 Davo hingeless albums & 
  slipcases (pages complete from 1855).  Vol I: from 1873 mainly mint/MUH incl: 1d-6d & 5/- FSF mint; 
  SSF & 1898 Picts complete mint; Christchurch, Auckland & Dunedin Exbn sets mint; Health 1929, 1930 
  & 1931 Red Boy MUH (Blue Boy VLH mint); 2d QEII Stars error mint.  Arms incl 12/6d mint (tone spot), 
  £2, £2/10/-, £4 & £5 postally used; 3/6d to 35/- ovpts used.  Life Ins 1891 set used, 1905 1d blue used 
  (no 2d chestnut); Officials 1907 set mint; Arms 5/- vert & horiz ovpts mint; 1899 Postage Dues set 
  mint.  Some variable condition especially with earlies, otherwise fine.  Vol II-VII (1967-2017) appears 
  complete MUH with various personalised sheets also seen.  Vol I cat $28,000+; Vols II-VII cat $10,500+ 
  & Ross Dep cat $1000+.  Albums alone new retail $2000+.  Total cat approx $40,000. $9,000

215 / NZ c1874-1940s misc accum on Hagners etc.  Incl 4 perf FFQs; seln "VR" & "No VR" Life Ins; 1906 
  Christchurch Exbn labels set of 7; 1/- FSF used horiz block of 6 FU & mint B of 4 (both blks minor faults). $500

216 M* NZ 1874 FSF-1971 comprehensive mint/MUH colln in L/H hingeless album.  Earlier issues in mixed 
  condition (eg: 1874 FSF set complete but 2/- with disturbed gum & light gum tone, 5/- with back thin 
  & 1898 Picts 2/- & 5/- have faults).  Nevertheless, there are many better items, eg: 1907 3d - 5/- 
  Official set mint, 1899 ½d-2/- Postage Due set mint (1/- is FU), 1906 Christchurch Exbn set mint (3d 
  MUH), 1909 EVII set & Officials mint (some MUH), 1913 Auckland Exbn set incl 3d, 6d MUH (6d pulled 
  perf), GV defin set MUH & Official set incl 8d, 9d MUH, 1/- mint; 1931 Arms mint to £1 less 8/-, 12/6d, 
  15/-.  Fairly complete thereafter (simplified) MUH.  Noted 11/- on 11/- Arms MUH, 1st 5/- Arms 
  Official set mint (light gum tone), 1958 2d on 1½d QEII Stars mint; & 1957-66 Health m/s sets MUH.  
  Jury cat approx $22,500 for sound items. $6,000
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217 / NZ & British Commonwealth (mostly) c1880-1960s assortment in an Aldwych Postage Stamp album.  
  No GB.  Dupn & a somewhat remaindered appearance. $300

218 / NZ c1882-1940 mostly used accum in small s/b.  Noted: range QVLTs & Arms & other back of book, 
  Healths, 1935 Picts.  Many hundreds.  Mixed cond. $250

219 U NZ c1882-1952 off paper used accum in bags, vendor states to incl: SSF (½d, 1d & 2d) x 5570; 1d 
  Taupo x 880; ½d Mt Cook x 550; ½d EVII x 1200; 1d Dom x 8219 (incl 19 flaws); GV (½d, 1½d brown, 
  2d surface) x 6120: Victory (½d - 2d) x 1310; 1d Field Marshal x 2040; GVI (½d, 1d & 1½d red) x 6376.  
  A total of 32,000+ stamps.  Vendor has only sorted for nice looking pmks (& 1d Dom flaws). $750

220 / NZ 1882-1990 mint & used colln on pages.  Noted SSF set FU; 1898 Pictorial officials to 5/- GU/FU, 
  EVII & GV incl officials sets FU; 2d QEII Stars error mint & FU; 1929-34 Health mint & GU/FU, 1931 
  with minor toning, 1932 & 1933 with adhesions; Life Ins VR 3d & 6d, no VR set of 11 GU/FU.  Jury cat 
  $6700+. $1,200

221 / NZ etc c1890s-1980s eclectic mix of philatelic & philatelic-related items. Noted selns Wage Tax stamps, 
  fiscals (QVLT & Arms), Railways stamps, Postal History items, Christchurch Exbn labels set of 7 [incl 
  extra No 1 & No 6 (damaged)] etc etc.  Several hundred items.  Well worth a look. $1,100

222 * NZ 1892-1940s MUH seln on Hagners, noted: ½d Newspaper stamp horiz strip of 5 with letters wmks; 
  1½d Boer War irregular B of 10; ½d Christchurch Exbn; 1939 6d Express Car x 25 incl 2 blocks; 13 GVI 
  PBs; ½d EVII irregular B of 14 (3 creased) etc. $1,000

223 / NZ c1898-1935 seln/accum on 7 Hagners, mostly 1898 Picts.  Noted: 6d Kiwi & 1/- Kaka p11 & imperf 
  at top with selvedge FU; 2½d Waka/Waki x 33 mix m & u (no Waki used); 4d Dunedin Exbn mint x 2 & 
  FU; 3/- Admiral mint & FU; 2/- Admiral Official FU; 1935 Pict Officials set MUH (2½d, 4d, 8d mint), well 
  over 300 stamps.  Good cv. $1,500

224 M* NZ 1900-c1948 mint/MUH seln on 10 Hagners.  Noted: seln 1907 reduced Pict incl 3d x 3, 6d & 1/- x 
  2; GV recess & surface 19 blocks (mostly lower values); 2/- x 3 & 3/- Admirals & 2/- Official; Victory to 
  3d in B of 4s (2d B of 12 all MUH); 4d Dunedin Exbn x 3 (incl "F" flaw); good seln GVI.  Good cv. $1,750

225 M* NZ c1900s-50s mint/MUH colln/accum in 2 s/bs & Hagners.  Noted 3d Huia reduced x 4 (incl 2 MUH); 
  Boer War MUH; 4½d GV block of 9 & horiz B of 6 MUH; extensive seln GV Surface incl mint/MUH 
  blocks some MUH incl 2d pair, imperf at top; 1d Field Marshal imperf pair (small tone spot), imperf at 
  top (light crease), offset & coil strip of 3; range 1940 Centennial incl joined "FF" set (½d & 2½d minor 
  tone spot); 1935-7 Health PBs; 1d Map seln incl Cowan mint/MUH B of 4 & irregular B of 3; 1939 
  Postage Due seln; GVI-1960 Pict coil pair seln (43 pairs); 8d Dues x 2 etc etc.  Several thousand stamps. $2,000

226 / NZ cinderellas c1900s-60s accum in s/b, noted: 1940 Centennial Games, 1960 Westland Cent; 9 
  Christchurch Exbn labels (incl set except No 6); 1917 National Patriotic Apple Show (reasonable cond); 
  ½d, 1d Auckland Isl; 3d Kermadec, 6d Triangular & 1/- Special Post (thin) Pigeon Post; 1915 Botha 
  label; Poverty Bay (tone), Tokomaru Bay & Greymouth (damaged) soldiers labels; HMS New Zealand 
  Delandre; Auckland Exbn x 2 labels etc.  Also accum QVLTs, Life Ins (& modern issues). $1,250

227 C NZ 1929-40 seln of 11 covers incl 8 1935-40 FFCs; 1929 Nurse (Health) FDC (but 1949 set added & 
  some toning); 1937 Hiker FDC from Chatham Isl (with cachet).  Also 1986 30c & 45c Bird on Tarapex 
  cover signed by Janet Marshall (designer). $400

228 * NZ 1934-2000 seln of varieties in mounts on 35 annotated pages.  Incl 1934 7d TT Airmail blk of 4 (1 
  with broken "N" in ovpt flaw), 11 diff QEII counter coils incl 8d brown large figures; 1971 50c Abel 
  Tasman 2nd printing buff foreshore omitted & 2nd & 3rd printings light green headland omitted; & 
  1996 40c Teddy Bear sheet error stamp.  CP cat $2500+.  MUH. $1,000

229 / NZ 1960-2000 MUH/mint/FU accum in large damaged s/b.  Absolutely packed. $500

230 * NZ 1960, 1967 Pictorial coil pairs, end papers etc colln on pages & several s/b pages.  1960s Picts over 
  200+ packets of about another 100; 1967 Picts about 250.  All in mounts etc & appear MUH - also 
  1967 booklet panes.  Some sets. $750

231 / NZ 1967 Pictorials specialised colln on annotated pages, rather untidy & mostly low values, but 
  interesting.  Noted a few invtd wmks, DR blade flaws etc.  Many thousands stamps.  Also 1970 Picts 
  similar incl a few early 1970s commems etc.  Mostly mint/MUH. $750

232 * NZ 1980s-90s MUH accum in large s/b, incl good range of Game & Bird issues. $300

233 * NZ 1990-2005 NZ Post collns (4): 1990 NZ Sesqui Centenary; 1998 NZ 1898 Centenary; 2000 Millenium; 
  2005 Stamp Anniversary.  MUH. $200

234 / NZ Deps (Cook Isl, Aitutaki, Penrhyn & Niue) 1890s-1940s range of 96 mint (some unused no gum) & 
  used on 4 old s/b pages.  Noted Cook Isl 10d SG 10 FU, 10d SG 19 MNG x 2, 1/- SG 20a mint; 1940 
  2/6d Arms SG 122 LH mint (cat £180); 1953 £3 Arms SG 135w (cat £75) & other better items. $300

235 / Nigeria 1876-1960s used colln incl Lagos, Oil Rivers & Cameroons U.K.T.T. set.  Some shade & perf 
  varieties.  Cat £1500+. $400
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217 / NZ & British Commonwealth (mostly) c1880-1960s assortment in an Aldwych Postage Stamp album.  
  No GB.  Dupn & a somewhat remaindered appearance. $300

218 / NZ c1882-1940 mostly used accum in small s/b.  Noted: range QVLTs & Arms & other back of book, 
  Healths, 1935 Picts.  Many hundreds.  Mixed cond. $250

219 U NZ c1882-1952 off paper used accum in bags, vendor states to incl: SSF (½d, 1d & 2d) x 5570; 1d 
  Taupo x 880; ½d Mt Cook x 550; ½d EVII x 1200; 1d Dom x 8219 (incl 19 flaws); GV (½d, 1½d brown, 
  2d surface) x 6120: Victory (½d - 2d) x 1310; 1d Field Marshal x 2040; GVI (½d, 1d & 1½d red) x 6376.  
  A total of 32,000+ stamps.  Vendor has only sorted for nice looking pmks (& 1d Dom flaws). $750

220 / NZ 1882-1990 mint & used colln on pages.  Noted SSF set FU; 1898 Pictorial officials to 5/- GU/FU, 
  EVII & GV incl officials sets FU; 2d QEII Stars error mint & FU; 1929-34 Health mint & GU/FU, 1931 
  with minor toning, 1932 & 1933 with adhesions; Life Ins VR 3d & 6d, no VR set of 11 GU/FU.  Jury cat 
  $6700+. $1,200

221 / NZ etc c1890s-1980s eclectic mix of philatelic & philatelic-related items. Noted selns Wage Tax stamps, 
  fiscals (QVLT & Arms), Railways stamps, Postal History items, Christchurch Exbn labels set of 7 [incl 
  extra No 1 & No 6 (damaged)] etc etc.  Several hundred items.  Well worth a look. $1,100

222 * NZ 1892-1940s MUH seln on Hagners, noted: ½d Newspaper stamp horiz strip of 5 with letters wmks; 
  1½d Boer War irregular B of 10; ½d Christchurch Exbn; 1939 6d Express Car x 25 incl 2 blocks; 13 GVI 
  PBs; ½d EVII irregular B of 14 (3 creased) etc. $1,000

223 / NZ c1898-1935 seln/accum on 7 Hagners, mostly 1898 Picts.  Noted: 6d Kiwi & 1/- Kaka p11 & imperf 
  at top with selvedge FU; 2½d Waka/Waki x 33 mix m & u (no Waki used); 4d Dunedin Exbn mint x 2 & 
  FU; 3/- Admiral mint & FU; 2/- Admiral Official FU; 1935 Pict Officials set MUH (2½d, 4d, 8d mint), well 
  over 300 stamps.  Good cv. $1,500

224 M* NZ 1900-c1948 mint/MUH seln on 10 Hagners.  Noted: seln 1907 reduced Pict incl 3d x 3, 6d & 1/- x 
  2; GV recess & surface 19 blocks (mostly lower values); 2/- x 3 & 3/- Admirals & 2/- Official; Victory to 
  3d in B of 4s (2d B of 12 all MUH); 4d Dunedin Exbn x 3 (incl "F" flaw); good seln GVI.  Good cv. $1,750

225 M* NZ c1900s-50s mint/MUH colln/accum in 2 s/bs & Hagners.  Noted 3d Huia reduced x 4 (incl 2 MUH); 
  Boer War MUH; 4½d GV block of 9 & horiz B of 6 MUH; extensive seln GV Surface incl mint/MUH 
  blocks some MUH incl 2d pair, imperf at top; 1d Field Marshal imperf pair (small tone spot), imperf at 
  top (light crease), offset & coil strip of 3; range 1940 Centennial incl joined "FF" set (½d & 2½d minor 
  tone spot); 1935-7 Health PBs; 1d Map seln incl Cowan mint/MUH B of 4 & irregular B of 3; 1939 
  Postage Due seln; GVI-1960 Pict coil pair seln (43 pairs); 8d Dues x 2 etc etc.  Several thousand stamps. $2,000

226 / NZ cinderellas c1900s-60s accum in s/b, noted: 1940 Centennial Games, 1960 Westland Cent; 9 
  Christchurch Exbn labels (incl set except No 6); 1917 National Patriotic Apple Show (reasonable cond); 
  ½d, 1d Auckland Isl; 3d Kermadec, 6d Triangular & 1/- Special Post (thin) Pigeon Post; 1915 Botha 
  label; Poverty Bay (tone), Tokomaru Bay & Greymouth (damaged) soldiers labels; HMS New Zealand 
  Delandre; Auckland Exbn x 2 labels etc.  Also accum QVLTs, Life Ins (& modern issues). $1,250

227 C NZ 1929-40 seln of 11 covers incl 8 1935-40 FFCs; 1929 Nurse (Health) FDC (but 1949 set added & 
  some toning); 1937 Hiker FDC from Chatham Isl (with cachet).  Also 1986 30c & 45c Bird on Tarapex 
  cover signed by Janet Marshall (designer). $400

228 * NZ 1934-2000 seln of varieties in mounts on 35 annotated pages.  Incl 1934 7d TT Airmail blk of 4 (1 
  with broken "N" in ovpt flaw), 11 diff QEII counter coils incl 8d brown large figures; 1971 50c Abel 
  Tasman 2nd printing buff foreshore omitted & 2nd & 3rd printings light green headland omitted; & 
  1996 40c Teddy Bear sheet error stamp.  CP cat $2500+.  MUH. $1,000

229 / NZ 1960-2000 MUH/mint/FU accum in large damaged s/b.  Absolutely packed. $500

230 * NZ 1960, 1967 Pictorial coil pairs, end papers etc colln on pages & several s/b pages.  1960s Picts over 
  200+ packets of about another 100; 1967 Picts about 250.  All in mounts etc & appear MUH - also 
  1967 booklet panes.  Some sets. $750

231 / NZ 1967 Pictorials specialised colln on annotated pages, rather untidy & mostly low values, but 
  interesting.  Noted a few invtd wmks, DR blade flaws etc.  Many thousands stamps.  Also 1970 Picts 
  similar incl a few early 1970s commems etc.  Mostly mint/MUH. $750

232 * NZ 1980s-90s MUH accum in large s/b, incl good range of Game & Bird issues. $300

233 * NZ 1990-2005 NZ Post collns (4): 1990 NZ Sesqui Centenary; 1998 NZ 1898 Centenary; 2000 Millenium; 
  2005 Stamp Anniversary.  MUH. $200

234 / NZ Deps (Cook Isl, Aitutaki, Penrhyn & Niue) 1890s-1940s range of 96 mint (some unused no gum) & 
  used on 4 old s/b pages.  Noted Cook Isl 10d SG 10 FU, 10d SG 19 MNG x 2, 1/- SG 20a mint; 1940 
  2/6d Arms SG 122 LH mint (cat £180); 1953 £3 Arms SG 135w (cat £75) & other better items. $300

235 / Nigeria 1876-1960s used colln incl Lagos, Oil Rivers & Cameroons U.K.T.T. set.  Some shade & perf 
  varieties.  Cat £1500+. $400

236 / Niue 1902-77 comprehensive colln of approx 750 mint/MUH & FU in Warwick L/L album. Many better 
  items noted incl: 1902 "NIUE" h/s ovpt on NZ 1d Universal SG 1 FU (cat £325), 2½d SG 2 block of 6 FU, 
  ½d SG 8 block of 30 FU incl SG 8a x 2; 1903 3d, 6d, 1/- SG 13-16 mint, FU & blocks of 4 mint/MUH, 1/- 
  SG 16a mint & FU; 1911 ½d - 1/- EVII SG 13-16 mint & FU; 1917 1d, 3d GV SG 21-22 mint & FU; 1917 
  2½d - 1/- GV vert 2 perf pairs x 5 mint/MUH incl 3d SG 22c.  Thereafter, all issues (incl specialised 
  varieties) mint & FU, 1920-77.  At back, fine range of postal fiscals incl: 1918 5/- QVLT DLR paper p14 
  SG 32 mint & FU; 1918 2/6d - £1 DLR p14½ x 14 set SG 33-7 mint (cat £350), ditto 4 "used" but all 
  dubious (NZ) cancels (cat as mint); 1927-9 5/- to £1 set Cowan paper SG 39a-c mint & 5/- FU; 1931 
  2/6d-£1 Arms SG 51-4 mint & FU (cat £475); 1941-2 2/6d-£1 WT single wmk set SG 79-82 mint (2/6d, 
  10/- with certs) & 2/6d, 10/-, £1 FU (together cat £2000+); 1944-5 2/6d-£1 WT multiple wmk set GS 
  83-6 mint & FU (cat £350) etc.  Fine condition throughout.  Ex Don Mee. $3,500
237 M* Niue 1917 GV recess specialised mint/MUH colln on 3 pages, incl 3d value both perfs & 2 perf pair, 
  "NIUE" only ovpts both perfs sets & 2 perf pair set with extra 2½d & 3d.  Cat about £550.  Also similar 
  Samoa 1916-7 incl both perfs set & 2 perf pair set x 2 (3d as block of 4, no 2½d).  Cat £170+.  Total 
  cat £720+. $350
238 / North Borneo 1883-1950 seln of 274 mint & used on 13 pages.  Incl 1886 ½c magenta with "and 
  Revenue" ovpt mint; 1891-2 6c on 10c blue surcharges x 2 diff mint; 1899 4c surcharge set of 12 mint; 
  1922 Malaya-Borneo Exbn ovpts set of 14 (excl 8c) mint; 1931 50th Anniv set of 8 mint; 1939 Picts 
  short set to $2 mint.  SG cat £4100+. $1,500

239 / Northern Rhodesia 1925-53 mint & used + odd fiscal.  Noted: GV set complete mint and used (7/6d 
  fiscal); GVI set mint, & range to 20/- u; 1948 Silver Wedding set mint, & QEII set mint.  186v & 2 FDCs 
  on 9 pages.  Cat £2700+. $1,250
240 / Northern Rhodesia 1925-63 used colln.  Noted 1925 set complete, 1½d (both colours) with “tick bird” 
  flaw GU/FU.  Cat £2150+. $700
241 / Norway 1853-c1975 specialised mint & used colln.  Noted 1855 4s SG 1 imperf, 4 margins & 1863 3s 
  lilac, SG 13 (cat £200 & £550 respectively).  Also, various mint/MUH on 4 stock pages.  Cat £4600+. $1,000

242 / Nyasaland 1891-1964 mainly used colln, noted GV & GVI to £1 & 10/- GVI plate number 1 selvedge 
  single MUH (mounted on selvedge).  Additionally, various Rhodesia & Nyasaland & Rhodesia to c1980.  
  Cat £2900+, £230 & £370+. $1,000
243 / Orchids c1960s-2000s thematic extensive colln of stamps & covers on about 400 pages/Hagners.  
  Wide range of countries mostly as complete sets with many m/ss.  High cv.  Ex Derek Lamb. $750

244 / Owls c1960-2010 most attractive thematic colln mint/MUH/used/CTO + odd cover & cinderella in 3 
  s/bs comprising 415v, 128 m/s, 9 covers & 23 misc items. $600

245 / Owls c1960s-2000s thematic colln/accum on 120+ Hagners & pages (incl 21 pages of written up display).  
  Many sets.  Noted: 2012 Tonga & Niuafo'ou $25 sheetlets mostly MUH.  Ex Derek Lamb. $500

246 / Pacific Isl 1880s-1950s comprehensive colln of mint & used on 35 Hagner pages.  Incl British Solomon 
  Isl 1939 GVI set of 13 MUH/LH mint & 1940 Postage Dues set of 8 FU; New Guinea 1914 GRI 1d ovpt 
  on 3pf brown mint, 1932 Birds of Paradise without dates short set to 5/- mint & official "OS" short set 
  to 2/- mint & 1939 Bulolo Goldfields short set to 2/- mint; Samoa 1952 Picts set of 10 blocks of 4 MUH; 
  & Tonga 1923-4 surcharges set of 7 FU.  Also incl 300 Samoa stamps on 28 separate album pages. $750

247 / Pacific Isl 1886-1940 comprehensive colln of mostly mint on 13 s/b pages, incl over 50 blocks of 4.  
  Noted Niue 1917 1d Dom with NIUE & currency ovpt block of 8 (4 MUH, 4 mint), & 3d GV brown with 
  NIUE & currency ovpt block of 4; & Samoa 1886 1/- rose-carmine bisect on piece. $1,500

248 / Pacific Isl 1935-93 mainly mint colln of 5 island nations in Seven Seas hingeless albums: 1) Fiji near 
  complete mint/MUH, incl 1938 GVI Picts set of 22 (excl 6d Die I) mint; 1954 & 1959 QEII Picts sets 
  mint; 1969 defins sets MUH & FU.  2) Nauru complete mint/MUH from 1937 incl 1989 Anniv of Moon 
  Landing set & all m/ss MUH; 3) Norfolk Isl complete mint/MUH incl 1947 Ball Bay set of 14, 1953 & 
  1960 Picts sets, all mint.  4) PNG complete mint/MUH from 1952 incl 1952 Picts set mint & 1991-3 
  Birds sets MUH; 5) Samoa near complete mint/MUH from 1962 incl 1955 NZ Arms fiscal ovpts 5/- 
  (x 2), 10/- (x 2) & £1 (x 2), all FU/CTO & 1967-9 Birds set mint.  Weight 8.1kg. $1,250

249 / Penrhyn 1902-29 comprehensive colln of 117 mint/MUH & FU on 8 pages.  Noted 1902 2½d SG 1 mint 
  & FU, SG 1a FU, 1903 3d - 1/- p11 set SG 14-16 mint, FU & blocks of 4 mint/MUH; 1914 EVII ½d - 1/- 
  SG 19, 22-23 mint & FU; 1917 GV 2½d - 1/- set FU & all vert 2 perf pairs mint/MUH; GV ½d-3d SG 
  28-31, 28b-31a (narrow ovpt) sets mint & FU, 1920 ½d - 1/- Pictorials set mint & FU; 1927-9 SG 38-40 
  mint & FU.  Almost all fine.  SG cat £2570.  Ex Don Mee. $1,350
250 * Pitcairn 1940-2019 complete colln with m/ss on annotated pages in 3 folders.  Incl 1940-51 set of 10; 
  1948 10/- Royal Silver Wedding, 1981 70c Tatrimoa landscape with wmk crown to right of CA (cv 
  £325) & 1985 $2 Painting with 1835 date error.  Also incl three handpainted leaves & 3 Pitcairn Isl 
  letter drop covers.  Weight 8kg+.  SG cat £3000+.  MUH. $1,200
251 / Rhodesia 1892-1913 mint & used, incl 1905 Victoria Falls mint set & also ½d-2/- Double Heads mint & 
  used.  110v on 4 pages cat £3860.  Also, Northern Rhodesia 25 various mint, cat £246. $1,600
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252 / Rhodesia 1892-1921 mostly used colln with Victoria Falls set & useful ranges of Double Heads to 5/- 
  & Admirals to £1.  Cat £3650+. $1,000

253 / Rhodesia 1909 mint & used range of 80v with RHODESIA ovpts on 5 pages, incl £1 (SG 113) mint & 
  SASARE MINE cancel (very rare) on 1d.  SG cat £1140. $500

254 / Rhodesia 1910-13 Double Heads ½d-8d mint & used, p13½.  ½d x 4 used; 1d x 5 used; 2½d x 2 mint & 
  1 used.  Cat £1050+. $500

255 / Rhodesia 1910-13 ½d – 2/- Double Heads p15 mint & used range of 61v on 4 pages.  ½d x 10 u; 1d x 
  19 u; 2d x 4 u; 2½d x 2 m & 4 u; 3d x 3 u [incl SG 173 with BPA (1987) certificate]; 4d x MUH (with King’s 
  extra eyebrow variety) & 3 u; 5d x 5 u incl unique (on 5d) REGD. BULAWA’O cds; 6d x 5u ; 1/- x 5 u & 
  2/- fiscal.  Cat £2450. $1,000

256 / Rhodesia 1910-13 ½d - £1 Double Heads p14 magnificent range of 453v on 26 pages, numerous shades, 
  mint & used + odd fiscal.  ½d x 54; 1d x 162; 2d x 24; 2½d x 32; 3d x 30 incl unlisted SG maroon & ochre 
  shade mint; 4d x 19; 5d x 18 incl SG141ab x 5 used [1 with Brandon (1980) certificate]; 6d x 15; 8d x 8; 
  10d x 9; 1/- x 24; 2/- x 3 m & 8 u; 2/6d x 3 m & 6 u; 3/- x 4 m (incl 1 clandestine roulette) & 6 u; 5/- x 3 
  m (incl 2 clandestine roulettes) & 7 u; 7/6d x 2 m & 4 u (incl rare FORT ROSEBERRY cancel); 10/- x 3 m 
  & 2 u; £1 x 1 m & 6 u (3 are fiscals).  Some variable condition.  Cat £27,800+. $12,500

257 / Rhodesia 1913-22 ½d - 2½d Admirals single plate printings, mint & used range of perfs & shades etc, 
  as well as ½d (2), 1d (2) & 1½d (1) vert or horiz imperf between stamp & selvedge varieties.  ½d x 8 m, 
  31 u; 1d x 9 m, 65 u; 1½d x 9 m, 25 u; 2½d x 5 m, 6 u.  159v on 7 pgs.  Cat £970+. $450

258 M Rhodesia 1913-22 2d - £1 Admirals double plate printings, mint range of Dies, perfs & shades etc, Die 
  I 2d - 2/- x 10; Die II 2d - £1 x 30; Die III 2d - 10/- x 47.  87v on 6 pages.  Cat £7200+. $3,000

259 / Rhodesia 1913-22 2d - £1 Admirals double plate printings, used range of Dies, perfs & shades etc, + 
  odd fiscal.  Die I 2d - 2/- x 15; Die II 2d -10/- x 48; Die III 2d - £1 x 77.  Also, page of 1917-24 surcharges 
  & white paper varieties (23v) mint & used.  163 v on 9 pages.  Cat £7500+. $3,500

260 / Rhodesia-British South Africa Company 1892-1905 Arms (no £2) to £10 mint, £1 a few perf tones, £5 
  (cat £1600), £10 (cat £3250) with pulled perf at top; £2 with CHISAMBA cds (unique), £5 x 2 – one 
  with part EX letters wmk & light squared circle cancel, other with Livingstone cds; 1896-7 Arms Dies I 
  & II mint & used ranges incl two different (3d & 6d) Marshall Hole currency cards; 1896 B.S.A. ovpts 
  mint & used; 1898-1908 3d horizontal gutter pair with left stamp imperf at right VFU, £5 GU (SG 92 
  cat £2750) & Victoria Falls 5/- vert pair VFU on piece.  316v on 20 pages.  Cat £19,000+. $9,000

261 / Romania 1862-1947 mainly used colln incl Moldo-Wallachia 6p imperf, mint.  Then a good range of 
  many defins with shades, perfs, & paper varieties. Also incl 3 diff 1919 Romanian Post Offices in the 
  Turkish Empire, mint.  Cat £2800+ - excl the above mentioned imperfs. $1,000

262 / Russia 1858-1965 comprehensive colln of mint & used in Schaubek illustrated album. Noted 1858 10k 
  imperf on piece (SG 1a) FU with surface scuff, 1858 20k p12½, 1864 5k p12½ FU, 1924 3r Soldier green 
  & grey-brown p10 FU x 4, 1949 Pushkin m/s FU.  Weight 4.7kg.  SG cat £7500+. $2,000
263 / Russia 1865-1944 mainly used colln in Schaubek album, with a useful range of paper, wmk & perf 
  types. Some dupn &  many pencil annotated SG No's. Noted various Airships mint & used & 1933 
  Stratosphere Balloon Record set (SG 634-6) mint.  Some mixed condition.  Cat simp £2900+. $1,000
264 / Russia & Soviet Union-related colln of mint & used in 2 L/H s/bs.  Noted Armenia 1920 War Charity 
  surcharge 100r on 3k, 100r on 7k & 100r on 10k (on piece) FU/CTO; Estonia 1919 Eesti Post h/s on 10k 
  GU/FU on piece & 1930 National Theatre & Map surcharges sets of 3 mint & FU; Latvia 1932 Air 
  Charity Pioneers of Aviation imperf set of 5 mint, 1933 Air Charity Riga-Bathurst flight 10s GU/FU & 
  100s on 25s (one blunt corner) mint & 1933 Air Charity triangles p11½ set of 3 mint.  Also incl some 
  WWII German Occupation issues.  SG cat £10,000+. $1,500
265 / Russia 1945-69 mint & used reasonably complete colln, on pages, with some covers, dupn + misc 
  loose in packets.  Strength lies in the immediate post war album - this alone cat £4850+.  Noted 1952 
  Stalin Constitution mint set, & 1961 Cosmic Flights (aluminium) set & ovpt, mint.  Total cat £8700+. $2,500
266 / Russia 1970-2006 mixed mint/MUH/used colln in 2 Davo standard printed albums (alone cost $300+ 
  each as new) with dustboxes, minor dupn + various loose in packets etc.  Colln becomes progressively 
  sparser from circa mid-1980s.  Cat £1650+.  Weight 5.7kg. $450
267 / Samoa 1880s-1980s range of approx 300 on old s/b pages.  Incl 1880s-1900s ½d - 2/6d Palm Trees 
  mint & used range (60); 1914 G.R.I. ½d ovpt on 5pf pair FU, 5d on 40pf GU; 1932 "SAMOA" ovpt on 
  2/6d - £1 Arms mint SG 171-4 (cat £180); 1945-6 10/- "WESTERN SAMOA" ovpt Arms SG 209 FU x 2, 
  10/- SG 209w mint. $250
268 / Seychelles 1878-1968 mostly used colln commencing with a couple of Mauritius used in Seychelles 
  (SG Z41 & Z47) then a comprehensive run with odd dupn & a page of island pmks.  Cat £3050+. $850
269 / Shells c1950s-2000s thematic colln/accum on about 200 pages & Hagners, many hundreds sets & 
  part sets.  Wide range of countries, good cv.  Mix MUH/mint & FU. $400
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252 / Rhodesia 1892-1921 mostly used colln with Victoria Falls set & useful ranges of Double Heads to 5/- 
  & Admirals to £1.  Cat £3650+. $1,000

253 / Rhodesia 1909 mint & used range of 80v with RHODESIA ovpts on 5 pages, incl £1 (SG 113) mint & 
  SASARE MINE cancel (very rare) on 1d.  SG cat £1140. $500

254 / Rhodesia 1910-13 Double Heads ½d-8d mint & used, p13½.  ½d x 4 used; 1d x 5 used; 2½d x 2 mint & 
  1 used.  Cat £1050+. $500

255 / Rhodesia 1910-13 ½d – 2/- Double Heads p15 mint & used range of 61v on 4 pages.  ½d x 10 u; 1d x 
  19 u; 2d x 4 u; 2½d x 2 m & 4 u; 3d x 3 u [incl SG 173 with BPA (1987) certificate]; 4d x MUH (with King’s 
  extra eyebrow variety) & 3 u; 5d x 5 u incl unique (on 5d) REGD. BULAWA’O cds; 6d x 5u ; 1/- x 5 u & 
  2/- fiscal.  Cat £2450. $1,000

256 / Rhodesia 1910-13 ½d - £1 Double Heads p14 magnificent range of 453v on 26 pages, numerous shades, 
  mint & used + odd fiscal.  ½d x 54; 1d x 162; 2d x 24; 2½d x 32; 3d x 30 incl unlisted SG maroon & ochre 
  shade mint; 4d x 19; 5d x 18 incl SG141ab x 5 used [1 with Brandon (1980) certificate]; 6d x 15; 8d x 8; 
  10d x 9; 1/- x 24; 2/- x 3 m & 8 u; 2/6d x 3 m & 6 u; 3/- x 4 m (incl 1 clandestine roulette) & 6 u; 5/- x 3 
  m (incl 2 clandestine roulettes) & 7 u; 7/6d x 2 m & 4 u (incl rare FORT ROSEBERRY cancel); 10/- x 3 m 
  & 2 u; £1 x 1 m & 6 u (3 are fiscals).  Some variable condition.  Cat £27,800+. $12,500

257 / Rhodesia 1913-22 ½d - 2½d Admirals single plate printings, mint & used range of perfs & shades etc, 
  as well as ½d (2), 1d (2) & 1½d (1) vert or horiz imperf between stamp & selvedge varieties.  ½d x 8 m, 
  31 u; 1d x 9 m, 65 u; 1½d x 9 m, 25 u; 2½d x 5 m, 6 u.  159v on 7 pgs.  Cat £970+. $450

258 M Rhodesia 1913-22 2d - £1 Admirals double plate printings, mint range of Dies, perfs & shades etc, Die 
  I 2d - 2/- x 10; Die II 2d - £1 x 30; Die III 2d - 10/- x 47.  87v on 6 pages.  Cat £7200+. $3,000

259 / Rhodesia 1913-22 2d - £1 Admirals double plate printings, used range of Dies, perfs & shades etc, + 
  odd fiscal.  Die I 2d - 2/- x 15; Die II 2d -10/- x 48; Die III 2d - £1 x 77.  Also, page of 1917-24 surcharges 
  & white paper varieties (23v) mint & used.  163 v on 9 pages.  Cat £7500+. $3,500

260 / Rhodesia-British South Africa Company 1892-1905 Arms (no £2) to £10 mint, £1 a few perf tones, £5 
  (cat £1600), £10 (cat £3250) with pulled perf at top; £2 with CHISAMBA cds (unique), £5 x 2 – one 
  with part EX letters wmk & light squared circle cancel, other with Livingstone cds; 1896-7 Arms Dies I 
  & II mint & used ranges incl two different (3d & 6d) Marshall Hole currency cards; 1896 B.S.A. ovpts 
  mint & used; 1898-1908 3d horizontal gutter pair with left stamp imperf at right VFU, £5 GU (SG 92 
  cat £2750) & Victoria Falls 5/- vert pair VFU on piece.  316v on 20 pages.  Cat £19,000+. $9,000

261 / Romania 1862-1947 mainly used colln incl Moldo-Wallachia 6p imperf, mint.  Then a good range of 
  many defins with shades, perfs, & paper varieties. Also incl 3 diff 1919 Romanian Post Offices in the 
  Turkish Empire, mint.  Cat £2800+ - excl the above mentioned imperfs. $1,000

262 / Russia 1858-1965 comprehensive colln of mint & used in Schaubek illustrated album. Noted 1858 10k 
  imperf on piece (SG 1a) FU with surface scuff, 1858 20k p12½, 1864 5k p12½ FU, 1924 3r Soldier green 
  & grey-brown p10 FU x 4, 1949 Pushkin m/s FU.  Weight 4.7kg.  SG cat £7500+. $2,000
263 / Russia 1865-1944 mainly used colln in Schaubek album, with a useful range of paper, wmk & perf 
  types. Some dupn &  many pencil annotated SG No's. Noted various Airships mint & used & 1933 
  Stratosphere Balloon Record set (SG 634-6) mint.  Some mixed condition.  Cat simp £2900+. $1,000
264 / Russia & Soviet Union-related colln of mint & used in 2 L/H s/bs.  Noted Armenia 1920 War Charity 
  surcharge 100r on 3k, 100r on 7k & 100r on 10k (on piece) FU/CTO; Estonia 1919 Eesti Post h/s on 10k 
  GU/FU on piece & 1930 National Theatre & Map surcharges sets of 3 mint & FU; Latvia 1932 Air 
  Charity Pioneers of Aviation imperf set of 5 mint, 1933 Air Charity Riga-Bathurst flight 10s GU/FU & 
  100s on 25s (one blunt corner) mint & 1933 Air Charity triangles p11½ set of 3 mint.  Also incl some 
  WWII German Occupation issues.  SG cat £10,000+. $1,500
265 / Russia 1945-69 mint & used reasonably complete colln, on pages, with some covers, dupn + misc 
  loose in packets.  Strength lies in the immediate post war album - this alone cat £4850+.  Noted 1952 
  Stalin Constitution mint set, & 1961 Cosmic Flights (aluminium) set & ovpt, mint.  Total cat £8700+. $2,500
266 / Russia 1970-2006 mixed mint/MUH/used colln in 2 Davo standard printed albums (alone cost $300+ 
  each as new) with dustboxes, minor dupn + various loose in packets etc.  Colln becomes progressively 
  sparser from circa mid-1980s.  Cat £1650+.  Weight 5.7kg. $450
267 / Samoa 1880s-1980s range of approx 300 on old s/b pages.  Incl 1880s-1900s ½d - 2/6d Palm Trees 
  mint & used range (60); 1914 G.R.I. ½d ovpt on 5pf pair FU, 5d on 40pf GU; 1932 "SAMOA" ovpt on 
  2/6d - £1 Arms mint SG 171-4 (cat £180); 1945-6 10/- "WESTERN SAMOA" ovpt Arms SG 209 FU x 2, 
  10/- SG 209w mint. $250
268 / Seychelles 1878-1968 mostly used colln commencing with a couple of Mauritius used in Seychelles 
  (SG Z41 & Z47) then a comprehensive run with odd dupn & a page of island pmks.  Cat £3050+. $850
269 / Shells c1950s-2000s thematic colln/accum on about 200 pages & Hagners, many hundreds sets & 
  part sets.  Wide range of countries, good cv.  Mix MUH/mint & FU. $400

270 / South African provinces 1864-1908 mint & used, annotated as per SG with shades & varieties, & 
  some dupn.  CGH cat £1900+ & incl a page of pmks; Natal cat £2100+ (incl EVII ½d with double perfs); 
  Orange Free State cat £300+; Transvaal cat £700+ & a few Griqualand West etc, (8v) on Hagner.  Cat 
  £5100+. $1,500

271 / South Africa 1910-82 comprehensive colln of mint & used in L/H s/b.  Noted 1913 GV 5/- mint & 10/- 
  MUH (toned); 1925 Biplane set FU/CTO; 1935 Silver Jubilee vert pairs set GU/FU; 1938 Voortrekker 
  Memorial Fund vert pairs sets mint & FU; 1941-6 War Effort set blocks of 4 FU except 1/3d horiz pair 
  mint. $650

272 U South Africa 1910-89 used colln in L/H hingeless album with slipcase.  Noted 1913 GV set FU; 1925 
  Airs (9d GU); 60+ bilingual pairs (some vertical pairs), reasonably complete 1970s & 80s. $600

273 / South Africa c1910-90s accum/colln/seln.  Consists of 1942-92 mint/MUH mostly complete colln on 
  annotated pages in mounts.  Also several Hagners of mainly early issues.  Noted 6d GV "broken horn" 
  wmk variety, 1899 ½d CGH "ZAR" ovpt FU, 2 Harrison 1d Antelope essays, 1911 £1 GV FU.  Also s/b 
  with seln from 1910 with many bilingual pairs plus also study stock of 1d Ship with "The Ship Penny" 
  book by Ward. $1,500

274 / South Africa 1911-60 mint & used with shades & perf varieties as well as bilingual (mostly horiz) pairs.  
  Also, similar South West Africa.  Cat £1800 & £1200+ respectively. $850

275 U South & Central America 1920s-50s extensive colln of Airmail stamps on 119 annotated pages.  
  Noted Argentina 1928 set of 19 (excl 25c) FU; Colombia 1950 private air company Avianca set of 13 
  GU/FU; Peru 1936 Pictorials set of 13 FU; Uruguay 1930 Pegasus (80c, 90c, 1p50, 3p & 10p) & 1935 
  (1p20, 2p, 3p & 5p) FU, & Venezuela 1932 set of 24 (excl 2b 10 & 3b 70) printed on security paper FU.  
  Minor toning on some.  SG cat £1000+. $500

276 / Southern Rhodesia 1924-63 x 421v mint & used with various gutter pairs with 1 stamp imperf varieties 
  & 8 covers. Noted: a very impressive, large “meat cleaver” flaw (caused by extraneous matter on 
  printing plate) on 1d Admiral MUH; 3/- GV revenue (also, 2d x 2 & 1/- GV) postally used on piece, ex 
  Umtali 10 Jan 1929; GV & GVI sets mint & used + many various post office cancels.  Also, Rhodesia & 
  Nyasaland QEII sets (58v & 2 covers) & Rhodesia 6v mint from 1965.  Cat £3250+. $1,600

277 / Southern Rhodesia 1924-64 mostly used & appears to be complete apart from 1934 9d GV.  However, 
  does incl perf varieties.  Cat £1450+. $400

278 / St Helena 1856-1978 mix mint & used (FU) colln on pages, identified by SG No.  Noted SG 1 x 2 (one 
  thinned), SG 2 (damaged), good range engraved QV, 1903 sets (5/- mint), 1908 set (10/- FU on piece), 
  1912 set (high vals mint), 1922 Badge set (£1 & other high val mint, no 15/-), 1934 set (high vals mint), 
  1938 set FU, etc.  Cat £3500+. $1,500

279 / Sweden 1855-1962 mostly used colln in album with perf & wmk varieties etc, some dupn & variable 
  cond, 783v.  Cat £3300+. $1,000

280 U Sweden 1855-1970 extensive used colln on annotated pages.  Noted 1855-6 6s grey-brown, 8s orange 
  & 24s vermilion (o/c & blunt corner) all FU/GU; 1862 Stockholm local issue (3ö) bistre GU/FU; Charles 
  XV 1862 3ö orange-brown Type I o/c GU, 1869 17ö slate-grey FU & 1877 1r blue & bistre p13 GU; 1916 
  Clothing Fund Postage Due surcharge set of 11 (SG 86k-86u) FU; & 1924 8th UPU Congress set of 15 & 
  50th Anniv set of 15 both FU.  SG cat £17,400. $3,000

281 M* Sweden 1920-36 specialised colln of 157 mint/MUH in mounts on 21 annotated pages. Noted Standing 
  Lion 1920 5ö green coil with wavy line wmk MUH & 1921 5ö brown-red coil Type 1 & 2 (with no wmk 
  & with KPV wmk) MUH; 1920 Gustav V full face 10ö red & 20ö blue coils no wmk MUH; 1920 20ö 
  Gustaf II Adolf blue coils x 2 (KPV wmk MUH & wavy line wmk mint); 1921 110ö Gustav Vasa blue coil 
  no wmk MUH, Crown & Posthorn 1920 40ö olive-green coils Type 1 & 2 x Type II MUH, 1920 45ö 
  brown Type 1 MUH, 1926 60ö violet-carmine Type II x 2 (one on white paper MUH), 1925 90ö blue 
  coils x 2 (one on white paper) MUH, 1925 120ö black coil MUH; & 1929 40ö Gustav V left profile 
  olive-green Type 1 coil MUH.  Facit 60,000Kr (= NZ$9000). $1,500

282 U Sweden 1920-61 specialised colln of 367 used on 27 annotated pages.  Noted Standing Lion 1920 5ö 
  green coils x 2 (wavy line wmk FU & wavy line + KPV wmk GU/FU), 1921 10ö green coil type I with 
  invtd wmk + KPV FU & 1921 10ö green p9¾ x 3 (KPV wmk FU, wavy line wmk FU & wavy line + KPV 
  FU o/c & tone spot); 1920 20ö Gustav II Adolf blue coil wavy line + KPV wmk FU; 1920 60ö Crown & 
  Posthorn red-lilac Type I wavy line wmk GU/FU; & 1939 10ö Gustav V right profile redrawn bright 
  violet 3 & 4 sides pairs (SG 235ba) FU x 2.  Facit cat 32,000Kr (= NZ$5000) + SG cat £1000. $750

283 U Sweden 1970-2020 near complete colln of used & CTO on pages.  Incl 68 sheetlets/m/ss, 62 booklet 
  pane blocks, 174 booklet joined pairs & 17 strips of 5 booklet stamps.  SG cat £6800. $1,000

284 / Switzerland 1850-1983 mostly used composite colln from various albums, in SG multi-ring album.  
  Commences with 6 pages of Seated Helvetia imperfs (35v) with various coloured silk threads, as well 
  as perf (50v) & 2 different Hotel stamps, (cat SFr7600+). Then a comprehensive colln (cat £4850+) 
  from Standing Helvetia with perf, wmk & shade varieties; incl Pro Juventute (earlies appear complete) 
  used from 1913 & with some early mint.  Some dupn & variable cond. $5,000
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285 U Switzerland 1854-62 Seated Helvetia imperf with horiz silk thread.  Extensive colln of 55 FU in mounts 
  on 3 printed L/H pages, all individually identified by Zumstein/Michel/SG Nos.  Fine condition overall.  
  Virtually all 3 or 4 margins with fine cancels.  All stamps obtained from major Swiss or German dealers 
  (incl 13 items with dealers' expertising certificates).  Noted SG 25, 25a (cat £1900), 26 x 2, 27 x 2, 28, 
  28a (cat £1400, GU), 29 x 2, 30, 31 x 2, 32 x 2, 33 x 2, 33a, 34a, 37 x 2, 29 (cat £1100), 39a (cat £1100) 
  x 2, 40 (cat £500) x 2, 41 (cat £8500) FU but torn & repaired, 42 (cat £500), 44, 45 x 2, 46 (cat £650), 
  47-51 each x 2.  Also 20r orange SG 45 (cat £300) GU on good cover canc Endingen, Baden & Zuhzach.  
  Fine lot.  SG cat approx £11,750 (excl the damaged SG 41). $4,000

286 CU Switzerland 1862-78 2c-1F Seated Helvetia p11½, impressed wmk comprehensive colln of 99 FU in 
  mounts on 3 L/H printed pages, all stamps individually identified by Zumstein/Michel/SG cat No's.  
  Excellent range ex SG 52-60a, 61-67a, fine condition throughout, incl 5 items with certificates ex Swiss 
  specialist dealer, c1990-91.  Many shades present.  Noted 3c SG 53 (cat £170) x 5, 40c SG 58 x 2, 60c 
  SG 59 (£225), 1F SG 60 (£500), 60a (£600), 2c red-brown SG 61b (£325) with cert, 15c SG 63 x 3, 40c 
  SG 66 (£180) x 3, 50c SG 67a.  All with genuine contemporary cancels.  Also 1880 cover to GB with 25c.  
  Cat approx £6900. $3,000

287 U Switzerland 1882-1907 Numerals/Standing Helvetia comprehensive specialised colln of 295 used 
  (almost all FU) in mounts on 12 L/H printed pages.  Duplication (incl many shades) noted.  Most are 
  individually identified (with SG cvs on 7 pages) by Zumstein/Michel/SG No's.  Fine condition overall.  
  Noted 2c SG 121 9cat £450), 5c SG 125 (£400), 15c SG 199a (£225), 50c SG 141 (£475) x 2, 1F p9½ SG 
  142 (£1000) x 2, 1F SG 160 (£375), 40c SG 203 (£250), 3F SG 206 (£250), 50c SG 213 (£325), 30c SG 221 
  (£550), 3F SG 224 (£120) x 3.  Noted 3 items with certificates.  Items with quoted SG cv cat approx 
  £10,400 (other 5 pages are without SG cv quoted). $4,000

288 U Switzerland c1900-59 very comprehensive specialised FU colln in mounts on dedicated pages in fine 
  L/H springback album.  Appears virtually complete, incl almost all scarce chalky paper & grilled gum 
  variants, eg: SG 240b, 241b, 244b (together cat £750), 1F50 Arms SG 331b (£1000).  Noted also: 1919 
  Air ovpt set SG 302-3 (£2080), 1923-40 Air set incl all variants; Pro Juventute complete 1913-59, plus 
  SG-unlisted 1912 precursor set of 3 (Italian version, mint, 10cmi with Rellstab cert).  Apparently all 
  m/s present incl: 1934 "NABA" SG 357 (£1000) on express cover, SG 367 (£325), 404a (£900) on reg'd 
  cover, 429a (£375), 446a (£325), J99a (£550).  1945 Peace set (£1200).  At back, fine range of Official 
  & Postage Due issues incl: 1918 War Economy 1st ovpt set SG O299-O307 (7½c, 20c, 25c, 30c are mint; 
  cat £1600; cert for 4)., 2nd issue (£680) with cert.  Other Officials cat £700+, Dues incl some rare.  Fine 
  condition throughout.  Several with Swiss certs.  SG £20,000+. $8,500

289 / Switzerland 1938-61 mint & used colln in Lindner album with dustbox, comprising a useful range of 
  airmails, national fêtes,  Pro Juventute issues & 2Fr-10Fr Peace mint. Also, various 1960s mint on 3 
  double sided Hagners.  Cat £1850+. $600

290 U Switzerland 1960-c2000 apparently near complete FU colln, in mounts on dedicated printed pages in 
  2 fine matching L/H springback albums.  At end, 23 diff Pro Juventute booklets 1978-2000 & 12 Pro 
  Patria booklets 1990-2000, all CTO, plus some other booklets & misc items.  SG cat approx £2250. $1,100

291 U Switzerland-International Organisations 1922-c1990 apparently complete FU colln in mounts on 
  dedicated printed pages in fine L/H springback album.  Noted League of Nations 1922-37 2½c-10F 
  ovpt set of 33 (cat approx £1200) & all later issues complete, incl rare 1932 30c W Tell with grilled 
  gum/paper (Michel 19z cat €450, with Swiss cert).  Also International Labour Organisation 1923-37 
  2½c-10F ovpt set of 30 (cat approx £1000) & all later issues.  Also World Health Org, Internat Education 
  Org complete & 5 other bodies.  At back, United Nations (Geneva) 1950-2000 complete FU colln on 
  similar L/H pages.  SG cat approx £5900. $3,000

292 / Tristan da Cunha 1952-72 mostly used complete colln on pages, 135+ stamps, cat approx £225.  Also 
  similar BAT 1963-71 35 stamps cat approx £160 incl 1963 Picts to £1 Map (no £1 Ship). $250

293 C USA 1842-1929 seln incl: 1842 pre stamp cover, 30 to 60 miles double postage rate (20c) ex Gettysburg 
  to Hagers Sound; 1857-88 used colln of 95v on 7 pages, cat US$1100+; & 1929 LZ 127 Lakehurst to 
  Cologne (via Friedrichshafen) Zeppelin cover ex New York 6 Aug with 10 August arrival b/s. $300

294 / USA 1847-c1990 mint, MUH & used colln, a small s/b & clearfile folder.  Vol 1 (mainly used) 
  commences with 1847 5c Franklin GU; then has a good range of subsequent issues, with dupn, 
  shades, perf & grill varieties etc, as well as various commercial & patriotic covers.  Vol 2 (mainly 
  used) commences with 1893 Columbian Exbn (1c-$1, $3, & $5) with additional dups on 3 more 
  pages; Omaha set + dups GU/FU; with later issues aplenty having imperfs, coils, 1908 5 sided bisected 
  imperf 2c Washington pair, shades, perfs etc.  Vol 3 (mainly used) commences with 1909 Lincoln, 
  then contains shades, perfs, coils, perfins, covers & dups.  The s/b contains 1893 Columbian Exbn 1c, 
  8c & 15c MNG as well as 6c FU; additionally, a useful range of 1940s-60s mint/MUH.  Folder contains 
  1960s-c1990 mint/MUH sets, etc, on 18 Hagners.  Expect extensive dupn in parts & mixed condition.  
  Total cat exceeds £30,000 (to 1890 £17,600+ & 1893-1908 £11,000+). $5,000

SEE THIS CATALOGUE ONLINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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285 U Switzerland 1854-62 Seated Helvetia imperf with horiz silk thread.  Extensive colln of 55 FU in mounts 
  on 3 printed L/H pages, all individually identified by Zumstein/Michel/SG Nos.  Fine condition overall.  
  Virtually all 3 or 4 margins with fine cancels.  All stamps obtained from major Swiss or German dealers 
  (incl 13 items with dealers' expertising certificates).  Noted SG 25, 25a (cat £1900), 26 x 2, 27 x 2, 28, 
  28a (cat £1400, GU), 29 x 2, 30, 31 x 2, 32 x 2, 33 x 2, 33a, 34a, 37 x 2, 29 (cat £1100), 39a (cat £1100) 
  x 2, 40 (cat £500) x 2, 41 (cat £8500) FU but torn & repaired, 42 (cat £500), 44, 45 x 2, 46 (cat £650), 
  47-51 each x 2.  Also 20r orange SG 45 (cat £300) GU on good cover canc Endingen, Baden & Zuhzach.  
  Fine lot.  SG cat approx £11,750 (excl the damaged SG 41). $4,000

286 CU Switzerland 1862-78 2c-1F Seated Helvetia p11½, impressed wmk comprehensive colln of 99 FU in 
  mounts on 3 L/H printed pages, all stamps individually identified by Zumstein/Michel/SG cat No's.  
  Excellent range ex SG 52-60a, 61-67a, fine condition throughout, incl 5 items with certificates ex Swiss 
  specialist dealer, c1990-91.  Many shades present.  Noted 3c SG 53 (cat £170) x 5, 40c SG 58 x 2, 60c 
  SG 59 (£225), 1F SG 60 (£500), 60a (£600), 2c red-brown SG 61b (£325) with cert, 15c SG 63 x 3, 40c 
  SG 66 (£180) x 3, 50c SG 67a.  All with genuine contemporary cancels.  Also 1880 cover to GB with 25c.  
  Cat approx £6900. $3,000

287 U Switzerland 1882-1907 Numerals/Standing Helvetia comprehensive specialised colln of 295 used 
  (almost all FU) in mounts on 12 L/H printed pages.  Duplication (incl many shades) noted.  Most are 
  individually identified (with SG cvs on 7 pages) by Zumstein/Michel/SG No's.  Fine condition overall.  
  Noted 2c SG 121 9cat £450), 5c SG 125 (£400), 15c SG 199a (£225), 50c SG 141 (£475) x 2, 1F p9½ SG 
  142 (£1000) x 2, 1F SG 160 (£375), 40c SG 203 (£250), 3F SG 206 (£250), 50c SG 213 (£325), 30c SG 221 
  (£550), 3F SG 224 (£120) x 3.  Noted 3 items with certificates.  Items with quoted SG cv cat approx 
  £10,400 (other 5 pages are without SG cv quoted). $4,000

288 U Switzerland c1900-59 very comprehensive specialised FU colln in mounts on dedicated pages in fine 
  L/H springback album.  Appears virtually complete, incl almost all scarce chalky paper & grilled gum 
  variants, eg: SG 240b, 241b, 244b (together cat £750), 1F50 Arms SG 331b (£1000).  Noted also: 1919 
  Air ovpt set SG 302-3 (£2080), 1923-40 Air set incl all variants; Pro Juventute complete 1913-59, plus 
  SG-unlisted 1912 precursor set of 3 (Italian version, mint, 10cmi with Rellstab cert).  Apparently all 
  m/s present incl: 1934 "NABA" SG 357 (£1000) on express cover, SG 367 (£325), 404a (£900) on reg'd 
  cover, 429a (£375), 446a (£325), J99a (£550).  1945 Peace set (£1200).  At back, fine range of Official 
  & Postage Due issues incl: 1918 War Economy 1st ovpt set SG O299-O307 (7½c, 20c, 25c, 30c are mint; 
  cat £1600; cert for 4)., 2nd issue (£680) with cert.  Other Officials cat £700+, Dues incl some rare.  Fine 
  condition throughout.  Several with Swiss certs.  SG £20,000+. $8,500

289 / Switzerland 1938-61 mint & used colln in Lindner album with dustbox, comprising a useful range of 
  airmails, national fêtes,  Pro Juventute issues & 2Fr-10Fr Peace mint. Also, various 1960s mint on 3 
  double sided Hagners.  Cat £1850+. $600

290 U Switzerland 1960-c2000 apparently near complete FU colln, in mounts on dedicated printed pages in 
  2 fine matching L/H springback albums.  At end, 23 diff Pro Juventute booklets 1978-2000 & 12 Pro 
  Patria booklets 1990-2000, all CTO, plus some other booklets & misc items.  SG cat approx £2250. $1,100

291 U Switzerland-International Organisations 1922-c1990 apparently complete FU colln in mounts on 
  dedicated printed pages in fine L/H springback album.  Noted League of Nations 1922-37 2½c-10F 
  ovpt set of 33 (cat approx £1200) & all later issues complete, incl rare 1932 30c W Tell with grilled 
  gum/paper (Michel 19z cat €450, with Swiss cert).  Also International Labour Organisation 1923-37 
  2½c-10F ovpt set of 30 (cat approx £1000) & all later issues.  Also World Health Org, Internat Education 
  Org complete & 5 other bodies.  At back, United Nations (Geneva) 1950-2000 complete FU colln on 
  similar L/H pages.  SG cat approx £5900. $3,000

292 / Tristan da Cunha 1952-72 mostly used complete colln on pages, 135+ stamps, cat approx £225.  Also 
  similar BAT 1963-71 35 stamps cat approx £160 incl 1963 Picts to £1 Map (no £1 Ship). $250

293 C USA 1842-1929 seln incl: 1842 pre stamp cover, 30 to 60 miles double postage rate (20c) ex Gettysburg 
  to Hagers Sound; 1857-88 used colln of 95v on 7 pages, cat US$1100+; & 1929 LZ 127 Lakehurst to 
  Cologne (via Friedrichshafen) Zeppelin cover ex New York 6 Aug with 10 August arrival b/s. $300

294 / USA 1847-c1990 mint, MUH & used colln, a small s/b & clearfile folder.  Vol 1 (mainly used) 
  commences with 1847 5c Franklin GU; then has a good range of subsequent issues, with dupn, 
  shades, perf & grill varieties etc, as well as various commercial & patriotic covers.  Vol 2 (mainly 
  used) commences with 1893 Columbian Exbn (1c-$1, $3, & $5) with additional dups on 3 more 
  pages; Omaha set + dups GU/FU; with later issues aplenty having imperfs, coils, 1908 5 sided bisected 
  imperf 2c Washington pair, shades, perfs etc.  Vol 3 (mainly used) commences with 1909 Lincoln, 
  then contains shades, perfs, coils, perfins, covers & dups.  The s/b contains 1893 Columbian Exbn 1c, 
  8c & 15c MNG as well as 6c FU; additionally, a useful range of 1940s-60s mint/MUH.  Folder contains 
  1960s-c1990 mint/MUH sets, etc, on 18 Hagners.  Expect extensive dupn in parts & mixed condition.  
  Total cat exceeds £30,000 (to 1890 £17,600+ & 1893-1908 £11,000+). $5,000

SEE THIS CATALOGUE ONLINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM

295 / USA 1851-c1982 mostly used colln in 2 Davo standard albums, with good range of earlies, incl shades 
  etc.  Incl 1893 Columbians & 1898 Mississippi to 50c; a useful range of airmails & Officials etc.  Vol 1 
  (cat £10,300+) appears reasonably complete used from c1930 & Vol 2 has various mint/MUH as well 
  as used.  Some mixed condition, especially in earlies. $4,000

296 / USA & Possessions 1864-1949 mint & used colln on pages.  USA 1920-49 209v mint; Canal Zone 
  1904-39, 72v m/u; Cuba 1899 10v, m/u; Hawaii 1864-94, 25v m/u; Philippines 1899-1943, 73v m/u. 
  Cat US$1,280+. $450

297 M* USA 1869-1978 mint/MUH colln of approx 950 diff in 1980s period Scott looseleaf album (all stamps 
  in added mounts).  Noted 1869 1c, 2c, 3c Locomotive (cat £1600); 1893 Columbian Expo to 50c (cat 
  £1620); 1898 Mississippi Expo to 50c (cat £1500); 1901 1c-10c Pan-American Expo set; "Series 1902" 
  1c-15c defins cat £700 (8c creased); 1904 1c-10c Louisiana Purchase Expo set (cat £400); 1907 
  Jamestown Expo set (cat £200); 1912 1c-20c Parcel Post; 1913 Panama Pacific Expo set; 1918 6c, 16c 
  Airmail (cat £1754); 1922 ½c-25c defins (cat £280).  Fairly complete from 1920s.  Issues to c1945 cat 
  SG £9000+ assuming all mint.  Some regumming/no gum on earlies but also many MUH, nearly all 
  MUH from 1945. $3,500

298 M* USA 1870-c1993 mostly mint colln in Harris Liberty album.  Noted 1870-71 1c-15c range (cat £1800+); 
  1893 1c-15c Columbian Expo; 1898 1c-10c Omaha; 1901 Pan-Am Expo set; 1922 to $1; & then a fairly 
  good range, incl various later booklets & stamps as well as misc Postage Dues etc, of which a few are 
  used.  Cat £7800+, of which up to 1920 cat £4950+. $3,000

299 / USA 1870 1c-90c Famous Americans colln, mainly used on 12 pages.  Noted: several MNG incl both 
  90c; 12c x 23 (alone cat £5000+); 90c x 5; 13 covers incl 2 to NZ; various town & fancy cancels. Mixed 
  condition.  Inspection advised.  Cat £10,500+. $2,500

300  USA 1900s-80s range cinderella labels for various exhibitions etc, on 34 Hagners. $500

301 / World 1840-1944 seln of mint & used in small L/H s/b.  Noted GB 1840 1d Black with red MC x 2 
  (faults but 1 with 4 margins); Canada 1851 3d Beaver (SG 1a) GU/FU with 3½ margins & 2 creases; 
  CGH 1d red (blued paper) & 4d blue triangulars FU with good margins; Poland 1860 10k blue + rose 
  (SG 1a) GU with straight edge at base; Belgium 1861 40c red heavy cancel; Grenada 1861 1d bluish-
  green FU; Germany 1872 9k chestnut GU/FU; Iceland 1873 Officials 4s GU/FU & 8s FU with small thin; 
  & a seln of German States stamps. $850

302 / World c1850-1940 mint & used seln housed in a virtually brand-new Scott International Stamp Album 
  – Part 1.  Approximately 1200v with a few remaining to be mounted.  Weight 4.15kg. $200

303 / World 1854-1957 seln of 1200+ diff mostly mint on 67 pages.  Incl Malta x 221,  Grenada x 149, Niger 
  Coast/Nigeria x 106, British Central Africa/Nyasaland x 103.  Noted Madagascar 1886 typo Brit Mission 
  (SG 14, 21-23) mint; Malta 1928 GV/Picts set of 19 mint; Nauru 1924 Freighters to 5/- mint & 10/- FU; 
  New Hebrides 1938 Island & Canoe set of 12 mint; Niger Coast Protectorate 1897-8 QV set of 9 mint.  
  SG cat £6200+. $2,000

304 / World c1870-1940 seln of over 3000 diff mostly used in 1939 Schaubek Briefmarken illustrated album.  
  Noted: 265 Switzerland incl: 1915-40 Pro Juventute mint & used seln (cv £440), 1930 10f deep grey-
  green Jungfrau FU, 1932 90c Disarmament Conference FU; Aden 1937 short set to 8a mint; India 
  1929 Air set mint; Hong Kong 1941 Centenary & 1949 UPU sets MUH.  Also Ireland Dept of Posts & 
  Telegraphs booklet of 1922 permanent to 1956 issues mint (71 stamps, cv £308). $1,000

305 U World c1900s-53 seln of 22 covers (plus 6 stamps), noted many with Red Cross theme: France 1918 
  RC stamp on PPC; Albania 1946 RC ovpt set on FDC; Monaco 1949 RC imperf B of 4 on FDC; c1926 
  Spain x 6 RC covers; c1930 Portugal x 3 RC covers etc.  The stamps incl France 1918 RC & 1922 1f on 
  5f + 5f & Austria c1867 2k brown.  An interesting lot, but some ageing. $750

306 / Zanzibar 1865-1960s impressive mint & used colln on pages & also on stock pages.  Commencing with 
  various India used in Zanzibar, then Zanzibar ovpts incl varieties (e.g. 2a 6p double ovpt m & u); 
  several SPECIMEN stamps; shades etc, & town pmks.  Dupn & some variable condition.  Mint cat 
  £2000+ & used £3350+. $1,500

COLLECTABLES
307  Cigarette cards: 1900-70s Maritime/Navy/Armed Forces colln in plastic sleeves.  65 diff complete sets 
  incl WD & HO Wills 1905 Nelson Series & 1926 VCs; Ogdens 1929 The Blue Riband of the Atlantic; 
  John Player & Sons 1930 Ships, Flags & Cap Badges; Godfrey Phillips 1930 Evolution of the British Navy.  
  Also incl 10 duplicate sets (5 in albums) 76 plastic sleeves with part sets, Sistema box of loose cards, 
  2002 Murrays card value catalogue & F Doggett "Cigarette Cards and Novelties" book.  Murray 2023-
  24 cat value of 65 complete sets £2870+. $1,000

308 P New Zealand 1894 Die proof in black on card by Cousins for a postal note poundage. $500
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309 C NZ 1939 & 1942 hand illustrated covers x 2.  1) Herbert Duke cover, is annotated: Lake Taupo / North 
  Island / New Zealand, bears a 1938 Health & 1½d GVI chocolate stamps, cancelled FRANKTON JUNC. 
  / 7 MR 39(?) addressed to USA.  2) An exquisitely decorated cover that features numerous flowers 
  surrounding a view of 2 Maoris in a canoe on a lake in front of a snow clad mountain, with a hand 
  painted address to Mr & Mrs / Ray Watkin / Radio Hospital / 165 Symonds St., / Auckland C3.  Cover 
  bears a 2d Pictorial stamp, cancelled 29 AU(?) 42 at Wellington.  Rear has some adhesions but is 
  otherwise superb. $500

310 C Postcards: 1900-10s seln of 350 in small box.  135 have either ½d green Mt Cook or 1d Universal with 
  1900s cancel & same addressee family, 8 others have stamps, 150 are unused, the balance have been 
  written on but with no stamps. $500

NEW ZEALAND - POSTAL HISTORY
311 C Canterbury area pmks on commercial covers, almost all 1880s-90s period (some later, to 1920s).  
  Colln of 136 from 88 diff POs [103 mounted in very old looseleaf foolscap binder or loose (33)].  
  Mostly VG to fine strikes.  Covers good to fine.  POs incl Annat, Chorlton, Ellesmere, Greenpark, 
  Kimberley, Lismore, Long Bay Road, Longbeach, Lowcliffe, Medbury Motonau, Selwyn, Waikuku, 
  West Eyreton.  Noted 1892 with fine "Consignee's Letter" h/s & RPO-NU railway T.P.O. pmk (to 
  Ballantyne's), also 1898 very fine "Posted at Windermere Flag Station" h/s (rare).  Ex Keith Moir. $800

312 C Mount Ida (1863-73 name to Naseby) DE 15 72 cds on cover sent to England via San Francisco (3d lilac 
  pair SG 117) with indistinct cancels.  B/s Dunedin DE 17 & Liverpool MR 18 73 cds.  This is the last 
  recorded use of the Mt Ida pmk. $500

313 U South Isl range of 14 Perkins Bacon barred obliterators (issued 1855), mostly ((11) on FFQs, incl "16" 
  of Lyttelton or Kaiapoi (5), "17" of Christchurch or Rangiora (6), "18" of Dunedin or Port Chalmers (3).  
  Noted 3 imperf no wmk 6d: SG 13, 14, 15 FU (alone cat £1650). $750

314 C 1835 & 1853 two covers relating to "Hutt" naming.  1) 1835 'free front' London to Sussex rated "free" 
  (h/s) signed by M.P. William Hutt (whom the Hutt River was named after).  2) 1853 cover addressed to 
  "River Hutt", prepaid "2"d (+ Wellington crowned circle in red).  Hutt River was an early name for the 
  settlement, hence Lower Hutt & Upper Hutt on lower & upper river. $700

315  1841-63 early newspapers (x 3) & Govt Gazette (x 1).  1) "The N.Z. Gazette and Wellington Spectator" 
  Port Nicholson, May 1, 1841.  2) "The Victoria Times" Wellington, Sept 15, 1841 (first issue, Wellington's 
  second newspaper, uniquely all hand-written!)  Cost 1/-, Provenance back to 1876 Postmaster General.  
  3) "NZ Herald and Auckland Gazette", Feb 26, 1842 (9d).  4) "Otago Provincial Government Gazette: 
  June 10, 1863.  Most showing signs of ageing. $600

316 C 1841-8 Early Auckland traders mail (3).  1) 1841 to GB sent Oct 13 arrived Louth 6.5.42 (black cds), 
  rated "8"d, prepaid "3"d.  Ship-letter & red receiving stamps on reverse.  Writer complains about 
  money scarcity / 20-30% interest, Governor Hobson & business slowdown, slow supplies ex GB, slow 
  immigration etc.  2) 1848 entire Nelson Jan 29 arrival Auckland Commercial Bay Feb 19 via Wellington, 
  "4" to be paid, to tin plate worker.  Nice clear cdss.  3) 1848 entire ex Sydney to Rev Purchase, Auckland 
  via "Emma", has red crowned Sydney ship letter marking, a "3"d in red & a "4"d in black.  Arrived Oct 
  11.  Request for building supplies. $1,100

317 C 1843 Kororareka mail: Entire ex Revd W.C. Dudley (Paihia) via Kororareka PO ("Paid at Kororarika" h/s 
  in red) to the C.M.S. London, assessed as "6"d in black replaced by "8"d (2d for Captain's gratuity) 
  arrived London (red cds) 13.9.43 "Ship letter" in black.  Contains important historical information re 
  Dudley's trip on foot to Turanga (later named Gisborne) & Ahuriri with Archd. W. Williams, meeting 
  with Bishop Selwyn at Patanga and near death illness. $3,800

318 C 1845 Entire to London critical of Governor Fitzroy.  Ex settler Robert Lander, Wellington (crown-in-oval 
  9.1.1845), rated "4"d in red & "8"d (ship letter, to be paid).  Reverse also has receiving & ship letter 
  h/ss.  Contents: Fitzroy unliked, arbitrary laws, duties and taxes, no stability, "natives" not punished, 
  Home Government could not sanction his actions. $500

319 C 1845? Entire to Col E.G. Wakefield of the NZ Company at Wellington, NZ from his nephew EJ Wakefield 
  (then in Chile).  Originally 2 sheets of cross written paper (of which this is the 2nd), apparently handed 
  to a friend leaving Chile for NZ & posted (probably), on arrival, at Nelson 24 Jan 1845 (date verified 
  from another entire ex the same correspondence). Black m/s "8" (double rate, 8d to pay), canc 
  virtually illegible "NELSON [?] / NEW ZEALAND" framed crowned oval d/s & partial similar d/s of 
  Wellington FE? 3? 1845.  Good condition, though not complete.  Historic item. $400

320 C 1845 Entire ex absentee landowner (Todd, Glasgow) to Wellington solicitor (Strang).  Sent 5.9.1845 
  (red cds) 1/- paid as a Toulmin packet (Midlothian) to Sydney.  Arrived Auckland on the Fanny Adams 
  20.2.1846 (cds) then Wellington 17 Mar (crown in oval d/s), 8d to pay (4d sea, 4d inland).  Todd 
  complains rent not paid on Lambton Quay town acre & mentions his "unfarmable" Hawtrey (Days) 
  Bay lot is left with George Day rent free.  Incls P.C. Days Bay c1900. $600
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309 C NZ 1939 & 1942 hand illustrated covers x 2.  1) Herbert Duke cover, is annotated: Lake Taupo / North 
  Island / New Zealand, bears a 1938 Health & 1½d GVI chocolate stamps, cancelled FRANKTON JUNC. 
  / 7 MR 39(?) addressed to USA.  2) An exquisitely decorated cover that features numerous flowers 
  surrounding a view of 2 Maoris in a canoe on a lake in front of a snow clad mountain, with a hand 
  painted address to Mr & Mrs / Ray Watkin / Radio Hospital / 165 Symonds St., / Auckland C3.  Cover 
  bears a 2d Pictorial stamp, cancelled 29 AU(?) 42 at Wellington.  Rear has some adhesions but is 
  otherwise superb. $500

310 C Postcards: 1900-10s seln of 350 in small box.  135 have either ½d green Mt Cook or 1d Universal with 
  1900s cancel & same addressee family, 8 others have stamps, 150 are unused, the balance have been 
  written on but with no stamps. $500

NEW ZEALAND - POSTAL HISTORY
311 C Canterbury area pmks on commercial covers, almost all 1880s-90s period (some later, to 1920s).  
  Colln of 136 from 88 diff POs [103 mounted in very old looseleaf foolscap binder or loose (33)].  
  Mostly VG to fine strikes.  Covers good to fine.  POs incl Annat, Chorlton, Ellesmere, Greenpark, 
  Kimberley, Lismore, Long Bay Road, Longbeach, Lowcliffe, Medbury Motonau, Selwyn, Waikuku, 
  West Eyreton.  Noted 1892 with fine "Consignee's Letter" h/s & RPO-NU railway T.P.O. pmk (to 
  Ballantyne's), also 1898 very fine "Posted at Windermere Flag Station" h/s (rare).  Ex Keith Moir. $800

312 C Mount Ida (1863-73 name to Naseby) DE 15 72 cds on cover sent to England via San Francisco (3d lilac 
  pair SG 117) with indistinct cancels.  B/s Dunedin DE 17 & Liverpool MR 18 73 cds.  This is the last 
  recorded use of the Mt Ida pmk. $500

313 U South Isl range of 14 Perkins Bacon barred obliterators (issued 1855), mostly ((11) on FFQs, incl "16" 
  of Lyttelton or Kaiapoi (5), "17" of Christchurch or Rangiora (6), "18" of Dunedin or Port Chalmers (3).  
  Noted 3 imperf no wmk 6d: SG 13, 14, 15 FU (alone cat £1650). $750

314 C 1835 & 1853 two covers relating to "Hutt" naming.  1) 1835 'free front' London to Sussex rated "free" 
  (h/s) signed by M.P. William Hutt (whom the Hutt River was named after).  2) 1853 cover addressed to 
  "River Hutt", prepaid "2"d (+ Wellington crowned circle in red).  Hutt River was an early name for the 
  settlement, hence Lower Hutt & Upper Hutt on lower & upper river. $700

315  1841-63 early newspapers (x 3) & Govt Gazette (x 1).  1) "The N.Z. Gazette and Wellington Spectator" 
  Port Nicholson, May 1, 1841.  2) "The Victoria Times" Wellington, Sept 15, 1841 (first issue, Wellington's 
  second newspaper, uniquely all hand-written!)  Cost 1/-, Provenance back to 1876 Postmaster General.  
  3) "NZ Herald and Auckland Gazette", Feb 26, 1842 (9d).  4) "Otago Provincial Government Gazette: 
  June 10, 1863.  Most showing signs of ageing. $600

316 C 1841-8 Early Auckland traders mail (3).  1) 1841 to GB sent Oct 13 arrived Louth 6.5.42 (black cds), 
  rated "8"d, prepaid "3"d.  Ship-letter & red receiving stamps on reverse.  Writer complains about 
  money scarcity / 20-30% interest, Governor Hobson & business slowdown, slow supplies ex GB, slow 
  immigration etc.  2) 1848 entire Nelson Jan 29 arrival Auckland Commercial Bay Feb 19 via Wellington, 
  "4" to be paid, to tin plate worker.  Nice clear cdss.  3) 1848 entire ex Sydney to Rev Purchase, Auckland 
  via "Emma", has red crowned Sydney ship letter marking, a "3"d in red & a "4"d in black.  Arrived Oct 
  11.  Request for building supplies. $1,100

317 C 1843 Kororareka mail: Entire ex Revd W.C. Dudley (Paihia) via Kororareka PO ("Paid at Kororarika" h/s 
  in red) to the C.M.S. London, assessed as "6"d in black replaced by "8"d (2d for Captain's gratuity) 
  arrived London (red cds) 13.9.43 "Ship letter" in black.  Contains important historical information re 
  Dudley's trip on foot to Turanga (later named Gisborne) & Ahuriri with Archd. W. Williams, meeting 
  with Bishop Selwyn at Patanga and near death illness. $3,800

318 C 1845 Entire to London critical of Governor Fitzroy.  Ex settler Robert Lander, Wellington (crown-in-oval 
  9.1.1845), rated "4"d in red & "8"d (ship letter, to be paid).  Reverse also has receiving & ship letter 
  h/ss.  Contents: Fitzroy unliked, arbitrary laws, duties and taxes, no stability, "natives" not punished, 
  Home Government could not sanction his actions. $500

319 C 1845? Entire to Col E.G. Wakefield of the NZ Company at Wellington, NZ from his nephew EJ Wakefield 
  (then in Chile).  Originally 2 sheets of cross written paper (of which this is the 2nd), apparently handed 
  to a friend leaving Chile for NZ & posted (probably), on arrival, at Nelson 24 Jan 1845 (date verified 
  from another entire ex the same correspondence). Black m/s "8" (double rate, 8d to pay), canc 
  virtually illegible "NELSON [?] / NEW ZEALAND" framed crowned oval d/s & partial similar d/s of 
  Wellington FE? 3? 1845.  Good condition, though not complete.  Historic item. $400

320 C 1845 Entire ex absentee landowner (Todd, Glasgow) to Wellington solicitor (Strang).  Sent 5.9.1845 
  (red cds) 1/- paid as a Toulmin packet (Midlothian) to Sydney.  Arrived Auckland on the Fanny Adams 
  20.2.1846 (cds) then Wellington 17 Mar (crown in oval d/s), 8d to pay (4d sea, 4d inland).  Todd 
  complains rent not paid on Lambton Quay town acre & mentions his "unfarmable" Hawtrey (Days) 
  Bay lot is left with George Day rent free.  Incls P.C. Days Bay c1900. $600

321 C 1845 Mail from first Auckland PO, to London bearing a type 1 "Imperial" cds (New-Zealand DE 10 
  1845) on reverse plus GB receiving stamp 20 MY 1846 in red.  On front "4"d in red "Paid at Auckland" 
  h/s in red for transit to GB & "1/-" in black assessed on arrival.  Fine condition. $600
322 C 1847 Settler's entire to London, "via Hobart Town".  Rated "8"d & "4"d in red with a crisp "Paid at 
  Wellington" crown-on-circle (red).  Superb Wellington crown-in-oval 1847 cancel in black + light black 
  "Ship letter" h/s.  Settler Henry Chapman describes Lt Governor Eyre (New Munster) as "a perfect 
  nincompoop" now referred to verbatim in the Encyclopedia of NZ (1966) pp 604-5.  Treasurer Petre 
  described as a "mere booby" plus other comments. $650
323 C 1848 Inward entire from ex colonist E.C. Strode in GB ex "Holborn Bars" in red to Dr Thomas 
  MacKenzie, printer/editor (Wellington Independent newspaper).  Cover "per Indian" assessed "1/-" & 
  "paid" cds both in red.  Sent 10.10.47 & arrived Wellington 2.4.1848 (cds).  Writer suggests postal 
  interference with news ex NZ negative to the reputation of the NZ Company and condemns a Bill 
  indemnifying the company for past acts etc.  Also an original copy of the Independent, Jan 8 1848 in 
  clean condition. $500
324 C 1850 Immigrant's mail: 1) 1858 Steerage passenger's contract ticket for £56 detailing family, ages, 
  food allowances etc plus a handwritten personal reference ("peaceable, inoffensive, full communi-
  cation with church" etc).  2) 1853 cross-written entire ex Auckland to GB, prepaid "2"d (red) with "8"d 
  (black) and "Paid at Auckland" h/s in red.  New arrival, Mary Dyer describes a horrendous trip, New 
  Plymouth a "horrid hole", gales in Cook Strait etc.  3) Cover front to migrant John Rule per "Agra" ex 
  Aberdeen.  "8"d paid "2"d to pay, 4 cdss plus "Aberdeen Paid JY 5, 1852" red h/s. $1,050
325 C 1854 Mail re Provincial schools: unstamped entire ex Wellington to "Hobart Town" (unframed 
  Wellington cds) prepaid "2"d (Colonial rate) arrived 30 MY (red, ship letter inwards paid in red).  
  Reverse L(aunceston) 29 MY 1854 cds.  Writer, Commissioner Thomas Mason comments on prevention 
  of well-funded religious groups having excessive control of new provincial schools.  As commissioner, 
  he was working to prevent this. $375
326 C 1856 Crimean War x 2 mourning covers.  Since packet boats were used to carry troops to Crimea, 
  private boats carried mail as "shipletters" at 8d/oz c.f 6d for packets.  1) By private Merchant ship, ex 
  Auckland 20.11.1856 (cds) on William Denny, then by Maid of Judah departed 27 Nov, arrived 
  Plymouth (cds) 28.2.1857 ("ship-letter" & London 2 Mar 1857 in red), "2"d prepaid, "8"d h/s) in black.  
  2) by contract clipper ex Auckland 6.10.1856 arrived London 10.2.1857 on the Heather Bell, "2"d in 
  red "8"d in black.  Has disinfectant cross-slit on flap. $700
327 C 1857 entire (no postal markings) to "Mrs Alicia Jones, up the Whanganui, Kind care of Mrs W. Kells", 
  from early Methodist missionary, William Woon (1803-1858, known to Maori as "Te Wunu").  Message 
  headed "Whanganui, Oct 21 1857".  Ornate "WW" on wax letter seal.  With typed transcript & 
  biographical data.  After a career in Tonga (from 1831), northern NZ & Taranaki, Woon returned to 
  Whanganui in 1854 & was for a time postmaster there.  Early letter carried privately (?) up the 
  Whanganui River (possibly no regular postal service to there at this time?)  Important Whanganui 
  social history.  Fine cond. $325
328 CU 1859-70 Post free official mail: 1) Military mail: the original 1859 NZ Gazette (+ its handwritten OHMS 
  wrapper) which announced the rules for post-free military mail, plus a nice example of a 1d FFQ ex 
  a soldier's private mail (1d/½oz concession still applied).  FFQ SG 35, 4 margins cancelled 
  "Headquarters" (small corner repair).  2) Non-military mail: post-free for Govt/Officials from 1862; 
  example to Hon D MacLean, Wellington, bears "On Service" handwritten & a clear "Auckland·N·Zealand 
  Free SP 28 1870" framed cds.  Also an 1853 example of official mail (to Comm of Crown Lands) before 
  1862, "2" (2d) in black & an unframed Wellington cds. $1,000
329 U 1860s Land Wars cancellations on FFQs, incl on 3 x 1d carmine-vermilion, imperf SG 35 (together cat 
  £1200), each about 2 margins.  Two canc "Queens Redoubt" barred obliterator (1 near complete but 
  part blurred; 1 near illegible but stamp good).  One canc "Headquarters" obliterator (partial) & 
  another partial on FFQ p12½ 2d pale blue (worn plate).  Also "4 / ONEHUNGA / A" & "5 / OTAHUHU / 
  A" obliterators (clear 75% strikes), nice strike of Drury cds APL 1 64 & partial Port Waikato cds.  Stamps 
  incl sound imperf 1d SG 34 (cat £350) & 6d SG 43 (£180).  Well written up on 3 old album pages. $800
330 C 1860-71 FFQ (4) & "pre-stamp" (3) covers.  FFQ: 1867 Dunedin to Hawkesbury bearing 2 x 1d (SG 110) 
  cdss Waikouaiti (type 19, PSNZ, vol I, p112) & Dunedin; 1868 Auckland to Auckland bearing pair of SG 
  110; 1863 Auckland to Taranaki to Rev John Whiteley (who was murdered there by the Hauhaus 6 
  years later), bearing 2d blue imperf (4 mgns, SG 36) plus Whiteley's notes on front, roughly opened 
  (side); 1871 Wellington to England bearing 6d brown (SG 122) annotated "via San Francisco".  
  Stampless (1860): Port Victoria (cds) to London rated "6" in red; entire Auckland to Provincial Secretary, 
  New Plymouth (details war materials) "2" in black; Wellington to Wanganui entire rated "2" in red, 
  nice Petre cds & "Paid at Wellington" crowned circle h/s (SG £400).  Condition generally good. $1,000
331 U 1860s-1920s manuscript postal cancels range of 40 items, written up on old album pages.  Some are 
  enigmatic (eg: anonymous "X" on 3 FFQs), but others with name or initials can be identified with 
  certainty.  These incl Spring Grove 1880, Rangiriri 1881, Epsom, Taupiri & Hobsonville 1882, Kopua & 
  The Port 1880s, Otawhao 1895?, Ahiaruhe, Anaroa & Waterfalls c1899.  Noted 7 FFQs.  Further 
  investigation may reward. $650
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332 C 1862 Wreck mail, cover h/s "Saved from the wreck of the Colombo" in black, ex Dunedin (17.9.1862) 
  arrived Bristol 31.12.1862 without its stamp.  Side opened, cover bears 3 clear cds on reverse and 
  London r/s on front. $700

333 C 1862 tidy stampless cover ex Picton (unframed cds MR 8, 1862) arrived Sheffield (cds MY 19, 62), 
  probably route Galle-Suez-Gibraltar.  Prepaid "6"d in red m/s.  Also the 6d brown imperf (SG 13) stamp 
  issued for the Suez route (mandatory use from 1862), 4 margins FU.  SG 13.  Cat £350 (+ cover). $600

334 CU 1866 tidy cover "via Dunedin and Marseilles" ex Timaru (15.5.66 cds) via Dunedin (16.5.66 cds) arrived 
  London (16.7.66 cds), bearing 6d & 2 x 2d FFQs (p12½) for Marseilles surcharge, tied by (blank) barred 
  cancels.  Also a fine 4d rose FFQ (SG 119) issued specifically for the Marseilles surcharge. $1,000

335 C 1866 Dunedin to England envelope with 4d yellow & 6d brown (SG 120, 122) tied by Dunedin JU(LY) 
  20 66 duplex.  Inscribed "Via Marseilles"  JULY 20th(?).  Flap missing. $1,200

336 C 1869 Lutheran missionary mail from Johann Friedrich Heinrich Wohlers, sole missionary on Ruapuke 
  Isl to politician Hon Walter Mantell in Wellington.  Mailed on 17.7.1869 ex Ruapuke (no PO) via 
  Campbelltown (cds) per favour, arrived Wellington (7.8.1869).  Appended 6d red-brown p12½ FFQ 
  tied by a barred "5" cancel.  Wohlers & his wife devoted their lives to improving the lot of the large 
  Ruapuke Maori population.  This letter concerns the local 'Native school', communication problems & 
  use of OPSO.  Fine historical document. $1,300

337 CU 1870 & 1880 Telegraphic communication, incl an 1873 handwritten NZ telegram ex Major Turner, 
  signed "By Order" E.C. Meredith, clerk; a NZ Telegraphic Message (in reg) cover to London bearing a 
  6d blue FSF (Auckland duplex 17 AU 80) & a "paid" in red cds.  Such official P&T envelopes contained 
  follow-up hard copies; a £3 QVLT (7 SP 88 cds) postally cancelled (telegraphic payment) etc. $500

338 C 1878-82 Otago area covers x 13 ex J Solomon correspondence (Cromwell storekeeper), franked 2d 
  FSF or 1d pair.  A-class cds pmks incl Waimate (with barred obliterator "19"), Palmerston ("04"), 
  Queenstown ("25"), Lawrence ("017"), Roxburgh, Clyde ("023"), Manuherikia (rare, quite good strike, 
  1878), Cromwell ("032"), Ophir ("044"), & 3 ex Dunedin.  Good to fine.  Clean. $500

NEW ZEALAND - POSTAL STATIONERY
339 P c1895 Lettercard of 1895, 5 die proofs on paper by Cousins in brown, chestnut, black, purple & grey-
  black & the issued NZ letter card that resulted from this work. $500

340 P c1900 Die proof in wax on card by Bock for the embossed issue of 1900.  Two similar proofs are in the 
  Post Office colln at Te Papa National Museum of New Zealand, Wellington. $300

NEW ZEALAND - DEFINITIVES
Full Face Queens Collections & Accumulations

341 U Used range of 23 imperf, 8 perf, condition varies.  Noted 4d rose GU/FU.  Jury cat $6825. $1,750

342 / Colln of 34 mostly used on pages.  Imperf (14) incl: SG 5 (3½ margins), 9, 10 (x 2), 13, 17 (1 mgn, thins), 
  35 (x 3, 2 & 2 x 4 mgns), 36 (3 mgns, thins), 38 (3 mgns, fine cds), 41 (4 mgns), 43 (4 mgns, light m/s & 
  barred cancels), 45 (4 mgns, repaired 4mm tear).  Perf (20) incl (mostly FU): SG 75 (short perfs, 1 side), 
  108, 110 (x 2), 113-5 (x 4), 117 (m, crease), 118, 199 (fine), 120 (short perfs 1 side, toned on reverse), 
  122, 124 (w/c FU), 132a (w/c, m), 133 (fault), 134 (3, 2 m slight oxidation & 1 FU), 136 (fine).  SG cat 
  c£7400. $1,500

343 / Colln of 20 set out on Hagner sheet, specialised, well annotated as follows: Imperf: 1d SG 8 (4 mgns) 
  FU, 6d SG 41 (4 mgns) FU.  Perf 13: 2d blue SG 72, 3d (short corner) SG 74 GU/FU.  Perf 12½: 1d orange 
  (x 2) & bright orange SG 112 GU/FU, 1d orange-vermilion (single + pair) all barred canc with no number 
  or name, 2d blue to greenish blue (x 3) both plates FU, 6d brown SG 122a, 1d brown SG 132a mint 
  OG plus FU & GU; 2d vermilion retouched SG 133a (R20/2 & R19/12), & SG 138 (R19/12).  SG c£3000. $900

344 C Covers x 5 (all diff frankings), incl 1 franked SG 13 6d brown imperf no wmk (about 3½ margins) FU, 
  on wrapper Dunedin to Sydney, with good (worn) unframed cds "OTAGO/NEW-ZEALAND" MR 10 1860.  
  Others incl imperf 2d pale blue SG 9 (damaged) perf 2d blue, 4d yellow (damaged), 6d red-brown.  
  Noted SG 13 cat approx £700 on cover. $500

345 / Seln on Hagner: imperf star wmk: 1d orange-vermilion mint; 1d carmine-vermilion 4 margins unused; 
  3d brown-lilac 4 margins; 6d black-brown x 3 (faults); 6d red-brown & 1/- green all 4 margins used 
  plus 1/- yellow-green mint, stained.  Also 12 p12½ star wmk all values mixed cond except 4d rose & 
  6d blue good, 1/- yellow-green unused.  High cv.  GU nearly FU. $1,500

346 U 2d blue Davies prints, wmk star range on 2 annotated pages, excellent range of shades & plate wear 
  - noted bright blue horiz pair, deep blue, greenish slate-blues & fine dull ultramarine (ex Dubois).  
  Total 15 stamps (plus 4d die print in blue from Vol II RPSNZ Handbook). $1,000
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332 C 1862 Wreck mail, cover h/s "Saved from the wreck of the Colombo" in black, ex Dunedin (17.9.1862) 
  arrived Bristol 31.12.1862 without its stamp.  Side opened, cover bears 3 clear cds on reverse and 
  London r/s on front. $700

333 C 1862 tidy stampless cover ex Picton (unframed cds MR 8, 1862) arrived Sheffield (cds MY 19, 62), 
  probably route Galle-Suez-Gibraltar.  Prepaid "6"d in red m/s.  Also the 6d brown imperf (SG 13) stamp 
  issued for the Suez route (mandatory use from 1862), 4 margins FU.  SG 13.  Cat £350 (+ cover). $600

334 CU 1866 tidy cover "via Dunedin and Marseilles" ex Timaru (15.5.66 cds) via Dunedin (16.5.66 cds) arrived 
  London (16.7.66 cds), bearing 6d & 2 x 2d FFQs (p12½) for Marseilles surcharge, tied by (blank) barred 
  cancels.  Also a fine 4d rose FFQ (SG 119) issued specifically for the Marseilles surcharge. $1,000

335 C 1866 Dunedin to England envelope with 4d yellow & 6d brown (SG 120, 122) tied by Dunedin JU(LY) 
  20 66 duplex.  Inscribed "Via Marseilles"  JULY 20th(?).  Flap missing. $1,200

336 C 1869 Lutheran missionary mail from Johann Friedrich Heinrich Wohlers, sole missionary on Ruapuke 
  Isl to politician Hon Walter Mantell in Wellington.  Mailed on 17.7.1869 ex Ruapuke (no PO) via 
  Campbelltown (cds) per favour, arrived Wellington (7.8.1869).  Appended 6d red-brown p12½ FFQ 
  tied by a barred "5" cancel.  Wohlers & his wife devoted their lives to improving the lot of the large 
  Ruapuke Maori population.  This letter concerns the local 'Native school', communication problems & 
  use of OPSO.  Fine historical document. $1,300

337 CU 1870 & 1880 Telegraphic communication, incl an 1873 handwritten NZ telegram ex Major Turner, 
  signed "By Order" E.C. Meredith, clerk; a NZ Telegraphic Message (in reg) cover to London bearing a 
  6d blue FSF (Auckland duplex 17 AU 80) & a "paid" in red cds.  Such official P&T envelopes contained 
  follow-up hard copies; a £3 QVLT (7 SP 88 cds) postally cancelled (telegraphic payment) etc. $500

338 C 1878-82 Otago area covers x 13 ex J Solomon correspondence (Cromwell storekeeper), franked 2d 
  FSF or 1d pair.  A-class cds pmks incl Waimate (with barred obliterator "19"), Palmerston ("04"), 
  Queenstown ("25"), Lawrence ("017"), Roxburgh, Clyde ("023"), Manuherikia (rare, quite good strike, 
  1878), Cromwell ("032"), Ophir ("044"), & 3 ex Dunedin.  Good to fine.  Clean. $500

NEW ZEALAND - POSTAL STATIONERY
339 P c1895 Lettercard of 1895, 5 die proofs on paper by Cousins in brown, chestnut, black, purple & grey-
  black & the issued NZ letter card that resulted from this work. $500

340 P c1900 Die proof in wax on card by Bock for the embossed issue of 1900.  Two similar proofs are in the 
  Post Office colln at Te Papa National Museum of New Zealand, Wellington. $300

NEW ZEALAND - DEFINITIVES
Full Face Queens Collections & Accumulations

341 U Used range of 23 imperf, 8 perf, condition varies.  Noted 4d rose GU/FU.  Jury cat $6825. $1,750

342 / Colln of 34 mostly used on pages.  Imperf (14) incl: SG 5 (3½ margins), 9, 10 (x 2), 13, 17 (1 mgn, thins), 
  35 (x 3, 2 & 2 x 4 mgns), 36 (3 mgns, thins), 38 (3 mgns, fine cds), 41 (4 mgns), 43 (4 mgns, light m/s & 
  barred cancels), 45 (4 mgns, repaired 4mm tear).  Perf (20) incl (mostly FU): SG 75 (short perfs, 1 side), 
  108, 110 (x 2), 113-5 (x 4), 117 (m, crease), 118, 199 (fine), 120 (short perfs 1 side, toned on reverse), 
  122, 124 (w/c FU), 132a (w/c, m), 133 (fault), 134 (3, 2 m slight oxidation & 1 FU), 136 (fine).  SG cat 
  c£7400. $1,500

343 / Colln of 20 set out on Hagner sheet, specialised, well annotated as follows: Imperf: 1d SG 8 (4 mgns) 
  FU, 6d SG 41 (4 mgns) FU.  Perf 13: 2d blue SG 72, 3d (short corner) SG 74 GU/FU.  Perf 12½: 1d orange 
  (x 2) & bright orange SG 112 GU/FU, 1d orange-vermilion (single + pair) all barred canc with no number 
  or name, 2d blue to greenish blue (x 3) both plates FU, 6d brown SG 122a, 1d brown SG 132a mint 
  OG plus FU & GU; 2d vermilion retouched SG 133a (R20/2 & R19/12), & SG 138 (R19/12).  SG c£3000. $900

344 C Covers x 5 (all diff frankings), incl 1 franked SG 13 6d brown imperf no wmk (about 3½ margins) FU, 
  on wrapper Dunedin to Sydney, with good (worn) unframed cds "OTAGO/NEW-ZEALAND" MR 10 1860.  
  Others incl imperf 2d pale blue SG 9 (damaged) perf 2d blue, 4d yellow (damaged), 6d red-brown.  
  Noted SG 13 cat approx £700 on cover. $500

345 / Seln on Hagner: imperf star wmk: 1d orange-vermilion mint; 1d carmine-vermilion 4 margins unused; 
  3d brown-lilac 4 margins; 6d black-brown x 3 (faults); 6d red-brown & 1/- green all 4 margins used 
  plus 1/- yellow-green mint, stained.  Also 12 p12½ star wmk all values mixed cond except 4d rose & 
  6d blue good, 1/- yellow-green unused.  High cv.  GU nearly FU. $1,500

346 U 2d blue Davies prints, wmk star range on 2 annotated pages, excellent range of shades & plate wear 
  - noted bright blue horiz pair, deep blue, greenish slate-blues & fine dull ultramarine (ex Dubois).  
  Total 15 stamps (plus 4d die print in blue from Vol II RPSNZ Handbook). $1,000

347 M Unused perf seln of 12: 1d red/orange x 2, 2d blue x 2, 3d mauve, 4d yellow, 6d red-brown x 2, 1/-, 1d 
  brown x 2 & 2d orange.  Several very minor faults, nice appearance.  SG 110, 111, 113 x 2, 118, 120, 
  122 x 2, 125, 132a x 2 & 138.  Cat £4725. $1,500
348 CU Davies p12½ star wmk useful colln on 5 annotated pages, 1d vermilion (4 shades), 2d blue plate 1 (1) 
  & pl 2 (6 incl retouch & pair on mourning cover), 3d (3 incl 1 accidental imperf), 4d rose, 4d yellow (2), 
  6d (6 incl one on mourning cover to England), 1/- (6 incl green shade horiz pair Ex Dubois & 1 in deep 
  green shade).  Generally FU.  CP cat $7000+. $2,000
350 U 1855 1d dull carmine vert pair, London print, both 3 margins & bright colour.  Light barred oval pmks, 
  tiny thins & small tear at left margin only.  Believed only vertical multiple of any of the London prints.
  Odenweller (1987) & RPSNZ (2002) certs.  Ex Wolf.  SG 1.  Cat £40,000.  FU. $12,000

Full Face Queens
349 / Perf colln of 16 fine examples with SG No's: 1d 110 m, 111 m, 112 m; 2d 114 u, greenish blue u, 115 
  m; 3d 117 m RPSNZ cert (2007) perfs at right partly trimmed & enhanced, blue-lilac m, mauve u, 118 
  u; 4d 119 u, 120 u; 6d 122 m, 122a u; 1/- 124 u, 125 m.  Mounted on page.  SG cat c£3400. $2,300

351 U 1855 1d dull carmine, London Print, large star wmk, 2 margins cut into RHS.  Minor tear at base, 
  indelible ink mark on back.  SG 1.  Cat £20,000.  FU. $4,000

352 U 1855 1/- pale yellow-green on blued paper, London print, imperf 4 margins, very close at left, star 
  wmk.  Fine light barred cancel.  Very light small back thin.  BPA cert (undated - copy of cert only).  
  SG 3.  Cat £6000. $2,000

353 U 1855 1/- pale yellow-green on blued paper, London print, imperf 3 very close margins, star wmk.  
  RPSNZ cert (2015).  SG 3.  Cat £6000.  FU. $1,600

354 U 1d, 2d, 1/- Richardson prints on blue paper, imperf all 4 margins (1d close 2 sides, 2d & 1/- close 1 
  side).  1d pinhole & horiz crease, 1/- small back thin.  SG 4-6.  Cat £6825. $1,500

355 U 1d red on blue paper, 4 margins (2 close).  RPSNZ cert (2019).  SG 4.  Cat £2500.  FU. $1,250

356 U 1d red on blue paper, imperf 2½ margins on piece with barred oval pmk.  SG 4.  Cat £2500.  FU. $425

357 U 2d blue on blue paper, imperf 4 margins.  SG 5.  Cat £325.  FU. $180

358 U 2d blue on blue paper, imperf 4 margins, no wmk, light barred cancel.  SG 5.  Cat £325.  FU. $250

359 U 1/- green on blue paper, imperf 3 margins (4th close).  SG 6.  Cat £4000.  FU. $1,750

360 U 1/- green on blue paper, imperf good to large margins, pmk over face.  Signed Pfenniger, Calves.  
  Roumet cert (1998).  SG 6.  Cat £4000.  GU/FU. $1,750

361 U Richardson imperf white paper, no wmk seln: 1d (SG 8), 2d pale blue (9), 2d blue (10), 6d bistre-brown 
  (12), 6d brown (13), 6d pale brown (14), 6d chestnut (15), 1/- dull emerald-green (16), 1/- blue-green 
  (17).  All good 4 margins except SG 12 3 margins back thins, SG 14 3 margins light crease, SG 15 3 
  margins, SG 16 no margins (but close), SG 17 3 margins back thins.  All FU.  Cat £7310. $1,250

362 C 1d dull orange horiz pair, imperf no wmk, SG 8 (each about 2-3 margins; stamp at right torn through), 
  canc "1" barred obliterator (2 strikes) of Auckland (GU/FU), on good cover (flap missing), to Christ-
  church.  Worn "16" obliterator (2 strikes) of Port Victoria (Lyttelton) superimposed (on receipt) over 
  stamps.  Partial Auckland unframed cds JU 14 1860 as b/s & very worn Port Victoria cds JU 29 1860 
  on front.  SG 8 (cat from £2700 as pair on cover) $750

363 U 1d dull orange, 2d blue, 6d brown, 1/- blue-green Richardson prints, imperf no wmk (1d & 2d 4 
  margins, 1d small nick in one margin, 6d 3 margins & 1/- 2 margins but other sides close).  SG 8, 10, 
  13, 17.  Cat £3340.  FU. $1,500

364 U 1d dull orange, imperf 3 margins, no wmk, barred "16" cancel, tiny thin.  SG 8.  Cat £900.  VFU. $230

365 U 1d dull orange, imperf 4 margins, no wmk, small back thin.  SG 8.  Cat £900.  FU. $250

366 U 1d dull orange, imperf 4 margins, no wmk, signed.  SG 8.  Cat £900.  GU nearly FU. $350

367 M 1d dull orange, imperf 4 margins (close at top), no wmk.  Very light crease.  SG 8.  Cat £4250.  OG mint. $1,200

368 U 2d blue & pale blue x 7, white paper, no wmk, 4 margin examples on stock card. SG 9 & 10. Cat £1260.  
  Superb used. $1,200

369 U 2d pale blue, imperf 4 margins (1 close), no wmk.  SG 9.  Cat £180.  FU. $150

370 U 2d pale blue, 4 margins, no wmk; 3d lilac, accidental imperf, 4 margins, star wmk; 6d black-brown, 
  3½ margins, star wmk; 1/- green, 3 margins, NZ wmk .  Also perf 1d carmine-vermilion, 1d orange-
  vermilion, 1d brown; 2d blue, 2d orange; 3d lilac; 4d rose, 4d yellow; 6d brown, 6d pale blue & 1/- 
  yellow-green.  15 different, odd one odd fault.  SG 9, 41, 100, 110, 111, 115, 117, 117 var, 119, 120, 
  122a, 125, 132b, 134 & 136.  Cat approx £2000.  GU/FU. $750
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371 U 2d blue, imperf 4 margins, no wmk, pmk clear of face.  SG 10.  Cat £180.  FU. $150

372 U 2d blue, imperf 4 margins (small to huge), no wmk, thick, soft white paper (#15 obliterator).  Oden-
  weller cert (1987).  Ex Irwin Wolf.  SG 10.  Cat £180.  VFU. $200

373 U 2d blue, 6d pale brown, both imperf 4 margins (2d close at top), no wmk.  SG 10, 14.  Cat £530.  FU. $300

374 U 6d brown, imperf 4 margins, no wmk, barred "1" pmk.  SG 13.  Cat £350. $275

375 U 6d brown, imperf 4 margins, no wmk, small back thins.  Fine "Dunedin" cancel.  SG 13.  Cat £350. $180

376 U 6d pale brown, imperf 4 good margins, "15" pmk.  SG 14.  Cat £350.  FU. $275

377 U 1/- dull emerald-green, imperf 4 good to large margins, no wmk, "15" (Nelson) pmk.  Exceptional 
  colour & condition.  Holcombe cert (1988).  SG 16.  Cat £1900.  FU. $1,000

378 U 1/- blue-green imperf horiz pair showing large portion of 3rd stamp at left, no wmk.  Small thins & 
  faint creasing.  BPA cert (1990).  SG 17.  Cat £3800.  FU. $1,600

379 U Imperf Davies star wmk seln: 1d 3 shades, 2d 4 shades, 3d, 6d 3 shades, 1/- 3 shades, all 4 margins 
  except SG 33, 34, 36, 38, 40 & 46 3 margins, SG 39 2 margins, SG 34 small back thins.  SG 33-46.  Cat 
  £4155.  All FU. $1,250

380 M 1d vermilion, imperf 4 margins, star wmk.  SG 34.  Cat £1100.  OG mint. $600

381 U 1d carmine-vermilion, star wmk, imperf 4 margins (good to large) FU.  Originally cancelled by very 
  light, illegible NZ barred cancel, then overcanc in GB by obliterator section of duplex cancel.  Number 
  "38" very distinct, plus part of 3rd number (possibly "3").  GB obliterator No 383 was used at the Port 
  of Hull.  Also, 1d orange-vermilion, star wmk, imperf 4 margins (just to large), thin, with letter/number 
  provisional cds.  A good, near complete strike of "L 12" cds (traces of "L" only) / JY ?? / 1863.  L 12, 
  according to McNaught was possibly used at Ashburton.  SG 35, 34 respectively, cat £750. $300

382 U 1d carmine-vermilion, imperf 4 margins, star wmk, pmk clear of face, cert marks.  SG 35.  Cat £400.  
  GU nearly FU. $150

383 M 1d carmine-vermilion, imperf 4 excellent margins, star wmk.  SG 35.  Cat £1000.  Unused no gum. $600

384 M 1d carmine-vermilion, imperf 3 close margins, star wmk.  SG 35.  Cat £1000.  Unused no gum. $400

385 M 1d carmine-vermilion, imperf 4 margins, star wmk. Ceremuga cert (2021). SG 35. Cat £1000. OG mint. $450

386 M* 1d carmine-vermilion imperf block of 4, star wmk, close to large margins mint (lower left MUH).  
  RPSL cert (2007).  Also Odenweller cert (2006) stating SG 34.  SG 35.  Cat £4000. $3,500

387 M 1d carmine-vermilion, imperf 4 margins, very close top at right, star wmk. SG 35. Cat £1000. Unused 
  no gum. $500

388 U 2d greenish slate, imperf 4 margins (close to large), star wmk (# 15 obliterator).  Odenweller cert 
  (1987).  Ex Irwin Wolf.  CP A2d7.  Cat $750.  FU. $350

389 M 2d pale blue, plate 1, imperf 2 margins.  Tiny thin at top, star wmk.  SG 38.  Cat £900.  OG mint. $230

390 M 3d imperf star wmk unused range of 3: a) brown-lilac SG 40, 4 excellent margins (superb example); 
  b) lilac accidental imperf SG 117a, 3 margins; c) deep mauve, accidental imperf, SG 118a, 3 fine 
  margins, just cut into on 4th side.  Attractive group.  Cat SG £800 + CP $6000. $1,500

391 U 3d brown-lilac, imperf 4 huge margins, showing portion of adjoining stamp at foot, star wmk.  "17" 
  (Christchurch) pmk.  SG 40.  Cat £225.  FU. $250

392 M 3d brown-lilac, imperf 4 margins (close at top), star wmk (incl vert lines at left, ie: from L/H column of 
  sheet).  SG 40.  Cat £800.  OG (if rather aged).  Mint. $400

393 M 3d brown-lilac, imperf 4 large margins, star wmk.  Ceremuga cert (2021).  SG 40.  Cat £800.  OG mint. $525

394 U Used group of 7: SG 41, 85, 97, 113 x 2, 122, 132a (reperfed at base).  Imperfs all 4 margins (6d Pelure 
  small back thin). 1d brown reperfed at base.  Cat £1100+. $400

395 M 6d brown, imperf 4 margins, star wmk.  SG 42.  Cat £2750.  Unused. $1,000

396 U 6d red-brown, imperf 4 huge margins showing portions of adjoining stamps on 3 sides, star wmk.  
  Premium example.  SG 43.  FU.  Cat £180. $350

397 M 1/- emerald-green, imperf 3 good margins but cut into value table on 4th, star wmk.  Small repaired 
  tear & thin at top.  Regummed.  Mint.  RPSNZ cert (2022).  CO A6d(2).  SG 44.  Cat £3000. $550

398 U 1/- yellow-green, imperf 4 large margins incl portion of adjoining stamp, star wmk.  Ceremuga cert 
  (2023).  SG 45.  Cat £500.  FU. $400

399 U 1d vermilion, star wmk, roulette 7 on both sides as well as at base (#1 obliterator).  RPSNZ cert (2015).  
  SG 48.  Cat £900.  FU. $500

- 36 -



371 U 2d blue, imperf 4 margins, no wmk, pmk clear of face.  SG 10.  Cat £180.  FU. $150

372 U 2d blue, imperf 4 margins (small to huge), no wmk, thick, soft white paper (#15 obliterator).  Oden-
  weller cert (1987).  Ex Irwin Wolf.  SG 10.  Cat £180.  VFU. $200

373 U 2d blue, 6d pale brown, both imperf 4 margins (2d close at top), no wmk.  SG 10, 14.  Cat £530.  FU. $300

374 U 6d brown, imperf 4 margins, no wmk, barred "1" pmk.  SG 13.  Cat £350. $275

375 U 6d brown, imperf 4 margins, no wmk, small back thins.  Fine "Dunedin" cancel.  SG 13.  Cat £350. $180

376 U 6d pale brown, imperf 4 good margins, "15" pmk.  SG 14.  Cat £350.  FU. $275

377 U 1/- dull emerald-green, imperf 4 good to large margins, no wmk, "15" (Nelson) pmk.  Exceptional 
  colour & condition.  Holcombe cert (1988).  SG 16.  Cat £1900.  FU. $1,000

378 U 1/- blue-green imperf horiz pair showing large portion of 3rd stamp at left, no wmk.  Small thins & 
  faint creasing.  BPA cert (1990).  SG 17.  Cat £3800.  FU. $1,600

379 U Imperf Davies star wmk seln: 1d 3 shades, 2d 4 shades, 3d, 6d 3 shades, 1/- 3 shades, all 4 margins 
  except SG 33, 34, 36, 38, 40 & 46 3 margins, SG 39 2 margins, SG 34 small back thins.  SG 33-46.  Cat 
  £4155.  All FU. $1,250

380 M 1d vermilion, imperf 4 margins, star wmk.  SG 34.  Cat £1100.  OG mint. $600

381 U 1d carmine-vermilion, star wmk, imperf 4 margins (good to large) FU.  Originally cancelled by very 
  light, illegible NZ barred cancel, then overcanc in GB by obliterator section of duplex cancel.  Number 
  "38" very distinct, plus part of 3rd number (possibly "3").  GB obliterator No 383 was used at the Port 
  of Hull.  Also, 1d orange-vermilion, star wmk, imperf 4 margins (just to large), thin, with letter/number 
  provisional cds.  A good, near complete strike of "L 12" cds (traces of "L" only) / JY ?? / 1863.  L 12, 
  according to McNaught was possibly used at Ashburton.  SG 35, 34 respectively, cat £750. $300

382 U 1d carmine-vermilion, imperf 4 margins, star wmk, pmk clear of face, cert marks.  SG 35.  Cat £400.  
  GU nearly FU. $150

383 M 1d carmine-vermilion, imperf 4 excellent margins, star wmk.  SG 35.  Cat £1000.  Unused no gum. $600

384 M 1d carmine-vermilion, imperf 3 close margins, star wmk.  SG 35.  Cat £1000.  Unused no gum. $400

385 M 1d carmine-vermilion, imperf 4 margins, star wmk. Ceremuga cert (2021). SG 35. Cat £1000. OG mint. $450

386 M* 1d carmine-vermilion imperf block of 4, star wmk, close to large margins mint (lower left MUH).  
  RPSL cert (2007).  Also Odenweller cert (2006) stating SG 34.  SG 35.  Cat £4000. $3,500

387 M 1d carmine-vermilion, imperf 4 margins, very close top at right, star wmk. SG 35. Cat £1000. Unused 
  no gum. $500

388 U 2d greenish slate, imperf 4 margins (close to large), star wmk (# 15 obliterator).  Odenweller cert 
  (1987).  Ex Irwin Wolf.  CP A2d7.  Cat $750.  FU. $350

389 M 2d pale blue, plate 1, imperf 2 margins.  Tiny thin at top, star wmk.  SG 38.  Cat £900.  OG mint. $230

390 M 3d imperf star wmk unused range of 3: a) brown-lilac SG 40, 4 excellent margins (superb example); 
  b) lilac accidental imperf SG 117a, 3 margins; c) deep mauve, accidental imperf, SG 118a, 3 fine 
  margins, just cut into on 4th side.  Attractive group.  Cat SG £800 + CP $6000. $1,500

391 U 3d brown-lilac, imperf 4 huge margins, showing portion of adjoining stamp at foot, star wmk.  "17" 
  (Christchurch) pmk.  SG 40.  Cat £225.  FU. $250

392 M 3d brown-lilac, imperf 4 margins (close at top), star wmk (incl vert lines at left, ie: from L/H column of 
  sheet).  SG 40.  Cat £800.  OG (if rather aged).  Mint. $400

393 M 3d brown-lilac, imperf 4 large margins, star wmk.  Ceremuga cert (2021).  SG 40.  Cat £800.  OG mint. $525

394 U Used group of 7: SG 41, 85, 97, 113 x 2, 122, 132a (reperfed at base).  Imperfs all 4 margins (6d Pelure 
  small back thin). 1d brown reperfed at base.  Cat £1100+. $400

395 M 6d brown, imperf 4 margins, star wmk.  SG 42.  Cat £2750.  Unused. $1,000

396 U 6d red-brown, imperf 4 huge margins showing portions of adjoining stamps on 3 sides, star wmk.  
  Premium example.  SG 43.  FU.  Cat £180. $350

397 M 1/- emerald-green, imperf 3 good margins but cut into value table on 4th, star wmk.  Small repaired 
  tear & thin at top.  Regummed.  Mint.  RPSNZ cert (2022).  CO A6d(2).  SG 44.  Cat £3000. $550

398 U 1/- yellow-green, imperf 4 large margins incl portion of adjoining stamp, star wmk.  Ceremuga cert 
  (2023).  SG 45.  Cat £500.  FU. $400

399 U 1d vermilion, star wmk, roulette 7 on both sides as well as at base (#1 obliterator).  RPSNZ cert (2015).  
  SG 48.  Cat £900.  FU. $500

400 U 2d pale blue, rouletted 7 discernable on 3 sides, star wmk.  Small clipped corner lower R/H corner.  
  RPSNZ cert (2024).  CP A2d(N).  Cat $1500.  SG 51.  FU. $300

401 U Perf 13 star wmk: 2d pale blue, 3d, 1/- dull green, 1/- yellow-green.  SG 73, 74, 78, 80.  SG 78 GU, 
  others GU/FU. $600
402 U 6d x 3 black-brown, brown & deep red-brown shades, p13, star wmk.  6d deep red-brown o/c, 
  several slightly toned perfs.  SG 75-7.  Cat £565.  CP A5c1-2.  GU/FU. $300

403 U Pelure paper seln, imperf: 2d ultramarine 3 margins better than usual colour, large back thin; 2d pale 
  ultramarine 4 margins FU; 6d 4 very close at left; 1/- 3 margins m/s (cross & 18/1/64") cancel, small 
  surface scuffs; 2d ultramarine p13 GU/FU, 6d p13 O/C GU.  SG 82-3, 85-6, 91, 93.  Cat £5650 $1,500

404 U 6d, 1/- Pelure paper: 6d black-brown, imperf 3 margins cut into on 4th side FU; 1/- deep green imperf 
  3 margins FU; 6d black-brown p13 at Dunedin (minor faults), GU/FU (pmk over face).  SG 85, 86, 93.  
  Cat £2050. $850
405 U 6d black-brown, 1/- deep green, imperf 4 margins, Pelure paper.  6d FU with large margins; 1/- GU/FU 
  with RPSNZ cert (2019), small faults & small repair.  SG 85-6.  Cat £1550. $600

406 U 1/- deep green, imperf 2+ margins, Pelure paper, small repair at foot.  RPSNZ cert (2023).  SG 86.  Cat 
  £1200.  FU. $230
407 U 6d black-brown, p13, Pelure paper.  Fine "Otago" in bars obliterator.  SG 93.  Cat £500.  FU. $200

408 U 2d thick soft no wmk, white paper - imperf 4 margins back repair FU; p13 slightly trimmed perfs on at 
  least 1 side.  SG 96, 96a.  Cat £2050.  FU. $600

409 U NZ wmk seln, imperf: 1d 2 margins badly cut into at left GU/FU; 2d 2 margins minor faults GU/FU; 6d 
  3 margins (maybe cut down perf); 1/- 4 margins light corner crease GU/FU; 6d p12½ FU.  SG 97-8, 100, 
  108.  Cat £1290 (no value 6d imperf). $400

410 U 1d carmine-vermilion, imperf 3 margins, NZ wmk, neat Land Wars cancel "5 / OTAHUHU / A" FU.  SG 
  97.  Cat £400. $180
411 M 1d carmine-vermilion imperf horiz pair, each approx 3 margins (close all round), NZ wmk.  L/H stamp 
  small back thins, R/H stamp (printing) ink areas on back.  SG 97.  Cat £2200.  Unused no gum. $800

412 U 6d red-brown, imperf 4 margins except close top at right, NZ wmk.  SG 99.  Cat £950.  FU. $375

413 U 6d red-brown, imperf 4 margins, NZ wmk.  SG 99.  Cat £950.  FU. $400

414 U 1/- green, imperf 4 margins, NZ wmk.  SG 100.  Cat £475.  FU. $350

415 M 1/- yellow-green, imperf 3 margins, NZ wmk.  Ceremuga cert (2022).  SG 100.  Cat £3500.  Part OG mint. $950

416 U 2d blue, NZ wmk, roulette 7 on both sides, "5 / OTAHUHU / A" oval Land Wars cancel.  RPSNZ cert 
  (2015).  SG 102.  Cat £1100.  VFU. $500

417 U Davies p12½ star wmk original colours: 1d x 3 shades, 2d x 3 shades plus retouch, 3d x 2 shades, 4d 
  rose, 4d yellow, 6d x 2 shades & 1/- x 2 shades.  SG 110-5, 115a, 117-20, 122, 122a, 124-5.  Cat £1475.  
  All FU (except SG 122a & 124 GU/FU). $750

418 M 1d to 1/- star wmk, p12½ unused range of 16 on stockcard.  All diff values/shades incl: 1d red x 3, 2d 
  blue x 2, 3d lilac, 3d mauve, 4d yellow (with original gum), 6d red-brown, 1/- yellow-green, 1d brown, 
  2d orange x 2, 6d blue x 2.  All sound.  Jury cat simpl approx $7350. $3,000

419 M 1d carmine-vermilion, p12½, star wmk.  SG 110.  Cat £275.  Fine OG mint. $160

420 M 1d pale orange-vermilion, p12½, star wmk.  SG 111.  Cat £300.  OG mint. $120

421 M 1d orange, p12½, star wmk, tiny gum thin.  Nice colour, imperf at top.  SG 112.  Cat £750.  OG mint. $325

422 U 4d rose, star wmk, x 4 examples.  SG 119.  Cat £1200.  FU. $1,100

423 M 4d yellow provisional imperf 3 huge margins (incl part adjacent stamps at left & right), star wmk.  
  RPSNZ cert (2024)  CP A4bY unpriced.  [Note: CP lists as unknown unused but this item is ex Dumas 
  (March 2000 Spink auction)].  SG 120 var.  Mint. $1,500

424 M 1/- yellow-green, p12½, star wmk (RH perfs into design).  SG 125.  Cat £400.  OG mint. $300

425 M 1/- yellow-green horiz strip of 3, p12½, star wmk.  SG 125.  Cat £1200.  OG mint. $1,500

426 / New colours star wmk seln: 1d p10, 1d p10 x 12½; 1d p10 top, others p12½; 2d p10 x 12½ & retouch; 
  1d p12½ x 2 (incl worn plate), 2d orange p12½ & retouch; 2d vermilion & retouch; 6d blue & pale 
  blue.  SG 126-36 range.  Cat £1430.  Nearly all FU (1d worn plate & 2d orange unused no gum). $600

427 M 1d brown, p10, star wmk (vertical plate scratch goes through 2nd "N" of "PENNY").  SG 126.  Cat 
  £1500.  Unused no gum. $850

BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED
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428 U 1d reddish brown, irregular compound p10 x 10 x 10 x 12½, star wmk.  Odenweller cert (1987).  Ex 
  Irwin Wolf.  SG 128a.  Cat £250.  FU. $250

429 U 1d brown, irregular compound p10 x 12½ x 12½ x 12½, star wmk (O obliterator).  RPSNZ cert (2015).  
  SG 128a.  Cat £250.  GU. $150

430 M 1d brown & 6d pale blue horiz pairs, p12½, star wmk.  Both items small gum tone spots.  SG 128, 136.  
  Cat £1350.  Mint. $500

431 M 1d brown horiz pair, p12½, star wmk.  RH stamp short perf.  SG 132a.  Cat £550.  OG mint. $300

432 M 2d orange, accidental imperf 3 margins (2 good, 1 close), star wmk.  CP A2su.  Cat $1500.  OG mint. $600

433 M 6d pale blue block of 4 with L/H selvedge, p12½, star wmk.  Ex Burrus.  SG 136.  Cat £1000.  OG mint. $1,250

434 U 1d brown p12½ no wmk GU/FU; 2d vermilion p12½ no wmk FU (1d black pmk ink line on back).  SG 
  137-8.  Cat £460. $250

435 / Final printings on Saunders unwmkd paper: 1d brown (SG 137) p12½ good centering, light barred 
  cancel; 2d vermilion (SG 138) p12½, w/c, very light barred cancel; 4d orange-yellow p12½, w/c.  SG 
  139, very light hinged, mint (OG).  Cat £760. $550

436 M 2d vermilion, p12½, no wmk.  SG 138.  Cat £200.  OG mint. $150

437 M* 2d vermilion lower selvedge block of 14 (7 x 2), p12½, no wmk, with centre guide R19-20/3-9 showing 
  all but 3 stamps retouched (7 MUH).  Original gum but about 10 tone spots.  Nonetheless a remarkable 
  state of preservation for such a multiple.  SG 138a.  Cat £3300.  Ex Hackmey, Burrus. $4,000

438 U 2d vermilion p12½ x 2 - wmk NZ & wmk lozenges (thin spot on back).  Latter Odenweller cert (2006) 
  copy only FU.  SG 141-2.  Cat £1100. $500

439 U 1d brown, 2d orange, 6d blue accidental imperfs, all 4 margins except 2d only 3, star wmk.  6d has 
  large tear.  CP A1qu, A2su & A5hv.  Cat approx $5000.  FU.  [Also 2d blue retouch (R19/3), p12½, 
  misperfed at right, RPSNZ opinion (2024)]. $400

440  1906 Hausburg reproductions: 1d to 1/- on thin yellowish paper, 2d to 1/- singles, 1d, 2d, & 6d in 
  blocks of four on light card.  Also, 1913 Jolliffe 2d plate II reproductions R14/1-R20/12, on 3 pages. $600

First Sidefaces
441 M* 1874 2d rose block of 4, 1 faint crease.  Jury cat $1170.  Mint (2 MUH). $650

442 M* 1874 4d block of 4.  Jury cat $3500.  Mint (2 MUH). $1,900

443 U 1874 simplified set of 8 (+ ½d Newspaper stamp).  Jury cat $1800.  FU. $500

444 M 1874 1/- p10 x 12½, large margin at left, patchy gum, cert mark.  CP C6b.  Cat $2000.  Mint. $500

445 M 1878 2d rose, perf nearly 12, wmk NZ & star.  Ex McNaught.  RPSNZ cert (2019).  Scarce unused.  
  Regummed mint.  CP C2d.  Cat $3000. $700

446 M* 1878 1/- green "De La Rue current No. 6" block of 4 with sheet number (9673), p12 X 11½.  Very 
  scarce item.  CP C6c.  Cat $8000.  Mint (2 MUH). $4,000

447 U 1878 2/- & 5/-, both w/c & with dated (5/-) & part-dated (2/-) fine cds. Fine condition. Jury cat $1750. $750

448 U 1878 2/- & 5/- (2/- light creasing one corner & erased (blue) registration line).  Jury cat $1750.  FU. $500

449 M 1878 2/- claret, o/c to left.  CP C7a.  Cat $1250.  Mint. $375

450 M 1878 2/- claret, o/c to right.  CP C7a.  Cat $1250.  Mint. $325

Second Sidefaces
451 M* 1882 ½d, 1d, 2d, 2½d blocks of 4.  1 x 2½d hinged minor blemish.  Jury cat $990+.  2 mint/2 MUH 
  each block. $450

452 U 1882 3d, 6d, 8d p12 x 11½ original issues VFU seln on page.  3d x 5 incl horiz pair, 6d & 8d each x 6 
  with 2 horiz pairs.  Some shade vars & all with very fine dated cdss.  An attractive lot.  SG 189, 191-2, 
  cat £600+, CP cat $1370. $350

453 M* 1882 3d x 2, 4d, (3d x 6 & 4d x 1 minor faults), 1/- blocks of 4. Jury cat $2150. Mint (each 3d & 4d MUH). $800

454 CU 1882 4d p12 x 11½ original issue, cover plus 6 FU (incl horiz pair).  Cover with horiz pair (1 stamp 
  small scuff) & single on registered envelope to England (6d postage & 6d registration via San Francisco) 
  Lichfield 8 NO 86 cds & "A" barred cancel, also Auckland registered 9 NOV oval h/s, London 18 DE 86 
  oval cancels back & front.  Envelope rather worn. $350
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428 U 1d reddish brown, irregular compound p10 x 10 x 10 x 12½, star wmk.  Odenweller cert (1987).  Ex 
  Irwin Wolf.  SG 128a.  Cat £250.  FU. $250

429 U 1d brown, irregular compound p10 x 12½ x 12½ x 12½, star wmk (O obliterator).  RPSNZ cert (2015).  
  SG 128a.  Cat £250.  GU. $150

430 M 1d brown & 6d pale blue horiz pairs, p12½, star wmk.  Both items small gum tone spots.  SG 128, 136.  
  Cat £1350.  Mint. $500

431 M 1d brown horiz pair, p12½, star wmk.  RH stamp short perf.  SG 132a.  Cat £550.  OG mint. $300

432 M 2d orange, accidental imperf 3 margins (2 good, 1 close), star wmk.  CP A2su.  Cat $1500.  OG mint. $600

433 M 6d pale blue block of 4 with L/H selvedge, p12½, star wmk.  Ex Burrus.  SG 136.  Cat £1000.  OG mint. $1,250

434 U 1d brown p12½ no wmk GU/FU; 2d vermilion p12½ no wmk FU (1d black pmk ink line on back).  SG 
  137-8.  Cat £460. $250

435 / Final printings on Saunders unwmkd paper: 1d brown (SG 137) p12½ good centering, light barred 
  cancel; 2d vermilion (SG 138) p12½, w/c, very light barred cancel; 4d orange-yellow p12½, w/c.  SG 
  139, very light hinged, mint (OG).  Cat £760. $550

436 M 2d vermilion, p12½, no wmk.  SG 138.  Cat £200.  OG mint. $150

437 M* 2d vermilion lower selvedge block of 14 (7 x 2), p12½, no wmk, with centre guide R19-20/3-9 showing 
  all but 3 stamps retouched (7 MUH).  Original gum but about 10 tone spots.  Nonetheless a remarkable 
  state of preservation for such a multiple.  SG 138a.  Cat £3300.  Ex Hackmey, Burrus. $4,000

438 U 2d vermilion p12½ x 2 - wmk NZ & wmk lozenges (thin spot on back).  Latter Odenweller cert (2006) 
  copy only FU.  SG 141-2.  Cat £1100. $500

439 U 1d brown, 2d orange, 6d blue accidental imperfs, all 4 margins except 2d only 3, star wmk.  6d has 
  large tear.  CP A1qu, A2su & A5hv.  Cat approx $5000.  FU.  [Also 2d blue retouch (R19/3), p12½, 
  misperfed at right, RPSNZ opinion (2024)]. $400

440  1906 Hausburg reproductions: 1d to 1/- on thin yellowish paper, 2d to 1/- singles, 1d, 2d, & 6d in 
  blocks of four on light card.  Also, 1913 Jolliffe 2d plate II reproductions R14/1-R20/12, on 3 pages. $600

First Sidefaces
441 M* 1874 2d rose block of 4, 1 faint crease.  Jury cat $1170.  Mint (2 MUH). $650

442 M* 1874 4d block of 4.  Jury cat $3500.  Mint (2 MUH). $1,900

443 U 1874 simplified set of 8 (+ ½d Newspaper stamp).  Jury cat $1800.  FU. $500

444 M 1874 1/- p10 x 12½, large margin at left, patchy gum, cert mark.  CP C6b.  Cat $2000.  Mint. $500

445 M 1878 2d rose, perf nearly 12, wmk NZ & star.  Ex McNaught.  RPSNZ cert (2019).  Scarce unused.  
  Regummed mint.  CP C2d.  Cat $3000. $700

446 M* 1878 1/- green "De La Rue current No. 6" block of 4 with sheet number (9673), p12 X 11½.  Very 
  scarce item.  CP C6c.  Cat $8000.  Mint (2 MUH). $4,000

447 U 1878 2/- & 5/-, both w/c & with dated (5/-) & part-dated (2/-) fine cds. Fine condition. Jury cat $1750. $750

448 U 1878 2/- & 5/- (2/- light creasing one corner & erased (blue) registration line).  Jury cat $1750.  FU. $500

449 M 1878 2/- claret, o/c to left.  CP C7a.  Cat $1250.  Mint. $375

450 M 1878 2/- claret, o/c to right.  CP C7a.  Cat $1250.  Mint. $325

Second Sidefaces
451 M* 1882 ½d, 1d, 2d, 2½d blocks of 4.  1 x 2½d hinged minor blemish.  Jury cat $990+.  2 mint/2 MUH 
  each block. $450

452 U 1882 3d, 6d, 8d p12 x 11½ original issues VFU seln on page.  3d x 5 incl horiz pair, 6d & 8d each x 6 
  with 2 horiz pairs.  Some shade vars & all with very fine dated cdss.  An attractive lot.  SG 189, 191-2, 
  cat £600+, CP cat $1370. $350

453 M* 1882 3d x 2, 4d, (3d x 6 & 4d x 1 minor faults), 1/- blocks of 4. Jury cat $2150. Mint (each 3d & 4d MUH). $800

454 CU 1882 4d p12 x 11½ original issue, cover plus 6 FU (incl horiz pair).  Cover with horiz pair (1 stamp 
  small scuff) & single on registered envelope to England (6d postage & 6d registration via San Francisco) 
  Lichfield 8 NO 86 cds & "A" barred cancel, also Auckland registered 9 NOV oval h/s, London 18 DE 86 
  oval cancels back & front.  Envelope rather worn. $350

455 C 1882 6d (die I) p12 x 11½ 1st issue use on 2 envelopes: 1) 1885 cover with 2d pair used as 6d regis-
  tration rate pmk Waikari 26 MR; 2) with 1d (double rate = 4d + 3d registration) on NZ's 1st registration 
  postal stat envelope (Samuel EA1a cat $300, 1992) Sydenham AU 2 87 cdss.  Both addressed to 
  Christchurch.  A nice pair. $325

456 U 1882 1/- x 11 all first issue, p12 x 11½, nice range of shades, incl pair & strip of 4 & 5 singles - 1 with 
  Wellington 16 OC 82 cds, another with central concentric circles "TH/22" (Ohinemutu/Rotorua) cancel.  
  CP D10a. $275

457 U 1882 1/- brownish-claret shade block of 4, p12 x 11½, original issue tied by single duplex Invercargill 
  cancel (IN 10 DE 87).  CP D10a(1).  Cat $800.  FU. $250

458 M* 1886 2d lilac block of 4, die II, p12 x 11½, 6mm NZ & star wmk.  CP D3b.  Cat $900.  2 Mint/2 MUH. $650

459 C 1889 (4 Jan) 2d, 4d & 6d used together on 1/- rate reg'd cover from Inangahua Junction (cds on 2 
  stamps), then to Westport where a fine oval REGISTERED / WESTPORT / NZ was applied & 3rd stamp 
  cancelled "WP / 1" in bars, then to Prince Edward Island, British North America.  Unusual mixed 
  franking, destination & treatment.  Part envelope missing lower right, away from stamps. $250

460 / 1890-7 perf varieties: ½d mixed p10 & 11 used; 1d p10 grossly misplaced double perfs unused no gum; 
  2d p11 double perfs at left FU.  Also ½d imperf mint (may be genuine) & 1d imperf used (fake, ie: perfs 
  removed).  CP D1cx, D2ju, D3kx.  Cat $610(+). $250

461 U 1893 adverts 1d x 13 various shades incl 1 green; 2d x 19 all green incl horiz pair.  Some faults incl on 
  4 of 2d greens.  Used. $300

462 U 1893 3d misplaced advert in red to brown-red, p12 x 11½.  Light pink stain on front.  Waipawa SP 
  1894 cds.  Only 16 known p12 x 11½ & only 2 known with misplaced adverts. CP DA5b1 var. Cat $550+. $300

463 M 1893 3d yellow "Truebridge Miller ... Telegrams" advert in brown, p12 x 11½.  Gum remnants & some 
  toning on back.  CP DA5b1.  Cat $1300.  Mint. $700

464 U 1894 3d adverts in sepia-brown x 9 incl 2 horiz mint pairs & 5 used singles, p10.  Incl 1 with March 
  1894 cds (early use) & another with Cadbury advert (probably 2nd setting).  CP DA5d1/2.  Cat about 
  $2000+. $400

465 / 1895-6 p11 x 10 seln: ½d: lower LH corner block of 4 partial imperf caused by paper folds (extra 
  diagonal p10 rows); mint x 2, used x 5 incl 2 horiz pairs (early Nov 1895 & late use May 1896).  2d: 
  used x 5 incl 2 horiz pairs (all early Oct 1895 use).  Cat $1000+. $250

1898 Pictorials
466 P 1898-1907 plate proofs: 1898: ½d Mt Cook block of 4, in black, no wmk; 2d Pembroke horiz pair in 
  rosy-lake, no wmk; 2½d WAKATIPU horiz pair in blue, no wmk; 3d Huias horiz pair in yellow-brown, 
  no wmk; 4d Terraces horiz pair in rose, no wmk; 5d Otira single in chocolate, no wmk; 6d Kiwi horiz 
  pair in green, no wmk. 1900: ½d Mt Cook x 3 blocks of 4 in sepia, cream paper, no wmk, also lower 
  selvedge block of 4 in black, white paper, wmk; 2d Pembroke x 2 blocks of 4 in brown-lake, no wmk. 
  1907: 3d Huias single & block of 4 in black, no wmk; 6d Kiwi single in black, no wmk, also block of 4 
  in black, wmk, mint/MUH; 1/- Kaka single in black, no wmk.  Additionally, 6d & 1/- in blocks of 4, in 
  black, no wmk.  Ex Dumas.  21 items. CP cat $5200+. $2,400

467 / 1898-c1908 3d Huias seln of 13 items incl: reduced imperf plate proof block of 16 in black with lower 
  selvedge; 3 mint/MUH blocks of 4, some with letter wmks: FU block of 4 plus 8 single incl p14 imperf 
  at top with selvedge mint & reduced p14 x 15 MUH.  Good cv. $1,250

468 M* 1898 London prints mint/MUH seln of 28 stamps on 3 pages, all values to 2/- (except 8d).  Noted: 4d 
  Waterlow sample stamp in green, 5d (x 2 - 1 sepia, 2nd with unusual p12 x 14 & R1/1 re-entry), 9d 
  R1/2 major re-entry.  SG cat £900+.  Mint/MUH. $400

469 P c1898 Group of 13 proof type items nearly all in non issued colours, unwmk paper, effectively set (no 
  2½d Waki). $1,500

470 M* 1899 6d Kiwi green lower selvedge vert block of 6, p11.  CP E14b.  Cat $3950.  5 MUH/1 mint. $2,000

471 M 1899-1909 mint group on pages comprising 1899-1900 p11 no wmk to 2/- & incl some shades (15 
  stamps), 1902-9 p11 wmk paper short set to 1/- with some shades (15 stamps).  SG 260-9, 305-15.  
  SG cat £1500+. $600

472 M 1900 3d Huias yellow-brown horiz pair imperf vert, p11, no wmk, tear in one stamp, gum with thins 
  & light wrinkles.  CP E9bx.  Cat $2000.  Mint. $325

473 U 1900 6d Kiwi, Cowan, p11, unwatermarked paper: a study of shades in blocks of 4 (x 6), as well as 5 
  salmon singles, each with cds - these alone CP cat $5000!  Ex J Long.  VFU. $2,500

474 M 1900 6d Kiwi rose-red vertical pair, imperf between, p11, no wmk.  SG 265cb.  Cat £1600.  Mint. $1,500

475 M 1900 6d Kiwi rose-red, double print, p11, no wmk.  SG 265ca.  Cat £1000.  Mint. $1,000
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476 / 1902 6d Kiwi, Cowan, p11, watermarked paper: a study of shades, varieties & errors as singles, 
  multiples & blocks of 4, mint/MUH/used.  Noted: rose & rose-red singles imperf at top, both FU; 
  watermark & letters watermarks in blocks of four mint/MUH/used; duplicated watermarks owing to 
  displacement in horiz pair, mint; sideways (m), sideways invtd (u), & sideways invtd & reversed (u) 
  watermarks, on page.  Inspection advised.  Ex J Long. $700

477 M 1902 2/- Milford, p11, Laid paper.  CP E20c.  Cat $1000.  Mint. $250

478 M 1903 5/- Mt Cook deep red block of 4, p11, upright NZ wmk.  BPA cert (1961) - states SG 375, correct 
  at that time.  SG 317a.  Cat £1600.  CP E21d.  Cat $3000.  Mint. $1,750

479 * 1906 5/- Mt Cook lower L/H corner single, p14, upright wmk.  CP E21f.  Cat $2000.  MUH. $850

480 * 1907 1/- Kaka (reduced) block of 4 with lower selvedge.  Jury cat $4400.  MUH. $1,000

481 M 1908 6d Kiwi (reduced) horiz pair carmine-pink shade, p14 x 12¾-13¼.  CP E15b1.  Cat $2000.  Mint. $500

½d Mount Cook
482 / 1900-08 colln of 350+ (incl 75 Officials) mint & used (incl 14 blocks) on 10 s/b pages.  Noted Pirie p11 
  with invtd wmk FU, Basted Mills p11 FU & various p14 x 11, p11 x 14, mixed perfs & double perf stamps.  
  Also incl separate envelope of unsorted GU/FU. $500

483 M 1902 horiz pair imperf vertically (p14 horiz), Cowan paper, old plate.  Pre issue light horiz gum bend.  
  CP F4bz.  Cat $800.  Mint. $250

1d Universals
484 M 1901 Basted Mills paper, p14 x 11, low-centered with bottom of stamp above at top, offset on back.  
  CP G3d(Y).  Cat $1750.  MNG. $325

485 / 1901-08 colln of 1350+ (incl officials) mint & used (incl 20 blocks) on 23 s/b pages.  Most categorised 
  by CP category/perfs.  Noted London plate 1st day cancels x 4; 1902 Cowan wmk NZ & star p11 x 14 
  mint & p14 x 11 GU/FU; 1904 Dot plate p11 x 14 GU/FU; & 1906 Royle plate p11 x 14 mint. $500

486 * 1901 1d Universal complete sheet, p14, London print, with all 14 listed re-entries, folded, fragile, with 
  odd tone.  Believed to be unique.  CP cat $6000+.  MUH. $1,500

487 M 1901 Pirie paper, p14 x 11, well centered, invtd wmk.  CP G2d(Z).  Cat $3000.  Mint. $1,000

488 U 1906 Royle plate horiz pair, p11, "Loose Letter" cancel, very light stain RH stamp.  CP G10b(1).  Cat 
  $1500.  GU/FU. $325

489 M 1906 Waterlow mixed perfs (p11 at base, others p14).  CP G9e.  Cat $1000.  Mint. $325

490 * 1908 DLR chalky paper surface printed p14 x 15 block of 12 (6 x 2) with top selvedge.  CP G11a.  Cat 
  $2400.  MUH (hinge marks on selvedge). $750

King Edward VII
491 / 1909-16 specialised used colln on pages, all values incl Officials.  Noted: ½d flaw under "NY" FU; 3d 
  p14 x 10½ GU/FU; 6d p14 x 13½ GU; 5d & 8d 2 perf pairs mint.  Officials: 3d p14 x 13½ GU.  About 60 
  stamps. $400

492 * 1915 3d bistre-brown horiz pair with top selvedge, p14 x 13½.  CP H3c.  Cat $1200.  MUH. $375

1d Dominions
493 / 1909-26 seln of about 340 mint & used on 11 s/b pages.  Incl 1909 DLR with offset on back MUH x 3; 
  1925 DLR unsurfaced (MUH x 5, mint x 3 FU), 1925 DLR chalky with feather flaw GU/FU, 1925 Art 
  paper (colourless wmk with horiz mesh MUH, black wmk mint, wmk on front MUH & mint), 1925 
  Cowan (broken N flaw GU/FU x 4, offset on back MUH) & 1926 WT broken globe flaw MUH.  Identified  
  by CP Nos.  Also incl 120 used singles unclassified & not incl in CV.  Mint/MUH/used.  CP cat $18,500+. $2,000

494 / 1909-26 specialised colln on 3 pages incl all papers.  Incl inverted wmks, flaws, shades.  Noted: 1925 
  DLR sideways wmk vert block of 12 (3 x 4) MUH & sideways invtd wmk blk of 4 MUH; 1925 unsurfaced 
  paper FU.  70+ stamps. $750

495 / 1909-25 massive accum/colln, much of the value in album & s/b pages.  Noted 1d Auckland Exbn x 
  26 & 1d Victoria Land x 2, also many MUH blocks of various printings, plus many bags/boxes/bundles 
  incl identified flaws, plate positions, plates etc etc.  10,000s stamps.  Huge cv. $2,500

496 * 1909-25 imperf seln: 1) 1909 DLR horiz pair; 2) 1925 DLR sideways wmk block of 4; & 3) 1925 Cowan 
  chalky paper horiz pair, one with the "broken N" flaw.  All stamps affected by minor gum toning not 
  affecting appearance.  CP cat $3000+.  MUH. $600

BID BY MAIL, FAX, TELEPHONE, E-MAIL OR ONLINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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476 / 1902 6d Kiwi, Cowan, p11, watermarked paper: a study of shades, varieties & errors as singles, 
  multiples & blocks of 4, mint/MUH/used.  Noted: rose & rose-red singles imperf at top, both FU; 
  watermark & letters watermarks in blocks of four mint/MUH/used; duplicated watermarks owing to 
  displacement in horiz pair, mint; sideways (m), sideways invtd (u), & sideways invtd & reversed (u) 
  watermarks, on page.  Inspection advised.  Ex J Long. $700

477 M 1902 2/- Milford, p11, Laid paper.  CP E20c.  Cat $1000.  Mint. $250

478 M 1903 5/- Mt Cook deep red block of 4, p11, upright NZ wmk.  BPA cert (1961) - states SG 375, correct 
  at that time.  SG 317a.  Cat £1600.  CP E21d.  Cat $3000.  Mint. $1,750

479 * 1906 5/- Mt Cook lower L/H corner single, p14, upright wmk.  CP E21f.  Cat $2000.  MUH. $850

480 * 1907 1/- Kaka (reduced) block of 4 with lower selvedge.  Jury cat $4400.  MUH. $1,000

481 M 1908 6d Kiwi (reduced) horiz pair carmine-pink shade, p14 x 12¾-13¼.  CP E15b1.  Cat $2000.  Mint. $500

½d Mount Cook
482 / 1900-08 colln of 350+ (incl 75 Officials) mint & used (incl 14 blocks) on 10 s/b pages.  Noted Pirie p11 
  with invtd wmk FU, Basted Mills p11 FU & various p14 x 11, p11 x 14, mixed perfs & double perf stamps.  
  Also incl separate envelope of unsorted GU/FU. $500

483 M 1902 horiz pair imperf vertically (p14 horiz), Cowan paper, old plate.  Pre issue light horiz gum bend.  
  CP F4bz.  Cat $800.  Mint. $250

1d Universals
484 M 1901 Basted Mills paper, p14 x 11, low-centered with bottom of stamp above at top, offset on back.  
  CP G3d(Y).  Cat $1750.  MNG. $325

485 / 1901-08 colln of 1350+ (incl officials) mint & used (incl 20 blocks) on 23 s/b pages.  Most categorised 
  by CP category/perfs.  Noted London plate 1st day cancels x 4; 1902 Cowan wmk NZ & star p11 x 14 
  mint & p14 x 11 GU/FU; 1904 Dot plate p11 x 14 GU/FU; & 1906 Royle plate p11 x 14 mint. $500

486 * 1901 1d Universal complete sheet, p14, London print, with all 14 listed re-entries, folded, fragile, with 
  odd tone.  Believed to be unique.  CP cat $6000+.  MUH. $1,500

487 M 1901 Pirie paper, p14 x 11, well centered, invtd wmk.  CP G2d(Z).  Cat $3000.  Mint. $1,000

488 U 1906 Royle plate horiz pair, p11, "Loose Letter" cancel, very light stain RH stamp.  CP G10b(1).  Cat 
  $1500.  GU/FU. $325

489 M 1906 Waterlow mixed perfs (p11 at base, others p14).  CP G9e.  Cat $1000.  Mint. $325

490 * 1908 DLR chalky paper surface printed p14 x 15 block of 12 (6 x 2) with top selvedge.  CP G11a.  Cat 
  $2400.  MUH (hinge marks on selvedge). $750

King Edward VII
491 / 1909-16 specialised used colln on pages, all values incl Officials.  Noted: ½d flaw under "NY" FU; 3d 
  p14 x 10½ GU/FU; 6d p14 x 13½ GU; 5d & 8d 2 perf pairs mint.  Officials: 3d p14 x 13½ GU.  About 60 
  stamps. $400

492 * 1915 3d bistre-brown horiz pair with top selvedge, p14 x 13½.  CP H3c.  Cat $1200.  MUH. $375

1d Dominions
493 / 1909-26 seln of about 340 mint & used on 11 s/b pages.  Incl 1909 DLR with offset on back MUH x 3; 
  1925 DLR unsurfaced (MUH x 5, mint x 3 FU), 1925 DLR chalky with feather flaw GU/FU, 1925 Art 
  paper (colourless wmk with horiz mesh MUH, black wmk mint, wmk on front MUH & mint), 1925 
  Cowan (broken N flaw GU/FU x 4, offset on back MUH) & 1926 WT broken globe flaw MUH.  Identified  
  by CP Nos.  Also incl 120 used singles unclassified & not incl in CV.  Mint/MUH/used.  CP cat $18,500+. $2,000

494 / 1909-26 specialised colln on 3 pages incl all papers.  Incl inverted wmks, flaws, shades.  Noted: 1925 
  DLR sideways wmk vert block of 12 (3 x 4) MUH & sideways invtd wmk blk of 4 MUH; 1925 unsurfaced 
  paper FU.  70+ stamps. $750

495 / 1909-25 massive accum/colln, much of the value in album & s/b pages.  Noted 1d Auckland Exbn x 
  26 & 1d Victoria Land x 2, also many MUH blocks of various printings, plus many bags/boxes/bundles 
  incl identified flaws, plate positions, plates etc etc.  10,000s stamps.  Huge cv. $2,500

496 * 1909-25 imperf seln: 1) 1909 DLR horiz pair; 2) 1925 DLR sideways wmk block of 4; & 3) 1925 Cowan 
  chalky paper horiz pair, one with the "broken N" flaw.  All stamps affected by minor gum toning not 
  affecting appearance.  CP cat $3000+.  MUH. $600

BID BY MAIL, FAX, TELEPHONE, E-MAIL OR ONLINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM

King George V
497 / 1915-33 4½d to 1/- recess specialised mint & used colln ex exhibit written up in Danish.  Incl good 
  range all values 2 perf pairs, plate blocks, shades, papers, perfs, proofs, covers (25 incl many single 
  value).  Noted particular 5d imperf pair FU; some FU 2 perf pairs/blocks of 4; 5d plate proof block of 
  6; also 3d - 1/- Official & Revenues Fine Paid (incl 3/- Admiral Cowan punched), etc. $5,000

498 / 1915-30 ½d & 1d Field Marshal specialised colln ex an exhibit written up in Danish.  Good range incl 
  plate proofs, shades, papers, booklet pairs & panes, commercial covers (38) many single value etc.  
  Noted in particular ½d offset, ½d DLR reverse wmk, 1d FM invtd wmk; 1931 Hastings-Gisborne & 
  return flight with vignette labels; 1d FM Cowan reverse wmk set of 7 shades, etc etc. $2,000

499 / 1915-26 seln of wmk varieties: 1) ½d DLR invtd wmk FU; 2) ½d Cowan wmk invtd & reversed FU; 
  3) 1d Field Marshal Cowan p14 invtd wmk FU; 4) 2d Cowan p14 invtd wmk FU; 5) 2d WT p14 x 15 
  invtd wmk mint; 6) 2/- Admiral Jones invtd wmk FU & 7) 3/- Admiral Jones invtd wmk mint.  CP cat 
  $2150. $800

500  c1915 Presentation cancels seln (2 diagonal corner lines), both p14 x 13¼ & p14 x 14¼ represented: 
  1½d x 3, 2d purple x 2, 2d yellow p14 x 14¼ (CP states not sighted), 2½d, 3d x 2, 4d x 3, 4½d, 6d (tone 
  spot), 7½d, 9d x 2 & 1/-.  All full gum.  18 stamps. $400

501 M* 1915-30 recess 2 perf pair seln of 15 - complete except no 4½d or 1/-.  Incl 1½d both papers & 3d 
  worn & non worn plates & 4d (pl 20) 2 shades, 1½d provisional paper & 2d yellow MUH, rest mint 
  (6d minor gum tone).  CP $2395. $700

502 / 1915-30 ½d-3d surface print colln in s/b with some album pages.  Range of printings, mint, used & 
  Officials incl shades, blocks & varieties.  Noted ½d study of progressive plate wear mint, wmk invtd 
  used, "War Stamp" varieties; 1d working plate proof block of 12 in black in 2 booklet panes, MUH 
  block & 5 singles of reversed wmk (CP K15c); 1½d used at Washington Island (Gilberts group) 1922; 
  2d Jones wmk invtd & litho "watermark" used, corner sheet No pair variety imperf at top mint (CP 
  K18ey) & reversed wmk MUH; 3d plate proofs (8); Official "No Stop" varieties used ½d (in block), 1d, 
  1½d & 3d.  Few hundred.  SG cat about £3000. $1,200

503 P 1915 recess imperf colour trials (on unwmkd wove paper), range of 14 diff with "COLOUR. PRINT" 
  ovpt.  Most are close to issued colours.  Incl 1½d, 2d, 3d, 4½d, 7½d each x 2 diff, 4d x 3 diff, 9d.  Two 
  (2d, 7½d) with blue pencil stroke.  Good margins.  Mounted on album page.  Ex K Moir. $400

504 / 1915 1½d - 1/- recess extensive specialised colln of 78 LH mint & 71 used (virtually all FU), finely 
  written up on 21 pages.  Strength is in listed shades (incl some very scarce, eg: 6d bright aniline pink).  
  Noted also: 4d yellow mint/MUH block of 4 incl 2 x 2-perf pairs & 1 stamp major re-entry pl 20 R4/10; 
  6d pl 37 single with full sheet corner selvedge.  SG cat approx $7500.  Also ½d - 1/- EVII fine range of 
  54 used (almost all FU), arranged by perf on 6 pages.  Noted 3d p14 x 13½ FU (CP H3c) & 6d (H6c) 
  GU/FU x 2.  EVII segment cat $1950.  Total cv $9450 (27 pages).  Ex K Moir. $2,750

505 M* 1915 1½d - 1/- recess (regular paper) complete set of 14 2-perf pairs, LH mint (4d violet MUH, 5d 
  MUH with side selvedge).  Plus extra shades (LH mint) of 2d violet, 2½d (slate-blue), 3d, 6d (carmine-
  pink), 1/- (vermilion).  The upper 9d stamp with light tone on back of 2 perfs.  Otherwise fine.  
  Ex K Moir.  CP cat $4350. $1,750

506 M 1915-26 Recess mint plate single seln: 1½d provisional (pl 14, complete number), 2d yellow x 2 (pl 15 
  & 16), 2½d, 3d x 2 (pl 14 Cowan & provisional, complete no), 4d purple (pl 44), 5d, 6d (pl 37 small 
  selvedge tear) & 1/- (pl 41).  CP cat approx $5000. $1,250

507 / 1915-30 recess & surface specialised colln on annotated pages mix mint & used.  Incl all values, 
  shades, perfs, various 4d re-entries, etc.  Noted: 2d pictorial paper vert pair GU/FU; 1½d black London 
  print invtd wmk (very light crease), 2/- & 3/- Admirals mint; 8d Official GU/FU; ½d MUH, 1d GU/FU & 
  2d FM FU no stop after "Official"; etc.  Over 300 stamps. $1,250

508 M 1915 2d mauve-pink, 3d chestnut, 9d plum unissued horiz pairs, p14 x 13½.  Prepared for use but not 
  approved (ref RPSNZ Handbook Vol 1 - p303, 307, 316).  Major NZ rarity.  Mint.  Ex J Bettle. $5,500

509 M* 1915 recess 2 perf blocks of 4 - 1½d provisional violet, 2d yellow, 3d, 4d violet, 4½d, 5d & 8d.  CP cat 
  $2490.  Mint (2d violet & 8d MUH). $800

510 M 1915-30 seln of 12 2 perf pairs: 1½d grey pictorial paper, 2d yellow, 2½d deep blue, 3d deep chocolate, 
  4d yellow, 4d violet, 4½d deep green, 5d pale ultramarine, 6d carmine, 8d indigo-blue, 9d sage-green 
  & 1/- orange-vermilion.  1/- has BPA cert (1986).  CP cat $2185.  Mint. $700

511 * 1915-6 1½d grey recess x 2 complete sheets (12 x 10) plate 14: 1) p14 x 13¼ Cowan paper, CP K1a incl 
  complete plate block No.  2) p14 x 13¼ (top 4 rows) & p14 x 14¼ (rest) on Pictorial paper CP K1d (x 36), 
  K1e (x 60) & K1f (vert 2 perf pairs x 12), incl plate block (partial No) & some stamps no wmk.  Both 
  sheets intact but have horiz splits between the centre rows, ie: 2 perf pairs unaffected.  Minor tone 
  spots on about 10% of stamps in (1) & about ? of stamps in (2).  CP cat $5600+.  MUH. $800

512 * 1915 1½d - 1/- recess set of 15, most well centered.  Jury cat $850.   MUH. $325
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513 * 1915-21 seln of 7 2 perf pairs: 1½d grey Cowan, 1½d grey pictorial paper, 2d violet, 2d yellow with 
  left selvedge, 2½d deep blue, 4d yellow & 8d indigo-blue.  CP cat $1305.  MUH. $500

514 * 1915 1½d grey recess plate block of 4, No 14, Cowan paper.  CP K1a.  Cat $600.  MUH. $200

515 P c1915 recess imperf proofs in issued colours on wmk paper: 2d violet & 4d yellow as horiz pairs.  Also 
  9d olive single ovpt "COLOUR PRINT". $325

516 P c1915 recess imperf plate proof in black on unwmkd paper: 2½d, 3d, 6d & 8d as blocks of 4 (wmk 
  paper); 3d, 4½d, 7½d, 9d & 1/- as singles.  Total 21 stamps. $400

517 U 1915 3d chocolate: 1) Cowan p14 x 14¼ invtd wmk & 2) Cowan p14 x 14¼ invtd wmk.  CP K4a(Y), 
  K4b(Y).  Cat $800.  GU/FU. $325

518 / 1915-6 seln of re-entries: 4d yellow plate 20 R4/1- mint; 4d yellow plate 20 R4/10 2 perf pair mint; 
  4d violet plate 20 R4/10 FU & 4d violet plate 20 R1/6 FU.  CP K5a(Y), K5c(Z), K5d(V), K5d(W).  Cat $900.  
  Mint & used. $325
519 / 1915-26 4d-6d recess seln of about 490 mint & used on s/b pages.  Incl 4d yellow x 41 (incl p14 x 13¼ 
  GU/FU x 21 & p14 x 14¼ GU/FU x 4), 4d violet x 134 (incl 1916 p14 x 13¼ plate 20 re-entries GU/FU x 
  3 & 2 perf pair GU & 1926 p14 x 13¼ GU/FU x 9), 4½d x 47 (incl p14 x 13¼ GU/FU x 25 & p14 x 14¼ 
  GU/FU x 14), 5d x 95 (incl p14 x 14¼ GU/FU x 16 & MUH x 4), 6d x 173 (incl p14 (line) GU/FU x 8 & 
  MUH x 9).  Identified by CP No's.  CP cat $18,000+.  Mint/MUH/used. $1,600
520 M* 1915-26 seln of 3 plate singles: 4d purple plate 44 mint; 4½d deep green plate 21 with top left corner 
  selvedge MUH & 1/- orange-vermilion plate 41 with additional 1/- stamp making pair with top 
  selvedge MUH.  CP cat $970.  Mint/MUH. $325
521 * 1915 4½d deep green 2 perf pair with right selvedge.  CP K6c.  Cat $600.  MUH. $200
522 M 1915-30 2 perf pair complete set of 15 (incl 1½d both paper types but no 4d violet plate 44).  6d as 
  block of 4.  Also Officials set of 6 (6d 1 stamp creased).  CP cat $2845.  Mint. $1,000
523 U 1916 "Pictorial" paper provisional issues: 2d yellow, 3d deep chocolate & 6d carmine. CP cat $625. FU. $250
524 * 1916 4d violet 2 perf pair, top stamp with plate 20 R4/10 re-entry.  CP K5f(Y).  Cat $800.  MUH. $325
525 U 1919-29 3d flaw on face R6/8 varieties x 4 - DLR, Jones, Cowan p14 x 15 & Cowan p14 (DLR large 
  back thin).  CP K19a(z), K19b(y), K19c(y), K19d(z).  Cat $785.  FU. $300
526 M* 1924 (June) 9d pale sage-green, plate "25" block of 4 (p14 x 13¼).  Sheet corner selvedge complete 
  (LH mint at top, stamps MUH).  Also 1925 (Dec) 9d yellow-olive similar plate block (p14 x 13¼) with 
  selvedge (mint) at top only, stamps MUH.  CP K11a(2, 3).  Cat approx $2400.  Mint/MUH.  Ex K Moir/
  JJ Bishop. $1,250
527 * 1926-30 1d Field Marshal mint blocks seln: 1) Cowan p14 block of 6 with left selvedge MUH; 2) Cowan 
  p14 invtd wmk block of 4 mint; 3) Cowan p14 x 15 block of 4 MUH; 4) Cowan p14 x 15 reversed wmk 
  block of 4 MUH; & 5) WT p14 block of 4 with top selvedge.  Cat $2200.  Mint/MUH. $600
528 M* 1926-7 imperf at top seln (with selvedge): 1) ½d Cowan p14 MUH; 2) 1d Field Marshal Cowan p14 pair 
  (1 with selvedge not complete) mint; & 3) 2d WT p14 with blunt corner mint with toning not affecting 
  front appearance.  Also 2d Cowan p14 vert pair with part top selvedge missing MUH (not incl in CV).  
  CP K13f(Y), K15a(V), K18h(X).  Cat $2050.  Mint/MUH. $600
529 / 1926-8 2/- & 3/- Admirals seln: both papers both mint & FU (except no Jones 2/- used), 2/- Official 
  mint & used, also Rarotonga 2/- & 3/- each as Cowan MUH blocks of 4 & mint singles. $500
530 M 1926-8 2/-, 3/- Admirals seln: 2/- & 3/- Jones paper (both invtd wmk); 2/- & 3/- (x 2 shades) Cowan 
  paper; 2/- Official.  CP K20az, K21az, K20b, K21b, KO20b.  Cat approx $1175.  Mint. $400
531 * 1926 2/- x 2, 3/- Admirals, Jones paper (2/- upright & invtd wmks). CP K20a/z, K21a. Cat $1525. MUH. $525
532 * 1927 ½d vert pair with double perfs.  Superb example with left selvedge, the extra perfs clearly 
  separating top stamp from selvedge.  Cowan paper, p14.  CP K13f(x).  Cat $500.  MUH. $250
533 * 1927 1d Field Marshal Cowan reversed wmk x 12, good range of the 8 shades incl one salmon shade.  
  CP K15c1-8 (range).  Cat approx $975.  MUH. $325
534 U 1932 ½d on 1d Field Marshal Greymouth Provisional, diagonal ovpt "HALFPENNY" in blue reading 
  upwards, on piece tied by Christchurch 14 JUL 32 slogan pmk.  With reference to "The 1932 
  Provisionals of New Zealand" by Samuel (page 8) is likely to be excised from letter sent by RJG Collins.  
  CP K22e.  Cat $3000. $1,500

1935 Pictorials
535 M* 1935-42 seln of mint/MUH blocks on 5 Hagners: 1d booklet pane of 4; 2d; 4 blocks incl p14 pl block 
  (2A); 2½d; B of 16 & Officials B of 4 (FU); 4d; 3 PBs - p14 x 13½ (2B), p12½ (2B) & p14 x 14½ (2A); 6d 2 
  B of 4s (incl 1 advance plate crack in selvedge); 5d x 3 PBs - p12½ fine (pl 1), p12½ coarse (pl 2) & 
  p13¾ x 13½ (pl 1); 8d x 3 incl p12½ (pl 3) & p14 x 14½ (pl 3); 9d reduced x 2 B of 4s (single & mult 
  wmks); 1/- B of 4.  Good cv. $1,750
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513 * 1915-21 seln of 7 2 perf pairs: 1½d grey Cowan, 1½d grey pictorial paper, 2d violet, 2d yellow with 
  left selvedge, 2½d deep blue, 4d yellow & 8d indigo-blue.  CP cat $1305.  MUH. $500

514 * 1915 1½d grey recess plate block of 4, No 14, Cowan paper.  CP K1a.  Cat $600.  MUH. $200

515 P c1915 recess imperf proofs in issued colours on wmk paper: 2d violet & 4d yellow as horiz pairs.  Also 
  9d olive single ovpt "COLOUR PRINT". $325

516 P c1915 recess imperf plate proof in black on unwmkd paper: 2½d, 3d, 6d & 8d as blocks of 4 (wmk 
  paper); 3d, 4½d, 7½d, 9d & 1/- as singles.  Total 21 stamps. $400

517 U 1915 3d chocolate: 1) Cowan p14 x 14¼ invtd wmk & 2) Cowan p14 x 14¼ invtd wmk.  CP K4a(Y), 
  K4b(Y).  Cat $800.  GU/FU. $325

518 / 1915-6 seln of re-entries: 4d yellow plate 20 R4/1- mint; 4d yellow plate 20 R4/10 2 perf pair mint; 
  4d violet plate 20 R4/10 FU & 4d violet plate 20 R1/6 FU.  CP K5a(Y), K5c(Z), K5d(V), K5d(W).  Cat $900.  
  Mint & used. $325
519 / 1915-26 4d-6d recess seln of about 490 mint & used on s/b pages.  Incl 4d yellow x 41 (incl p14 x 13¼ 
  GU/FU x 21 & p14 x 14¼ GU/FU x 4), 4d violet x 134 (incl 1916 p14 x 13¼ plate 20 re-entries GU/FU x 
  3 & 2 perf pair GU & 1926 p14 x 13¼ GU/FU x 9), 4½d x 47 (incl p14 x 13¼ GU/FU x 25 & p14 x 14¼ 
  GU/FU x 14), 5d x 95 (incl p14 x 14¼ GU/FU x 16 & MUH x 4), 6d x 173 (incl p14 (line) GU/FU x 8 & 
  MUH x 9).  Identified by CP No's.  CP cat $18,000+.  Mint/MUH/used. $1,600
520 M* 1915-26 seln of 3 plate singles: 4d purple plate 44 mint; 4½d deep green plate 21 with top left corner 
  selvedge MUH & 1/- orange-vermilion plate 41 with additional 1/- stamp making pair with top 
  selvedge MUH.  CP cat $970.  Mint/MUH. $325
521 * 1915 4½d deep green 2 perf pair with right selvedge.  CP K6c.  Cat $600.  MUH. $200
522 M 1915-30 2 perf pair complete set of 15 (incl 1½d both paper types but no 4d violet plate 44).  6d as 
  block of 4.  Also Officials set of 6 (6d 1 stamp creased).  CP cat $2845.  Mint. $1,000
523 U 1916 "Pictorial" paper provisional issues: 2d yellow, 3d deep chocolate & 6d carmine. CP cat $625. FU. $250
524 * 1916 4d violet 2 perf pair, top stamp with plate 20 R4/10 re-entry.  CP K5f(Y).  Cat $800.  MUH. $325
525 U 1919-29 3d flaw on face R6/8 varieties x 4 - DLR, Jones, Cowan p14 x 15 & Cowan p14 (DLR large 
  back thin).  CP K19a(z), K19b(y), K19c(y), K19d(z).  Cat $785.  FU. $300
526 M* 1924 (June) 9d pale sage-green, plate "25" block of 4 (p14 x 13¼).  Sheet corner selvedge complete 
  (LH mint at top, stamps MUH).  Also 1925 (Dec) 9d yellow-olive similar plate block (p14 x 13¼) with 
  selvedge (mint) at top only, stamps MUH.  CP K11a(2, 3).  Cat approx $2400.  Mint/MUH.  Ex K Moir/
  JJ Bishop. $1,250
527 * 1926-30 1d Field Marshal mint blocks seln: 1) Cowan p14 block of 6 with left selvedge MUH; 2) Cowan 
  p14 invtd wmk block of 4 mint; 3) Cowan p14 x 15 block of 4 MUH; 4) Cowan p14 x 15 reversed wmk 
  block of 4 MUH; & 5) WT p14 block of 4 with top selvedge.  Cat $2200.  Mint/MUH. $600
528 M* 1926-7 imperf at top seln (with selvedge): 1) ½d Cowan p14 MUH; 2) 1d Field Marshal Cowan p14 pair 
  (1 with selvedge not complete) mint; & 3) 2d WT p14 with blunt corner mint with toning not affecting 
  front appearance.  Also 2d Cowan p14 vert pair with part top selvedge missing MUH (not incl in CV).  
  CP K13f(Y), K15a(V), K18h(X).  Cat $2050.  Mint/MUH. $600
529 / 1926-8 2/- & 3/- Admirals seln: both papers both mint & FU (except no Jones 2/- used), 2/- Official 
  mint & used, also Rarotonga 2/- & 3/- each as Cowan MUH blocks of 4 & mint singles. $500
530 M 1926-8 2/-, 3/- Admirals seln: 2/- & 3/- Jones paper (both invtd wmk); 2/- & 3/- (x 2 shades) Cowan 
  paper; 2/- Official.  CP K20az, K21az, K20b, K21b, KO20b.  Cat approx $1175.  Mint. $400
531 * 1926 2/- x 2, 3/- Admirals, Jones paper (2/- upright & invtd wmks). CP K20a/z, K21a. Cat $1525. MUH. $525
532 * 1927 ½d vert pair with double perfs.  Superb example with left selvedge, the extra perfs clearly 
  separating top stamp from selvedge.  Cowan paper, p14.  CP K13f(x).  Cat $500.  MUH. $250
533 * 1927 1d Field Marshal Cowan reversed wmk x 12, good range of the 8 shades incl one salmon shade.  
  CP K15c1-8 (range).  Cat approx $975.  MUH. $325
534 U 1932 ½d on 1d Field Marshal Greymouth Provisional, diagonal ovpt "HALFPENNY" in blue reading 
  upwards, on piece tied by Christchurch 14 JUL 32 slogan pmk.  With reference to "The 1932 
  Provisionals of New Zealand" by Samuel (page 8) is likely to be excised from letter sent by RJG Collins.  
  CP K22e.  Cat $3000. $1,500

1935 Pictorials
535 M* 1935-42 seln of mint/MUH blocks on 5 Hagners: 1d booklet pane of 4; 2d; 4 blocks incl p14 pl block 
  (2A); 2½d; B of 16 & Officials B of 4 (FU); 4d; 3 PBs - p14 x 13½ (2B), p12½ (2B) & p14 x 14½ (2A); 6d 2 
  B of 4s (incl 1 advance plate crack in selvedge); 5d x 3 PBs - p12½ fine (pl 1), p12½ coarse (pl 2) & 
  p13¾ x 13½ (pl 1); 8d x 3 incl p12½ (pl 3) & p14 x 14½ (pl 3); 9d reduced x 2 B of 4s (single & mult 
  wmks); 1/- B of 4.  Good cv. $1,750

536 / 1935-36 1st single wmk paper, extensive specialised mostly mint/MUH colln of 250+, neatly laid out 
  (& illustrated) on pages.  Mint are almost all lightly hinged, often in block with 2 or 3 MUH.  Noted 22 
  diff plate blocks of 4 (mostly ½d-2½d, but also 4d, 6d, 1/-, 3/-) & also several listed plate flaws, 
  retouches & wmk variants, virtually all in fine condition.  Highlights incl ½d "clematis" flaw R8/1 FU 
  single (rare with 1st wmk); 1d CP L2b mint x 3 (incl pair) & FU; 1½d L3c "1A" plate block (cat $1250); 
  3d L6a block of 4 (3 MUH, 1 LH mint) & MUH single; 4d L7a pl "1" block of 4 & 2 right selvedge 
  adjacent strips of 4 MUH with "letter" wmk; 5d L8b MUH & LH mint; 6d L9a pl "1" block of 4; 8d L10a 
  "A2" plate block; 9d L11a block of 4 MUH; 1/- L12a "A1" plate block (cat $800) mint/MUH & L12a 
  block of 4 MUH; 2/- L13a & L13b "COQK" flaw R1/4 (stamps MUH); 3/- L14b pl "1" block of 4 (cat 
  $1400) & L14c FU (cat $500).  Very clean & attractive old-time colln.  CP cat approx $14,500.  Ex K Moir. $4,000

537 M* 1935-42 plate blocks of 4 seln: 1) ½d Fantail single wmk plate 1A MUH; 2) 1d Kiwi single wmk plate 
  B1 MUH; 3) 2d Whare fine paper plate 3B & coarse paper plates 3A & 3B MUH; 4) 2½d Lilies p14 
  comb plate mint & p13¾ x 13½ plate 4 MUH (5), 5d Swordfish p13¾ x 13½ plate 2 mint; 6) 2d Whare 
  coarse paper Official plate 5A MUH.  Also incl 1d Kiwi p14 x 13½ Die 2 booklet panes x 6 x 2 with 
  binding selvedge upright & invtd wmk panes & 9d Maori Panel p14 x 15 wmk single with selvedge 
  MUH.  CP cat $1270+. $400
538 * 1935 3d Wahine chocolate block of 40, single wmk, p14 x 13½ (4 complete vert columns of 10 with 
  sheet selvedge at top & bottom). Folded between rows 5 & 6. Fine. CP L6a. Cat $3200. MUH. Ex K Moir. $1,25
539 * c1935 MUH block seln: 3d x 2 (single & mult wmks), 4d, 5d, 8d, 9d (original design), 1/- & 3/-.  All 
  blocks of 4 except 4d & 1/- horiz blocks of 6.  Cat simpl about $1250. $500
540 M* 1935 5d Swordfish ultramarine plate "1" block of 4, single wmk, p13-14 x 13½.  Upper 2 stamps with 
  barely discernable previous hinge traces, lower 2 MUH.  CP L8a.  Cat $1500.  Mint/MUH.  Ex K Moir. $600
541 M* 1935 5d Swordfish ultramarine plate "1" block of 4, single wmk, p13½ x 14.  Upper 2 stamps mint (& 
  1 with gum bends visible on back), lower 2 MUH.  CP L8b.  Cat $1800.  Ex K Moir. $650

542 P 1935 2/- Cook deep olive-green, imperf die proof on unwmkd wove paper.  Margins approx 10-14mm.  
  Fine & rare item.  CP KDP13(1).  Cat $10,000.  Ex K Moir. $5,000

543 U 1935 2/- Cook definitive extraordinarily detailed exhibition study of this one stamp, incl approx 550 
  used examples (265 plate flaws, plus 283 in 3 sheet reconstructions).  On pages, arranged by sheet 
  position of known plate flaws (with progressive states & retouches) & further subdivided into the 
  various plate, wmk, perforation & paper variants.  For each flaw, a range of diff versions is shown, eg: 
  R1/4 "COQK" flaw x 8 diff, R1/6 "hat" flaw x 5, R6/1 "V" flaw x 4, R8/2 "coconuts" x 6, R9/2 "dot over 
  bow" x 5, & R10/10 plate crack x 6.  These 6 flaws alone cat approx $3000 by CP, but in addition there 
  are 200+ plate flaws in this display, all carefully identified.  The collection superbly illustrates (with fine 
  hand-drawn illustrations) all the plate flaws listed by CP (& many others unlisted).  The last 12 pages 
  contain substantially complete sheet reconstructions of (multiple wmk) CP L13d 1939 p13½ x 14 (99 
  ex 120), L13e 1941 p12½ fine paper (84 ex 120), & L13g 1942 p14 x 13½ coarse paper (100 ex 120).  
  With 1955 Centennial Stamp Exbn "highly commended" certificate.  Collection apparently unmodified 
  for almost 70 years!  Ex K Moir. $2,250
544 M* 1935 2/- Cook deep olive-green plate "1" block of 4, 1st issue, single wmk, p13-14 x 13½.  CP L13a.  
  Cat $1600.  Upper 2 VLH mint, lower 2 MUH (incl 1 with light gum crease). $550
545 M* 1935 2/- Cook deep olive-green plate "1" block of 4, single wmk, p13½ x 14.  Rare.  CP L13b.  Cat 
  $2000.  Upper 2 VLH mint - virtually MUH, lower 2 MUH.  Ex K Moir. $750
546 M* 1935-42 2/- Cook plate I study covering all 120 plate positions, mix of different printings, mostly used.  
  On annotated pages, each showing the rigging configuration.  About 750 stamps incl 6 x R1/4 ("COQK" 
  flaw) incl 1 MUH.  Excellent study.  Also "The 2s Pictorial of 1935-1942, Plate I" by RJG Collins. $1,500
547 M* 1935 3/- Mt Egmont sepia & yellow-brown plate "1" block of 4, 1st issue, single wmk, p14-13 x 13½.  
  CP L14a.  Cat $1750.  2 VLH mint, 2 MUH.  Ex K Moir. $750
548 / 1936-42 mult wmk colln on s/b pages with a good range of multiples, shades, perfs, paper types, flaws 
  & varieties incl: 2/- COQK flaw both m & u (2), 3/- wmk invtd mint, 3/- block of 8 with R3/3 re-entry etc.  
  Mint & used. $750

549 M* 1936-42 ½d - 3/- extensive specialised mint/MUH colln of 380 stamps, multiple wmk paper, neatly 
  laid out on pages.  Mint are almost all light hinged, often in block with 2 or 3 MUH.  A feature of this 
  colln is the large number (80) of blocks of 4 (or larger), incl many shades, plate flaws, retouches & 
  plate number blocks of 4, virtually all in fine condition.  Plate blocks (all diff) incl ½d x 5, 1d x 5, 1½d x 
  2, 2d x 5, 2½d x 3, 3d x 1, 4d x 2, 5d x 6, 6d x 4, 8d x 3, 1/- x 1, 2/- x 3, 3/- x 1.  Noted 2d with "tekoteko" 
  flaw (2 fine examples in blocks of 4, cat $1350), 2d p14 plate blocks 2A, 2B (cat $800), 3d block of 4 (3 
  MUH), 3d plate 2 block of 4, 3d invtd wmk block of 4 with selvedge MUH, 5d p12½ fine paper pl 1 
  block of 4 MUH (1 faint gum tone spot), 5d ditto pl 2 coarse paper block of 4 MUH (each cat $800), 
  6d p13½ x 14 pl 1 block of 4 with large plate crack MUH, 9d x 2 diff single wmk multiples (block & 
  pair) with some gum tone, 2/- p12½ coarse paper pl 1 block of 4.  Generally a very clean & attractive 
  lot.  CP cat $13,500.  Ex K Moir. $4,000
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550 M* 1936 1d Kiwi red plate "B2" block of 4, single wmk, p13½ x 14 (selvedge at left imperf horiz).  2 LH 
  mint, 2 MUH.  CP L2b.  Cat $2000.  Ex K Moir. $700

551 M* 1936 1½d Maori Cooking red-brown set of 2 plate blocks of 4, single wmk invtd & reversed, p13½ x 
  14.  Plate "1A" MUH & "1B" mint/MUH (2 VLH mint, 2 MUH).  CP L3c.  Cat $2250.  Ex K Moir. $750

552 * 1936 1½d Maori Cooking red-brown plate "1A" block of 6 (rather than 4), single wmk invtd & reversed, 
  p13½ x 14.  MUH (2 with light gum bends visible on back).  CP L3c.  Cat $1450.  MUH.  Ex K Moir. $650

553 M* 1936 5d Swordfish ultramarine plate "1" block of 4, mult wmk, p13-14 x 13½, (with horiz perfs 
  extending through left selvedge).  One stamp mint, 3 MUH (1 with gum bends).  Also similar plate 
  block of p14-13 x 13½ variant (no horiz perfs in left selvedge).  One VLH mint, 3 MUH.  CP L8c.  Cat 
  $800.  Ex K Moir. $300

554 U 1936-42 2/- Cook, multiple wmk, complete sheet reconstructions of the following plate 1 variants: 
  1936 p13-14 x 13½ (CP L13c), 1939 p13½ x 14 (L13d), 1942 p12½ coarse paper (L13f) (original state 
  of plate), 1942 (Sept) p12½ (final state, with extensive re-entries or retouches).  Used (almost all sound).  
  Total 480 stamps, on old linen-hinged album pages.  Each variant laid out in 3 groups of 40 (each page 
  10 rows of 4, R1/1 to 10/4, 1/5 to 10/8, 1/9 to 10/12).  Each group incl all the plate flaws etc.  Listed 
  by CP.  Incl these, CP cat approx $4000. This reconstruction is believed to have been made by RJG 
  Collins himself (who wrote the definitive monograph on the 2/- Plate 1).  A copy of the monograph is 
  included.  Ex K Moir. $1,500

555 M* 1936-42 2/- Cook seln of flaws: 1) 1936 mult wmk R8/2 "coconuts" flaw mint; 2) 1936 mult wmk R1/6 
  "hat" flaw mint; 3) 1936 mult wmk R1/4 "COQK" flaw with top selvedge MUH; 4) 1939 mult wmk, 
  p13½ x 14 Official R9/2 "dots over bow" flaw mint.  CP cat $1585 (MUH). $400

556 M* 1936 3/- Mt Egmont sepia & yellow-brown plate "1" block of 4, single wmk invtd & reversed, p13½ x 
  14.  Rare (only 50 sheets printed).  CP L14c.  Cat $12,000.  1 VLH mint, 3 MUH. $5,000

557 * 1941-2 seln of "wartime" issues: 1) 2d Whare p14 line, p14 x 15 line & p12½ line; 2) 4d Mitre Peak 
  p14 line & p12½ line; 3) 5d Swordfish p12½ fine & coarse; 4) 6d Harvesting p14½ x 14; 5) 8d Tuatara 
  p12½; 6) 1/- Tui p12½; 7) 2/- Cook p12½; 8) 3/- Egmont p12½.  CP cat $1115.  MUH. $400

558 M* 1941 4d Mitre Peak black & sepia-black plate blocks of 4, multiple wmk, p14 line. War-time emergency 
  printing.  Plate "2B" & plate "3" (only upper half of number "3" present, as balance guillotined off).  
  CP L7c.  Cat $5000.  Each with upper 2 stamps mint, lower 2 MUH. $1,750

559 * 1941 4d Mitre Peak black & sepia-black block of 4, multiple wmk, p14 line, with selvedge at right.  
  CP L7c.  Cat $1000.  MUH.  Ex K Moir. $500

560 * 1941 9d red & black block of 4, p14 x 15, single wmk.  CP L11d.  Cat $1000.  MUH. $325

561 * 1941 1/- Tui green plate "1A" block of 4, multiple wmk, fine paper, p12½.  CP L12c.  Cat $1250.  MUH.  
  Ex K Moir. $600

562 M* 1941 2/- Cook plate "1" block of 4, multiple wmk, fine paper, p12½, (incl R9/2 retouch to hills). CP L13e.  
  Cat $1400.  1 LH mint, 3 MUH. $600

563 M* 1941 3/- Mt Egmont deep sepia & chestnut plate "1" block of 4, multiple wmk, p12½.  CP L14e.  Cat 
  $1250.  2 LH mint, 2 MUH (incl 1 light gum bend).  Ex K Moir. $500

564 M* 1942 5d Swordfish deep cobalt blue shade lower right sheet corner selvedge block of 4, variety double 
  print (1 albino), multiple wmk, coarse paper, p13¾ x 13½.  Stamps o/c to lower right.  Upper 2 stamps 
  LH mint, lower 2 MUH.  Rare (only 2 sheets recorded).  CP L8f5x.  Cat $7600.  Ex K Moir/RJG Collins. $3,000

565 * 1942 5d Swordfish cobalt shade (double print, 1 albino), p13¾ x 13½, coarse paper.  Rather o/c as 
  usual.  CP L8fx.  Cat $2500.  MUH. $1,000

566 * 1942 5d, 2/-, 3/- lower R/H corner vert blocks of 20 (4 x 5) plus 5d & 2/- lower selvedge blocks of 4 & 
  3/- plate block (No 1) of 4.  Coarse paper, p13¾ x 13½.  CP L8f, L13g, L14f.  Cat $2368.  MUH. $350

567 * 1942 2/- Cook plate "3" block of 40 (4 x 10), final issue, coarse paper, p13¾ x 13½.  Right hand third of 
  sheet, with selvedges on 3 sides (R1/9 to R10/12).  Large blocks are difficult to find today.  CP L13g.  
  Cat $800.  Fine MUH.  Ex K Moir. $300

568 * 1942 3/- Mt Egmont complete sheet of 60 (1 fold), coarse paper, p14¼ x 14½.  Also 1942 2½d Lilies 
  complete sheet of 60 incl flaws (some perf seps), p14¼ x 14½.  CP L14g, L5g.  Cat $2300+.  MUH. $600

King George VI
569 / c1938-53 Colln in s/b incl an essay in green, range of stamps with blocks of all values, attention to the 
  papers listed in CP, a few coil pairs incl 1/- pair with 1 wmk upright & 1 wmk sideways, strong Officials 
  with m & u sets all values to 2/- (8: 2 m, 2 u of each wmk).  CP cat $3800. $600

REMEMBER WE TAKE ALL MAJOR CREDIT CARDS
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550 M* 1936 1d Kiwi red plate "B2" block of 4, single wmk, p13½ x 14 (selvedge at left imperf horiz).  2 LH 
  mint, 2 MUH.  CP L2b.  Cat $2000.  Ex K Moir. $700

551 M* 1936 1½d Maori Cooking red-brown set of 2 plate blocks of 4, single wmk invtd & reversed, p13½ x 
  14.  Plate "1A" MUH & "1B" mint/MUH (2 VLH mint, 2 MUH).  CP L3c.  Cat $2250.  Ex K Moir. $750

552 * 1936 1½d Maori Cooking red-brown plate "1A" block of 6 (rather than 4), single wmk invtd & reversed, 
  p13½ x 14.  MUH (2 with light gum bends visible on back).  CP L3c.  Cat $1450.  MUH.  Ex K Moir. $650

553 M* 1936 5d Swordfish ultramarine plate "1" block of 4, mult wmk, p13-14 x 13½, (with horiz perfs 
  extending through left selvedge).  One stamp mint, 3 MUH (1 with gum bends).  Also similar plate 
  block of p14-13 x 13½ variant (no horiz perfs in left selvedge).  One VLH mint, 3 MUH.  CP L8c.  Cat 
  $800.  Ex K Moir. $300

554 U 1936-42 2/- Cook, multiple wmk, complete sheet reconstructions of the following plate 1 variants: 
  1936 p13-14 x 13½ (CP L13c), 1939 p13½ x 14 (L13d), 1942 p12½ coarse paper (L13f) (original state 
  of plate), 1942 (Sept) p12½ (final state, with extensive re-entries or retouches).  Used (almost all sound).  
  Total 480 stamps, on old linen-hinged album pages.  Each variant laid out in 3 groups of 40 (each page 
  10 rows of 4, R1/1 to 10/4, 1/5 to 10/8, 1/9 to 10/12).  Each group incl all the plate flaws etc.  Listed 
  by CP.  Incl these, CP cat approx $4000. This reconstruction is believed to have been made by RJG 
  Collins himself (who wrote the definitive monograph on the 2/- Plate 1).  A copy of the monograph is 
  included.  Ex K Moir. $1,500

555 M* 1936-42 2/- Cook seln of flaws: 1) 1936 mult wmk R8/2 "coconuts" flaw mint; 2) 1936 mult wmk R1/6 
  "hat" flaw mint; 3) 1936 mult wmk R1/4 "COQK" flaw with top selvedge MUH; 4) 1939 mult wmk, 
  p13½ x 14 Official R9/2 "dots over bow" flaw mint.  CP cat $1585 (MUH). $400

556 M* 1936 3/- Mt Egmont sepia & yellow-brown plate "1" block of 4, single wmk invtd & reversed, p13½ x 
  14.  Rare (only 50 sheets printed).  CP L14c.  Cat $12,000.  1 VLH mint, 3 MUH. $5,000

557 * 1941-2 seln of "wartime" issues: 1) 2d Whare p14 line, p14 x 15 line & p12½ line; 2) 4d Mitre Peak 
  p14 line & p12½ line; 3) 5d Swordfish p12½ fine & coarse; 4) 6d Harvesting p14½ x 14; 5) 8d Tuatara 
  p12½; 6) 1/- Tui p12½; 7) 2/- Cook p12½; 8) 3/- Egmont p12½.  CP cat $1115.  MUH. $400

558 M* 1941 4d Mitre Peak black & sepia-black plate blocks of 4, multiple wmk, p14 line. War-time emergency 
  printing.  Plate "2B" & plate "3" (only upper half of number "3" present, as balance guillotined off).  
  CP L7c.  Cat $5000.  Each with upper 2 stamps mint, lower 2 MUH. $1,750

559 * 1941 4d Mitre Peak black & sepia-black block of 4, multiple wmk, p14 line, with selvedge at right.  
  CP L7c.  Cat $1000.  MUH.  Ex K Moir. $500

560 * 1941 9d red & black block of 4, p14 x 15, single wmk.  CP L11d.  Cat $1000.  MUH. $325

561 * 1941 1/- Tui green plate "1A" block of 4, multiple wmk, fine paper, p12½.  CP L12c.  Cat $1250.  MUH.  
  Ex K Moir. $600

562 M* 1941 2/- Cook plate "1" block of 4, multiple wmk, fine paper, p12½, (incl R9/2 retouch to hills). CP L13e.  
  Cat $1400.  1 LH mint, 3 MUH. $600

563 M* 1941 3/- Mt Egmont deep sepia & chestnut plate "1" block of 4, multiple wmk, p12½.  CP L14e.  Cat 
  $1250.  2 LH mint, 2 MUH (incl 1 light gum bend).  Ex K Moir. $500

564 M* 1942 5d Swordfish deep cobalt blue shade lower right sheet corner selvedge block of 4, variety double 
  print (1 albino), multiple wmk, coarse paper, p13¾ x 13½.  Stamps o/c to lower right.  Upper 2 stamps 
  LH mint, lower 2 MUH.  Rare (only 2 sheets recorded).  CP L8f5x.  Cat $7600.  Ex K Moir/RJG Collins. $3,000

565 * 1942 5d Swordfish cobalt shade (double print, 1 albino), p13¾ x 13½, coarse paper.  Rather o/c as 
  usual.  CP L8fx.  Cat $2500.  MUH. $1,000

566 * 1942 5d, 2/-, 3/- lower R/H corner vert blocks of 20 (4 x 5) plus 5d & 2/- lower selvedge blocks of 4 & 
  3/- plate block (No 1) of 4.  Coarse paper, p13¾ x 13½.  CP L8f, L13g, L14f.  Cat $2368.  MUH. $350

567 * 1942 2/- Cook plate "3" block of 40 (4 x 10), final issue, coarse paper, p13¾ x 13½.  Right hand third of 
  sheet, with selvedges on 3 sides (R1/9 to R10/12).  Large blocks are difficult to find today.  CP L13g.  
  Cat $800.  Fine MUH.  Ex K Moir. $300

568 * 1942 3/- Mt Egmont complete sheet of 60 (1 fold), coarse paper, p14¼ x 14½.  Also 1942 2½d Lilies 
  complete sheet of 60 incl flaws (some perf seps), p14¼ x 14½.  CP L14g, L5g.  Cat $2300+.  MUH. $600

King George VI
569 / c1938-53 Colln in s/b incl an essay in green, range of stamps with blocks of all values, attention to the 
  papers listed in CP, a few coil pairs incl 1/- pair with 1 wmk upright & 1 wmk sideways, strong Officials 
  with m & u sets all values to 2/- (8: 2 m, 2 u of each wmk).  CP cat $3800. $600

REMEMBER WE TAKE ALL MAJOR CREDIT CARDS

570 C c1938-53 covers x 90+ on pages and bundle nearly all commercial use & mostly with GVI defin stamps, 
  various values, but also some postal stationery items & 2 war time stampless items.  Wide range of 
  uses, some registered.  Condition a bit mixed as to be expected. $650

571 * 1941 1d green plate blocks of 8 - No's 29, 30 & 31, fine horiz mesh paper.  Plate 29 light corner stain, 
  plate 31 light vert fold.  CP M2b.  Cat $3000.  MUH. $1,000

572 * 1941 2d on 1½d re-inserted "2" (R10/10) in positional block of 4.  CP M5az.  Cat $1650.  MUH. $750

573 M* 1947 6d block of 4, inverted wmk, fine paper, 1 stamp very light hinge. CPM10az. Cat $2400. Mint/MUH. $850

574 * 1948 2d plate block of 8 (No 80), coarse horiz mesh paper, light central vert fold.  CP M6b.  Cat $2500.  
  MUH. $1,000

575 * 1948 9d block of 4, inverted wmk.  CP M12bz.  Cat $800.  MUH. $400

576 * 1950 1/3d block of 4 with RH selvedge, sideways inverted wmks, frame Die Ib.  CP M14bz.  Cat $1000.  
  MUH. $400

Queen Elizabeth II Pre Decimal
577 * 1953 1½d QEII lake-brown (original issue) x 170 in blocks, incl block of 120.  Also 1955 QEII 1½d lake-
  brown, large figures of value x 840 in large blocks, incl some plate blocks.  Fine.  Jury cat $3115.  MUH. $350

578 / 1954-63 QEII seln of 155 mint & used on s/b pages.  Incl 2/6d x 2 MUH; 5/- x 2 MUH; 10/- MUH & 
  GU/FU; 2d Stars ovpt error MUH x 3 & FU x 2; 2½d on 3d mixed setting vert pairs x 2 MUH; 3d Official 
  invtd wmk MUH & FU; 3/- Official MUH, mint & FU.  Also incl 250 GVI mint & used incl 1d red invtd 
  wmk MUH; 1½d brown MUH; Officials set MUH (except 2/- mint).  CP cat $4200+. $800

579 M 1958 2d on 1½d QEII Stars ovpt error plate block of 6, top right stamp gum tone spot (only top middle 
  stamp hinged).  CP N41a.  Cat $4000.  Mint. $1,500

580 * 1958 1/- QEII vertical plate block of 6 - No IB 3b, ie centre Die IB.  CP N10b.  Cat approx $4000.  Top 
  pair LH mint (ie: PB of 4 MUH). $1,500

581 / 1960 Pictorials: 2d misperfed single resulting in NEW ZEALAND appearing at top of stamp MUH + 3 
  minor varieties; 3d plate 1111 block with small blue digit 1 mint/MUH; 1967 3c right selvedge single 
  with purple colour misplaced 2 mm to right, & also right selvedge horiz strip of 3 misperfed, MUH. $500

582 / 1960-6 Pictorials seln of 166 mint & used on s/b pages.  Incl 2½d Titoki invtd wmk FU x 2, 3/- 
  multicolour invtd wmk MUH & FU, £1 Geyser MUH & FU x 7.  Also incl 40 MUH 1967 Pictorials incl 
  2½c & 3c plate varieties (CP ODV4d, ODV5b, ODV5e & ODV5f).  CP cat $1800. $325

583 * 1960-67 seln colour varieties.  1960 Picts: 1/- vert pair green lower stamp defective "no clouds"; 3/- 
  vert pair dark green shift 2mm to left.  1967 Picts: 25c horiz pair yellow shift 5mm to right; 30c olive 
  1½mm downwards; 1965 3d Bird Health, brown shifted 1½mm upwards & to left.  All with normals.  
  1967 4d POSB top 3 rows of sheet (20 x 3) nearly all defective gold print plus DR Blade flaw on 3 
  stamps.  MUH. $1,000

584 * 1960 2/6d Buttermaking vert strip of 10 (with lower & RH selvedge).  Top stamp completely missing 
  yellow colour, 2nd small part yellow only, 3rd about 50% then normal. CP O17a/z. Cat $2500++. MUH. $1,500

585 M 1961 2½d on 3d QEII plate block of 6 (No 19), plate block of 4 (No 20).  5½mm wide setting (pl 19 1 
  short corner).  CP N42b.  Cat $5000 as B of 6s.  LH mint. $1,000

586 * 1963 1/9d Aerial Topdressing multi colour horiz pair, red colour shifted 20mm to right, with normal 
  block of 4.  CP O15v.  Cat $1000.  MUH. $400

587 * 1965 4d Flower (Puarangi), chalky paper.  SG 786d, cat £950.  CP O6b, cat $2000.  RPSNZ cert (2011). 
  MUH. $850

588 * 1965 4d Flower (Puarangi), chalk surfaced paper.  CP O6b.  Cat $2000.  MUH. $850

Decimal
589 * 1967 ½c Manuka block of 4 with left selvedge, wine colour shifted 5mm upwards.  Spectacular.  Not 
  listed by CP.  MUH. $600

590 * 1968 28c Fox Glacier missing yellow colour in horiz pair, with normal.  CP OD27ay, cat $4000.  
  SG 878a.  Cat £3000.  MUH. $1,750

591 * 1970-3 2c-4c Butterfly/Moth stamp varieties seln in mounts on 8 annotated pages.  Noted 2c with 
  black (incl country name) omitted CP P33b(x1), 4c with yellow CP P6c(V), blue CP P6c(W), purple-
  brown CP P6c(X), light green CP P6c(Y) each omitted, 4c on 2½c albino 4c & bars impression 
  CP P30b(N) blk of 4 & 4c on 2½c blk of 12 incl R5/1 with only traces of "bars" showing (CP P30b(T)), 
  all MUH.  CP cat $2865+. $1,000

SEE THIS CATALOGUE ONLINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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592 * 1973 10c Royal (Coat of Arms) varieties seln in mounts on 3 annotated pages.  Noted light blue 
  omitted CP P12b(V) from 4 stamps in an irregular blk of 9 with others showing blue partially missing, 
  silver omitted PC P12b(Z).  Also incl vert pair showing perf misplacement (2 blue border lines at top - 
  CP P12b(P)) & single with silver offset on back CP P12b(U).  All MUH.  CP cat $2280+. $1,000

593 * 1975 & 1979 two varieties: 1975 4c "Super Star" rose imperf pair MUH & 1979 14c on 10c QEII 
  provisional with double surcharge (one albino).  CP PA4a(Y), PA31a(W).  Cat $800.  MUH. $250

594 * 1975-85 seln: Roses: 6c grey colour shift, red colour shift x 2 & misc varieties; 7c horiz block of 10 
  with part traffic lights at left with treble perfs - stunning; 8c 2 colours offset & also horiz pair imperf; 
  Minerals: 1c block of 4 with upper selvedge - imperf at top, also part imprint block & traffic lights 
  misguillotined & misperfed; 2c two colours offset; QEII 25c no orders on sash, + misc plate blocks.  
  Cat $4000+.  MUH. $1,000

595 * 1979 14c on 10c QEII, orange colour omitted (affects skin tone & dress).  CP PA31az.  Cat $675.  MUH.
  (with normal). $300

596 * 1985 25c QEII complete folded sheet of 100, all with "sash omitted" unapproved.  A rare complete 
  sheet.  MUH. $2,500

597 * 1989 40c Kiwi, yellow colour omitted, p13½ x 13¼, with normal.  CP PC19cz.  Cat $550.  MUH. $300

598 * 1991 $3 Butterfly error: grey & green colours omitted resulting in no country name!  Also includes 
  $3 & $5 barcode pairs.  CP PC24(b).  Cat $1500.  MUH $500

NEW ZEALAND - AIRMAIL
599 * 1931-4 set of 5 in blocks of 4 & 1935 set as top right hand corner sheet No./plate blocks of 4.  Cat 
  about $2800.  MUH. $1,250

600 E 1934-5 6d Airmail unadopted essay (145 x 167mm) in pencil on tracing paper, featuring Jean Batten 
  & her aircraft, together with ENGLAND - AUSTRALIA FLIGHT / APRIL 1934.  Essay affixed to thin card 
  (179 x 230mm) with tracing paper cover, otherwise unattributed. $500

NEW ZEALAND - COMMEMORATIVES
601 / 1906 Christchurch Exbn seln of 54 mint & used on s/b pages.  Incl ½d x 17 (incl 1 MUH), 1d x 17 (incl 
  3 MUH), 3d x 15 (2 MUH, 11 mint & 2 FU), 6d x 5 (4 mint & FU).  Identified by CP No's.  CP cat $7600.  
  Mint/MUH/FU. $1,600

602 M 1906 1d Claret Christchurch Exbn.  Jury cat $25,000.  Mint. $14,000

603 * 1906 6d Christchurch Exbn, sideways reversed wmk, o/c to top left.  CP S4a(z).  Cat $1100.  MUH. $375

604 U 1906 Christchurch Exbn set (½d-3d Exbn cancels).  CP 51a-4a.  Cat $935.  FU. $325

605 M* 1906 Christchurch Exbn set in blocks of 4.  Jury cat $6000.  3d & 6d MUH; ½d & 1d 2 stamps each 
  MUH, others mint. $1,500

606 M* 1906 Christchurch Exbn set in mint/MUH blocks of 4 (lower pairs MUH).  Very minor perf toning on 
  gum affects all except both 6d MUH unaffected.  Jury cat $4450. $1,250

607 * 1906 Christchurch Exbn set.  CP 51a-4a.  Cat $1600.  MUH. $575

608 / 1913 Auckland Exbn seln of 29 mint & used on s/b page.  Incl ½d x 6 (incl MUH & forged ovpt), 1d x 7 
  (slot machine issue x 2 double gum, horiz pair mint & 3 forged ovpts), 3d x 9 (incl MUH, mint x 4, FU 
  x 2 & 2 forged ovpts), 6d x 6 incl MUH minor toning, mint x 4 & FU).  Identified by CP No's.  CP cat 
  $8760+. $2,000

609 / 1913 6d Auckland Exhibition FU, also 6d unused no gum. $400

610 U 1913 Auckland Exhibition set in blocks of 4.  1d, 3d, 6d are Exbn pmks.  Very rare multiples.  Jury cat 
  $5200.  FU. $2,500

611 U 1913 Auckland Exbn set on piece, pmk "EXHIBITION AUCKLAND 18 AP 14" (last day Exbn was open).  
  Jury cat $1300.  FU. $400

612 U 1913 Auckland Exbn set.  CP S5a-8a.  Cat $1600+.  FU (1d GU/FU). $600

613 / 1920-36 seln of 266 mint & used on s/b pages.  Incl Victory: ½d x 16, 1d x 20 (incl invtd wmk mint), 
  1½d x 16, 2d x 17, 3d x 12, 6d x 9, 1/- x 9 (incl MUH & mint x 2); Map x 38, Dunedin Exbn: ½d x 15, 1d 
  x 16, 4d x 12 (incl mint x 6, GU/FU, POSTAGF flaw mint & FU); Silver Jubilee x 36 (incl 6d x 6); ANZAC x 
  10; Commerce x 42.  Identified by CP No's.  CP cat $4800. $800
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592 * 1973 10c Royal (Coat of Arms) varieties seln in mounts on 3 annotated pages.  Noted light blue 
  omitted CP P12b(V) from 4 stamps in an irregular blk of 9 with others showing blue partially missing, 
  silver omitted PC P12b(Z).  Also incl vert pair showing perf misplacement (2 blue border lines at top - 
  CP P12b(P)) & single with silver offset on back CP P12b(U).  All MUH.  CP cat $2280+. $1,000

593 * 1975 & 1979 two varieties: 1975 4c "Super Star" rose imperf pair MUH & 1979 14c on 10c QEII 
  provisional with double surcharge (one albino).  CP PA4a(Y), PA31a(W).  Cat $800.  MUH. $250

594 * 1975-85 seln: Roses: 6c grey colour shift, red colour shift x 2 & misc varieties; 7c horiz block of 10 
  with part traffic lights at left with treble perfs - stunning; 8c 2 colours offset & also horiz pair imperf; 
  Minerals: 1c block of 4 with upper selvedge - imperf at top, also part imprint block & traffic lights 
  misguillotined & misperfed; 2c two colours offset; QEII 25c no orders on sash, + misc plate blocks.  
  Cat $4000+.  MUH. $1,000

595 * 1979 14c on 10c QEII, orange colour omitted (affects skin tone & dress).  CP PA31az.  Cat $675.  MUH.
  (with normal). $300

596 * 1985 25c QEII complete folded sheet of 100, all with "sash omitted" unapproved.  A rare complete 
  sheet.  MUH. $2,500

597 * 1989 40c Kiwi, yellow colour omitted, p13½ x 13¼, with normal.  CP PC19cz.  Cat $550.  MUH. $300

598 * 1991 $3 Butterfly error: grey & green colours omitted resulting in no country name!  Also includes 
  $3 & $5 barcode pairs.  CP PC24(b).  Cat $1500.  MUH $500

NEW ZEALAND - AIRMAIL
599 * 1931-4 set of 5 in blocks of 4 & 1935 set as top right hand corner sheet No./plate blocks of 4.  Cat 
  about $2800.  MUH. $1,250

600 E 1934-5 6d Airmail unadopted essay (145 x 167mm) in pencil on tracing paper, featuring Jean Batten 
  & her aircraft, together with ENGLAND - AUSTRALIA FLIGHT / APRIL 1934.  Essay affixed to thin card 
  (179 x 230mm) with tracing paper cover, otherwise unattributed. $500

NEW ZEALAND - COMMEMORATIVES
601 / 1906 Christchurch Exbn seln of 54 mint & used on s/b pages.  Incl ½d x 17 (incl 1 MUH), 1d x 17 (incl 
  3 MUH), 3d x 15 (2 MUH, 11 mint & 2 FU), 6d x 5 (4 mint & FU).  Identified by CP No's.  CP cat $7600.  
  Mint/MUH/FU. $1,600

602 M 1906 1d Claret Christchurch Exbn.  Jury cat $25,000.  Mint. $14,000

603 * 1906 6d Christchurch Exbn, sideways reversed wmk, o/c to top left.  CP S4a(z).  Cat $1100.  MUH. $375

604 U 1906 Christchurch Exbn set (½d-3d Exbn cancels).  CP 51a-4a.  Cat $935.  FU. $325

605 M* 1906 Christchurch Exbn set in blocks of 4.  Jury cat $6000.  3d & 6d MUH; ½d & 1d 2 stamps each 
  MUH, others mint. $1,500

606 M* 1906 Christchurch Exbn set in mint/MUH blocks of 4 (lower pairs MUH).  Very minor perf toning on 
  gum affects all except both 6d MUH unaffected.  Jury cat $4450. $1,250

607 * 1906 Christchurch Exbn set.  CP 51a-4a.  Cat $1600.  MUH. $575

608 / 1913 Auckland Exbn seln of 29 mint & used on s/b page.  Incl ½d x 6 (incl MUH & forged ovpt), 1d x 7 
  (slot machine issue x 2 double gum, horiz pair mint & 3 forged ovpts), 3d x 9 (incl MUH, mint x 4, FU 
  x 2 & 2 forged ovpts), 6d x 6 incl MUH minor toning, mint x 4 & FU).  Identified by CP No's.  CP cat 
  $8760+. $2,000

609 / 1913 6d Auckland Exhibition FU, also 6d unused no gum. $400

610 U 1913 Auckland Exhibition set in blocks of 4.  1d, 3d, 6d are Exbn pmks.  Very rare multiples.  Jury cat 
  $5200.  FU. $2,500

611 U 1913 Auckland Exbn set on piece, pmk "EXHIBITION AUCKLAND 18 AP 14" (last day Exbn was open).  
  Jury cat $1300.  FU. $400

612 U 1913 Auckland Exbn set.  CP S5a-8a.  Cat $1600+.  FU (1d GU/FU). $600

613 / 1920-36 seln of 266 mint & used on s/b pages.  Incl Victory: ½d x 16, 1d x 20 (incl invtd wmk mint), 
  1½d x 16, 2d x 17, 3d x 12, 6d x 9, 1/- x 9 (incl MUH & mint x 2); Map x 38, Dunedin Exbn: ½d x 15, 1d 
  x 16, 4d x 12 (incl mint x 6, GU/FU, POSTAGF flaw mint & FU); Silver Jubilee x 36 (incl 6d x 6); ANZAC x 
  10; Commerce x 42.  Identified by CP No's.  CP cat $4800. $800

614 C 1925 Dunedin Exbn set on registered hand addressed FDC - Dunedin Exhibition 17 Nov cdss, Exbn reg 
  label with octagonal 17 Nov Exbn cancel. $250

615 M* 1940 Centennial set plate blocks of 4 MUH (1/- not complete PB); also set blocks of 4 (2 MUH).  CP cat 
  $2000+.  Mint/MUH. $120

616 * 1946 3d Peace Air Force imprint block of 24 (8 x 3) from base of sheet, with ultramarine (aircraft) 
  completely omitted (SG 671b) from the lower right unit (R3/8) & partially omitted (R2/8, R3/7).  The 
  omission is caused by a pre-printing paper fold at lower right with a partial print of the planes on the 
  reverse in the selvedge.  Some perf separation/reinforcing that doesn't impact the variety units that 
  remain unmounted.  Only 1 example known, and one of the most impressive & important missing 
  colours of the post WWII era. Ex Geoff Gould.  RPSNZ cert (2003). SG 671b.  Cat £17,000.  CP S43a/y.  
  MUH.   $35,000

617 * 1946 5d Peace navy blurred centre (emerald-green) block of 4 (with normal block).  CP S45ay.  
  Cat $1840.  MUH. $750

618 E c1946 6d Peace essay (245 x 149mm) in pencil on foolscap paper, featuring the design, which was 
  adapted for the 4d value, after modifications made.  Submitted by “G” (James Berry), as design (A) 
  with descriptive commentary at foot.  Minor damage to right of design. $500

619 E 1952 1½d Royal Visit unadopted essay (244 x 149mm) in pencil on paper (folded) featuring HM King 
  George VI, J Busby, W Hobson & Treaty House, Waitangi, with descriptive commentary at foot & two 
  colour suggestions (dark brown & orange), for stamp, signed by James Berry.  Both 1½d values added 
  over original design’s 5d values.  Some edge toning etc.  The tour to Australia & New Zealand was 
  cancelled owing to the King’s poor health. $500

620 / 1962-2000 seln of errors & varieties on 11 pages.  Noted: 1962 3d Telegraph various partial brown/
  green missing mint/used; 1965 4d Parliamentary Conference seln of contrived varieties; 1992 $1 
  Barcelona Olympics lower selvedge block of 4 grossly misperfed MUH; 1995 $1.50 Air Ambulance 
  with denomination printed in yellow (& not green) MUH; 2000 $1.20 Rainbow Mountain Scenic 
  Reserve, barcode vert selvedge pair grossly misperfed MUH; & 2000 $1.80 Toyota misperfed horiz 
  pair with right selvedge MUH.  Cat $3100+. $750

621 * 1963 3d Railways partial blue colour vert block of 10 showing progressive loss towards top & vert 
  strip of 5 (with top selvedge) progressive loss towards bottom (bottom stamp virtually no blue). With 
  normal.  MUH. $750

622 * 1963 3d Railways horiz pair with LH selvedge, perfs misplaced 5mm downwards & 4mm to right. MUH. $250

623 * 1964-98 Christmas errors & varieties: 1964 2½d value block of four with black colour misregistered; 
  1965 3d value block of four with double perfs; 1982 18c x 2 diff shades, also 2 different offset errors; 
  45c x 2 diff shades; 1994 45c vertical pair & $1.50 block of four, both with perf shifts to left.  1994 
  errors not listed/priced by CP, rest cat $1600.  Also, various Health 1982-98 varieties (cat $380) incl 
  1984 24c Horses setenant pair with orange colour shift.  All MUH. $500

624 P 1965 ITU 3 diff coloured (orange, mauve & green background colours of 8d denomination) Bradbury 
  Wilkinson proofs on cream card (11.3 x 15.2cm) annotated "AS SUBMITTED 22-4-64". $1,500

625 * 1966 3d Christmas lower L/H corner horiz imprint strip of 3, missing magenta colour (with normal).  
  CP SC7ay.  Cat $2250.  MUH. $1,000

626 * 1969 3c Law Society double print of blue areas - 2nd print shifted 11mm upwards & 5mm to left, as 
  top R/H corner (sheet value $3) block of 4.  Spectacular as printed on top selvedge (hinges on 
  selvedge).  Only 1 sheet recorded.  CP S115az.  Cat $2400.  MUH. $1,500

627 M* 1973 4c Westport Centenary horiz pair, R/H stamp black colour double print.  Double print stamp 
  never hinged.  CP S164ay.  Cat $1300.  Mint/MUH. $325

628 * 1985 18c Christmas complete folded sheet of 100 stamps, all with "CRISTMAS" error.  Unapproved 
  design.  A rare complete sheet of stamps.  Individual stamps ACS cv $150.  Minor tone spots on back 
  of approx 25%.  MUH. $1,600

629 * 2000 $1.20 Scenic vert pair with top selvedge, major perf shift 5mm downwards.  CP SS141az.  
  Cat $1500.  MUH (with normal). $600

630 * 2001 $1.50 Tourism vert pair with lower selvedge, major perf shift 5mm downwards.  CP SS148az.  
  Cat $1000.  MUH (with normal). $400

631 * 2004 $2 Snell Olympics inverted laminate (with normal).  CP S918az.  Cat $4000.  MUH. $1,500

BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED
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NEW ZEALAND - HEALTH
632 / 1929-2010 mint/MUH & used colln/accum in 2 large s/bs (stamps 1929-87, m/ss 1957-2010).  Noted: 
  mint 1929, 1930, Red & Blue Boys each x 3 (all gum tone except 1 Red Boy), 1932 x 2, 1933, 1934 x 3 
  (1 MUH) etc. Used: 1929 x 10, Red Boy, Blue Boys x 4 (minor tone), 1932-4 each x 5 etc.  M/ss 1957-74 
  x approx 100 all appear MUH.  Also huge accum of all later issues. $1,200

633 M* 1931 Red & Blue Boys MUH (Blue Boy minor gum tone): 1959 3d Bird red (legs) colour omitted mint 
  (with normal).  Also 1958 2d QEII Stars error VLH mint (with normal).  Cat $1700. $500

634 * 1979 10c Marine Life top right corner horiz imperf/sheet value block of 8 (4 setenant pairs) - the 4 sea 
  urchins (& imprint square) clearly double green.  CP T51by.  Cat $1000+.  MUH. $350

635 C 1996 40c Teddy Bear self adhesive on commercial window envelope, Auckland 25 JN 96 cds.  CP 
  T68by.  Cat $10,000. $5,000

636 C 1996 40c Teddy Bear error self adhesive, used on commercial cover, Auckland to Balclutha.  This is 
  the cover mentioned in NZ Stamp Collector Vol 84, No 3 Sept 2004, when a Teddy Bear stamp was 
  mistakenly used for postage.  Auckland 21 Nov 1996 inkjet cancel.  CP T68by.  Cat $10,000. $7,500

637 * 1996 40c Teddy Bear sheet error block of 4 with bottom selvedge.  Jury cat $6000.  MUH. $3,000

638  Lot Withdrawn 

639 * 1996 40c Teddy Bear error miniature sheet "CAPEX" overprint (with normal).  Cat $10,000.  MUH. $4,000

640 * 1996 40c Teddy Bear error self adhesive (with normal).  Jury cat $3250.  MUH. $1,000

641 * 1996 40c Teddy Bear error self adhesive (with normal).  Jury cat $3250.  MUH. $1,000

642 * 1996 40c Teddy Bear sheet error stamp (with normal).  Jury cat $1500.  MUH. $750

643 * 1966 40c Teddy Bear sheet error stamp (with normal).  Jury cat $1500.  MUH. $750

NEW ZEALAND - OFFICIALS
644 U c1891 1d SSF rose horiz pair, NZ & star 7 mm wmk with handstruck O.P.S.O. reading diagonally up, in 
  rose, Wellington ?? MY 99 “A” class cancel.  Stamps are hinge reinforced & R/H stamp has a 3 mm 
  surface scuff extending from PENNY to base.  Most attractive, nonetheless.  RPSNZ cert (2020).  
  Unlisted by CP.  The 1d p10 O.P.S.O. is only listed as having a violet handstamp & that is cat $3500.  
  RARE.  FU. $3,000

645 * 1896 ½d SSF top selvedge block of 4 with diagonal "OPSO" h/s ovpt, p10 x 11, NZ star wmk.  2 stamps 
  with small spots on gum but unusually fresh.  Great rarity as multiple.  RPSL cert (1961), Ceremuga 
  cert (2009).  SG O4.  MUH. $1,600

646 U 1901 1d Universal deep carmine, Pirie paper, p11 with handstruck O.P.S.O. reading diagonally down, 
  in blue, with contemporary “G” class cancel.  RPSNZ cert (2020).  CP GP2a(2).  Cat $2000.  SG O24a.  
  Cat £1600.  FU. $1,000

647 M 1907 6d Kiwi Reefton Provisional.  Ex Bailey.  SG P5.  Cat £2250.  Mint. $2,250

648 M 1907 3d, 1/-, 2/-, 5/- Pictorials.  Jury cat $1375.  Mint. $500

649 M 1907 6d Kiwi (original design) horiz strip of 3 with RH selvedge, imperf between.  RH unit with letters 
  wmk.  SG O64a, cat £3375.  CP EO14gz.  Cat $6750.  Mint. $1,600

650 M* 1907 6d Kiwi carmine-pink original design block of 4.  Left pair "ALA" marginal wmk (& only traces of 
  normal wmk).  An exceptional block.  CP does not list letter wmk variety.  Cat $6100.  1 stamp mint, 
  3 MUH. $2,800

651 U 1908-15 2/- to £1 QVLT set of 3: 1915 2/- deep blue, p14½ x 14, DLR chalk surfaced paper; 1915 5/- 
  green, ditto; 1908 £1 rose-pink, unsurfaced paper, rough p14 (Wellington roller cancel).  SG O85, O86, 
  O72a.  Cat £1050.  FU. $600

652 * 1908 5/- QVLT.  Jury cat $600.  MUH. $200

653 * 1908 £1 QVLT unsurfaced paper, well centered with right selvedge.  CP ZO15f.  Cat $6000.  MUH. $2,500

654 * 1908 £1 QVLT.  Jury cat $6000.  MUH. $2,500

655 * 1909 6d Kiwi reduced, p14 x 15.  CP EO15c.  Cat $1800.  MUH. $500

656 M* 1909 EVII simplified short set of 5 to 8d incl 1d Dom in blocks of 4.  1d & 8d MUH; ½d, 3d & 6d mint/
  MUH (½d both MUH small tone spots).  Jury cat $1260. $400
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NEW ZEALAND - HEALTH
632 / 1929-2010 mint/MUH & used colln/accum in 2 large s/bs (stamps 1929-87, m/ss 1957-2010).  Noted: 
  mint 1929, 1930, Red & Blue Boys each x 3 (all gum tone except 1 Red Boy), 1932 x 2, 1933, 1934 x 3 
  (1 MUH) etc. Used: 1929 x 10, Red Boy, Blue Boys x 4 (minor tone), 1932-4 each x 5 etc.  M/ss 1957-74 
  x approx 100 all appear MUH.  Also huge accum of all later issues. $1,200

633 M* 1931 Red & Blue Boys MUH (Blue Boy minor gum tone): 1959 3d Bird red (legs) colour omitted mint 
  (with normal).  Also 1958 2d QEII Stars error VLH mint (with normal).  Cat $1700. $500

634 * 1979 10c Marine Life top right corner horiz imperf/sheet value block of 8 (4 setenant pairs) - the 4 sea 
  urchins (& imprint square) clearly double green.  CP T51by.  Cat $1000+.  MUH. $350

635 C 1996 40c Teddy Bear self adhesive on commercial window envelope, Auckland 25 JN 96 cds.  CP 
  T68by.  Cat $10,000. $5,000

636 C 1996 40c Teddy Bear error self adhesive, used on commercial cover, Auckland to Balclutha.  This is 
  the cover mentioned in NZ Stamp Collector Vol 84, No 3 Sept 2004, when a Teddy Bear stamp was 
  mistakenly used for postage.  Auckland 21 Nov 1996 inkjet cancel.  CP T68by.  Cat $10,000. $7,500

637 * 1996 40c Teddy Bear sheet error block of 4 with bottom selvedge.  Jury cat $6000.  MUH. $3,000

638  Lot Withdrawn 

639 * 1996 40c Teddy Bear error miniature sheet "CAPEX" overprint (with normal).  Cat $10,000.  MUH. $4,000

640 * 1996 40c Teddy Bear error self adhesive (with normal).  Jury cat $3250.  MUH. $1,000

641 * 1996 40c Teddy Bear error self adhesive (with normal).  Jury cat $3250.  MUH. $1,000

642 * 1996 40c Teddy Bear sheet error stamp (with normal).  Jury cat $1500.  MUH. $750

643 * 1966 40c Teddy Bear sheet error stamp (with normal).  Jury cat $1500.  MUH. $750

NEW ZEALAND - OFFICIALS
644 U c1891 1d SSF rose horiz pair, NZ & star 7 mm wmk with handstruck O.P.S.O. reading diagonally up, in 
  rose, Wellington ?? MY 99 “A” class cancel.  Stamps are hinge reinforced & R/H stamp has a 3 mm 
  surface scuff extending from PENNY to base.  Most attractive, nonetheless.  RPSNZ cert (2020).  
  Unlisted by CP.  The 1d p10 O.P.S.O. is only listed as having a violet handstamp & that is cat $3500.  
  RARE.  FU. $3,000

645 * 1896 ½d SSF top selvedge block of 4 with diagonal "OPSO" h/s ovpt, p10 x 11, NZ star wmk.  2 stamps 
  with small spots on gum but unusually fresh.  Great rarity as multiple.  RPSL cert (1961), Ceremuga 
  cert (2009).  SG O4.  MUH. $1,600

646 U 1901 1d Universal deep carmine, Pirie paper, p11 with handstruck O.P.S.O. reading diagonally down, 
  in blue, with contemporary “G” class cancel.  RPSNZ cert (2020).  CP GP2a(2).  Cat $2000.  SG O24a.  
  Cat £1600.  FU. $1,000

647 M 1907 6d Kiwi Reefton Provisional.  Ex Bailey.  SG P5.  Cat £2250.  Mint. $2,250

648 M 1907 3d, 1/-, 2/-, 5/- Pictorials.  Jury cat $1375.  Mint. $500

649 M 1907 6d Kiwi (original design) horiz strip of 3 with RH selvedge, imperf between.  RH unit with letters 
  wmk.  SG O64a, cat £3375.  CP EO14gz.  Cat $6750.  Mint. $1,600

650 M* 1907 6d Kiwi carmine-pink original design block of 4.  Left pair "ALA" marginal wmk (& only traces of 
  normal wmk).  An exceptional block.  CP does not list letter wmk variety.  Cat $6100.  1 stamp mint, 
  3 MUH. $2,800

651 U 1908-15 2/- to £1 QVLT set of 3: 1915 2/- deep blue, p14½ x 14, DLR chalk surfaced paper; 1915 5/- 
  green, ditto; 1908 £1 rose-pink, unsurfaced paper, rough p14 (Wellington roller cancel).  SG O85, O86, 
  O72a.  Cat £1050.  FU. $600

652 * 1908 5/- QVLT.  Jury cat $600.  MUH. $200

653 * 1908 £1 QVLT unsurfaced paper, well centered with right selvedge.  CP ZO15f.  Cat $6000.  MUH. $2,500

654 * 1908 £1 QVLT.  Jury cat $6000.  MUH. $2,500

655 * 1909 6d Kiwi reduced, p14 x 15.  CP EO15c.  Cat $1800.  MUH. $500

656 M* 1909 EVII simplified short set of 5 to 8d incl 1d Dom in blocks of 4.  1d & 8d MUH; ½d, 3d & 6d mint/
  MUH (½d both MUH small tone spots).  Jury cat $1260. $400

657 * 1909 EVII simplified set of 6 (incl 1d Dom).  Jury cat $725.  MUH. $300

658 / 1910-26 1d Dominion seln of 130+ mint & used on 4 s/b pages.  Incl 1910 DLR (ship's bow split flaw 
  FU, Q flaw MUH x 2 & GU/FU on piece & broken globe flaw MUH); 1925 Cowan with broken N flaw 
  GU; 1926 Cowan reversed wmk (MUH, mint, FU x 5 & feather flaw FU). $600

659 * 1910 3d EVII very irregular block of 16 (strip of 10 incl lower selvedge, 4 in row above & 2 in 3rd to 
  bottom row), p14 x 14½.  Four "plate dots" in selvedge (CP block of 4 cat $3000).  Cat £$2560 as 
  singles.  CP HO3a.  MUH. $1,250

660 U 1911 5/- Mt Cook, p14, upright wmk.  This variant is rare & underrated.  The normal wmk is sideways.  
  SG O67a.  Cat £1600.  CP EO21f.  Cat $2000.  FU. $1,000

661 M 1911 5/- Mt Cook, single upright wmk, o/c large top margin, 2 light hinge marks.  CP EO21f.  Cat $2500.  
  Mint. $600

662 M 1913-15 2/- to £1 QVLT set of 3, all DLR: 1915 2/- deep blue, p14½ x 14, VLH mint; 1915 5/- green, 
  p14½ x 14, VLH mint; 1913 £1 rose-pink, rough p14, mint.  Ceremuga cert (2010).  SG O84, O85, O86.  
  Cat £1300. $1,000

663 * 1913-5 2/-, 5/- x 2 QVLT.  2/- & 5/- p14, 5/- p14½ x 14.  CP ZO2g, 6g, 6h.  Cat $1450.  MUH. $600

664 M 1913-5 5/- QVLT x 3 - p14, p14½ x 14 & p14 x 14½ (no stop after official var).  CP ZO6g, ZO6h/z.  Cat 
  approx $1200.  Mint. $325

665 M 1914-25 2/- QVLT x 4: DLR p14; DLR p14½ x 14; DLR p14½ x 14 R2/5 no stop after "Official"; Cowan 
  p14½ x 14.  CP ZO2g, ZO2h, ZO2h(z), ZO2k.  Cat $815.  Mint. $250

666 M 1915-25 2/-, 5/- QVLTs no stop after official.  CP ZO2kz, ZO6hz.  Cat $1325 (MUH).  Mint. $325

667 / 1915-34 GV surface seln of 253 mint & used on s/b pages.  Incl ½d x 61 (incl 1927 reversed wmk MUH 
  x 3 & 1929 no stop after "Official" MUH x 2), 1d Field Marshal x 49 (incl no stop after "Official" GU/FU 
  x 4), 1½d black local plate x 12 & London plate x 24, 1½d brown x 32 (incl 1934 Cowan GU/FU x 7 & 
  MUH), 2d x 39, 3d x 30 (incl p14 mint), 2/- x 6 (incl GU/FU x 2 & mint).  Identified by CP No's.  CP cat 
  $11,000+. $800

668 / c1915-27 GV recess seln of 200+ mint & used on s/b pages.  Incl 3d x 45 (incl p14 line GU/FU x 5); 4d 
  x 32; 6d x 42 (incl 2 perf pair mint); 8d x 9 (incl mint x 2 & used x 6 - 2 FU & 4 parcel cancels); 9d x 16 
  (incl sage-green MUH & deep yellow olive GU/FU x 4); 1/- x 64 (incl p14 x 13¼ GU/FU x 18, p14 x 14¼ 
  pale orange-vermilion GU/FU x 5 & 2 perf pair mint).  Identified by CP No's.  CP cat $12,600+. $1,200
669 M* 1915 3d GV recess invtd wmk block of 4 with RH selvedge, p14 x 14¼.  Lower pair hinged.  CP KO4by.  
  Cat approx $700.  Mint/MUH. $250

670 * 1915-27 3d to 1/- GV recess set of 6, well centered.  Jury cat $850.  MUH. $325
671 * 1915 8d GV.  Jury cat $400.  MUH. $160
672 / 1915-6 GV seln of 2 perf pairs: 3d deep chocolate, 6d bright carmine MUH & 1/- vermilion MUH.  
  CP KO4c, KO8c, KO12c.  Cat $1300. $550
673 M* 1916 6d GV x 5 two perf pairs, range of shades.  CP KO8c(1)-(4).  Cat $1500+.  3 MUH, 2 mint. $525
674 * 1922 8d GV block of 4 (with top selvedge, which incl several annotations). CP KO10d. Cat $1700. MUH. $600
675 M* 1925-9 GV Surface seln of varieties: ½d horiz pair, 1 with no stop after "Official" mint; 1d Field Marshal 
  horiz pair with right selvedge, 1 with no stop MUH; 1½d brown with no stop & right selvedge MUH; 3d 
  horiz pair, 1 with no stop MUH & 1925 3d Cowan with R6/8 flaw.  CP cat $897.  Mint/MUH. $300
676 * 1928 2/- Admiral, Cowan paper.  CP KO20b.  Cat $675.  MUH. $280
677 * 1933 5/- Arms, vertical ovpt.  Jury cat $1200.  MUH. $400
678 / 1933 5/- Arms, vert ovpt.  Jury cat $1700.  SG O113.  Cat £925.  Mint & VFU. $850
679 M 1933-61 5/- Arms, all 5 printings - vert official; WT single, mult & invtd mult wmks; unsurfaced paper.  
  CP ZO33a-e.  Cat $1120.  Mint. $325
680 / 1935-43 Pictorials mint/mostly MUH & used colln on s/b pages, both single & mult wmks represented.  
  Noted: 1d single wmk p13½ x 14 mint & 1/- block of 4 FU, mult wmk 1d wmk invtd mint, 2d p12½ (m, 
  2 u), 2½d reversed "3" plate block, 3 x 6d plate blocks, 9d green ovpt (m, 2 u), 9d black ovpt (5 m incl 
  block, 2 u), 2/- (all perfs both m&u).  175 stamps & 1 cover.  SG £3400. $800
681 M* 1935 Pictorials short set of 11 to 1/- (no 9d green ovpt) in blocks of 4.  Jury cat $1560.  MUH (3d 
  upper pair hinged with minor gum toning). $600
682 M* 1936-44 ½d - 2/- Pictorials colln of 75 mostly MUH in mounts on pages, no 6d or 8d.  Noted the 
  following in blocks of 4: 1d p13½ x 14 SG O115a MUH (cat £900), 1d p14 x 13½ invtd wmk SG O121w, 
  1½d SG O116 MUH, 1½d SG O122 MUH, 2d SG O123 plates 1A & 3B plate blocks MUH, 2½d SG O124 
  & O124a MUH, 1/- SG O131b plate 1A plate block mint/MUH.  Also 3d mint, 9d SG O129 MUH & 5 FU 
  incl strip of 3, 2/- SG O132b (cat £400) LH mint, 2/- O132d MUH.  Fine condition.  SG cat approx £3250.  
  Ex K Moir. $1,250
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683 * 1938 GVI MUH accum in multiples/part sheets etc; 1d green x 120; 2d x 17; 3d x 355 (incl complete 
  sheet of 240); 6d x 11; 8d x 43; 1/- x 79 & 2/- x 50.  Cat $8000+ simpl. $1,000

684 * 1939-42 2/- Cook seln of 3 diff COQK flaw issues: 1939 p13½ x 14 mult wmk, 1942 wartime p12½ & 
  1942 p12½, the latter two with top selvedge.  CP LO13d(Y), LO13e(z), LO13f(z).  Cat $1700.  MUH. $600

685 * 1940 Centennial set of 8 joined "ff" in vert pairs, (2½d horiz strip of 3).  2½d & 8d hinge mark on 
  selvedge & 4d MNG.  CP cat $840.  MUH. $325

686 * 1940 Centennial set of 8 joined "ff" in vert pairs with normal (2½d horiz strip of 3).  CP cat $840.  MUH. $400

687 * 1940 Centennial set of 11 in blocks of 4.  Jury cat $1580.  MUH. $600

688 * 1942 8d Tuatara complete sheet of 160 (1 central horiz fold), plate 3, p12½, incl R13/10 broken "8" 
  flaw but not R3/5 & R3/6 plate crack.  Shift markings - 8 dots at top.  CP LO10e/z/x etc.  Cat $7865.  
  MUH. $1,000

689 M 1946 1d green plate block of 8 - No 85, coarse horiz mesh paper.  CP MO2e.  Cat $1250.  LH mint. $400

690 * 1953 6d GVI plate block of 6 (no 146), coarse paper.  CP MO10b.  Cat $2000.  MUH. $1,000

691 * 1954 1½d QEII lake-brown x 636 in large blocks incl 2 complete sheets of 240.  Fine.  Jury cat $2218.  
  MUH. $350

692 / 1954-63 QEII specialised colln on annotated pages incl all values with plate blocks incl: 3/-, FDCs (incl 
  3/-); 3d invtd wmk block of 4 MUH (1 stamp LH mint); 4d printed on gum side MUH; both paper types;  
  13 covers various values to 4d & one incl 9d; plus 3 Dept Education postal stationery cards. $850

693 * 1954-63 QEII Officials set of 11 (incl surcharges) in blocks of 4.  Cat $400.  MUH. $250

NEW ZEALAND - LIFE INSURANCE
694 U 1891 ½d - 1/- VR set of 7 incl the scarce 2d chocolate-brown shade, all w/c & with cds (½d, 2d, 1/- 
  dated).  Jury cat $850+.  FU. $450

695 M 1891 3d VR brown, o/c to right, patchy gum.  CP X4a.  Cat $1000.  Mint (not hinged). $325

696 M 1891 6d VR green, o/c to top right.  CP X5a.  Cat $1150.  LH mint. $325

697 M 1891 1/- VR rose, o/c to left.  CP X6a.  Cat $1800.  HH mint. $500

698 * 1891 1/- VR rose, o/c, one corner pulled perf.  CP X6a.  Cat $4500.  MUH. $800

699 U 1891 VR set of 6 well centered.  CP cat $800.  FU (except 1/- GU/FU). $230

700 M 1905-13 Simplified no VR set of 10 (no 2d chestnut).  Jury cat $1000.  Mint. $250

NEW ZEALAND - POSTAL FISCALS
701 / c1882-1970s QVLT & Arms collns on pages, mix postal & fiscal use plus mint.  Incl 29 QVLTs, noted: 9/- 
  FU, 2/- Official FU & 5/- Official mint; 57 Arms stamps, noted: £200 & £300 surcharge punched on 
  piece (with other stamps); 1/3d lemon, 3/6d san serif, 8/- & £1 mint; 12/6d, 30/-, £2 & £3 used, etc.  
  Good cv. $850

QV Long Types
702 U 1873 6d & 6/- x 2 all with postal cancels - 6d barred "A", 6/- both Wanganui "A" class cdss (28 DEC 
  1882 & 4 JAN 1884).  All large "NZ" wmks (16 x 6mm) - 6d p10 x 12½, 6/- p12½.  Neither listed by SG 
  or CP. $500

703 P 1880 3/- & £1 imperf plate proofs on thin card. 3/- with broken R in THREE variety. Also incl 1872 Die 
  II 5/- & 10/- fiscally used. $250

704 U 1882 1d blue Stamp Duty x 7 incl horiz pair.  All with fine cdss - 6 clearly 1882 (of which 5 are between 
  March & May), 1 with invtd wmk.  CP Z1b/y, cat $1100.  A rare assemblage.  SG F2/w.  FU. $500

705 U 1882 6d red-brown, perf near 12, NZ wmk (16 x 6mm), "A152" (Te Kopuru) barred obliterator.  
  RPSNZ cert (2019) confirming postal use.  CP Z1d, cat $2000.  SG F5a.  Cat £1000.  GU/FU. $500

706 * 1906 7/6d, p14, Cowan unsurfaced paper.  Rare in this condition.  SG F84 (cat £1500 mint).  CP Z9d, 
  cat $7500 (Jury cat $9000).  MUH. $4,750

707 M 1907 30/- brown, Cowan unsurfaced paper, p14½ x 14.  RPSL cert (2005) which confirms perfs, wmk 
  & mint.  Very rare.  Mint. $4,000

708 * 1913 5/- green, DLR chalky paper, p14½ x 14.  CP Z6h.  Cat $1250.  MUH. $500

709 M 1913 8/- deep blue, DLR chalky paper, p14½ x 14, sideways wmk.  CP Z10j.  Cat $900.  Mint. $250
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683 * 1938 GVI MUH accum in multiples/part sheets etc; 1d green x 120; 2d x 17; 3d x 355 (incl complete 
  sheet of 240); 6d x 11; 8d x 43; 1/- x 79 & 2/- x 50.  Cat $8000+ simpl. $1,000

684 * 1939-42 2/- Cook seln of 3 diff COQK flaw issues: 1939 p13½ x 14 mult wmk, 1942 wartime p12½ & 
  1942 p12½, the latter two with top selvedge.  CP LO13d(Y), LO13e(z), LO13f(z).  Cat $1700.  MUH. $600

685 * 1940 Centennial set of 8 joined "ff" in vert pairs, (2½d horiz strip of 3).  2½d & 8d hinge mark on 
  selvedge & 4d MNG.  CP cat $840.  MUH. $325

686 * 1940 Centennial set of 8 joined "ff" in vert pairs with normal (2½d horiz strip of 3).  CP cat $840.  MUH. $400

687 * 1940 Centennial set of 11 in blocks of 4.  Jury cat $1580.  MUH. $600

688 * 1942 8d Tuatara complete sheet of 160 (1 central horiz fold), plate 3, p12½, incl R13/10 broken "8" 
  flaw but not R3/5 & R3/6 plate crack.  Shift markings - 8 dots at top.  CP LO10e/z/x etc.  Cat $7865.  
  MUH. $1,000

689 M 1946 1d green plate block of 8 - No 85, coarse horiz mesh paper.  CP MO2e.  Cat $1250.  LH mint. $400

690 * 1953 6d GVI plate block of 6 (no 146), coarse paper.  CP MO10b.  Cat $2000.  MUH. $1,000

691 * 1954 1½d QEII lake-brown x 636 in large blocks incl 2 complete sheets of 240.  Fine.  Jury cat $2218.  
  MUH. $350

692 / 1954-63 QEII specialised colln on annotated pages incl all values with plate blocks incl: 3/-, FDCs (incl 
  3/-); 3d invtd wmk block of 4 MUH (1 stamp LH mint); 4d printed on gum side MUH; both paper types;  
  13 covers various values to 4d & one incl 9d; plus 3 Dept Education postal stationery cards. $850

693 * 1954-63 QEII Officials set of 11 (incl surcharges) in blocks of 4.  Cat $400.  MUH. $250

NEW ZEALAND - LIFE INSURANCE
694 U 1891 ½d - 1/- VR set of 7 incl the scarce 2d chocolate-brown shade, all w/c & with cds (½d, 2d, 1/- 
  dated).  Jury cat $850+.  FU. $450

695 M 1891 3d VR brown, o/c to right, patchy gum.  CP X4a.  Cat $1000.  Mint (not hinged). $325

696 M 1891 6d VR green, o/c to top right.  CP X5a.  Cat $1150.  LH mint. $325

697 M 1891 1/- VR rose, o/c to left.  CP X6a.  Cat $1800.  HH mint. $500

698 * 1891 1/- VR rose, o/c, one corner pulled perf.  CP X6a.  Cat $4500.  MUH. $800

699 U 1891 VR set of 6 well centered.  CP cat $800.  FU (except 1/- GU/FU). $230

700 M 1905-13 Simplified no VR set of 10 (no 2d chestnut).  Jury cat $1000.  Mint. $250

NEW ZEALAND - POSTAL FISCALS
701 / c1882-1970s QVLT & Arms collns on pages, mix postal & fiscal use plus mint.  Incl 29 QVLTs, noted: 9/- 
  FU, 2/- Official FU & 5/- Official mint; 57 Arms stamps, noted: £200 & £300 surcharge punched on 
  piece (with other stamps); 1/3d lemon, 3/6d san serif, 8/- & £1 mint; 12/6d, 30/-, £2 & £3 used, etc.  
  Good cv. $850

QV Long Types
702 U 1873 6d & 6/- x 2 all with postal cancels - 6d barred "A", 6/- both Wanganui "A" class cdss (28 DEC 
  1882 & 4 JAN 1884).  All large "NZ" wmks (16 x 6mm) - 6d p10 x 12½, 6/- p12½.  Neither listed by SG 
  or CP. $500

703 P 1880 3/- & £1 imperf plate proofs on thin card. 3/- with broken R in THREE variety. Also incl 1872 Die 
  II 5/- & 10/- fiscally used. $250

704 U 1882 1d blue Stamp Duty x 7 incl horiz pair.  All with fine cdss - 6 clearly 1882 (of which 5 are between 
  March & May), 1 with invtd wmk.  CP Z1b/y, cat $1100.  A rare assemblage.  SG F2/w.  FU. $500

705 U 1882 6d red-brown, perf near 12, NZ wmk (16 x 6mm), "A152" (Te Kopuru) barred obliterator.  
  RPSNZ cert (2019) confirming postal use.  CP Z1d, cat $2000.  SG F5a.  Cat £1000.  GU/FU. $500

706 * 1906 7/6d, p14, Cowan unsurfaced paper.  Rare in this condition.  SG F84 (cat £1500 mint).  CP Z9d, 
  cat $7500 (Jury cat $9000).  MUH. $4,750

707 M 1907 30/- brown, Cowan unsurfaced paper, p14½ x 14.  RPSL cert (2005) which confirms perfs, wmk 
  & mint.  Very rare.  Mint. $4,000

708 * 1913 5/- green, DLR chalky paper, p14½ x 14.  CP Z6h.  Cat $1250.  MUH. $500

709 M 1913 8/- deep blue, DLR chalky paper, p14½ x 14, sideways wmk.  CP Z10j.  Cat $900.  Mint. $250

710 * 1913 9/- orange top RH corner single, DLR surfaced paper, p14½ x 14.  (Jury cat $4000).  CP Z11h.  
  Cat $4000.  MUH. $2,500

711 * 1913 10/- maroon lower LH corner sheet No (L969 322) sheet single, p14½ x 14, chalk surfaced, DLR 
  paper.  (Jury cat $3000).  CP Z12k.  Cat $3000. $2,200

712 M 1913 £2, DLR paper, p14½ x 14.  Mint. $1,000

713 M 1913 £4, DLR paper, p14½ x 14, NZ & star wmk sideways.  RPSNZ cert (2010).  (Unlisted in Revenue 
  Kiwi & Spence catalogues).  Mint. $2,000

714 * 1925 10/-, Cowan, chalky paper, p14 x 14½.  CP Z12m.  Cat $3000.  MUH. $1,000

Arms
715 M* 1931-50s 1/3d - £5 simplified short set of 22 diff mint/MUH on Hagner page.  All values (incl 12/6d) 
  to £1 MUH (minor gum tone on some values), then mint 25/- light gum tone spots (VLH), 30/- (LH), 
  £2 (MUH), £2.10, £3 (MUH), £4 (VLH), £5 (LH).  Not easy to assemble so fine.  Jury cat $6100. $2,000

716 U 1931-50s 1/3d - £5 simplified short set of 23 diff used (mostly FU) on Hagner page.  Noted: 7/6d, 
  12/6d, 15/-, £3, £4, £5 (all FU), 30/- GU, £2.10 GU/FU (with slightly short corner).  Jury cat $5000. $2,000

717 M* 1931-54 colln of 54 on pages, values to £5 (2) incl £4.10 (minor tone), 1939 3/6d - 35/- surcharges (no 
  22/-).  Odd fault on some.  Jury cat approx $15,000.    Mint/MUH. $5,000

718 U 1931-56 seln of 19 postally used on Hagner page.  Noted: 12/6d x 2 (one on piece with £3), 30/- on 
  piece, £2, £4, £5 on piece, 11/- & 22/- ovpts, all FU.  Jury cat $3000+. $750

719 M 1931-56 1/3d to £3 simplified (no 35/- or £2).  Jury cat $3850+.  Mint. $1,000

720 * 1931-56 12/6d plum, 15/- sage-green & £3 green.  Jury cat $1540.  MUH. $600

721 U 1931-56 35/- ovpt (corner CTO pmk), also £3 Arms.  Cat simpl $1220.  Both FU. $500

722 M 1931-56 £4.10 deep grey.  Cat $4500.  Fine mint (VLH). $1,600

723 * 1931-56 £4.10 deep grey.  Jury cat $6500.  MUH. $2,500

724 * 1935 £3.10 rose with lower selvedge, Cowan paper.  Rare.  SG F165.  Cat £2250.  (Jury cat $7000).  
  CP Z49a.  Cat $8000.  MUH. $3,800

725 * 1937 £2 bright purple, WT paper, single invtd wmk.  Very rare.  SG F182w.  Cat £3750.  CP Z46bz.  Cat 
  $8000.  MUH. $3,250

726 U 1939-50 3/6d - 35/- ovpts simplified set of 6, incl both 3/6d variants.  Jury cat $1765.  FU (22/- GU/FU, 
  with perfs slightly trimmed at left). $750

727 M 1939-50 3/6d to 35/- ovpts simplified set of 6, incl both 3/6d variants.  Jury cat $2225.  LH mint. $850

728 U 1940-3 WT mult wmk seln, upright wmk: 2/6d, 3/6d, 5/6d (horiz pair), 6/-, 7/-, 8/-, 9/-, 10/- (block of 
  4), 15/-, 22/-, £1 & £2.  Invtd wmk: 3/6d (sans serif), 5/-, 22/-, 30/- & £3.  CP cat $2230.  FU. $700

729 * 1940 22/- on 22/- scarlet, WT single wmk, with right selvedge incl red bar.  CP Z56a.  Cat $1275.  MUH. $400

730 U 1944 £10 on £10 deep blue, WT paper, multiple upright wmk, w/c.  Rarely seen.  ACS cat $1000.  
  SG F216b.  Cat £450.  VFU. $500

 NEW ZEALAND - BOOKLETS
731 * 1919 1d Dominion imperf proof sheet (J417031) of 24 booklet panes in black, folded, & with vertical 
  row of perforations (p14) running through NEW ZEALAND letters wmk at left.  Some selvedge damage 
  affects sheet number & 1 stamp of booklet pane R1/8.  Ideal for plating as annotated “All 144 
  impressions have some / minor flaw & can be plated”.  Rarely offered.  MUH. $3,000

732 * 2021 Kiwi stamps (Kayaking, Cycling, Skiing, Bushwalking & Road Trip) complete (except no front pane 
  of 2 stamps), ie: 4 panes of 12 - all imperf.  Bought by vendor at Cambridge Post Shop.  Believed the 
  only known example.  CP Q16b-Q20bW var.  MUH. $3,000

NEW ZEALAND - OTHER
733 * Black Sheep/Posties Choice 2002 $4.00 Yvonne Sanders stamp booklet error: completely imperf MUH, 
  with normal for comparison. $500

BID BY MAIL, FAX, TELEPHONE, E-MAIL OR ONLINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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734 U 1903-59 6d Express Delivery Fernleaves x 7: p11 x 2 (incl clear 6 AP 03 Eketahuna "A" class pmk, early 
  use); Cowan p14 x 14½ x 2 (both shades), Cowan p14 x 15, WT p14 x 14½ & WT p14 x 15 (Aug 1939 
  pmk).  CP U1a, b(1)(2), c, d & e.  Cat $1015.  All FU. $400

735 M* c1940s Express Delivery & other instructional labels seln, almost all unused & in multiples/complete 
  sheetlets.  57 labels.  An unusual group.  Very fresh. $200

736 * Fastway Post 2004 stamp booklet x 1; NZ Mail 2004 stamp booklet x 1; Black Sheep/Posties Choice 
  c2000-5 stamp booklets x 27 (minor dupn); DX Mail 1999-c2005 stamp booklets x 4, (vehicles) booklet 
  strips x 8, (Big Cats) sheet & Native Flowers blocks of 4 x 2 different.  All MUH. $600

737 U 1925 1d (no dot) NZ Railways Charges horiz strip of 3, p14½ x 14, "CENTRAL B.O./WELINGTON" station 
  ovpt errors: 1st stamp - CBO/W reads up & CBO (doubled) up & w (doubled) reads down; 2nd stamp - 
  CBO/W doubled & both parts read up; 3rd stamp - CBO/W double & both parts read up.  Used, 
  creasing.  A spectacular error. $600

738 / Universal Mail c2002-2008 x 54 stamp booklets (mostly all different) 51 MUH & 3 FU. $1,000

739 E 1973 Stamp Designer Competition, essay submitted by John Patterson of Palmerston North, being an 
  essay design on card (200 x 250mm) for a new 5c stamp.  Signed at foot by designer, also a copy of 
  conditions & entry form for competition. $180

NEW ZEALAND - REVENUES
740 R 1939 Probate Document relating to the estate of William Arthur Scott issued under the seal of the 
  Supreme Court in Wellington and with various punched revenue stamps incl imperf £6122 ultra-high 
  value Arms, QVLT £600 brown, £200 green & £40 rose; Arms: £30, £4, £3/10/- & 25/- greenish-blue. $1,000

QV Long Types
741 R 1882-25 £25 to £1000 x 14 values complete except no £400, £900 blunt corner & £1000 closed tear.  
  All DLR p14½ x 14 except £300 Cowan, £45 p11 & £50 Cowan (10mm "FIFTY").  Kiwi cat $2850. $1,000

742 R 1908-27 4 pieces incl £6377 ultra high value (4 margins); £500 x 5 (3 trimmed perfs); £50 small "fifty" 
  (trimmed perfs) plus others.  All embossed with metal ties, not punched. $500

743 R 1922 £5 QVLT "FINE PAID", DLR printing, punched fine cds cancel.  Kiwi R85.  Cat $1000. $400

NEW ZEALAND - POSTAGE DUES
744 * 1899 set of 14 incl ½d large & small NZ, 1d & 2d large & small D.  CP Y1a-14a.  Cat $3265.  MUH. $1,200

745 M 1904 ½d horiz pair, imperf between.  Wmk missing 1st stamp, 'N' only in 2nd.  RPSL cert (2008).  SG 
  D18a var.  Neither SG or CP list no wmk error.  (CP Y15bY, cat $4000).  Mint. $2,750

746 * 1905 2d block of 4, p11.  CP Y17a.  Cat $2000.  MUH. $550

747 M* 1925 2d part sheet of 60 R1/1-R10 (6), Art litho wmk.  55v are MUH, with five in 6th column & 
  selvedges hinged.  Generally fresh & clear.  CP cat $3480.  Mint/MUH. $1,000

POLAR
748 U King Edward VII Land 1908 1d block of 4 with "FE 27 08" cds.  CP RD1a.  Cat $400.  FU. $200

749  Little America letter 1935 - 23 Jan from Captain Innes Taylor to "Ken".  "It was thoughtful of you to 
  write me - many thanks.  We are working night & day getting ready to load the ships.  In a few weeks 
  we'll be in N.Z. maybe in Christchurch, when I shall hope to have the pleasure of seeing you.  Good 
  Luck."  Letter from one of the Byrd II Antarctic Expdn members on possibly "Jacob Ruppert" or "Bear 
  of Oakland".   These ships arrived in Antarctica in Jan 1935 to load Expdn equipment etc & left on 7 
  Feb 1935 for Dunedin, NZ.  Fine condition - pencil written letter. $500

750 C NZ 1952-94 near complete series of 53 Operation Icecube 10 to 16 (1974-80) cacheted & signed flight 
  covers & 6 Operation Deep Freeze (1981) covers.  Also incl 82 covers with Campbell Isl cancels (incl 
  1952 Campbell Isl PO opening day cover & July 1960 RNZAF Emergency Drop Mail cover), most with 
  Campbell Isl research station or expdn cachets. $500

751 C/ Ross Dep 1908-2011 colln incl King Edward VII Land on pages in L/H album with slipcase & seln of 
  Antarctic covers.  Noted 1d EVII Land FU; Ross Dep 1957-2011 sets complete MUH (except 1957 mint) 
  but no m/ss; 50 diff 1957-79 Dep covers with Scott Base cancels incl 14 signed covers; 8 diff 1934-58 
  USA Antarctic Station covers & 2 1952 Campbell Isl PO opening covers.  Weight 3kg. $400

752 U Victoria Land & King Edward VII Land 1911-13 Victoria Land set of 2 & KEVII Land 1908 1d Universal.  
  Jury cat $2650.  All VFU with part expdn cds. $1,500
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734 U 1903-59 6d Express Delivery Fernleaves x 7: p11 x 2 (incl clear 6 AP 03 Eketahuna "A" class pmk, early 
  use); Cowan p14 x 14½ x 2 (both shades), Cowan p14 x 15, WT p14 x 14½ & WT p14 x 15 (Aug 1939 
  pmk).  CP U1a, b(1)(2), c, d & e.  Cat $1015.  All FU. $400

735 M* c1940s Express Delivery & other instructional labels seln, almost all unused & in multiples/complete 
  sheetlets.  57 labels.  An unusual group.  Very fresh. $200

736 * Fastway Post 2004 stamp booklet x 1; NZ Mail 2004 stamp booklet x 1; Black Sheep/Posties Choice 
  c2000-5 stamp booklets x 27 (minor dupn); DX Mail 1999-c2005 stamp booklets x 4, (vehicles) booklet 
  strips x 8, (Big Cats) sheet & Native Flowers blocks of 4 x 2 different.  All MUH. $600

737 U 1925 1d (no dot) NZ Railways Charges horiz strip of 3, p14½ x 14, "CENTRAL B.O./WELINGTON" station 
  ovpt errors: 1st stamp - CBO/W reads up & CBO (doubled) up & w (doubled) reads down; 2nd stamp - 
  CBO/W doubled & both parts read up; 3rd stamp - CBO/W double & both parts read up.  Used, 
  creasing.  A spectacular error. $600

738 / Universal Mail c2002-2008 x 54 stamp booklets (mostly all different) 51 MUH & 3 FU. $1,000

739 E 1973 Stamp Designer Competition, essay submitted by John Patterson of Palmerston North, being an 
  essay design on card (200 x 250mm) for a new 5c stamp.  Signed at foot by designer, also a copy of 
  conditions & entry form for competition. $180

NEW ZEALAND - REVENUES
740 R 1939 Probate Document relating to the estate of William Arthur Scott issued under the seal of the 
  Supreme Court in Wellington and with various punched revenue stamps incl imperf £6122 ultra-high 
  value Arms, QVLT £600 brown, £200 green & £40 rose; Arms: £30, £4, £3/10/- & 25/- greenish-blue. $1,000

QV Long Types
741 R 1882-25 £25 to £1000 x 14 values complete except no £400, £900 blunt corner & £1000 closed tear.  
  All DLR p14½ x 14 except £300 Cowan, £45 p11 & £50 Cowan (10mm "FIFTY").  Kiwi cat $2850. $1,000

742 R 1908-27 4 pieces incl £6377 ultra high value (4 margins); £500 x 5 (3 trimmed perfs); £50 small "fifty" 
  (trimmed perfs) plus others.  All embossed with metal ties, not punched. $500

743 R 1922 £5 QVLT "FINE PAID", DLR printing, punched fine cds cancel.  Kiwi R85.  Cat $1000. $400

NEW ZEALAND - POSTAGE DUES
744 * 1899 set of 14 incl ½d large & small NZ, 1d & 2d large & small D.  CP Y1a-14a.  Cat $3265.  MUH. $1,200

745 M 1904 ½d horiz pair, imperf between.  Wmk missing 1st stamp, 'N' only in 2nd.  RPSL cert (2008).  SG 
  D18a var.  Neither SG or CP list no wmk error.  (CP Y15bY, cat $4000).  Mint. $2,750

746 * 1905 2d block of 4, p11.  CP Y17a.  Cat $2000.  MUH. $550

747 M* 1925 2d part sheet of 60 R1/1-R10 (6), Art litho wmk.  55v are MUH, with five in 6th column & 
  selvedges hinged.  Generally fresh & clear.  CP cat $3480.  Mint/MUH. $1,000

POLAR
748 U King Edward VII Land 1908 1d block of 4 with "FE 27 08" cds.  CP RD1a.  Cat $400.  FU. $200

749  Little America letter 1935 - 23 Jan from Captain Innes Taylor to "Ken".  "It was thoughtful of you to 
  write me - many thanks.  We are working night & day getting ready to load the ships.  In a few weeks 
  we'll be in N.Z. maybe in Christchurch, when I shall hope to have the pleasure of seeing you.  Good 
  Luck."  Letter from one of the Byrd II Antarctic Expdn members on possibly "Jacob Ruppert" or "Bear 
  of Oakland".   These ships arrived in Antarctica in Jan 1935 to load Expdn equipment etc & left on 7 
  Feb 1935 for Dunedin, NZ.  Fine condition - pencil written letter. $500

750 C NZ 1952-94 near complete series of 53 Operation Icecube 10 to 16 (1974-80) cacheted & signed flight 
  covers & 6 Operation Deep Freeze (1981) covers.  Also incl 82 covers with Campbell Isl cancels (incl 
  1952 Campbell Isl PO opening day cover & July 1960 RNZAF Emergency Drop Mail cover), most with 
  Campbell Isl research station or expdn cachets. $500

751 C/ Ross Dep 1908-2011 colln incl King Edward VII Land on pages in L/H album with slipcase & seln of 
  Antarctic covers.  Noted 1d EVII Land FU; Ross Dep 1957-2011 sets complete MUH (except 1957 mint) 
  but no m/ss; 50 diff 1957-79 Dep covers with Scott Base cancels incl 14 signed covers; 8 diff 1934-58 
  USA Antarctic Station covers & 2 1952 Campbell Isl PO opening covers.  Weight 3kg. $400

752 U Victoria Land & King Edward VII Land 1911-13 Victoria Land set of 2 & KEVII Land 1908 1d Universal.  
  Jury cat $2650.  All VFU with part expdn cds. $1,500

753 C Victoria Land 1913 ½d & 1d on long cover, hand addressed to "D Robertson Esq General Post Office 
  Wellington NZ", tied by Brit Antarctic Expdn JA 18 13 cds.  Note: FDI for ½d stamp.  Horiz cut (repaired) 
  at right (well below stamps).  Mr Robertson was the secretary to the Post Office. CP RD2a. Cat $3400. $2,500

FLIGHT COVERS
754 C Australia-New Zealand 1933 (11-12 Jan) 2nd trans-Tasman flight by "Southern Cross", Sydney to New 
  Plymouth.  Franked Aust 1d GV (damaged) & NZ 1d GV.  Typed address "V.J. Cornaga Esq., New 
  Zealand" & typed "Per favor of Mr S.E. Nielson on flight in "Southern Cross" Australia to New Zealand".  
  Not cancelled in Australia, but both stamps canc New Plymouth cds 12 JA 33, also Auckland 14 JA, 
  Wellington 17 JA, & partial Cambridge cds.  Signed on back by crew C. Kingsford Smith, P.G. Taylor & 
  J. Stannage, & passengers S.E. Nielson (New Plymouth Aero Club secretary) & J. Percival (journalist).  
  Cover stained & "distressed" (front separated from back).  Only 10 covers were cancelled on arrival 
  in New Plymouth.  Rare.  AAMC #296, cat A$1750, NZAMC #89a, cat NZ$1250. $850

755 C Australia-New Zealand 1933 (3-4 Dec) 1st trans-Tasman flight by "Faith in Australia", Richmond NSW 
  to New Plymouth.  One of 25 special covers to NZ distributors of Wakefield Oil.  Signed by pilot C.T.P. 
  Ulm, with 2 square r/s cachets ("DEPARTED ..." & "ARRIVED ...") & franked NZ 1d Field Marshal canc 
  Napier cds 7 DE 33.  Cover with 4cm tear, old tape stain, & modest deficit affecting upper left corner 
  & flap.  Vert central fold.  Rare.  AAMC 347a, cat A$650.  NZAMC 99a, cat $600. $300

756 C India 1941 inwards underpaid OHMS airmail cover, ex Delhi, 29 Nov to British Passport Control Officer, 
  Shanghai, endorsed "15/285/41-Political E", bearing black Taxe mark, 2 diff coloured censor cachets, 
  purple SWISS CONSULATE GENERAL - SHANGHAI CACHET over 23/1/42 & $1.71 in blue m/s; 1c, 20c 
  & 50c x 3 orange Postage Dues with Chinese cancels.  Rear bears 5.1.31 (=5 Jan 1942) Shanghai 
  bilingual cogwheel cancel.  Also 2ND NOTICE SENT / ON and 3RD NOTICE SENT / ON black cachets, 
  respectively dated 9.1.42 & 13.1.42.  Diplomatic mail was handled by Switzerland due to the Japanese
  occupation of China.  Scarce.  Incl copy of article written by David Smitham. $750

757 C NZ 1921 Timaru-Christchurch Express Delivery, pilot (Euan Dickson) signed, AERIAL POST cacheted 
  FFC cover to Christchurch, with Timaru 31 Jan 1921 “B” class cancels.  A most attractive cover, one of 
  only 103 flown, illustrated in NZAMC.  NZAMC 27e.  Cat $1250. $750

758  NZ-Australia 1928 (13-14 Oct) return trans-Tasman flight of "Southern Cross", Blenheim to Sydney: 
  special 4 page pictorial souvenir folder (brown on cream) produced by Marlborough Aero Club.  See 
  "Airmails of NZ, Vol 2" (DA Walker, 1986), p7 (which states "few exist today").  With m/s ink endorse-
  ment "To Mr Baggs, with many thanks from C. Kingsford-Smith".  Also, original typed letter from 
  Radio Broadcasting Co. of NZ Ltd to "Mr Baggs, District Telegraph Engineer, Nelson", thanking him for 
  his technical help with broadcasts tracking this pioneer flight.  Plus c1980 newspaper article re the 
  flight.  Rare & historic group, in VG condition.  Note: folder not postally used. $1,000

759 C NZ 1932-7 21 different FFCs plus 4 other same era covers plus front that have or maybe flown. $250

760 C NZ 1933-4 Kingsford Smith flights cover & memorabilia: Jan 1933 letter signed by Mr Nielson 
  (secretary New Plymouth Aero Club & passenger); piece paper signed by Kingsford Smith, crew & 
  passengers; souvenir programme (silver plane on cover) & Jan 1934 unofficial cover signed by 
  passengers & crew with 1d FM pmkd 19 Jan New Plymouth & sent on to Auckland. $750

761 C NZ 1935-81 approx 200 covers, no dupn in album, extensive range of flights, various legs, some signed.  
  Also several related newspaper clippings & other ephemera incl list of colln provided by vendor.  
  NZAMC STC $3700+. $1,250

AUSTRALIA
762 U New South Wales 1890 20/- Centenary cobalt blue (Governor's Phillip & Carrington), "20/ - / NSW" 
  wmk, p10, with "O S" Official ovpt.  Well centered.  SG O50.  Cat £1100.  CTO VFU. $1,000

763 U New South Wales 1893 4d Postage Due pale dull green, p10 x 12, wmk crown over NSW, rare perf var.  
  "NSW" 3 oval cancel.  BW states only 4 known used (none mint) all with this cancel (3 of which are in 
  the HL White colln).  This is likely to be a 5th known and therefore only the 2nd one in private 
  ownership.  A couple shortish perfs at top.  BW ND27, cat A$2500.  SG D5c.  Cat £1000. $1,250

764 U Queensland 1900 1d (6d), 2d (1/-) Anglo-Boer War Patriotic Fund set of 2.  SG 263-4.  Cat £465.  CTO 
  (still with gum).  FU. $400

765 S South Australia 1886-96 QVLTs with "POSTAGE & REVENUE" at top, near complete set of 13 diff values 
  2/6d - £20 (missing only 5/-), with crown over SA wmk.  All with central "SPECIMEN" ovpt (of type 
  used for sets for sale to collectors).  All p11½ with gum except £15 p10 (without gum).  See note after 
  SG 195-208. $475

766 U Tasmania 1853 1d pale blue, imperf 3 margins (just touches on 4th), no wmk, engraving blurred & 
  worn, canc "60" barred obliterator.  SG 3.  Cat £1300.  GU/FU. $750
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767 U Tasmania 1870 4d blue, p12, "4" wmk, o/c.  SG 130.  Cat £475.  FU. $300

768 U Victoria 1888-90 "Stamp Duty" bicoloured postal fiscals: £5 pale blue & maroon, £6 yellow & pale blue, 
  £7 rosine & black, £8 mauve & brown-orange, £9 apple-green & rosine.  V over crown, wmk, p12½.  
  CTO Melbourne cds c1897-1901.  SG 324-8.  Cat £1425.  VFU. $1,250

769 M* 1919 1/- Roo horiz Harrison imprint interpanneau block of 8, "OS" small perfins folded down central 
  margin, 3rd wmk, die IIB.  Mint (6 stamps MUH).  SG O48b, BW 33(4) 2 for non "OS" perfins.  Cat 
  approx A$3750. $2,000

770 M 1932 Bridge set of 4 incl both 2d.  SG cat £425.  Mint. $350

771 C 1946 BCOF set on registered envelope (trimmed at foot).  FU. $250

PACIFIC ISLANDS
772 C* Cook Isl 1893 Queen Makea set of 5 diff imperf die proofs on unwmkd wove paper, ungummed (with 
  approx 4mm margins): 1d pale brown, 1½d mauve, 2½d carmine-lake, 5d plum, 10d ultramarine.  Also 
  imperf black plate proofs of central vignettes of 1920 1½d Cook (block of 4) & 1927 2½d Chief (plus 
  the 2 issued stamps MUH).  Also 1892 1d "Stars" p/c (blue) PU canc Rarotonga A-class cds 12 FE 94 to 
  GB (message in native language) & 1894 1d Makea p/c, blue on buff unused (both fine) (11 items). $600

773 U Cook Isl 1925 2/- QVLT blue, "RAROTONGA ovpt (carmine-red), p14½ x 14.  Variant printed on Jones 
  chalk-surfaced paper.  FU, canc partial Rarotonga cds (date off stamp).  Not recorded by Collins & 
  Burge in "The Postage Stamps of New Zealand" Vol 5 (NZ Dependencies, 1967).  Vol 5 records new 
  printings (600 of each) of the 2/- & 10/- Long Types being made in Feb 1925 but describes these 
  (seemingly in error) as being on "Roughway" (De La Rue) chalk-surfaced paper.  This stamp (on Jones 
  paper) is known only used (from very few examples).  Rare.  Ex Don Mee.  With photocopy of corro-
  borating article by KJ McNaught, the original discoverer of this variety (NZSC Vol 61 No 4, Dec 1981).  
  SG 76c.  Cat £650. $750

774 P Cook Isl 1932 ½d to 1/- Pictorial set of 7 as imperf plate proof blocks of 4 in issued colours.  Also 
  similar centre plate (for 4d) block of 4 in black. $325

775 C Fiji 1938 Pictorials various values on 5 1950 registered covers to NZ (incl 4 Airmail) stamps incl 5/- blk 
  of 4, 10/- horiz pair & £1 x 2 (on separate covers). $250

776 / New Guinea 1935 Air (plane over Bulolo goldfields), £2 bright violet, £5 emerald-green FU set of 2.  
  Also £2 mint, part gum.  SG 204-5.  Cat £940. $600

777 * New Hebrides 1898 1d & 2d Interisland Locals set top 2 rows of sheet 10 x 2 with sheet markings (1 
  fold each).  Minor selvedge blemishes.  MUH. $250

778 C Niue 1932-46 2½d Harbour Scene black & slate blue imperf block of 4 (ex proof sheet).  Canc central 
  Niue cds 29 OC 45 on reg'd philatelic cover to NZ (typed address).  Variant of original 1932 2½d single 
  wmk (SG 65).  Mentioned by SG & PSNZ Vol 5, p459.  Faint tone on RH margin of block.  Written up on 
  album page. $275

779 M Pacific Isl c1915 GV recess top LH corner plate blocks of 4 - Rarotonga 3d pl 18; 7½d pl 24 (both minor 
  tone spots); Aitutaki pl 18.  Niue: 6d pl 38; Samoa 3d pl 19, also 6d pl 22 single.  NZ equivalent cat 
  £7650 & these much scarcer!  Mint. $1,250

780 * Penrhyn 1903 1/- Kaka bright red shade, complete sheet of 120.  Gum tone affects about 6 stamps, 1 
  vert sheet fold, small part selvedge missing at top. Fresh looking appearance. SG 16a. Cat £5400. MUH. $2,500

781 C Pitcairn 1924 cover addressed to CGS Ellis, Lands &Deeds Registry, Wellington with "Posted at Pitcairn 
  Island/No Stamp Available" violet cachet (SG Cachet IX) & Wellington 5 FE 24 cds.  Some tone spots.  
  SG C11.  Cat £2750. $1,500

782 P Samoa 1886 Palm Trees uncleared die proof in maroon on card by Cousins of the central "palm trees" 
  vignette for the first Samoan design to replace the "EXPRESS" stamps of 1877. $400

783 P Samoa 1886 Palm Trees completed die proof of the 6d in rose-pink by Cousins. $400

784 M Samoa c1895-1900 Palm Trees range of 19 values, p11.  Incl 2/6d vert strip of 3 incorporating imperf 
  between left selvedge variety (vert pair) SG 64ba (cat £450+).  Ex Baillie.  Odenweller states that a 
  total of 48 pairs with this variety were produced (The Stamps and Postal History of Nineteenth 
  Century Samoa, p147). $600

785 M Samoa 1917 £2 QVLT bright violet, "SAMOA" ovpt, DLR paper, p14½ x 14. SG 133. Cat £250. VLH mint. $250

786 M Samoa 1932 £2 Arms bright purple, ovpt "SAMOA", Cowan paper.  SG 175.  Cat £1100.  Mint. $1,000

787  Samoa 1935 Pictorials Ray Collins imperf essays colour trials, 83 all different on 4 Hagners.  a) single 
  colour (frame only) ½d, 2/-, 3/- x 1 each & 1/- x 4 different; b) bi-colour (frame & centre) ½d x 3, 2½d 
  x 22, 1/- x 19, 2/- x 16 & 3/- x 18. $500
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767 U Tasmania 1870 4d blue, p12, "4" wmk, o/c.  SG 130.  Cat £475.  FU. $300

768 U Victoria 1888-90 "Stamp Duty" bicoloured postal fiscals: £5 pale blue & maroon, £6 yellow & pale blue, 
  £7 rosine & black, £8 mauve & brown-orange, £9 apple-green & rosine.  V over crown, wmk, p12½.  
  CTO Melbourne cds c1897-1901.  SG 324-8.  Cat £1425.  VFU. $1,250

769 M* 1919 1/- Roo horiz Harrison imprint interpanneau block of 8, "OS" small perfins folded down central 
  margin, 3rd wmk, die IIB.  Mint (6 stamps MUH).  SG O48b, BW 33(4) 2 for non "OS" perfins.  Cat 
  approx A$3750. $2,000

770 M 1932 Bridge set of 4 incl both 2d.  SG cat £425.  Mint. $350

771 C 1946 BCOF set on registered envelope (trimmed at foot).  FU. $250

PACIFIC ISLANDS
772 C* Cook Isl 1893 Queen Makea set of 5 diff imperf die proofs on unwmkd wove paper, ungummed (with 
  approx 4mm margins): 1d pale brown, 1½d mauve, 2½d carmine-lake, 5d plum, 10d ultramarine.  Also 
  imperf black plate proofs of central vignettes of 1920 1½d Cook (block of 4) & 1927 2½d Chief (plus 
  the 2 issued stamps MUH).  Also 1892 1d "Stars" p/c (blue) PU canc Rarotonga A-class cds 12 FE 94 to 
  GB (message in native language) & 1894 1d Makea p/c, blue on buff unused (both fine) (11 items). $600

773 U Cook Isl 1925 2/- QVLT blue, "RAROTONGA ovpt (carmine-red), p14½ x 14.  Variant printed on Jones 
  chalk-surfaced paper.  FU, canc partial Rarotonga cds (date off stamp).  Not recorded by Collins & 
  Burge in "The Postage Stamps of New Zealand" Vol 5 (NZ Dependencies, 1967).  Vol 5 records new 
  printings (600 of each) of the 2/- & 10/- Long Types being made in Feb 1925 but describes these 
  (seemingly in error) as being on "Roughway" (De La Rue) chalk-surfaced paper.  This stamp (on Jones 
  paper) is known only used (from very few examples).  Rare.  Ex Don Mee.  With photocopy of corro-
  borating article by KJ McNaught, the original discoverer of this variety (NZSC Vol 61 No 4, Dec 1981).  
  SG 76c.  Cat £650. $750

774 P Cook Isl 1932 ½d to 1/- Pictorial set of 7 as imperf plate proof blocks of 4 in issued colours.  Also 
  similar centre plate (for 4d) block of 4 in black. $325

775 C Fiji 1938 Pictorials various values on 5 1950 registered covers to NZ (incl 4 Airmail) stamps incl 5/- blk 
  of 4, 10/- horiz pair & £1 x 2 (on separate covers). $250

776 / New Guinea 1935 Air (plane over Bulolo goldfields), £2 bright violet, £5 emerald-green FU set of 2.  
  Also £2 mint, part gum.  SG 204-5.  Cat £940. $600

777 * New Hebrides 1898 1d & 2d Interisland Locals set top 2 rows of sheet 10 x 2 with sheet markings (1 
  fold each).  Minor selvedge blemishes.  MUH. $250

778 C Niue 1932-46 2½d Harbour Scene black & slate blue imperf block of 4 (ex proof sheet).  Canc central 
  Niue cds 29 OC 45 on reg'd philatelic cover to NZ (typed address).  Variant of original 1932 2½d single 
  wmk (SG 65).  Mentioned by SG & PSNZ Vol 5, p459.  Faint tone on RH margin of block.  Written up on 
  album page. $275

779 M Pacific Isl c1915 GV recess top LH corner plate blocks of 4 - Rarotonga 3d pl 18; 7½d pl 24 (both minor 
  tone spots); Aitutaki pl 18.  Niue: 6d pl 38; Samoa 3d pl 19, also 6d pl 22 single.  NZ equivalent cat 
  £7650 & these much scarcer!  Mint. $1,250

780 * Penrhyn 1903 1/- Kaka bright red shade, complete sheet of 120.  Gum tone affects about 6 stamps, 1 
  vert sheet fold, small part selvedge missing at top. Fresh looking appearance. SG 16a. Cat £5400. MUH. $2,500

781 C Pitcairn 1924 cover addressed to CGS Ellis, Lands &Deeds Registry, Wellington with "Posted at Pitcairn 
  Island/No Stamp Available" violet cachet (SG Cachet IX) & Wellington 5 FE 24 cds.  Some tone spots.  
  SG C11.  Cat £2750. $1,500

782 P Samoa 1886 Palm Trees uncleared die proof in maroon on card by Cousins of the central "palm trees" 
  vignette for the first Samoan design to replace the "EXPRESS" stamps of 1877. $400

783 P Samoa 1886 Palm Trees completed die proof of the 6d in rose-pink by Cousins. $400

784 M Samoa c1895-1900 Palm Trees range of 19 values, p11.  Incl 2/6d vert strip of 3 incorporating imperf 
  between left selvedge variety (vert pair) SG 64ba (cat £450+).  Ex Baillie.  Odenweller states that a 
  total of 48 pairs with this variety were produced (The Stamps and Postal History of Nineteenth 
  Century Samoa, p147). $600

785 M Samoa 1917 £2 QVLT bright violet, "SAMOA" ovpt, DLR paper, p14½ x 14. SG 133. Cat £250. VLH mint. $250

786 M Samoa 1932 £2 Arms bright purple, ovpt "SAMOA", Cowan paper.  SG 175.  Cat £1100.  Mint. $1,000

787  Samoa 1935 Pictorials Ray Collins imperf essays colour trials, 83 all different on 4 Hagners.  a) single 
  colour (frame only) ½d, 2/-, 3/- x 1 each & 1/- x 4 different; b) bi-colour (frame & centre) ½d x 3, 2½d 
  x 22, 1/- x 19, 2/- x 16 & 3/- x 18. $500

788  Samoa 1980 defaced plate reprint sheets of 120v for museum presentation of 2½d King Malietoa x 2; 
  5d Flag x 3.  Also Palm Trees ½d x 12, 1d x 10 (+7 smaller units of 8 to 30); 2d x 9; 4d x 6; 6d x 18; 1/- 
  x 8 & 2/6d x 14.  Most are imperf & printed in a range of colours.  Each shows various means of 
  defacement, sometimes multiple devices used on plates.  Housed in large album with photocopies of 
  c1900 correspondence re these stamps (82 defaced reprint sheets of 120v).  Also, similar sheet Cook 
  Isl 1d Queen Makea. $4,000

GREAT BRITAIN
789 C 1840 Mulready letter sheets x 2, both used to Gosport.  MC cancels 1 x red (SEP 6 1840) forme A9, 1 x 
  black (MAY 26 1841) forme A15.  SG cat £1125. $500

790 C 1840 1d Black (J-C,D) plate 1b horiz pair on entire, 4 margins, red MC pmk (OCT 12 1840). SG cat £1250. $750

791 C 1840 1d Black x 5 on entires (CJ plate 1b, JB plate 4, MD plate 4, NB plate 8, OF plate 2), 4 x 4 margin, 
  1 x 3; all red MC pmk.  SG cat £4200.  FU. $2,000

792 M 1840 1d Black (BK) plate 1a, 4 margins.  Light overall toning.  Brandon cert (1983).  Rare.  SG 2.  Cat 
  £18,500.  OG.  Mint. $8,000

793 CU 1840 1d Black (QJ) plate 1b (4 margins) on cover, Inverness (14.7.1840) m/s on reverse to Dingwall, 
  red MC.  Also 2d Blue (FJ) plate 1 (R6/10) (4 mgns, 1 nearly touches) bears a crisp black MC.  The 
  pressing (JI) has the same dimensions & is c2mm thick.  Plus commemorative pressing in 0.925 
  Stirling silver.  SG 1, 4.  Cat £1725.  Both FU. $750

794 U 1840 1d Black (DH) plate 3, 4 good margins, red MC cancels.  SG cat £500.  GU/FU. $375

795 U 1840 1d Black (BC) plate 4 on piece, 4 margins, incl part next stamp at top, close left lower corner.  
  Virtually complete red MC cancel.  SG cat £425.  GU/FU. $300

796 M 1840 1d Black (OH) plate 5, imperf 3 margins, thinned upper right, a bit soiled. Good spacefiller. SG 2.  
  Cat £12,500.  Unused, part gum. $1,000

797 C 1840 1d Black (AE) plate 5 on entire, 3 margins, pmk SEP 10 1840.  SG cat £775.  FU. $400

798 C 1840 1d Black (TF) plate 6, cut close, with unclear black MC cancel (fair "Houghton le Spring Penny 
  Post" h/s alongside), on 1841 entire.  SG 2, cat £750 (if fine) on entire.  Also: 1842-3 imperf 1d red-
  brown entires x 4 with diff MC cancels; 3 (soiled) covers to NZ 1864-81 with 6d SG 84 (FU), 97 (FU), 
  161 (these cat £700+ on cover); 1856 1/- green SG 73 horiz pair GU/FU (cat £700) on cover front to 
  Australia; 1854 part wrapper Australia to NZ with NSW QV 6d imperf SG 91 GU (4 margins) & fine 
  Auckland NZ unframed receipt cds DE 11. $500

799 C 1840 1d Black (DF) plate 8 on entire, 3 huge margins incl part 2 adjoining stamps, black MC pmk FEB 
  19 1841.  SG cat £1000. $500

800 U 1840 2d Blue (FD), imperf 4 margins, obliterated by red MC.  SG 5.  Cat £1250.  FU. $600

801 U 1840 2d Blue (OK), imperf 4 margins (1 close), fine black MC.  SG 5.  Cat £975.  FU. $500

802 U 1841 1d red-brown, imperf (mostly 3-4 margins), canc complete set of black MC cancels with numbers 
  "1" to "12" in centre (ex London Chief Office), plus extra No "12" (fine) on piece.  All good clear strikes.  
  A fine set.  SG cat £3290. $1,000

803 M 1864-79 1d red 4 corner letter blocks of 4 - plates 158 & 173.  Original gum with gum cracking (more 
  pronounced on plate 173).  SG cat £572.  Mint (in fact MUH). $250

804 P 1867 2d Paris Exhibition proof (pl 9, JE) in black on soft white card.  Minor toning on back along top 
  edge.  SG Spec DP49.  Cat £3000. $1,000

805 * 1876 3d carmine Telegraph, plate 1, superb unmounted complete imperf marginal pane of 20.  Each 
  stamp ovpt SPECIMEN type 10. Very rare. SG L205t plate 1. Ex Stanley Gibbons. SG cat £1600. MUH. $1,250

806 U 1880 2/- brown, plate 1, rose spray wmk, canc duplex pmk.  SG 121.  Cat £4250.  GU. $750

807 U 1882 £5 orange (AF), white paper, oval REGISTERED / 23 MR 94 / THREADNEEDLE ST B.O. E.C. cancel.  
  SG 137.  Cat £3500.  GU nearly FU. $3,000

808 U 1883 10/- grey-green, anchor wmk, blued paper. Light corner crease does not detract from appearance.  
  SG 131.  Cat £4500.  FU. $1,500

809 M 1884 5/- crimson, on white paper, fresh colour, w/c.  SG 181.  Cat £975.  Mint. $600

810 M 1902 1/- EVII "GOVT. PARCELS", good colour.  SG O78.  Cat £1350.  Mint. $375

811 U 1902 10/- EVII ultramarine & £1 dull blue-green, both well centered.  SG 265, 266.  Cat £1325.  FU. $650

812 P 1911 GV Downey head die proof, very fine stage 2b example with circular shading around head, 
  printed in green on white glazed card (67 x 51mm).  Very scarce.  Ex Stanley Gibbons.  SG cat from 
  £2500. $2,000
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813 U 1913 £1 Seahorses green, light parcel pmk, a few shortish perfs.  SG 403.  Cat £1400.  GU/FU. $600

814 U 1913 £1 Seahorses green, oval pmk, sound example.  SG cat £1400.  GU. $600

815 U 1913 £1 Seahorses green.  SG 403.  Cat £1400.  GU/FU. $1,000

816 * 1913 £1 Seahorses green (ex Stanley Gibbons).  SG 403.  Cat £3750.  MUH. $5,000

817 * 1915 2/6d Seahorses very deep brown, wmk invtd.  SG 405 variety.  Brandon cert (2000).  SG Spec 
  N649f.  Cat £3500.  Superb MUH. $2,750

818 U 1929 £1 PUC black.  SG 438.  Cat £600.  GU/FU. $350

819 * 1998 26p Childrens Novels very fine imperf sheet value block of 4.  Pierron records only 15 examples.  
  SG 2051a.  Ex Stanley Gibbons.  SG cat £2200.  MUH. $2,000

BRITISH COMMONWEALTH
820 M Bahrain 1938-41 GVI set of 16 to 25r.  SG 20-37.  Cat £1000.  Mint. $500

821 M* Bermuda 1902-53 sets: 1902 ½d-3d Dry Dock set; 1920 ¼d - 1/- Tercentenary, both 1st & 2nd issue; 
  1936 GV to 1/6d MUH; 1938 12/6d, £1 GVI, p13; 1953 QEII to £1 mint incl shades, cat £555. Mint/MUH. $200

822 U British PO in Siam (Bangkok) 1883-4 2c, 4c, 6c, 8c, 10c, 12c Straits Settlements stamps with "B" ovpts.  
  SG 15, 17, 19-22.  Cat £685.  FU. $400

823 M Canada 1889 10c QV brownish-red.  SG 111.  Cat £425.  Mint. $300

824 M Cape of Good Hope 1853-63 range of 8 unused: SG 5a, 18 x 3, 18a, 19, 21 x 2.  1 x 4d, 2 x 1/- 3 
  margins.  Condition varies but attractive lot.  SG cat £4250. $1,500

825 M* Gibraltar 1903 EVII set of 10 to £1, wmk crown CA (2/- toned perf, £1 with top selvedge).  SG 46-55.  
  Cat £1200.  Mint/MUH. $250

826 M Gibraltar 1925 £5 GV.  SG 108.  Cat £1600.  Mint. $1,000

827 C Japanese Occupation of Hong Kong 1944 reg'd cover, endorsed "Written in English", with 2s, 5s & 20s 
  Japanese stamps cancelled by Japanese Hong Kong 19.4.14 (= 14 April 1944) steel cds & a Japanese 
  Hong Kong GPO registration label, to Shanghai (under Japanese occupation also).  Rear bears a 
  Shanghai 17 June 1944 bilingual cogwheel arrival cancel.  Both sender & recipient were (neutral) 
  Swiss nationals & as such were not subject to Japanese internment.  Scarce mail from one Japanese 
  occupied territory to another.  Incl copy of article by David Smitham. $2,000

828 M Mafia Island c1915 O.H.B.M.S. (On His Britannic Majesty’s Service) h/s applied in black on Zanzibar 3c, 
  10c, 12c, 25c (multiple rosettes wmk), 6c & 15c (multiple crown CA wmk) Sultan Khalifa bin Harub, 
  mint.  Unlisted by SG, Scott etc.  Each has small MSC expertiser’s/owner’s mark on rear.  Note: a 
  similar (75c) stamp, described as being rare, was sold for €220 in a German auction in March 2023. $1,000

829 U Malaya-Johore 1891-1896 x 2 pieces: a) 2c SG 22, SG 33 & SG 40, 3c SG 41, 25c SG 47 & 50c SG 48; 
  b) 5c SG 36 & SG 44. Both with 2 fine strikes of circular “JOHORE / crown / BAHRU” cancels.  Also, 
  3c on 4c (SG 28) block of 4 FU, with two fine half strikes of “JOHORE / star & crescent / BAHRU” 
  cancel.  Note: these cancels are mentioned by Robson Lowe in Stamps of the British Empire Vol III, 
  1951, & both are unpriced. $1,000

830 M Malaya-Kelantan 1937-40 Sultan Ismail set of 15 to $5.  Also incl 1928 $1 blue, p12.  SG 39-54.  
  Cat £2028.  Mint. $900

831 R Malaya-Penang Japanese Occupation 1942 Indenture document with $5 x 2 GVI Straits Settlements 
  ovptd DAI NIPPON / 2602 / PENANG with 16 SEP 2602 oval cancel.  SG J89, cat £1900 as postally used.  
  In May 1942 these stamps issued April 1942 were replaced by ovptd stamps for use throughout Malaya. $500

832 R Malaya-Penang 1951 Indenture document for $15,325 with $25 & $100 GVI revenues, also $2 x 2 & 
  $5 x 5 with 5 FE 51 Stamp Office cds. $700

833 R Malaya-Penang 1955 Indenture document for $9,000 with $25 x 3 GVI revenues, also $5 x 3 QEII with 
  15 AP 55 Stamp Office cds.  Also 1955 Indenture document for $19,500 with $25 x 3 & $100 GVI 
  revenues; & $5 x 4 QEII with 27 SP 55 Stamp Office cds. $850

834 R Malaya-Straits Settlements 1930 Indenture document for $21,420 with $25 & $100 GV revenues, also 
  $2 x 2, with orange embossed 24 1 30 cancels.  Also, 1931 Indenture document for $60,000 with $100 
  GV revenue & $5 x 4, with orange embossed 28 3 31 cancels.  Barefoot 54, 55 (£70), SG 240 cat £17, 
  and Barefoot 55 (£50), SG 240a cat £180 respectively, as postally used. $500

REMEMBER WE TAKE ALL MAJOR CREDIT CARDS
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813 U 1913 £1 Seahorses green, light parcel pmk, a few shortish perfs.  SG 403.  Cat £1400.  GU/FU. $600

814 U 1913 £1 Seahorses green, oval pmk, sound example.  SG cat £1400.  GU. $600

815 U 1913 £1 Seahorses green.  SG 403.  Cat £1400.  GU/FU. $1,000

816 * 1913 £1 Seahorses green (ex Stanley Gibbons).  SG 403.  Cat £3750.  MUH. $5,000

817 * 1915 2/6d Seahorses very deep brown, wmk invtd.  SG 405 variety.  Brandon cert (2000).  SG Spec 
  N649f.  Cat £3500.  Superb MUH. $2,750

818 U 1929 £1 PUC black.  SG 438.  Cat £600.  GU/FU. $350

819 * 1998 26p Childrens Novels very fine imperf sheet value block of 4.  Pierron records only 15 examples.  
  SG 2051a.  Ex Stanley Gibbons.  SG cat £2200.  MUH. $2,000

BRITISH COMMONWEALTH
820 M Bahrain 1938-41 GVI set of 16 to 25r.  SG 20-37.  Cat £1000.  Mint. $500

821 M* Bermuda 1902-53 sets: 1902 ½d-3d Dry Dock set; 1920 ¼d - 1/- Tercentenary, both 1st & 2nd issue; 
  1936 GV to 1/6d MUH; 1938 12/6d, £1 GVI, p13; 1953 QEII to £1 mint incl shades, cat £555. Mint/MUH. $200

822 U British PO in Siam (Bangkok) 1883-4 2c, 4c, 6c, 8c, 10c, 12c Straits Settlements stamps with "B" ovpts.  
  SG 15, 17, 19-22.  Cat £685.  FU. $400

823 M Canada 1889 10c QV brownish-red.  SG 111.  Cat £425.  Mint. $300

824 M Cape of Good Hope 1853-63 range of 8 unused: SG 5a, 18 x 3, 18a, 19, 21 x 2.  1 x 4d, 2 x 1/- 3 
  margins.  Condition varies but attractive lot.  SG cat £4250. $1,500

825 M* Gibraltar 1903 EVII set of 10 to £1, wmk crown CA (2/- toned perf, £1 with top selvedge).  SG 46-55.  
  Cat £1200.  Mint/MUH. $250

826 M Gibraltar 1925 £5 GV.  SG 108.  Cat £1600.  Mint. $1,000

827 C Japanese Occupation of Hong Kong 1944 reg'd cover, endorsed "Written in English", with 2s, 5s & 20s 
  Japanese stamps cancelled by Japanese Hong Kong 19.4.14 (= 14 April 1944) steel cds & a Japanese 
  Hong Kong GPO registration label, to Shanghai (under Japanese occupation also).  Rear bears a 
  Shanghai 17 June 1944 bilingual cogwheel arrival cancel.  Both sender & recipient were (neutral) 
  Swiss nationals & as such were not subject to Japanese internment.  Scarce mail from one Japanese 
  occupied territory to another.  Incl copy of article by David Smitham. $2,000

828 M Mafia Island c1915 O.H.B.M.S. (On His Britannic Majesty’s Service) h/s applied in black on Zanzibar 3c, 
  10c, 12c, 25c (multiple rosettes wmk), 6c & 15c (multiple crown CA wmk) Sultan Khalifa bin Harub, 
  mint.  Unlisted by SG, Scott etc.  Each has small MSC expertiser’s/owner’s mark on rear.  Note: a 
  similar (75c) stamp, described as being rare, was sold for €220 in a German auction in March 2023. $1,000

829 U Malaya-Johore 1891-1896 x 2 pieces: a) 2c SG 22, SG 33 & SG 40, 3c SG 41, 25c SG 47 & 50c SG 48; 
  b) 5c SG 36 & SG 44. Both with 2 fine strikes of circular “JOHORE / crown / BAHRU” cancels.  Also, 
  3c on 4c (SG 28) block of 4 FU, with two fine half strikes of “JOHORE / star & crescent / BAHRU” 
  cancel.  Note: these cancels are mentioned by Robson Lowe in Stamps of the British Empire Vol III, 
  1951, & both are unpriced. $1,000

830 M Malaya-Kelantan 1937-40 Sultan Ismail set of 15 to $5.  Also incl 1928 $1 blue, p12.  SG 39-54.  
  Cat £2028.  Mint. $900

831 R Malaya-Penang Japanese Occupation 1942 Indenture document with $5 x 2 GVI Straits Settlements 
  ovptd DAI NIPPON / 2602 / PENANG with 16 SEP 2602 oval cancel.  SG J89, cat £1900 as postally used.  
  In May 1942 these stamps issued April 1942 were replaced by ovptd stamps for use throughout Malaya. $500

832 R Malaya-Penang 1951 Indenture document for $15,325 with $25 & $100 GVI revenues, also $2 x 2 & 
  $5 x 5 with 5 FE 51 Stamp Office cds. $700

833 R Malaya-Penang 1955 Indenture document for $9,000 with $25 x 3 GVI revenues, also $5 x 3 QEII with 
  15 AP 55 Stamp Office cds.  Also 1955 Indenture document for $19,500 with $25 x 3 & $100 GVI 
  revenues; & $5 x 4 QEII with 27 SP 55 Stamp Office cds. $850

834 R Malaya-Straits Settlements 1930 Indenture document for $21,420 with $25 & $100 GV revenues, also 
  $2 x 2, with orange embossed 24 1 30 cancels.  Also, 1931 Indenture document for $60,000 with $100 
  GV revenue & $5 x 4, with orange embossed 28 3 31 cancels.  Barefoot 54, 55 (£70), SG 240 cat £17, 
  and Barefoot 55 (£50), SG 240a cat £180 respectively, as postally used. $500

REMEMBER WE TAKE ALL MAJOR CREDIT CARDS

835 R Malaya-Straits Settlements 1938 Indenture document for $9,000 with $25 x 2 GVI revenues & $2 x 2 
  with orange embossed 22 9 38 cancels.  Also, 1938 Indenture document for $15,000 with $25, $100 
  GVI revenues & $2, $5 with orange embossed 2 11 38 cancels & 1941 Indenture document for $13,000 
  with $100 GVI revenue & $2 x 2, with orange embossed 13 3 41 cancels.  Barefoot 58 (£100), SG 291 
  cat £34; Barefoot 58 (£50), 59 (£175), SG 291, 292, cat £29; & Barefoot 59 (£175), SG 291 cat £24, 
  respectively as postally used. $1,000

836 S Nyasaland 1896 £25 Arms, SPECIMEN ovpt, 2 small thins on reverse.  SG 42s.  Cat £500. $325

837 S Nyasaland (BCA) 1903 EVII set of 10 to £10, SPECIMEN ovpt (£10 2 toned perfs). SG 59s-67s. Cat £950. $400

838 M Rhodesia 1910-13 Double Heads clandestine roulettes: 3d, 10d & £1 – latter with part Waterlow & Sons 
  imprint in lower selvedge.  Also, 5d horizontal pair with left selvedge, which appears to have double 
  roulettes at base, mint. $1,250

839 S Rhodesia-British South Africa Company 1891 £1, £5 & £10 Arms each with SPECIMEN puncture. SG 90s, 
  92s & 93s. $250

840 R Sarawak 1948 x 2 Deed of Transfer documents with 50c, $4, & $5 x 10 (two punched, 1 folded) & 50c, 
  $1, $4 x 9 & $5 x 7 (1 folded) respectively with oval Land Surveys Department / Kuching cancels.  SG 
  143, 144, 161; 143, 144, 162, 163.  Cat £3070 & £2731 respectively as postally used. $1,000

841 C South West Africa 1923 extraordinary late usage of German official stationery, self explained.  
  KAISERLICHE TABELLE canc ONDONGA (on N Frontier) 24.10.23, received Windhoek 2 NOV 23, note 
  scribbled inside requests replacement tabelles as have run out.  German Forces in SW Africa 
  surrendered July 1915.  S African stamps used until Jan 1923 when SW African stamps issued.  This 
  usage of German official over 8 years late! $250

842 M* Southern Rhodesia 1924 GV set mint, SG 1-14, cat £225.  Also Rhodesia & Nyasaland 1954 set to £1, 
  MUH.  SG 1-15, cat £120. $250

843 S Tanganyika 1927 GV defins set of 16, SPECIMEN ovpt.  SG 93s-107s.  Cat £450. $250

FOREIGN
844 C Austria 1948 local stamps, 3 covers each franked with plain stamps, perf inscribed "POSTGEBUHR BAR 
  BEZAHLT TAXE PERCUE BARNASCHWEISUNG".  Franking 5 x 5gr, 10gr & 40gr.  All canc GRAZ - ST PETER 
  11-1-48 & 2 h/s DRUCKSACHE.  Unlisted Netto & Michel. $150

845 C China 1908-38 4 diff 1c Chinese Imperial Post postal stationery p/cs: 1908 green, + 2 x 2c Coiling 
  Dragon adhesives to England, endorsed “via Siberia”; 1909 red, message in m/s; 1910 red, printed 
  matter advertising to Kuchuk, with boxed SOLD IN BULK cachet & Canton 17 Sept cds; 1910 green 
  Coiling Dragon, message in m/s.  Also, 1938 Jusqu’a airmail cover ex Chungking (5 October 1938) to 
  NZ endorsed “AIR MAIL / TO / HONG KONG” with 2 pairs of black parallel lines cancelling airmail 
  instruction, Hong Kong 9 Oct & Pakotai 10 Nov 1938 “B” class arrival b/ss. $600

846 U China 1912 2c “Republic of China” invtd ovpt error, printed by Shanghai Commercial Press, part 
  HAN(KOW) bilingual cancel. SG 217a.  Cat £3750.  FU. $750

847 U China 1980 Chinese New Year of the Monkey, small crease top right.  SG 2968.  Cat £650.  VFU. $250

848 U France 1849 1F carmine-brown Ceres strip of 3, full margins.  Dealer's cert marks incl Roumet on 
  reverse, "898" diamond of dots pmk (Charleville).  SG 18.  Cat £3900 (Maury strip of 3 cat €5700).  FU. $2,500

849 M France 1859 10c Postage Due - litho, imperf 4 margins (good to large), mint original gum (patches of 
  gum darker where thicker).  Also, 1859 10c Postage Due - typo, MNG, 4 margins (large part).  [NB: the 
  former has "à" with an almost horizontal accent, whilst the latter’s is almost vertical. Also, the former’s 
  numerals are thinner than the latter’s.]  SG D86 (rare) & D87.  Cat £40,000 & £46 respectively (& 
  Maury TT1, cat €38,500 & TT2, €40 respectively). Considered to be the world's first Postage Due stamp. $15,000

850 C France 1870 Siege of Paris Post: 1) p/c inscribed “Ballon Monté” Paris 3 Oct cancel, but not despatched 
  until 14 Oct, as PARIS Á RENNES 14/OCT/70 b/s indicates, with Fougeres 15/OCT/70 arrival b/s.  Also, 
  2) envelope & letter to London, ex Lamballe 25 Feb 1871 (10c & 20c Cérès with # 1930 lozenge 
  cancels); & 3) 1870 German Occupation cover ex Bar Le-Duc 2 Oct 1870 with Alsace 10c adhesive. $300

851 C/ Germany 1928-31 1Mk-4Mk Air (airship "Graf Zeppelin" over globe): a) set of 3 without ovpt mint & 
  FU, SG 443-5 (2Mk used with odd short perfs); b) 2Mk FU (corner crease) on p/c carried Friedrichshafen 
  to New York on 1st flight to USA (with special blue circular pictorial cachet).  Also 1Mk carmine with 
  "POLAR-FAHRT 1931" ovpt (SG 469) MUH (Michel cat 3½ x mint = approx £700) & FU (cat £180) canc 
  Goddelau cds 2 SP 31.  Total SG cat approx £1370. $850

852 / Germany 1930 1st South America Flight ovpt on 1928 (airship "Graf Zeppelin" over globe): 2Mk blue 
  LH mint (1 discoloured perf), 4Mk sepia FU.  SG 456a, 457a.  Cat £925. $600
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853 U Germany 1933 Chicago World Exbn Flight ovpt on 1928-31 Air (airship "Graf Zeppelin" over globe) set 
  of 3 used (1Mk GU/FU, 2Mk, 4Mk FU).  SG 510-12.  Cat £1200. $850

854 U Germany-West Berlin 1949 Berlin Relief Fund m/s, canc fine complete German Football Championships 
  pictorial commem cds (showing footballer in action) 25.6.50.  Perfect for a "football" thematic exhibit!  
  SG B70a.  Cat £3000.  VFU. $2,000

855 C Switzerland 1802 entire sent by silk ribbon manufacturer Johan Rudolf Meyer of Aarau to another 
  ribbon manufacturer in Basel.  Written in Sütterlin (historical form of Germany writing), on 14 May 
  1802 and marked with postage amount of "4" rappen.  Incl English translation (letter offers assistance 
  with providing info & sharing costs of prosecuting named silk swindlers) & Wikipedia entry re Johann 
  Meyer. $200

856 U Switzerland 1854-59 2r-1F Seated Helvetia imperf simplified set of 7, thick paper, with horiz silk 
  thread, all 3 to 4 margins.  The first general Swiss issue.  A set in exceptional condition incl: SG 46 (2r, 
  cat £650), 47-51, 38 (1F, cat £1100 on original piece).  SG cat £2060.  FU. $1,300

857 U Switzerland 1881 2c-1F Seated Helvetia complete set of 9, impressed wmk, granite paper, p11½ (plus 
  3 extras, incl 25c SG 110) FU, with genuine 1881-2 cds cancels.  In mounts on L/H printed album page.  
  Incl 15c SG 108 (cat £600), 20c SG 109 (£180), 25c SG 110 (£130), 40c SG 111 (£4250) with certificate, 
  50c SG 112 (£650), 1F SG 113 (£1500) with cert.  All purchased ex specialist Swiss sources.  SG cat 
  approx £7500. $4,000

858 U Switzerland 1945 Peace set SG 447-59.  Cat £1300+.  FU. $500

859 U USA, 1847 5c Franklin red-brown, imperf 4 margins (small-large), 2 attractive light red circular grid 
  cancels.  SG 1.  Cat £600.  VFU. $500

860 U USA 1847 10c Washington black, imperf 4 margins (good-large), light red cancel mostly off face. SG 2.  
  Cat £1,500.  FU. $1,000

861 U USA 1861 1c-90c (37v) on 2 pages with range of shades and cancels: 1c x 5; 2c x 7; 3c x 8; 5c brown x 
  3; 10c x 4; 12c x 3; 24c x 3; 30c x 2; & 90c x 1.  Mixed condition, inspection advised.  Cat £4150+. $1,000

862 M USA 1861 24c Lincoln grey.  (SG 74b, cat £3000, Scott cat US$950 no gum).  Unused no gum. $750

863 U USA 1861 $1 Wells Fargo Pony Express red, imperf 4 margins (touched to good). Scott 143L3.  Cat 
  US$900.  Also, Langton’s / Paid / Pioneer Express envelope frank.  FU. $450

864 / USA 1869 1c-90c mostly used, 12v & 2c on local cover.  1c MNG; 2c x 3 GU/FU; 3c FU; 6c GU; 10c FU; 
  12c FU; 15c FU; 24c GU; 30c small closed tear, GU; 90c small thin, GU.  Cat £4650+. $1,500

865 U USA 1869 24c Declaration, good centering.  SG 122.  Cat £700.  FU. $400

866 P USA 1870 1c, 2c, 3c, 6c, 7c, 10c, 12c, 15c, 24c imperf reprints (original stamps SG cat £6860). $300

867 / USA 1893 Columbian Exbn, mixed MNG/used set: 3c, 4c, 5c, $2, $3, $4, & $5 used, rest MNG.  $1 & 
  $2 thinned.  SG 235-50.  Cat £7200+. $2,500

868 / USA 1929 1c-10c Kansas & Nebraska ovpt sets mint.  Also incl 2c Nebraska + 5c Airmail on 1930 
  printed, cacheted Continental Air Mail 34 cover to NZ; Hawaii & Molly Pitcher sets mint.  SG 655-676 
  etc.  Cat £650+. $300

869 U USA 1930 Airship "Graf Zeppelin" flight USA to Europe set of 3.  SG A687-9.  Cat £1300.  FU. $1,100

870 M* USA 1930 Airship "Graf Zeppelin" flight USA to Europe set of 3 mint/MUH: 65c VLH mint, faint vert 
  crease; $1.30 MUH, vert central crease; $2.60 fine mint.  SG A687-9.  Cat £1400+. $800

871 / US Post Office in Shanghai 1919 2c-$2 mint/MUH & 2c FU.  Noted: 60c with defective “G” variety - 
  “SHANCHAI” mint.  SG 1-16.  Cat £2250+. $2,000
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853 U Germany 1933 Chicago World Exbn Flight ovpt on 1928-31 Air (airship "Graf Zeppelin" over globe) set 
  of 3 used (1Mk GU/FU, 2Mk, 4Mk FU).  SG 510-12.  Cat £1200. $850

854 U Germany-West Berlin 1949 Berlin Relief Fund m/s, canc fine complete German Football Championships 
  pictorial commem cds (showing footballer in action) 25.6.50.  Perfect for a "football" thematic exhibit!  
  SG B70a.  Cat £3000.  VFU. $2,000

855 C Switzerland 1802 entire sent by silk ribbon manufacturer Johan Rudolf Meyer of Aarau to another 
  ribbon manufacturer in Basel.  Written in Sütterlin (historical form of Germany writing), on 14 May 
  1802 and marked with postage amount of "4" rappen.  Incl English translation (letter offers assistance 
  with providing info & sharing costs of prosecuting named silk swindlers) & Wikipedia entry re Johann 
  Meyer. $200

856 U Switzerland 1854-59 2r-1F Seated Helvetia imperf simplified set of 7, thick paper, with horiz silk 
  thread, all 3 to 4 margins.  The first general Swiss issue.  A set in exceptional condition incl: SG 46 (2r, 
  cat £650), 47-51, 38 (1F, cat £1100 on original piece).  SG cat £2060.  FU. $1,300

857 U Switzerland 1881 2c-1F Seated Helvetia complete set of 9, impressed wmk, granite paper, p11½ (plus 
  3 extras, incl 25c SG 110) FU, with genuine 1881-2 cds cancels.  In mounts on L/H printed album page.  
  Incl 15c SG 108 (cat £600), 20c SG 109 (£180), 25c SG 110 (£130), 40c SG 111 (£4250) with certificate, 
  50c SG 112 (£650), 1F SG 113 (£1500) with cert.  All purchased ex specialist Swiss sources.  SG cat 
  approx £7500. $4,000

858 U Switzerland 1945 Peace set SG 447-59.  Cat £1300+.  FU. $500

859 U USA, 1847 5c Franklin red-brown, imperf 4 margins (small-large), 2 attractive light red circular grid 
  cancels.  SG 1.  Cat £600.  VFU. $500

860 U USA 1847 10c Washington black, imperf 4 margins (good-large), light red cancel mostly off face. SG 2.  
  Cat £1,500.  FU. $1,000

861 U USA 1861 1c-90c (37v) on 2 pages with range of shades and cancels: 1c x 5; 2c x 7; 3c x 8; 5c brown x 
  3; 10c x 4; 12c x 3; 24c x 3; 30c x 2; & 90c x 1.  Mixed condition, inspection advised.  Cat £4150+. $1,000

862 M USA 1861 24c Lincoln grey.  (SG 74b, cat £3000, Scott cat US$950 no gum).  Unused no gum. $750

863 U USA 1861 $1 Wells Fargo Pony Express red, imperf 4 margins (touched to good). Scott 143L3.  Cat 
  US$900.  Also, Langton’s / Paid / Pioneer Express envelope frank.  FU. $450

864 / USA 1869 1c-90c mostly used, 12v & 2c on local cover.  1c MNG; 2c x 3 GU/FU; 3c FU; 6c GU; 10c FU; 
  12c FU; 15c FU; 24c GU; 30c small closed tear, GU; 90c small thin, GU.  Cat £4650+. $1,500

865 U USA 1869 24c Declaration, good centering.  SG 122.  Cat £700.  FU. $400

866 P USA 1870 1c, 2c, 3c, 6c, 7c, 10c, 12c, 15c, 24c imperf reprints (original stamps SG cat £6860). $300

867 / USA 1893 Columbian Exbn, mixed MNG/used set: 3c, 4c, 5c, $2, $3, $4, & $5 used, rest MNG.  $1 & 
  $2 thinned.  SG 235-50.  Cat £7200+. $2,500

868 / USA 1929 1c-10c Kansas & Nebraska ovpt sets mint.  Also incl 2c Nebraska + 5c Airmail on 1930 
  printed, cacheted Continental Air Mail 34 cover to NZ; Hawaii & Molly Pitcher sets mint.  SG 655-676 
  etc.  Cat £650+. $300

869 U USA 1930 Airship "Graf Zeppelin" flight USA to Europe set of 3.  SG A687-9.  Cat £1300.  FU. $1,100

870 M* USA 1930 Airship "Graf Zeppelin" flight USA to Europe set of 3 mint/MUH: 65c VLH mint, faint vert 
  crease; $1.30 MUH, vert central crease; $2.60 fine mint.  SG A687-9.  Cat £1400+. $800

871 / US Post Office in Shanghai 1919 2c-$2 mint/MUH & 2c FU.  Noted: 60c with defective “G” variety - 
  “SHANCHAI” mint.  SG 1-16.  Cat £2250+. $2,000
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